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The Pioneer website listed above provides answers to frequently asked questions, information about
software, and other up-to-date data of assistance to our customers.

Le site Web de Pionner ci-dessus fournit des réponses aux questions souvent posées, des informations
au sujet des logiciels et d'autres données mises a jour afin de venir en aide & notre clientele.

Auf der oben angegebenen Pioneer-Website werden unseren Kunden Antworten auf haufig gestellte
Fragen, Informationen Uber Software und weitere Unterstitzung mit neuesten Daten angeboten.

Il sito Web Pioneer menzionato da risposte a domande poste di frequente, informazioni sul software ed
altri dati aggiornati per assistere la clientela.

In de hierboven aangegeven Pioneer website vindt u antwoorden op vaak gestelde vragen en tevens
informatie over de software en diverse andere informatie die van belang kan zijn voor de klanten.

El sitio Web de Pioneer arriba mencionado ofrece asistencia a los clientes con respuestas a las
preguntas maés frecuentes, informacion sobre el software y otros datos actualizados.
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Thank you for buying this Pioneer product. Please read through these operating instructions so you will know how to operate your model properly. After you have fin-
ished reading the instructions, put them away in a safe place for future reference.

In some countries or regions, the shape of the power plug and power outlet may sometimes differ from that shown in the explanatory drawings. However the method of
connecting and operating the unit is the same.

IMPORTANT

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN
The lightning flash with arrowhead symbol, CAUTION: The exclamation point within an equilateral
within an equilateral triangle, is intended to ~ TO PREVENT THE RISK OF ELECTRIC triangle is intended to alert the user to the
alert the user to the presence of uninsulated ~ SHOCK, DO NOT REMOVE COVER (OR presence of important operating and
“dangerous voltage"” within the product's BACK). NO USER-SERVICEABLE PARTS maintenance (servicing) instructions in the
enclosure that may be of sufficient INSIDE. REFER SERVICING TO QUALIFIED literature accompanying the appliance.
magnitude to constitute a risk of electric SERVICE PERSONNEL.

shock to persons.
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Replacement and mounting of an AC plug on the power supply cord of this unit should be performed only by qualified
service personnel,

IMPORTANT: THE MOULDED PLUG

This appliance is supplied with a moulded three pin mains plug for your safety and convenience. A 10 amp fuse is fitted in this plug. Should the
fuse need to be replaced, please ensure that the replacement fuse has a rating of 10 amps and that it is approved by ASTA or BSI to BS1362.

Check for the ASTA mark @ or the BSI mark @ on the body of the fuse.

If the plug contains a removable fuse cover, you must ensure that it is refitted when the fuse is replaced. If you lose the fuse cover the plug
must not be used until a replacement cover is obtained. A replacement fuse cover can be obtained from your local dealer.

If the fitted moulded plug is unsuitable for your socket outlet, then the fuse shall be removed and the plug cut off and disposed of
safely. There is a danger of severe electrical shock if the cut off plug is inserted into any 13 amp socket.

If a new plug is to be fitted, please observe the wiring code as shown below. If in any doubt, please consult a qualified electrician.

IMPORTANT: The wires in this mains lead are coloured in accordance with the following code:
Blue : Neutral Brown: Live

As the colours of the wires in the mains lead of this appliance may not correspond with the coloured markings identifying the terminals in

your plug, proceed as follows;

The wire which is coloured BLUE must be connected to the terminal which is marked with the
letter N or coloured BLACK.

The wire which is coloured BROWN must be connected to the terminal which is marked with the
letter L or coloured RED.

How to replace the fuse: Open the fuse compartment with a screwdriver and replace the fuse.
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K If you want to dispose this product, do not mix it with general household waste. There is a separate collection system for used
electronic products in accordance with legislation that requires proper treatment, recovery and recycling.
|

Private households in the member states of the EU, in Switzerland and Norway may return their used electronic products free of charge to
designated collection facilities or to a retailer (if you purchase a similar new one).

For countries not mentioned above, please contact your local authorities for the correct method of disposal.
By doing so you will ensure that your disposed product undergoes the necessary treatment, recovery and recycling and thus prevent potential

negative effects on the environment and human health.
K058b_A1_En



WARNING

This equipment is not waterproof. To prevent a fire or
shock hazard, do not place any container filled with
liquid near this equipment (such as a vase or flower
pot) or expose it to dripping, splashing, rain or

moisture.
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WARNING

Before plugging in for the first time, read the following
section carefully.

The voltage of the available power supply differs
according to country or region. Be sure that the
power supply voltage of the area where this unit
will be used meets the required voltage (e.g., 230 V

or 120 V) written on the rear panel.
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WARNING
To prevent a fire hazard, do not place any naked flame

sources (such as a lighted candle) on the equipment.
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VENTILATION CAUTION

When installing this unit, make sure to leave space
around the unit for ventilation to improve heat radiation
(at least 5 cm at rear, and 3 cm at each side).

WARNING

Slots and openings in the cabinet are provided for
ventilation to ensure reliable operation of the product,
and to protect it from overheating. To prevent fire
hazard, the openings should never be blocked or
covered with items (such as newspapers, table-cloths,
curtains) or by operating the equipment on thick carpet

or a bed.
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Operating Environment

Operating environment temperature and humidity:
+5°Cto +35°C (+41 °F to +95 °F); less than 85 %RH
(cooling vents not blocked)

Do not install this unit in a poorly ventilated area, or in
locations exposed to high humidity or direct sunlight (or

strong artificial light)
D3-4-2-1-7c¢*_A1_En

If the AC plug of this unit does not match the AC
outlet you want to use, the plug must be removed
and appropriate one fitted. Replacement and
mounting of an AC plug on the power supply cord of
this unit should be performed only by qualified
service personnel. If connected to an AC outlet, the
cut-off plug can cause severe electrical shock. Make
sure it is properly disposed of after removal.

The equipment should be disconnected by removing
the mains plug from the wall socket when left unused
for a long period of time (for example, when on

vacation).
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CAUTION

The POWER switch on this unit will not completely
shut off all power from the AC outlet. Since the power
cord serves as the main disconnect device for the
unit, you will need to unplug it from the AC outlet to
shut down all power. Therefore, make sure the unit
has been installed so that the power cord can be
easily unplugged from the AC outlet in case of an
accident. To avoid fire hazard, the power cord should
also be unplugged from the AC outlet when left
unused for a long period of time (for example, when
on vacation).

D3-4-2-2-2a*_A1_En

POWER-CORD CAUTION

Handle the power cord by the plug. Do not pull out the
plug by tugging the cord and never touch the power
cord when your hands are wet as this could cause a
short circuit or electric shock. Do not place the unit, a
piece of furniture, etc., on the power cord, or pinch the
cord. Never make a knot in the cord or tie it with other
cords. The power cords should be routed such that they
are not likely to be stepped on. A damaged power cord
can cause a fire or give you an electrical shock. Check
the power cord once in a while. When you find it
damaged, ask your nearest PIONEER authorized

service center or your dealer for a replacement.
S002*_A1_En
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How to read this manual
The names of displays, menus, and buttons in this manual are enclosed in brack-
ets. (e.g. [MASTER] channel, [ON/OFF], [File] menu)
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Before start

Features

This unit is a high-performance DJ mixer designed for professional DJs, which,
in addition to its high sound quality design, is equipped with a multi-touch panel
and various types of interface and effect functions enabling new styles of DJ
performing.

TOUCH PANEL EFFECT

This unit uses a large 5.8-inch LCD multi-touch panel. When the
[FREQUENCY MIX] and [SIDECHAIN REMIX] effect functions are combined, the
effect can be checked both visually and aurally, enabling intuitive control.

“ FREQUENCY MIX

The track frequencies are divided into seven bands and displayed graphically.
Fader control on the touch panel makes it easier to grasp the details and mix two
channels or swap instruments (parts).

< SIDECHAIN REMIX

The sound of a specific channel can be used as the trigger to apply effects to the
sound of other channels. Operation of the touch panel’s pad makes it possible to
process sound dynamically.

INST FX

This unit is equipped with six types of effects (NOISE, ZIP, CRUSH, JET, HPF, LPF).
Effects can be obtained simply by turning the [FILTER] controls for the differ-

ent channels for improvisational performances, and the desired effects can be
achieved by adjusting the [PARAMETER] control.

BEAT EFFECT

The DJM series’ well-received BEAT EFFECT function has been carried over and
further evolved. This unit is equipped with an [EFFECT FREQUENCY] function
allowing the amount of the effect applied to be adjusted by frequency range, for
even greater playing freedom than before.

PRO DJ LINK

When a PRO DJ LINK-compatible Pioneer DJ player (CDJ-2000, CDJ-900 etc.),
a computer on which rekordbox is installed and this unit are connected by LAN
cable, the PRO DJ LINK functions below can be used.

For details, see About PRO DJ LINK on page 14.

< SD & USB Export

< rekordbox LINK Export

% LIVE SAMPLER

* LINK MONITOR

< STATUS INFORMATION

SOUND CARD

This unit is equipped with sound card/USB audio interface allowing up to four
audio sources from one computer to be assigned to the different channels and
mixed. Furthermore, the master channel output signals can be output to the
computer, a great convenience for example for recording the mixed sound.

HIGH SOUND QUALITY

Measures have been taken to improve sound quality for both the digital and
analog inputs and outputs. Sound processing with 96 kHz sampling, a 24-bit
high sound quality A/D converter and a 32-bit high sound quality D/A converter
achieves more powerful, higher grade sound.

This unit supports 48 kHz 16 bit, 48 kHz 24 bit and 44.1 kHz 16 bit USB audio
signals.

What's in the box

¢ CD-ROM

e USB Cable

* LANcablesx4

* Power cable

e Warranty card

e Operating instructions (this document)
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Connections

Be sure to turn off the power and unplug the power cord from the power outlet whenever making or changing connections.

Refer to the operating instructions for the component to be connected.

Connect the power cord after all the connections between devices have been completed.

Be sure to use the included power cord.

Rear Panel
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EH POWER (page 12)

Turns this unit's power on and off.

PHONO (page 7)

Connect to a phono level (MM cartridge) output device. Do not input line level

signals.

CD (page 7)

Connect to a DJ player or a line level output component.

SIGNAL GND (page 7)

Connect an analog player's ground wire here. This helps reduce noise when

the analog player is connected.

CD, DIGITAL (page 12)
Selects the analog signal input terminals (CD) or the digital signal input
terminals (DIGITAL IN).

B LINE (page 7)

Connect to a cassette deck or a line level output component.

CONTROL (page 7)

Connect using a control cord (included with Pioneer DJ players).

H DIGITAL OUT (page 7)

Outputs the master channel audio signals.

El DIGITALIN (page 7)

Connect these to the digital coaxial output terminals on DJ players, etc. The

sound may be momentarily interrupted when the output signal sampling

frequency is switched.
Kensington security slot

USB (page 8)

Connect to a computer.

MIDI OUT (page 7)

Connect this to the MIDI IN terminal on an external MIDI sequencer.

LINK (page 7)

Connect these to the LINK terminals on Pioneer DJ players or the LAN ports

of computers on which rekordbox is installed (PRO DJ LINK).

RETURN (page 7)

Connect to the output terminal of an external effector. When the [L (MONO)]
channel only is connected, the [L (MONO)] channel input is simultaneously

input to the [R] channel.
SEND (page 7)

Connect to the input terminal of an external effector. When the [L (MVONO)]

channel only is connected, a monaural audio signal is output.

BOOTH (page 7)

Output terminals for a booth monitor, compatible with balanced or unbal-

anced output for a TRS connector.
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REC OUT (page 7)

This is an output terminal for recording.

MASTER2 (page 7)

Connect to a power amplifier, etc.

MASTER ATT.
Switches the attenuation level of the sound output from the [MASTER1] and
[MASTER2] terminals. Select 0 dB, -3 dB or -6 dB.

MASTER1 (page 7)

Connect to a power amplifier, etc.

ACIN
Connect to a power outlet using the included power cord. Wait until all con-
nections between the equipment are completed before connecting the power
cord.
Be sure to use the included power cord.



Connecting input terminals

Analog player

Cassette deck, CD player, etc.
(line level output devices)

Digital audio output device

Analog player
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Pioneer DJ players

For details on PRO DJ LINK, see About PRO DJ LINK on page 14.
Use the included LAN cables to connect to Pioneer DJ players.
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Pioneer DJ players (2]

To use the fader start function, connect a LAN cable or control cord (page 13).

rekordbox rekordbox
————— ——————
Computers

Connecting output terminals
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Power amplifier

Power amplifier

Cassette deck, etc.

Digital audio

Power amplifier
(for booth monitor)

(analog input recording device)

Also connect the external effector to the [RETURN] terminal (input terminal).

input device

External effector

MIDI sequencer



Connecting to the control panel

Microphones
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Connecting a computer
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Computer

Connect with the included USB cable.

About the USB audio driver software

This driver software is a proprietary program for inputting and outputting audio
signals from the computer. To use this unit connected to a computer on which
a Windows or Mac OS is installed, install the driver software on the computer
beforehand.

Software Use Agreement

This software usage agreement (hereafter referred to as “the agreement”) deter-
mines matters related to use of the DJ function software (hereafter referred to
as “the software”) between the customer and Pioneer Corporation (hereafter
referred to as “Pioneer”).

Be sure to read the following articles carefully before installing and using the
software. Use of the software implies that the customer has consented to the
agreement. If you do not consent to the agreement, do not install or use the
software.

[Usage agreement]
On the condition of complying with the contents of this agreement, the customer
has permission to install and use this software on a single personal computer.

[Restrictions]

The customer shall not create, distribute or send reproductions of this software
over networks or from one computer to another. In addition, the customer shall
not modify, sell, lend, transfer or resell the software, nor distribute, create, etc.,
secondary works of the software. Furthermore, the customer shall not reverse
compile, reverse engineer, reverse assemble or otherwise change the software
into formats perceptible by humans.

[Copyrights, etc.]

Copyrights and all other intellectual property rights related to this software are
the property of Pioneer and its affiliates. This software is protected by copyright
laws and the provisions of international treaties.

[Repudiation of guarantee and technical support]

This software and all associated documentation, etc., is provided on an “as is”
basis. Pioneer does not guarantee the customer nor third parties regarding
merchantability, compatibility with specific purposes, violation of rights of oth-
ers or any other matters, nor does it guarantee technical support related to this
software or associated documentation. Note that repudiation of guarantee may
not be not recognized in some countries and regions by mandatory provisions, in
which case this repudiation of guarantee may not apply. The customer’s rights
may differ in some countries and regions.

[Limitation of liability]

Pioneer and other suppliers of this software shall accept no responsibility
whatsoever for damages incurred through use of or inability to use this software
or any associated documentation (including but not limited to loss of profits,
business interruptions, damages resulting from loss or impairment of informa-
tion, etc.), even if Pioneer has been notified of the possibility of such damages.
Limitation of liability related to incidental or direct damages may not be recog-
nized in some countries and regions by mandatory provisions, in which case this
limitation of liability may not apply. Note that, regardless of the case, the respon-
sibility of Pioneer and its subsidiaries regarding this software shall not exceed
the sum paid by the customer to Pioneer or its subsidiaries. This repudiation of
limitation of liability is a fundamental element of the arrangement between the
customer and Pioneer.

[Governing law]

This agreement complies with the laws and ordinances of Japan and shall be
interpreted accordingly. This agreement stipulates all articles of the arrangement
between the customer and Pioneer, and shall be applied with priority over any
prior and existing agreements related to this matter (regardless of whether oral
or in writing). The Tokyo District Court shall be the court of exclusive jurisdiction
in first instance for any disputes arising regarding this agreement.

Cautions on Installation

* Before installing the driver software, be sure to turn off the power of this unit
and disconnect the USB cable from both this unit and your computer.

¢ If you connect this unit to your computer without installing the driver soft-
ware first, an error may occur on your computer depending on the system
environment.

¢ If you have discontinued the installation process in progress, step through
the installation process again from the beginning according to the following
procedure.

* Read Software Use Agreement carefully before installing this unit's propri-
etary driver software.

* Before installing the driver software, terminate all other programs running on
your computer.

e The driver software is compatible with the following OSs.
— Mac OS X (10.3.9 and later)
— Windows Vista® Home Basic/Home Premium/Ultimate/Business
— Windows® XP Home Edition/Professional (SP2 or later)



The driver support is not compatible with 64-bit versions of operating sys-
tems (64-bit editions of Windows Vista® and Windows® XP Professional x64
Edition).

¢ Theincluded CD-ROM includes installation programs in the following 12
languages.
English, French, German, Italian, Dutch, Spanish, Portuguese, Russian,
Simplified Chinese, Traditional Chinese, Korean, and Japanese
When using operating systems in other languages, follow the instructions on
the screen to select [English (English)].

Installing the driver software

< Installation Procedure (Windows)

Read Cautions on Installation carefully before installing the driver software.

¢ Toinstall or uninstall the driver software, you need to be authorized by the
administrator of your computer. Log on as the administrator of your computer
before proceeding with the installation.

1 Insert the included CD-ROM into the computer’s CD drive.

The CD-ROM folder appears.

¢ Ifthe CD-ROM folder is not displayed after a CD-ROM is loaded, open the CD
drive from [Computer (or My Computer)] in the [START] menu.

2 Double-click [DJM-2000_X.XXX.exe].

The driver installation screen appears.

3 When the language selection screen appears, select [English]
and click [OK].

You can select one from multiple languages depending on the system environ-
ment of your computer.

4 Carefully read the Software Use Agreement and if you
consent to the provisions, put a check mark in [l agree.] and click
[OK].

If you do not consent to the provisions of the Software Use Agreement, click
[Cancel] and stop installation.

5 Proceed with installation according to the instructions on the
screen.
If [Windows Security] appears on the screen while the installation is in progress,
click [Install this driver software anyway] and continue with the installation.
¢ When installing on Windows XP
If [Hardware Installation] appears on the screen while the installation is in
progress, click [Continue Anyway] and continue with the installation.
¢ When the installation program is completed, a completion message appears.
¢ When the installation of the driver software is completed, you need to reboot
your computer.

< Installation Procedure (Macintosh)

Read Cautions on Installation carefully before installing the driver software.

¢ Toinstall or uninstall the driver software, you need to be authorized by the
administrator of your computer. Have the name and password of the adminis-
trator of your computer ready in advance.

1 Insert the included CD-ROM into the computer’s CD drive.

The CD-ROM folder appears.

¢ Double-click the CD icon on the desktop when folders are not displayed after
a CD-ROM has been loaded.

2 Double-click [DJM-2000_M_X.X.X.dmg].
The [DJM-2000AudioDriver] menu screen appears.

3 Double-click [DJM-2000AudioDriver.pkg].
The driver installation screen appears.

4 Check the details on the screen and click [Continue Anyway].

5 When the Software Use Agreement screen appears, select
[English], carefully read the Software Use Agreement and click
[Continue Anyway].

You can select one from multiple languages depending on the system environ-
ment of your computer.

6 If you consent to the provisions of the Software End User
License Agreement, click [Agree].

If you do not consent to the provisions of the Software Use Agreement, click [l
disagree] and stop installation.

7 Proceed with installation according to the instructions on the

screen.

¢ Click [Cancel] to cancel installation after it has started.

¢ When the installation of the driver software is completed, you need to reboot
your computer.

Connecting the DJM-2000 and computer

1 Connect this unit to your computer via a USB cable.

This unit functions as an audio device conforming to the ASIO standards.

* When using ASIO-compatible applications, [USB 1/2], [USB 3/4], [USB 5/6]
and [USB 7/8] can be used as inputs. Depending on the input/output setting,
it is possible to use three of this unit’s sets of inputs.

e When using DirectX-compatible applications, only [USB 1/2] can be used as
the input.

¢ The computer's recommended operating environment depends on the DJ
application. Be sure to check the recommended operating environment for
the DJ application you are using.

¢ When another USB audio device is connected to the computer at the same
time, it may not operate or be recognized normally.

We recommend only connecting the computer and this unit.

¢ When connecting the computer and this unit, we recommend connecting

directly to this unit’s USB port.

2 Press [POWER].

Turn on the power of this unit.

e The message [Installing device driver software] may appear when the DJM-
2000 is connected to the computer for the first time or when it is reconnected
to the computer’s USB port. Wait until the [Your devices are ready for use]
message appears.

¢ When installing on Windows XP

— [Can Windows connect to Windows Update to search for software?]
may appear while the installation is in progress. Select [No, not this
time] and click [Next] to continue with the installation.

— [What do you want the wizard to do?] may appear while the instal-
lation is in progress. Select [Install the software automatically
(Recommended)] and click [Next] to continue with the installation.

— If [Windows Security] appears on the screen while the installation is in
progress, click [Install this driver software anyway] and continue with
the installation.
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Switching the input/output setting

Use this procedure to switch the computer’s input/output setting when using the

driver software.

e If applications using this unit as the default audio device (DJ applications,
etc.) are running, quit those applications before switching the input/output
setting.

e Some time is required after the input/output setting is switched for the com-
puter to be updated. The input/output setting cannot be switched while the
computer is being updated.

¢ Sound may not be output if there are differences between the input/output
settings on this unit and on the computer. If this happens, turn this unit’s
power on and reset the input/output settings with the USB cable connected.

e If the input/output setting is switched while using DirectX, the application
may not recognize the driver software.

e MIDI communications are interrupted if the input/output setting is switched
during MIDI communications.

% Switching procedure (Windows)

Click the Windows [START] menu>[All Programs]>[Pioneer]>
[DJM-2000]>[DJM-2000 Setting Utility].
Switch the computer’s input/output setting.

— ASIO 4 outputs 0 inputs 16 bits DirectX 1 output 0 inputs

— ASIO 3 outputs 1 input 16 bits DirectX 1 output 1 input

— ASIO 3 outputs 0 inputs 24 bits DirectX 1 output 0 inputs

< Switching procedure (Macintosh)

Click [Apple]>[System Preferences]>[Other]>[DJM-2000 Settings].
Switch the computer’s input/output setting.

— 8-channel output No input 16 bits

— 6-channel output 2-channel input 16 bits

— 6-channel output No input 24 bits

Adjusting the buffer size (Windows)

Use this procedure to adjust the computer’s buffer size when using ASIO driver
software.

Click the Windows [START] menu>[All Programs]>[Pioneer]>

[DJM-2000]>[DJM-2000 Setting Utility].

A sufficiently large buffer size decreases the chance of sound dropout (sound

interruption) but increases audio signal transmission delay (latency).

¢ If applications using this unit as the default audio device (DJ applications,
etc.) are running, quit those applications before adjusting the buffer size.

En@



Checking the version of the driver software

% Procedure for checking (Windows)

Click the Windows [START] menu>[All Programs]>[Pioneer]>
[DJM-2000]>[DJM-2000 Version Display Utility].

The [Version] screen appeatrs.
% Procedure for checking (Macintosh)

Click [Apple]>[About This Mac]>[More Info]>[Extensions]>[DJM-
2000 USBAudio].

The [Version] screen appears.

Checking the latest information on the driver
software
For the latest information on the driver software for exclusive use with this unit,

visit our website shown below.
http://www.prodjnet.com/support/
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Microphone input jack (page 13)
MIC LEVEL (page 13)

EQ (HI, LOW) (page 13)

OFF, ON, TALK OVER (page 13)
INST FX (page 15)

PARAMETER (page 15)

CUE (page 12)

MONO SPLIT, STEREO (page 12)
MIXING (page 12)

LEVEL (page 12)

PHONES (page 12)

CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */* (page 12)
TRIM (page 12)

EQ/ISO (HI, MID, LOW) (page 12)
Channel Level Indicator (page 12)
FILTER (page 15)
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Channel Fader (page 12)
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CH SELECT (page 16)
EFFECT SELECT (page 16)

N N N
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Beat buttons (page 16)

TIME (page 16)

LEVEL/DEPTH (page 16)
AUTO/TAP (page 16)

TAP (page 16)

ON/OFF (BEAT EFFECT) (page 16)

N N N N N N N
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MIDI (page 16)
MIX (page 14)
REMIX (page 14)
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CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B) (page 12)

EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW) (page 16)

LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP) (page 15, page 24)

ON/OFF (TOUCH PANEL EFFECT) (page 14)
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Crossfader (page 12)

MASTER (page 12)

Master Level Indicator (page 12)
BALANCE (page 13)

MONO, STEREO (page 13)

BOOTH MONITOR (page 13)
START/STOP (SNAPSHOT) (page 16)
ON/OFF (MIDI) (page 16)

CH EQ (ISOLATOR, EQ) (page 12)
CH FADER (—, -~) (page 13)

CROSS FADER (7, 7<, X) (page 13)

Basic Operation

Outputting sound

1 Press [POWER].

Turn on the power of this unit.

2 Switching the [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*] switch
Select the input sources for the different channels from among the devices con-
nected to this unit.

— [CD/DIGITAL]: Selects the DJ player connected to the [CD] terminals. To
select the DJ player connected to the [DIGITAL IN] terminal, set the [CD,
DIGITAL] switch on the rear panel to [DIGITAL].

— [PHONOIJ: Selects the analog player connected to the [PHONO]
terminals.

— [LINE]: Selects the cassette deck or CD player connected to the [LINE]
terminals.

— [USB */*]: Selects the sound of the computer connected to the [USB]
port.

3 Rotate [TRIM].

Adjusts the level of audio signals input in each channel.

The corresponding channel level indicator lights when audio signals are being
properly input to that channel.

4 Set the channel fader to the inner position.
Adjusts the level of audio signals output in each channel.

5 Switch the [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] switch.
Switches the output destination of each channel.
— [A]: Assigns to [A] (left) of the crossfader.
— [B]: Assigns to [B] (right) of the crossfader.
— [THRU]: Choose this when you do not want to use the crossfader. (The
signals do not pass through the crossfader.)

6 Set the crossfader.
This operation is not necessary when [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] is set
to [THRUI.

7 Turn the [MASTER] control.
Audio signals are output from the [MASTER1] and [MASTER2] terminals.
The master level indicator lights.

Adjusting the sound quality

Turn the [EQ/ISO (HI, MID, LOW) ] controls for the individual
channels.

Refer to Specifications on page 28 for the range of sound that can be adjusted by
each control.

% Switching the [EQ/ISO (HI, MID, LOW)] function.

Switch the [CH EQ (ISOLATOR, EQ)] switch.
— [ISOLATOR]: The isolator function is set. The indicator lights.
— [EQI: The equalizer function is set.

Monitoring sound with headphones

1 Connect headphones to the [PHONES] jack.
2 Press [CUE] for the channel to be monitored.

3 Switch the [MONO SPLIT, STEREO] switch.

— [MONO SPLIT]: The sound of the channel for which [CUE] is pressed is
output from the headphones output’s left channel, while the sound of
[MASTER] is output from the right channel.

— [STEREO]: The sound of the channel for which [CUE] is pressed is output
in stereo from the headphones.

4  Turn the [MIXING] control.
This adjusts the balance of the monitor volume between the sound of the channel
for which [CUE] is pressed and the [MASTER] channel sound.

5 Turn the [LEVEL] control for [HEADPHONES].

Sound is output from the headphones in the channel selected by [CUE].

¢ Monitoring is canceled when [CUE] is pressed again.

¢  When [LIVE SAMPLER] is turned on, [CUE] button for the TOUCH PANEL
EFFECT and [CUE] button for the [LINK] cannot be pressed simultaneously.



Monitoring the sound of the computer

1 Connect headphones to the [PHONES] jack.

2 Connect a computer on which rekordbox is installed.
For instructions on connections, see Connecting input terminals on page 7.

3 Selecting the track to be monitored with rekordbox

4 Press [CUE] button for [LINK].

The track selected with rekordbox is output from the headphones.

* Monitoring is canceled when [CUE] is pressed again.

* The same operation as at Monitoring sound with headphones (steps 3 to 5)
can be performed.

Switching the fader curve

< Select the channel fader curve characteristics.

Switch the [CH FADER (—, .~)] switch.
— [—/]: The curve rises suddenly at the back side.
— [~]: The curve rises gradually (the sound gradually increases as the
channel fader is moved away from the front side).

< Select the crossfader curve characteristics.

Switch the [CROSS FADER (7, 7<, 2X)] switch.

— [7XI: Makes a sharply increasing curve (if the crossfader is moved away
from the [A] side, audio signals are immediately output from the [B]
side).

— [7X]: Makes a curve shaped between the two curves above and below.

— [2X]: Makes a gradually increasing curve (if the crossfader is moved
away from the [A] side, the sound on the [B] side gradually increases,
while the sound on the [A] gradually decreases).

Starting playback on a DJ player using the fader
(fader start)

When connected to a Pioneer DJ player by LAN cable (included with this unit) or
control cord (included with the DJ player), operations such as starting playback
on the DJ player can be controlled with this unit’s fader.

Connect this unit and Pioneer DJ player beforehand. For instructions on connec-
tions, see Connecting input terminals on page 7.

< Start playback using the channel fader

1 Set[CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] to [THRU].
2 Set [FADER START] to [ON].

For instructions on setting, see Changing the settings on page 24.
3 Set the channel fader to the outermost position.

4 Set the cue on the DJ player.
The DJ player pauses playback at the cue point.

5 Set the channel fader to the inner position.

Playback starts on the DJ player.

* If you set the channel fader back to the original position, the player instanta-
neously returns to the cue point already set and pauses playback (back cue).

% Start playback using the crossfader

1 Set [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] to [A] or [B].
2 Set [FADER START] to [ON].

For instructions on setting, see Changing the settings on page 24.

3 Setthe crossfader.
Set to the edge opposite the side on which the channel you want to use with the
fader start function is set.

4 Set the cue on the DJ player.
The DJ player pauses playback at the cue point.

5 Set the crossfader.

Playback starts on the DJ player.

¢ Ifyou set the crossfader back to the original position, the player instanta-
neously returns to the cue point already set and pauses playback (back cue).

Using a microphone

1 Connect the microphone to the microphone input jack.

2 Set[OFF, ON, TALK OVER] to [ON] or [TALK OVER].
— [ONI: The indicator lights.
— [TALK OVER]: The indicator flashes.

¢ When set to [TALK OVER], sound other than that from the [MIC] terminal is
attenuated by 20 dB (default value) when sound of —15 dB (default value) or
greater is input to the microphone.

3 Turn the [MIC LEVEL] control.

This adjusts the audio level output from the [MIC] terminal.

* Pay attention that rotating to the extreme right position outputs a very loud
sound.

4 Input audio signals to the microphone.
< Adjusting the sound quality

Turn the [EQ (HI, LOW)] control for [MIC] channel.
Refer to Specifications on page 28 for the range of sound that can be adjusted by
each control.

Switching between monaural and stereo audio

This switches the sound output from the [MASTER1], [MASTER2], [BOOTH], [REC
OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] and [USB] terminals between monaural and
stereo.

Switch the [MONO, STEREO] switch.
— [MONO]: Outputs monaural audio.
— [STEREO]: Outputs stereo audio.

+ Adjusting the L/R balance of audio

The left/right balance of the sound output from the [MASTER1], [MASTER2],
[BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] and [USB] terminals can be
adjusted.

1 Setthe [MONO, STEREO] switch to [STEREO].

2 Rotate [BALANCE].

The L/R balance of audio varies according to the rotation direction and position

of the [BALANCE] control.

* Rotating to the rightmost position outputs only the right sound of stereo
audio. Rotating to the leftmost position outputs only the left sound of stereo
audio.

Audio is output from the [BOOTH] terminal

Rotate [BOOTH MONITOR].
Adjusts the level of audio signals output at the [BOOTH] terminal.
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Advanced Operations

About PRO DJ LINK

When a PRO DJ LINK-compatible Pioneer DJ player (CDJ-2000, CDJ-900 etc.),

a computer on which rekordbox is installed and this unit are connected by LAN

cable, the PRO DJ LINK functions below can be used.

For more details on the PRO DJ LINK function, also refer to the DJ player’s han-

dling instructions and rekordbox’s operating instructions.

For instructions on connections, see Connecting input terminals on page 7.

¢ Uptofour DJ players can be connected. Up to two computers can be
connected.

¢ Connect the DJ players to the [LINK] terminal ([CH1] to [CH4]) with the same
number as the channel to which the audio cables are connected.

¢ Connect the computers to the [COMPUTER 1] or [COMPUTER 2] terminal.

< SD & USB Export
rekordbox music files and management data on SD memory cards/USB devices
connected to a CDJ-2000, CDJ-900, etc., can be transferred between DJ players.

< rekordbox LINK Export

This function lets you transfer rekordbox music files and management data
directly, eliminating the bother of exporting the data to an SD memory card/USB
device.

< LIVE SAMPLER

The sound input to the [MIC] terminal or output from the [MASTER] terminals
can be sampled and played on a DJ player.

< LINK MONITOR
With this function, rekordbox music files stored on the computer can be quickly
monitored over the headphones.

< STATUS INFORMATION

This function informs the DJ players of the connected channel status (on-air
status, channel number, etc.).

FREQUENCY MIX

The currently playing sound is divided into seven frequency bands that are dis-
played graphically. Fader control on the touch panel makes it easier to grasp the
details and mix two channels or swap instruments (parts).

T T a

These light when DJ players are properly connected to the
[LINK] terminals.

LINK

FS These light when the fader start function is turned on.

L

Channel assign buttons  These select the channels to be mixed.

The input volume level to this function is displayed in a light
color, the output volume level from this function is displayed
in a dark color.

Volume level display

These adjust the volume balance of the channels to be
mixed for the separate frequency bands.

]

Touch fader

These move the touch fader immediately to the left or right
edge.

<<>>

< To mix [CH2] and [CH3]:

Prepare this unit in advance so that the sound of [CH3] is being output from the
[MASTER] terminals.

1 Setthe [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] switches for [CH2]

and [CH 3] to [THRU].

e Setthe [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] switches of the channels to be
mixed to [THRU].

¢ When using the crossfader, it is recommended to set it to the center position.

2 Press [MIX].
The [FREQUENCY MIX] screen appears on the touch panel.

3 Press the channel assign buttons to select [CH2] for the left
side, [CH3] for the right side.

The volume levels for the individual frequency bands of the sound playing in
[CH3] are displayed on the right half of the touch panel.

4 Press all the [ >> ] buttons.
All the touch faders move to the right edge.

5 Press [ON/OFF].
This turns the effect on.
[ON/OFF] flashes when the effect is turned on.

6 Move the channel fader for [CH2] to the back side.
The volume levels for the individual frequency bands of the sound playing in
[CH2] are displayed on the left half of the touch panel.

7 Move the touch fader to the left side.

The sound of the frequency bands whose crossfaders have been moved is mixed

and output.

¢ The effect turns off when [ON/OFF] is pressed again.

e To switch from the [FREQUENCY MIX] to the [SIDECHAIN REMIX] mode, first
press the [ON/OFF] button to turn the effect off, then press [REMIX].

SIDECHAIN REMIX

When this function is used, the sound of the specified frequency band for the
specified channel can be used as the trigger to apply effects to the sounds of
other channels.

o | B—
a{ | |
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H CH This selects the channel to which the effect is applied.
HOLD This holds the effect’s parameter information (the position
at which the control area was touched).
EFFECT This selects the type of effect.
LEVEL/DEPTH Use this to adjust the amount of the effect applied.
EXIT Use this to close the [TRIGGER] menu.
TRIGGER (SAMPLING/ .
TRIGGER) Use this to open the [TRIGGER] menu.
TRIGGER BAND U§e these to select the frequency band to be used as the
trigger.
B Control area Use this to change the effect’s parameters.
TRIGGER CH (SAM- ) .
PLING/TRIGGER CH) This selects the channel to be used as the effect trigger.
Trigger indicators These flash according to the automatically detected rhythm

for the different frequency bands.

% To set the channel for sampling and triggering to [CH3]
and mix the sampled sound with the sound of [CH2] for
output:

Prepare this unit in advance so that the sound of [CH2] is being output from the
[MASTER] terminals.

1 Press [REMIX].
The [SIDECHAIN REMIX] screen appears on the touch panel.



2 Press the [2] button in the [CH] section.
This selects the channel to which the effect is applied.

3 Press [EFFECT] and select [SAMPLER].
This selects the type of effect.

Effect Name Descriptions

Sound is created inside this unit, mixed to the sound of the channel
selected in the [CH] section, then output according to the [TRIGGER CH
(SAMPLING/TRIGGER CH)] trigger.

The sound of the channel selected at [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIG-
GER CH)] is sampled, mixed to the sound of the channel selected in the

OSCILLATOR1 -4

SAMPLER [CH] section, then output according to the [TRIGGER CH (SAMPLING/
TRIGGER CH)] trigger.
The pitch of the sound of the channel selected in the [CH] section is
PITCH changed, mixed with the channel selected in the [CH] section, then out-
put according to the [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)] trigger.
GATE The sound input at [CH] is output according to the [TRIGGER CH (SAM-

PLING/TRIGGER CH)] trigger.

¢ ltis not possible to select multiple effects simultaneously.

4 Press [TRIGGER (SAMPLING/TRIGGER)].
The [TRIGGER] menu appears.

5 At[TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)], select [CH3].

This selects the channel to be used as the effect trigger.

e  When [SAME] is pressed, the same channel as the one selected in the [CH]
section is selected as the trigger.

6 At[TRIGGER BAND], press [MID] and [HI].
This selects the frequency band set as the effect trigger.
Only [LOW] (the bass sound) is selected.

7 Press [ON/OFF].
This turns the effect on.
[ON/OFF] flashes when the effect is turned on.

8 Touch the control area.

[ O ] appears at the point at which the panel was touched.

The [CH3] sound at the point in the control area that was touched is sampled.

Triggered by the low frequency sound of [CH3], the sampled sound is mixed with

the sound of [CH2] (which is continuing to play normally) and output from the

[MASTER] terminals.

The effect changes when the position touched in the control area is changed.

¢ The effect turns off when [ON/OFF] is pressed again.

¢ The sampled sound is only valid while the control area is being touched.

¢ To switch from the [SIDECHAIN REMIX] to the [FREQUENCY MIX] mode, first
press the [ON/OFF] button to turn the effect off, then press [MIX].

< Using [HOLD]

When [HOLD] is turned on, effect’s parameter information is held even if the effect is

turned off. The parameter information is cleared when [HOLD] is turned off.

¢ The parameter information and sampled sound are cleared when the effect is
switched.

LIVE SAMPLER

The sound input to the [MIC] terminal or the sound output from the [MASTER]
terminals can be sampled and played on a PRO DJ LINK-compatible Pioneer DJ
player.

Connect this unit and PRO DJ LINK-compatible Pioneer DJ player in advance.
For instructions on connections, see Connecting input terminals on page 7.

ol

The sound is played from the position at which the touch
panel was touched.
This is only displayed when previewing the sound.

Slider

The sound is sampled from a point 8 seconds before the

7 -
B PRE-REC SAVE button was pressed.

The sound is sampled for up to 8 seconds from the point at

8
Bl REC(RECSTOP) which the button is pressed.

Use this to preview the sampled sound over the head-

PREVIEW (STOP) phones.

I
—n
—a
SOURCE SELECT Select the source to be sampled here.
- Use these to adjust the volume for recording.

REC VOLUME The volume can be adjusted in the range -9 dB to +9 dB.
Status indicator ThIS |nd|caltes thlls unit’s status and whether or not sam-
pling data is available.

Waveform display This displays the sound as a waveform.
Playing address display This displays the sound as a bar graph.

This is only displayed when previewing the sound.

< Sampling the sound being played

1 Press [LIVE SAMPLER].
The [LIVE SAMPLER] screen appears on the touch panel.

2 Press [MIC] or [MASTER] in the [SOURCE SELECT].

This selects the channel to be sampled.

3 Press [REC (REC STOP)].

The sound of the channel selected at step 2 is sampled from the point at which

[REC (REC STOP)] was pressed.

e Sampling is possible for up to 8 seconds.

¢ Sampling stops automatically once 8 seconds have elapsed after [REC
(REC STOP)] was pressed.

4 Press [REC (REC STOP)].

Sampling stops. The sample saving screen is displayed.
 Sampling the sound from the point 8 seconds before

1 Press [LIVE SAMPLER].
The [LIVE SAMPLER] screen appears on the touch panel.

2 Press [MIC] or [MASTER] in the [SOURCE SELECT].

This selects the channel to be sampled.

3 Press [PRE-REC SAVE].

The sound for the channel selected in step 2 is sampled from the point 8 seconds
before [PRE-REC SAVE] was pressed.

e Sampling is possible for up to 8 seconds.

< Previewing the sampled sound

1 Press the [CUE] button to the left of the touch panel.

2 Press [PREVIEW (STOP)].

The position being played is displayed at the playing address and slider displays.

¢ When the touch panel’s slider is touched, the sampled sound is played from
that position.

< Playing the sampled sound on the DJ player

Use PRO DJ LINK to access this unit from the DJ player.
The sampled sound (audio file) can be loaded and played on the DJ player.

INST FX

This effect changes in association with the [FILTER] controls for the individual
channels.

1 Press one of the [INST FX] buttons.
This selects the type of effect.

The button that was pressed flashes.

¢ The same effect is set for [CH1] to [CH4].

2 Turn the [FILTER] control.
The effect is applied to the channel(s) for which the control(s) was (were)
pressed.

PARAMETER

FILTER (parameter 1) (parameter 2)

Effect Name Descriptions
White noise generated

inside this unit is mixed octs the cut-off

frequency for the Sets the volume of the

NOISE info the sgund ofthe filter through which the  white noise.
channel via the filter . .
white noise passes.
and output.
Lowers the pitch of the ~ Sets the amount of Sets the balanée.
s . ., between the original
zIP channel’s sound for pitch shifting for lower-
output ing the pitch sound and the effect
put. 9 pren. sound.
Changes the channel's ~ Sets the degree by The further the c.ontrol
R K is turned clockwise,
CRUSH sound to a crushed which the input sound .
. the more the effect is
sound for output. is crushed.
stressed.
The further the control
JET Adds a flanger effect for Sets the flanger effect. is turned cIockwnse,_
output. the more the effect is

stressed.
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i PARAMETER
Effect Name Descriptions FILTER (parameter 1)
(parameter 2)
The further th ntrol
Outputs the sound I . e furthert ec.o tro
X Sets the filter's cut-off is turned clockwise,
HPF through the high-pass N
. frequency. the more the effect is
filter.
stressed.
The further the control
Outputs the sound I . .
Sets the filter's cut-off is turned clockwise,
LPF through the low-pass N
filter frequency. the more the effect is

stressed.

“ Adjusting the effect of the effect sound

Turn the [PARAMETER] control.
The further the control is turned clockwise, the more the effect is stressed. When
turned all the way counterclockwise, the effect is minimum.

BEAT EFFECT

This function lets you instantaneously set various effects according to the tempo
(BPM = Beats Per Minute) of the currently playing track.

4

——

[AUTO] lights when the BPM measurement mode is set to
the auto mode.
[TAP] lights when in the manual input mode.

l AUTO (TAP)

When in the auto mode, this displays the automatically
detected BPM value.
BPM value display (3 When the BPM cannot be detected, the previously detected
digits) BPM value is displayed and flashes.
When in the manual input mode, this displays the BPM
value that was input manually.

BPM This is always lit.

A % (ms)

These light according to the units for the different effects.

1 Press [AUTO/TAP].

Select the BPM measurement mode.

— AUTO: The BPM is automatically measured from the input audio signal.
AUTO is set when this unit’s power is turned on.
— TAP: The BPM is input manually by tapping [TAP].

* The BPM measurement range when AUTO is selected is 70 to 180. Depending
on the track, it may not be possible to properly measure the BPM. If not, the
BPM value flashes on the display. In this case, use the [TAP] button to input
the BPM manually.

2 Press one of the [CH SELECT] buttons.
This selects the channel to which the effect is applied.
— [1] - [4]: The effect is applied to the sounds of channels [CH1] — [CH4].
— [MIC]: The effect is applied to the sound of the [MIC] channel.
— [A], [B]: The effect is applied to the sound of the crossfader’s [A] (left) or
[B] (right) side.
— [M]: The effect is applied to the sound of the [MASTER] channel.

3 Press one of the [EFFECT SELECT] buttons.

This selects the type of effect.

* Forthe types of effects, see Types of BEAT EFFECT on page 22.

* When [SEND/RETURN] is selected, see Using the external effector below.

4 Press one of the beat buttons.

This selects the beat fraction for synchronizing the effect sound.

The effect time corresponding to the beat fraction is set automatically.

¢ The beat fraction can be changed by turning [TIME] while pressing the beat
button.

5 Press [ON/OFF].

The effect is applied to the sound.

The effect’s time parameter can be adjusted by turning the [TIME] control.
The effect’s quantity parameter can be adjusted by turning the [LEVEL/DEPTH]
control.

[ON/OFF] flashes when the effect is turned on.

* The effect turns off when [ON/OFF] is pressed again.

< Inputting the BPM manually

Tap the [TAP] button at least two times with a finger in (quarter

note) beat with the currently playing sound.

The average value of the intervals at which the [TAP] button was tapped is set as

the BPM.

* When the BPM is set using the [TAP] button, the beat fraction is set to 1/1,
and the time of one beat (one quarter note) is set as the effect time.

En

e The BPM can be set manually by turning the [TIME] control while pressing
the [TAP] button.
The BPM can be set manually by pressing the beat button while pressing
[TAP].

* The BPM can be set in units of 0.1 by turning [TIME] while pressing [TAP] and
[AUTO/TAP].

% Adjusting the amount of effect applied for different
frequency bands

Turn the [EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW)] control.
See Types of BEAT EFFECT on page 22 for the parameters of the effects that can
be adjusted with the different controls.

% Using the external effector

1 Connect this unit and external effector.

[SEND/RETURN] lights.

For instructions on connections, see Connecting output terminals on page 7.

* [SEND/RETURN] does not light when nothing is connected to the [RETURN]
terminal.

2 Press one of the [CH SELECT] buttons.

This selects the channel to which the effect is applied.

3 Press [SEND/RETURN].
[SEND/RETURN] flashes.

4 Press [ON/OFF].

The sound that has passed through the external effector is output.

¢ The effect turns off when [ON/OFF] is pressed again.

e |fthe [SEND/RETURN] terminal connection is canceled when [RETURN] is on,
[ON/OFF] turns off and [DELAY] is selected at [EFFECT SELECT].

Using the MIDI function

< Operating the DJ software

The DJM-2000 also outputs the operating data for the buttons and dials in MIDI
format. If you connect a computer with a built-in MIDI-compatible DJ software
via a USB cable, you can operate the DJ software on this unit.

Install the DJ software on your computer in advance. Also, adjust audio and MIDI
settings for the DJ software.

¢ For MIDI channel setting instructions, see Changing the settings on page 24.

1 Connect this unit’s [USB] terminal to the computer.
For details about connections, see Connecting a computer on page 8.

2 Start the DJ software.

3 Press [ON/OFF] in the [MIDI] section.

Turn the MIDI function on.

Transmission of the MIDI messages begin.

¢ When the faders and controls are moved, messages are sent according to the
positions of the faders and controls. For messages output by this unit, see
List of MIDI Messages on page 18.

* MIDI messages for the positions of all the buttons, faders and controls can
be sent in a single batch by pressing the [START/STOP] button for at least 2
seconds (Snapshot function).

¢ The MIDI timing clock (BPM information) is sent regardless of [ON/OFF].

e When [ON/OFF] in the [MIDI] section is pressed again, sending of MIDI mes-
sages stops.

% Sending the MIDI start and MIDI stop messages

Press [START/STOP] in the [MIDI] section.

e The MIDI start and MIDI stop messages are sent alternately each time the
[START/STOP] button is pressed, regardless of whether the MIDI function is
on or off.

Using the MIDI control screens

This unit is equipped with four types of MIDI control screens. Use them accord-
ing to your DJ software.

1 Press the [MIDI] button to the right of the touch panel.
The [MIDI CONTROL] screen appears on the touch panel.

2 Select a type, from [TYPE A] to [TYPE D].
This selects the type of MIDI control screen.
e  When [PAGE1] or [PAGE2] is pressed, the page being displayed switches.



3 Operate the touch panel buttons or faders.
Transmission of the MIDI messages begin.
For messages output by this unit, see List of MIDI Messages on page 18.

Operating an external MIDI sequencer

This unit sends the tempo of the currently playing source (BPM information)

as the MIDI timing clock. This can be used to synchronize an external MIDI

sequencer with the tempo of the source.

* External MIDI sequencers not supporting MIDI timing clocks cannot be
synchronized.

¢ External MIDI sequencers cannot be synchronized for sources for which the
BPM cannot be measured stably.

¢ MIDI timing clocks are output even for BPM values input manually by tapping
the [TAP] button with a finger. The MIDI timing clock output range is 40 BPM
to 250 BPM.

1 Connect the [MIDI OUT] terminal to the external MIDI
sequencer’s MIDI IN terminal using a commercially available MIDI
cable.

2 Set the external MIDI sequencer’s sync mode to Slave.

3 Press [START/STOP].

The MIDI start message is sent.

4 Press [ON/OFF] in the [MIDI] section.

Transmission of the MIDI messages begin.
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List of MIDI Messages

Control Panel

MIDI Messages

Category ‘ SW Type o Trigger/Toggle
TRIM VR Bn 01 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 02 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 03 dd — — — — 0-127
Low VR Bn 04 dd — — — — 0-127
cH FILTER VR Bn 05 dd — — — — 0-127
Channel fader VR Bn 1" dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 41 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 46 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn 06 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 07 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 08 dd — — — — 0-127
H2 Low VR Bn 09 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 0A dd — — — — 0-127
Channel fader VR Bn 12 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 42 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 47 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn oc dd — — — — 0-127
HI VR Bn OE dd — — — — 0-127
MID VR Bn OF dd — — — — 0-127
H3 Low VR Bn 15 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 16 dd — — — — 0-127
Channel fader VR Bn 13 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 43 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 48 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn 50 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 51 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 5C dd — — — — 0-127
Cha Low VR Bn 52 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 53 dd — — — — 0-127
Channel fader VR Bn 14 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 44 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 49 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0,ON=127
Crossfader Crossfader VR Bn 0B dd — — — — 0-127
CH EQ (ISOLATOR, EQ) SW Bn 21 dd — — — — 0,127
CURVE SETTING | CH FADER (—/, ) SW Bn 5E dd — — — — 0,127
CROSS FADER (7, 7%, 2X) SwW Bn |5F dd = — — — 0,64, 127
BALANCE VR Bn 17 dd — — — — 0-127
MASTER MASTER level VR Bn 18 dd — — — — 0-127
CUE BTN Bn 4A dd — — - Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
BOOTH MONITOR VR Bn 19 dd — — — — 0-127
1 BTN Bn 22 dd — — — Trigger/ToggI(-:‘W OFF=0, ON=127
2 BTN Bn 23 dd — — — Trigger/ToggIeW OFF=0, ON=127
3 BTN Bn 24 dd — — — Trigger/ToggIeW OFF=0, ON=127
CH SELECT BTN Bn 25 dd — — — Trigger/ToggIeE OFF=0,ON=127
Mic BTN Bn 26 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
A BTN Bn 27 dd — — — Trigger/ToggIeu OFF=0, ON=127
B BTN Bn 28 dd — — — T|rigger/Toggleu OFF=0, ON=127
M BTN Bn 29 dd — — — Trigger/ToggIeE OFF=0, ON=127
TIME value (half the
value when FILTER or
TIME VR Bn oD MSB | Bn 2D LSB | — PHASER is selected for
EFFECT SELECT)
BEAT EFFECT ON/OFF BTN Bn 40 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
AUTO/TAP BTN Bn 45 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CUE BTN Bn 4B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TAP BTN Bn 4E dd — — — Trigger/Trigger OFF=0, ON=127
LEVEL/DEPTH VR Bn 5B dd — — — — 0-127




MIDI Messages

Category ‘ SW Type MSB Trigger/Toggle

DELAY BTN Bn 2A dd — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
MULTI TAP DELAY BTN Bn 2B dd — — Tric;;gelrfl'og;]gleﬂ OFF=0, ON=127
ROLL BTN Bn 2E dd — — Triggelr/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
REV ROLL BTN Bn 2F dd — — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
TRANS BTN Bn 35 dd — — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
GATE BTN Bn 3D dd — — Tlrigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127

EFFECT SELECT m
ECHO BTN Bn 37 dd — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
REVERB BTN Bn 36 dd — — Tlrigger/Toggleﬂ OFF=0, ON=127
SLIP ROLL BTN Bn 3A dd — — Trigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127
FILTER BTN Bn 3B dd — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
PHASER BTN Bn 39 dd — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
SEND/RETURN BTN Bn 3E dd — — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
HI VR Bn 66 dd — — — 0-127

EFFECT FRE-

QUENCY MID VR Bn 67 dd — — — 0-127
Low VR Bn 68 dd — — — 0-127
NOISE BTN Bn 55 dd — — Tlrigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
ZIP BTN Bn 56 dd — — Tlrigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127
CRUSH BTN Bn 57 dd — — Tlrigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127

INST FX JET BTN Bn 69 dd — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
HPF BTN Bn 6A dd — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
LPF BTN Bn 6B dd — — Tric;;gelrfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
PARAMETER VR Bn 6C dd — — — 0-127

MiC HI VR Bn 1E dd — — — 0-127
Low VR Bn 1F dd — — — 0-127
LEVEL VR Bn 1A dd — — — 0-127

HEADPHONES
MIXING VR Bn 1B dd — — — 0-127

LINK CUE BTN Bn 73 dd — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CUE BTN Bn 6E dd — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
MIDI BTN Bn 6F dd — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127

Izr:‘tc:;lpa”e' MIX BTN Bn |70 dd | — — Trigger/Toggle™ OFF=0, ON=127
REMIX BTN Bn a dd — — Triggelr/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
ON/OFF BTN Bn 72 dd — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
START BTN FA — — — — — —

MIDI
STOP BTN FC — — — — — —
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[T] When turning one button on switches another button from on to off, MIDI on and off messages are sent from the two buttons.
When there is no button that switches off, only the MIDI on message is sent from the button that was pressed.

Touch panel

< FREQUENCY MIX, SIDECHAIN REMIX

MIDI Messages

‘ SW Type

Category SW Name MSB Trigger/Toggle
Touch fader 1 VR Bn 38 dd — = _ gc‘;?n)(Ve"y top of
Touch fader 2 VR Bn 4C dd — | = — 0-127
Touch fader 3 VR Bn 4D dd - |—= — 0-127
FREQUENCY MIX | Touch fader 4 VR Bn 74 dd — |— — 0-127
Touch fader 5 VR Bn 75 dd e — 0-127
Touch fader 6 VR Bn 76 dd - |— — 0-127
Touch fader 7 VR Bn |77 |dd — |- — gc';?n)("ery bottom of
Xaxis of control area VR Bn 1C dd - |— — 0-127
Y axis of control area VR Bn 3C dd - |— — 0-127
LEVEL/DEPTH VR Bn 31 dd — — — 0-127
CH1 BTN 9n 49 dd — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH2 BTN 9n 4A dd — |—= Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH3 BTN 9n 4B dd — | — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH4 BTN 9n 4C dd — | — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
::ﬁ&HAIN TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) SAME BTN 9n 51 dd - |— Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH1 BTN 9n 52 dd — |— Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH2 BTN 9n 53 dd — |— Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH3 BTN 9n 54 dd - |— Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH4 BTN 9n 55 dd — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND LOW BTN 9n 59 dd — |—= Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND MID BTN 9n 5A dd — |—= Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND HI BTN 9In 5B dd - |- Trigger/Toggle OFF=0, ON=127




< MIDI CONTROL

Category psov:iltti(;hn ‘ SW Type MSBMIDI Mossages Trigger/Toggle
[PAGE1]-9 BTN 9n 5D dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-10 BTN 9n 5E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-11 BTN 9n 5F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-12 BTN 9n 60 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-13 BTN 9n 61 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-14 BTN 9n 62 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-15 BTN 9n 63 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-16 BTN 9n 64 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN 9n 65 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 66 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPEA [PAGE1]-7 BTN 9n 67 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 68 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-1 BTN 9n 69 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 6A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 6B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-4 BTN 9n 6C dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
oz E:‘:g;}'_ﬂ BTN on | |ad |— |—= |—= |Trigger/Toggle OFF=0,ON=127
5 6 7 8 E::gi;}'_m BTN 9n 7E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
E::g:;}’_w BTN 9n F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
9 10 11 12 [PAGE2]-9 BTN on  [6D |dd |— |— |— |Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-10 BTN 9n 6E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
13 14 15 16 [PAGE2]-11 BTN 9n 6F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-12 BTN 9n 70 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
17 18 19 [PAGE2]-13 BTN 9n ! dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-14 BTN 9n 72 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-15 BTN 9n 73 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-16 BTN 9n 74 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 75 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 76 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN 9n 77 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 78 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-1 BTN 9n 79 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-4 BTN 9n c dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-9 VR Bn 01 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-10 VR Bn 02 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-11 VR Bn 03 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-12 VR Bn 04 dd — — — — 0-127
TYPEB [PAGE2]-9 VR Bn |05 |dd |[— |— |— |— 0-127
[PAGE2]-10 VR Bn 06 dd — — — — 0-127
[PAGE2]-11 VR Bn 07 dd — — — — 0-127
[PAGE2]-12 VR Bn 08 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-1 BTN 9n 30 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
1 2 3 4 [PAGE1]-2 BTN on |31 dd  |— |— |—= [TriggerToggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 32 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
5 6 7 8 [PAGE1]-4 BTN 9n 33 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN 9n 34 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 35 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-7 BTN 9n 36 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 37 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
9 10 1 12 [PAGE2]-1 BTN 9n 38 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 39 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 3A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-4 BTN 9n 3B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 48 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 49 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN 9n 4A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 4B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
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Category Sw.it.ch ‘ SW Type MIDI Messages Trigger/Toggle
position MSB

[PAGE1]-1 BTN 9n 3C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 3D dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 3E dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-4 BTN 9n 3F dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPEC [PAGE1]-5 BTN on |40 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 41 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-7 BTN 9n 42 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 43 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-9 BTN 9n 44 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
1 2 3 [PAGE1]1-10 BTN 9n 45 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-11 BTN 9n 46 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-12 BTN 9n 47 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
4 5 6 [PAGE2]-1 BTN 9n 24 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 25 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 26 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
7 8 9 [PAGE2]-4 BTN 9n 27 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 28 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 29 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
10 11 12 [PAGE2]-7 BTN 9n 2A dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 2B dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-9 BTN 9n 2C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-10 BTN 9n 2D dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-11 BTN 9n 2E dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-12 BTN 9n 2F dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPED [PAGE1]-1 BTN 9n 57 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 58 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 59 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127

[PAGE1]-4 VR Bn 1C dd — 0-127

[PAGE1]-5 VR Bn 3C dd — 0-127
1 2 3 [PAGE2]-1 BTN 9n 5A dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 5B dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 5C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127

[PAGE2]-4 VR Bn 31 dd — 0-127

[PAGE2]-5 VR Bn 32 dd — 0-127

4
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Types of BEAT EFFECT

DELAY™

)
¥

SHPP DD

This function outputs a delay sound once according to the beat button’s fraction.
When 1/2 beat delay sound is added, 4 beats become 8 beats.

1/2 delay
(8 beats)

Use these to set the delay time from 1/8 to 4/1 with respect to 1
beat of BPM time.

Use this to set the delay time.

1to 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (param- Use this to set the balance between the original sound and the
eter 3) delay sound.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Beat buttons (parameter 1)

TIME (parameter 2)

Use these to set the balance between the original sound and
the delay sound for the different bands.

ECHO™ &
rlnput sound turned off
T ~~~__ Fade-out
1 beat Time

This function outputs increasingly attenuated delay sounds several times accord-
ing to the beat button’s fraction.

With 1/1 beat echoes, the delay sounds are faded out according to the track’s
tempo even after the input sound has been cut.

Use these to set the delay time from 1/8 to 4/1 with respect to 1
beat of BPM time.

Use this to set the delay time.
1t0 4000 (ms)

Beat buttons (parameter 1)

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (param- Use this to set the balance between the original sound and the
eter 3) echo sound.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Use these to set the balance between the original sound and
the echo for the different bands.

1/1 beat Time

1/4 beat

N ax
EFFECT FREQUENCY

1/8 beat

This function outputs up to 7 delay sounds in 1/8 units, according to the beat
button’s fraction.

The volume of the delay sound can be adjusted with the [EFFECT FREQUENCY]
controls.

The volume of the odd delay sounds is adjusted from [MIN] to the center posi-
tion, the volume of the even delay sounds is adjusted from the center position to
[MAX].

The effect time is set from 1/8 to 4/1 with respect to 1 beat of

Beat buttons (parameter 1) BPM time.

Use this to set the delay time.
10 to 4000 (ms)

Use this to set the balance between the original sound and the

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (param-

eter 3) delay sound.
EFFECT FREQUENCY This sets the volume of the delay sound for the different bands.
(parameter 4)

@En

REVERB"

Direct sound
Early reflected sound

Level .
Reverberations
—

1% | I
Time
100% " .

This function adds a reverberation effect to the input sound.

Beat buttons (parameter 1) These set the degree of the reverb effect from 1 to 100 %.

Use this to set the degree of the reverb effect.
1to0 100 (%)

LEVEL/DEPTH (param- Sets the balance between the original sound and the effect
eter 3) sound.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

TIME (parameter 2)

Use these to set the balance between the original sound and
the effect sound for the different bands.

ROLL" =

ol 3 e
A 4

A
Effect turned on

11 roll IJﬂJJ"JﬂJJ"JﬂJJ"J

Repeated

This function records the input sound at the point at which the [ON/OFF] but-
ton is pressed and repeats the recorded sound according to the beat button’s
fraction.

The effect time is set from 1/8 to 4/1 with respect to 1 beat of

Beat buttons (parameter 1) BPM time.

Use this to set the effect time.
10 to 4000 (ms)

Use this to set the balance between the original sound and

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (param-

eter 3) ROLL.
EFFECT FREQUENCY Use these to set the balance between the original sound and
(parameter 4) the ROLL for the different bands.

SLIP ROLL™ @

s e

Effect turned on Changed from 1/2 *

w IO Al

1/2 repeat

This function records the input sound at the point at which the [ON/OFF] but-
ton is pressed and repeats the recorded sound according to the beat button’s
fraction.

When the effect time changes, the input sound is recorded again.

1/1 repeat

The effect time is set from 1/8 to 4/1 with respect to 1 beat of
BPM time.

Use this to set the effect time.

10 to 4000 (ms)
LEVEL/DEPTH (param- Use this to set the balance between the original sound and
eter 3) ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Beat buttons (parameter 1)

TIME (parameter 2)

Use these to set the balance between the original sound and
the ROLL for the different bands.




REV ROLL" ™

o 0y yrr Sy

Effect turned on A 4

e J [0 00000 0000 )

roll

Reversed and repeated

This function records the input sound at the point at which the [ON/OFF] but-
ton is pressed, reverses the recorded sound and repeats it according to the beat
button’s fraction.

The effect time is set from 1/8 to 4/1 with respect to 1 beat of
BPM time.

Use this to set the effect time.
10 to 4000 (ms)

Use this to set the balance between the original sound and
ROLL.

Beat buttons (parameter 1)

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (param-
eter 3)

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Use these to set the balance between the original sound and
the ROLL for the different bands.

Frequency

This function changes the filter’s cut-off frequency according to the beat button’s
fraction.

These set the cycle for moving the cut-off frequency from 1/8 to

Beat buttons (parameter 1) 4/1 with respect to 1 beat of BPM time.

Use this to set the cycle at which the cut-off frequency is
moved.
10 to 32000 (ms)

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (param-
eter 3)

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

The further the control is turned clockwise, the more the effect
is stressed.

These set the balance between the original sound and the
effect sound for the different bands.

TRANSE
1/1 beat Time
Cut Cut —
] Cut ] Cut

EFFECT FREQUENCY

This function cuts the sound according to the beat button’s fraction.
The amount of the sound to be cut can be changed at [EFFECT FREQUENCY].

These set the 1/8 to 4/1 cut time with respect to 1 beat of BPM

Beat buttons (parameter 1) time.

Use this to set the effect time.
10 to 16000 (ms)

Sets the balance between the original sound and the effect
sound.

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (param-
eter 3)

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

This sets the amount of the original sound to be cut for the
different bands.

PHASER™

Phase shift

A A

| Cycle |
|—

The phaser effect changes according to the beat button fraction.

These set the cycle for moving the phaser effect by 1/8 to 4/1

Beat buttons (parameter 1) with respect to the time of one BPM beat.

This sets the cycle by which the phaser effect is moved.

TIME (parameter 2) 10 to 32000 (ms)

The further the control is turned clockwise, the more the effect
is stressed.

When turned all the way counterclockwise, only the original
sound is output.

LEVEL/DEPTH (param-
eter 3)

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Use these to set the balance between the original sound and
the effect sound for the different bands.

GATEX
L.evel

Time

i \
@ ‘/’ Threshold
N Lo / ‘\ PR
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This function outputs the input sound that has a level above the threshold level,
cutting the input sound that has a level below the threshold level.
The threshold level can be changed at [EFFECT FREQUENCY].

EFFECT FREQUENCY

Beat buttons (parameter 1) This sets the release time between 1 and 100 %.

This sets the release time.

1to 100 (%)

Sets the threshold level.

The further the control is turned clockwise, the more the effect
is stressed and the sound is cut.

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (param-
eter 3)

EFFECT FREQUENCY

Use these to set the threshold levels for the different bands.
(parameter 4)

SEND/RETURN™
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I { RETURN l
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DJM-2000

Connect an external effector, etc., here.
[EFFECT FREQUENCY] can be used as an isolator.

Beat buttons (parameter 1) —
TIME (parameter 2) —

LEVEL/DEPTH (param-
eter 3)

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

This adjusts the sound level input to the [RETURN] terminal.

This sets the audio output level of the RETURN sound for the
different bands.

When “A”, “B” or “M" is selected with the [CH SELECT] buttons, the effect sound
cannot be monitored by pressing [CUE] (BEAT EFFECT) unless the sound for
the channel you want to monitor is being output from [MASTER] channel.

When BEAT EFFECT is off, the effect sound cannot be monitored by pressing
[CUE] (BEAT EFFECT).
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Changing the settings

H  Setupitem button

1 Press [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] for at least 1

seconds.

The [USER SETUP] screen appears.

The [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] indicator flashes.

e Todisplay the [CLUB SETUP] screen, first turn this unit’s power off, then press
[POWER] while pressing [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)].

2 Press the setup item button.
The selection items appear.

3 Select the setup item.
Select the item on the touch panel and enter it.

4 Change the item’s setting.
Select the item on the touch panel and enter it.
* Press [SAVE] to save the changes to the [CLUB SETUP] screen.

5 Press [EXIT].

The [USER SETUP] screen closes.
¢ Toclose the [CLUB SETUP] screen, press [POWER] to turn this unit’s power

off.

Setting preferences

Settings indicated in italics are the default settings set upon purchase.

Selection item 1

Selection item 2

Selection item 3

Descriptions

Options settings

TOGGLE
0 BUTTON ACTION Select the MIDI signal sending method, [TOGGLE] or [TRIGGER].
ZONE1 TRIGGER
MIDI CHANNEL 1,2,t0 16 Sets the MIDI channel.
TOGGLE
MiDI BUTTON ACTION Select the MIDI signal sending method, [TOGGLE] or [TRIGGER].
TRIGGER
2
ZONE2” MIDI CHANNEL 1,2,t016 Sets the MIDI channel.
USER SETUP RESET _ Restores the [TYPE A] — [TYPE D] MIDI settings to the default values.
[RESET] function is unique to [ZONE2].
LINK CH1 to CH4 ON, OFF Turns the fa.der start function of the DJ players connected to the
[LINK] terminals on and off.
FADER START T the fader start functi f the DJ pl ted to th
urns the fader start function of the DJ players connected to the
CONTROL CH2, CH3 ON, OFF [CONTROL] terminals on and off.
LCD BACK LIGHT 1,2,3,4,5 — Adjusts the touch panel’s brightness.
VERSION No. — — — Displays the DJM-2000's software version.
DIGITAL OUT MAX -19 dB,-15 dB, -10 dB, _ Adjusts the maximum audio level output from the [DIGITAL OUT]
LEVEL -5dB terminal.
SYSTEM RDLG;;I’AL SAMPLING 48 kHz, 96 kHz — Switches the digital signal sampling rate.
AUTO STANDBY ON, OFF — Turns the auto standby function on and off.
OUTPUT TO BOOTH ON. OFF _ Sets whether or not to output the microphone’s audio signals from
MONITOR ! [BOOTH] terminals.
CLuBseTup Sets the talk itivity. The talk function is activated wh
mic TALKOVERTHRESH- 25 dE,-20dB, 155, _ 2 sound with a volume above the setvalume is input o the micro.
OLD LEVEL ~10d8B P
phone.
-25 dB, -20 dB, -15 dB, Sets the attenuation level for the sound other than the microphone’s
TALK OVER LEVEL -10dB sound when the talkover function is activated.
TOUCH PANEL — — — The touch panel’s calibration is adjusted by pressing [+] in order.
FACTORY RESET YES, NO — — Restores all the settings to their factory defaults.

Changes the MIDI settings of the buttons on the control panel, [FREQUENCY MIX] and [SIDECHAIN REMIX].
Changes the MIDI settings for [TYPE A] to [TYPE D] on the MIDI control screen.

About the auto standby function

When [AUTO STANDBY] is set to [ON], the standby mode is set automatically if 4 hours pass with all of the conditions below met.

— That none of this unit’s buttons or controls are operated.
— That no audio signals of -10 dB or greater are input to this unit’s input terminals.

— That no PRO DJ LINK connections are made.

* The standby mode is canceled when [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] is pressed.



Additional information

Troubleshooting

¢ Incorrect operation is often mistaken for trouble or malfunction. If you think that there is something wrong with this component, check the points below. Sometimes
the trouble may lie in another component. Inspect the other components and electrical appliances being used. If the trouble cannot be rectified after checking the
items below, ask your nearest Pioneer authorized service center or your dealer to carry out repair work.

* The player may not operate properly due to static electricity or other external influences. In such cases, normal operation may be restored by unplugging the power

cord then plugging it back in.

Problem

The power is not turned on.

Check

Is the power cord properly connected?

Remedy

Plug in the power cord to an AC outlet.

No sound or small sound.

Is the [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*] switch set to

the proper position?

Switch the [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*] switch to the channel’s
input source. (page 12)

Are the [CD, DIGITAL] switches on the rear panel properly

set?

Set the [CD, DIGITAL] switches according to the devices to be played. (page 12)

Are the connection cables properly connected?

Connect the connection cables properly. (page 7)

Are the terminals and plugs dirty?

Clean the terminals and plugs before making connections.

Is the [MASTER ATT.] switch on the rear panel set to [-6
dB], etc.?

Switch the [MASTER ATT.] switch. (page 6)

Digital sound cannot be output.

Is the digital audio output’'s sampling frequency (fs) suited

for the specifications of the connected device?

On the [CLUB SETUP] screen, set [DIGITAL SAMPLING RATE] according to
the specifications of the connected equipment. (page 24)

Distorted sound.

Is the level of audio output from the microphone channel
properly set?

Adjust the [MASTER] control so that the master channel level indicator
lights at about [0 dB] at the peak level. (page 12)

Set [MASTER ATT.] to [-3 dB] or [-6 dB]. (page 6)

Is the level of audio input to each channel properly set?

Adjust the [TRIM] control so that the channel level indicator lights at about
[0 dB] at the peak level. (page 12)

Can't crossfade.

Is the [CROSS FADER ASSIGN] switch properly set?

Set the channel’s [CROSS FADER ASSIGN] switch properly. (page 12)

Can't fader start a DJ player.

Is [FADER START] set to off?

Set [FADER START] to on at the [USER SETUP] screen. (page 13)

Is the DJ player properly connected to the [CONTROL]
terminal?

Connect the [CONTROL] terminal and DJ player using a control cord. (page 7)

Is the DJ player properly connected to the [LINK] terminal?

Connect the DJ player to the [LINK] terminal properly using a LAN cable.
(page 7)

Are the audio cables properly connected?

Connect this unit's audio input terminals and the DJ player’s audio output
terminals by audio cable. (page 7)

BEAT EFFECT function does not work.

Are the [CH SELECT] buttons properly set?

Press the [CH SELECT] button(s) to select the channel(s) to which you want
to add the effect.

[INST FX] does not work.

Is the [FILTER] control set to the proper position?

Turn the [FILTER] control clockwise. (page 15)

Can't use an external effector.

|s [ON/OFF] for the BEAT EFFECT set to on?

Press [ON/OFF] for the BEAT EFFECT to turn [SEND/RETURN] on. (page 16)

Is the external effector properly connected to the [SEND]
or [RETURN] terminal?

Connect the external effector to the [SEND] and [RETURN] terminals. (page 7)

Distorted sound from an external effector.

Is the external effector’'s audio output level set to an
appropriate level?

Adjust the external effector’s audio output level.

Tempo (BPM) cannot be measured or measurement
value of tempo (BPM) is implausible.

Is the audio input level too high or too low?

Adjust the [TRIM] control so that the channel level indicator lights at about
[0 dB] at the peak level. (page 12)

For some tracks, it may not be possible to measure the tempo (BPM). In this
case, input the tempo manually using the [TAP] button. (page 16)

Measured tempo (BPM) differs from tempo indicated
on CD.

The values may differ slightly due to the different ways in which the BPM is
measured. There is no need to make any corrections.

MIDI sequencer does not synchronize.

Is the MIDI sequencer’s sync mode set to Slave?

Set the MIDI sequencer’s sync mode to Slave.

Does the MIDI sequencer you are using support MIDI
timing clocks?

MIDI sequencers not supporting MIDI timing clocks cannot be synchro-
nized.

MIDI control does not work.

Is the MIDI channel turned on?

Press [ON/OFF] in the [MIDI] section. (page 16)

Are the MIDI settings properly set?

To operate DJ software with this unit, this unit's MIDI messages must be
assigned to the DJ software you are using. For instructions on assigning
messages, see your DJ software's operating instructions.

This unit is not recognized after it has been connected
to a computer.

Is the driver software properly installed on your computer?

Install the driver software. If the software is already installed, re-install it.
(page 8)

Sound of a computer cannot be output from this unit.

Are this unit and computer properly connected?

Connect this unit and computer using a USB cable. (page 8)

Are the audio output device settings properly set?

Select this unit with the audio output device settings. For instructions
on making settings for your application, see your application’s operating
instructions.

Is this unit’s input selector switch properly set?

Set the channel’s input selector switch to the [USB */*] position. (page 12)

Nothing happens when touch panel is pressed.

Touch panel’s calibration is off.

Adjust the touch panel with the [TOUCH PANEL] settings at the [CLUB
SETUP] screen. (page 24)

The effect sound cannot be monitored when [CUE] for
the BEAT EFFECT is pressed.

The circuit that generates the echo for the [ECHO], [REVERB], [ROLL], [SLIP
ROLL] and [REV ROLL] effect sounds is positioned after the effect circuit, so
the effect sound cannot be monitored. This is not a malfunction.
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About the liquid crystal display

e Small black or shining points may appear on the liquid crystal display. This is
a phenomenon inherent to liquid crystal displays; this is not a malfunction.

¢ When using in cold places, the liquid crystal display may be dark for a while
after the DJM-2000’s power is turned on. It will reach the normal brightness
after a while.

* When the liquid crystal display is exposed to direct sunlight, the light will
reflect off it, making it difficult to see. Block the direct sunlight.

About the exemption clauses

* Pioneer is a registered trademark of Pioneer Corporation.

. Microsoft®, Windows Vista®, and Windows® are registered trademarks
or trademarks of Microsoft Corporation in the United States and/or other
countries.

* Pentium is a registered trademark of Intel Corporation.

¢ Adobe and Reader are either registered trademarks or trademarks of Adobe
Systems Incorporated in the United States and/or other countries.

¢ Apple, Macintosh or Mac OS are registered trademarks of Apple Inc. in the
United States and/or other countries.

¢ ASIOis atrademark of Steinberg Media Technologies GmbH.

¢ The names of companies and products mentioned herein are the trademarks of
their respective owners.

This product has been licensed for nonprofit use. This product has not been
licensed for commercial purposes (for profit-making use), such as broadcast-
ing (terrestrial, satellite, cable or other types of broadcasting), streaming on
the Internet, Intranet (a corporate network) or other types of networks or dis-
tributing of electronic information (online digital music distribution service).
You need to acquire the corresponding licenses for such uses. For details, visit
http://www.mp3licensing.com.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

The audio compression technology for MP3 is offered under the license of
Fraunhofer IIS and Thomson Multimedia.
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Specifications

General

Power requirements.........ccoeeeneeiciiicniniens ....AC 220V to 240V, 50 Hz/60 Hz
Power consumption ......
Power consumption (standby)...
Main unit weight
External dimensions 430 mm (W) x 107.9 mm (H) x 409 mm (D)
Tolerable operating temperature... +5°Cto +35°C
Tolerable operating humidity.......ccooiiniiiiiiiiiine, 5 % to 85 % (no condensation)

Audio Section
Sampling rate
A/D, D/A converter..
Frequency characteristic

CD/LINE/MIC......coiiiiiiiiniiininssss e 20 Hz to 20 kHz
S/N ratio (rated output)

Total harmonic distortion (LINE — MASTERT).......ccccevveieiveeveecece e 0.004 %
Standard input level / Input impedance
PHONO.. -52 dBu/47 kQ

-12 dBu/47 kQ
-52 dBu/8 kQ

CD/LINE.

RETURN ..ottt et -12 dBu/47 kQ
Standard output level / Load impedance / Output impedance
MASTERT ...t ...+8dBu/10 kQ/1 Q or lower

.+2 dBu/10 kQ/22 Q or lower
-8 dBu/10 kQ/22 Q or lower
+8 dBu/10 kQ/1 kQ or lower

SEND...... -12 dBu/10 kQ/1 kQ or lower

PHONES. ..+8.5 dBu/32 /1 Q or lower
Rated output level / Load impedance

MASTER1

MASTER2

Crosstalk (LINE)
Channel equalizer characteristic

..—26 dB to +6 dB (13 kHz)

.—26 dB to +6 dB (1 kHz)

LOW ..ot s -26 dB to +6 dB (70 Hz)
HEc -12 dBto +12 dB (10 kHz)
LOW ...t -12 dB to +12 dB (100 Hz)

Input / Output terminals
PHONO input terminal

RCA PIN JACK ot 2
CD input terminal

RCA PIN JACK 1.ttt bbb 4
LINE input terminal

RCA pin jack....
MIC input terminal

XLR connector/Phone jack (& 6.3 MM) ...ccoiiiiiiiiiiicicese s 1
RETURN Input terminals

Phone jack (@ 6.3 MM) ..o s 1
DIGITAL IN coaxial input terminal

RCA PIN JACK 1.ttt 4

MASTER output terminal
XLR connector....
RCA pin jack

BOOTH output terminal
Phone jack (@ 6.3 MM) ..ot 1

REC OUT output terminal
RCA PIN JACK it 1

SEND output terminal
Phone jack (6.3 MM) .ot s 1

DIGITAL OUT coaxial output terminal
RCA PIN JACK cvitiiiite s 1

MIDI OUT terminal

PHONES output terminal

Stereo phone jack (G 6.3 MM) ..o 1
USB terminal

B-type ....
CONTROL terminal

Mini phone jack (F 3.5 MM) .ot 2
LINK terminal

LAN terminal (100Bas@-TX) ...ccccveiiieiiieeiecrieesieeseeseeseessreeseeesreesreesreessnesnnesnneenneen 6

The specifications and design of this product are subject to change without
notice.
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Nous vous remercions d’avoir acquis un produit Pioneer. Veuillez lire attentivement ce mode d’emploi afin de connaitre la maniere d’utiliser I'appareil comme il
convient. Cela fait, conservez le mode d’emploi de fagcon a pouvoir vous y référer en cas de nécessité.

Dans certains pays ou certaines régions, la forme de la fiche d’alimentation et de la prise d’alimentation peut différer de celle qui figure sur les schémas, mais les bran-
chements et le fonctionnement de I'appareil restent les mémes.

IMPORTANT

ATTENTION

DANGER D’ELECTROCUTION

NE PAS OUVRIR

Ce symbole de I'éclair, placé dans un ATTENTION : Ce point d’exclamation, placé dans un
triangle équilatéral, a pour but d'attirer POUR EVITER TOUT RISQUE triangle équilatéral, a pour but d'attirer
I'attention de I'utilisateur sur la présence, a D'ELECTROCUTION, NE PAS ENLEVER LE I'attention de I'utilisateur sur la présence,
I'intérieur du coffret de I'appareil, de COUVERCLE (NI'LE PANNEAU ARRIERE). dans les documents qui accompagnent
“tensions dangereuses” non isolées d'une AUCUNE PIECE REPARABLE PAR I'appareil, d'explications importantes du
grandeur suffisante pour représenter un L’UTIUSATEUR NE SE TROUVE A . point de vue de I'exploitation ou de
risque d’électrocution pour les étres LUINTERIEUR. CONFIER TOUT ENTRETIEN A I'entretien.

humains. UN PERSONNEL QUALIFIE UNIQUEMENT.

D3-4-2-1-1_A1_Fr

E Sivous souhaitez vous débarrasser de cet appareil, ne le mettez pas a la poubelle avec vos ordures ménageres. Il existe un systeme de
collecte séparé pour les appareils électroniques usagés, qui doivent étre récupérés, traités et recyclés conformément a la législation.
]

Les habitants des états membres de I'UE, de Suisse et de Norvege peuvent retourner gratuitement leurs appareils électroniques usagés aux
centres de collecte agréés ou a un détaillant (si vous rachetez un appareil similaire neuf).

Dans les pays qui ne sont pas mentionnés ci-dessus, veuillez contacter les autorités locales pour savoir comment vous pouvez vous débarrasser
de vos appareils.

Vous garantirez ainsi que les appareils dont vous vous débarrassez sont correctement récupérés, traités et recyclés et préviendrez de cette fagon
les impacts néfastes possibles sur I'environnement et la santé humaine.

KO058b_A1_Fr



AVERTISSEMENT

Cet appareil n'est pas étanche. Pour éviter les risques
d'incendie et de décharge électrique, ne placez pres de
lui un récipient rempli d'eau, tel qu'un vase ou un pot
de fleurs, et ne I'exposez pas a des gouttes d'eau, des

éclaboussures, de la pluie ou de I'numidité.
D3-4-2-1-3_A1_Fr

AVERTISSEMENT

Avant de brancher I'appareil pour la premieére, lisez
attentivement la section suivante.

La tension de I'alimentation électrique disponible
varie selon le pays ou la région. Assurez-vous que
la tension du secteur de la région ou I'appareil sera
utilisé correspond a la tension requise (par ex. 230

V ou 120 V), indiquée sur le panneau arriére.
D3-4-2-1-4*_A1_Fr

AVERTISSEMENT
Pour éviter les risques d'incendie, ne placez aucune
flamme nue (telle qu'une bougie allumée) sur
|'appareil.

D3-4-2-1-7a_A1_Fr

PRECAUTION DE VENTILATION

Lors de l'installation de I'appareil, veillez a laisser un
espace suffisant autour de ses parois de maniére a
améliorer la dissipation de chaleur (au moins 5 cm a
I'arriere et 3 cm de chaque coté).

AVERTISSEMENT

Les fentes et ouvertures du coffret sont prévues pour la
ventilation, pour assurer un fonctionnement stable de
I'appareil et pour éviter sa surchauffe. Pour éviter les
risques d'incendie, ne bouchez jamais les ouvertures et
ne les recouvrez pas d'objets, tels que journaux, nappes
ou rideaux, et n'utilisez pas I'appareil posé sur un tapis

épais ou un lit.
D3-4-2-1-7b*_A1_Fr

Milieu de fonctionnement

Température et humidité du milieu de fonctionnement :
De +5°Ca +35°C (de +41 °F a +95 °F) ; Humidité
relative inférieure & 85 % (orifices de ventilation non
obstrués)

N'installez pas I'appareil dans un endroit mal ventilé ou
un lieu soumis a une forte humidité ou en plein soleil

(ou a une forte lumiere artificielle).
D3-4-2-1-7c*_A1_Fr

Si la fiche d'alimentation secteur de cet appareil ne
convient pas a la prise secteur a utiliser, la fiche doit
étre remplacée par une appropriée. Ce
remplacement et la fixation d'une fiche secteur sur le
cordon d'alimentation de cet appareil doivent étre
effectués par un personnel de service qualifié. En cas
de branchement sur une prise secteur, la fiche de
coupure peut provoquer une sérieuse décharge
électrique. Assurez-vous qu'elle est éliminée
correctement apres sa dépose.
'appareil doit étre déconnecté en débranchant sa
fiche secteur au niveau de la prise murale si vous
prévoyez une période prolongée de non utilisation
(par exemple avant un départ en vacances).
D3-4-2-2-1a_A1_Fr

ATTENTION

Linterrupteur POWER de cet appareil ne coupe pas
completement celui-ci de sa prise secteur. Comme le
cordon d'alimentation fait office de dispositif de
déconnexion du secteur, il devra étre débranché au
niveau de la prise secteur pour que I'appareil soit
completement hors tension. Par conséquent, veillez &
installer I'appareil de telle maniére que son cordon
d'alimentation puisse étre facilement débranché de
la prise secteur en cas d'accident. Pour éviter tout
risque d'incendie, le cordon d’'alimentation sera
débranché au niveau de la prise secteur si vous
prévoyez une période prolongée de non utilisation

(par exemple avant un départ en vacances).
D3-4-2-2-2a*_A1_Fr

NOTE IMPORTANTE SUR LE CABLE
D'ALIMENTATION

Tenir le cable d’alimentation par la fiche. Ne pas
débrancher la prise en tirant sur le cable et ne pas
toucher le céble avec les mains mouillées. Cela risque
de provoquer un court-circuit ou un choc électrique. Ne
pas poser I'appareil ou un meuble sur le cable. Ne pas
pincer le cable. Ne pas faire de noeud avec le cable ou
I'attacher a d'autres cébles. Les cables d'alimentation
doivent étre posés de facon a ne pas étre écrasés. Un
céble abimé peut provoquer un risque d’incendie ou un
choc électrique. Vérifier le cable d'alimentation de
temps en temps. Contacter le service aprés-vente
PIONEER le plus proche ou le revendeur pour un

remplacement.
S002*_A1_Fr
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Informations
préliminaires

Caractéristiques

Cet appareil est une table de mixage DJ haute performance, destinée aux DJ pro-
fessionnels, qui offre non seulement un son d’une qualité excellente mais aussi
un panneau tactile multipoint, divers types d'interfaces et des effets permettant
de toutes nouvelles pratiques DJ.

TOUCH PANEL EFFECT

Cet appareil présente un grand panneau tactile multipoint LCD de 5,8 pouces.
Lorsque les fonctions [FREQUENCY MIX] et [SIDECHAIN REMIX] sont combi-
nées, I'effet obtenu peut étre contrélé visuellement et acoustiquement, ce qui
rend le controle plus intuitif.

< FREQUENCY MIX

Les fréquences des morceaux se divisent en sept bandes et sont représentées
graphiqguement. La commande des faders sur le panneau tactile permet une
maitrise plus fine, le mixage de deux canaux ou le changement d’instruments
(parties).

< SIDECHAIN REMIX

Le son d'un canal particulier peut servir a déclencher I'application d’effets au son
des autres canaux. L'emploi du pad du panneau tactile permet une manipulation
du son plus dynamique.

INST FX

Cet appareil présente six types d'effets (NOISE, ZIP, CRUSH, JET, HPF, LPF). Les
effets peuvent étre obtenus par une simple rotation des commandes [FILTER]
pour les différents canaux pendant une improvisation et peuvent ensuite étre
réglés avec la commande [PARAMETER] jusqu’a obtention de I'effet souhaité.

BEAT EFFECT

La fonction populaire BEAT EFFECT de la série DJM est toujours présente et a été
développée. Cet appareil offre une fonction [EFFECT FREQUENCY] qui permet de
régler le niveau d’effet appliqué par plage de fréquences, et par conséquent une
plus grande liberté de lecture que dans le passé.

PRO DJ LINK

Lorsqu’un lecteur DJ Pioneer compatible PRO DJ LINK (CDJ-2000, CDJ-900 etc.),
un ordinateur sur lequel rekordbox est installé et cet appareil sont reliés par un
cable LAN, les fonctions PRO DJ LINK suivantes peuvent étre utilisées.

Pour le détail, reportez-vous a la page 14, A propos de PRO DJ LINK.

o

*» Exportation SD & USB

< Exportation rekordbox LINK

% LIVE SAMPLER

* LINK MONITOR

» STATUS INFORMATION

CARTE SON

Cet appareil est équipé d’une carte son/interface audio USB permettant d’attri-
buer jusqu’a quatre sources audio d'un ordinateur aux différents canaux et de les
mixer. De plus, les signaux de sortie du canal principal peuvent étre transmis a
I'ordinateur, ce qui est tres pratique pour enregistrer, par exemple, des mixages.

HAUTE QUALITE SONORE

Des mesures ont été prises pour améliorer la qualité du son des entrées et sorties
numériques et analogiques. Un son plus puissant et de plus grande qualité est
obtenu grace a un échantillonnage a 96 kHz, un convertisseur A/N 24 bits et un
convertisseur N/A 32 bits, tous deux de haute qualité sonore.

Cet appareil prend en charge les signaux audio USB de 48 kHz 16 bits,

48 kHz 24 bits et 44,1 kHz 16 bits.

Contenu du carton d’emballage

¢ CD-ROM

e Cable USB

e Cables LAN x 4

e Cable d'alimentation

* Carte de garantie

¢ Mode d’emploi (ce document)
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Raccordements

Veillez a toujours éteindre les appareils et a débrancher le cordon d’alimentation de la prise secteur avant de raccorder un appareil ou de changer les liaisons.
Reportez-vous au mode d’emploi de I'appareil devant étre raccordé.

Lorsque tous les appareils ont été raccordés, vous pouvez brancher le cordon d'alimentation.

Veillez a utiliser le cordon d’alimentation fourni.

Panneau arriére
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I POWER (la page 12) BOOTH (la page 7)
Pour allumer et éteindre cet appareil. Prises de sortie pour moniteur de cabine, compatible avec une sortie symétri-

que ou asymeétrique pour connecteur TRS.

PHONO (la page 7)

Pour raccorder un appareil de type tourne-disque (cartouche phono MM). Ne REC OUT (la page 7)
pas pourvoir des signaux de ligne. Cette prise de sortie est prévue pour I'enregistrement.
CD (la page 7) MASTER2 (la page 7)
Pour raccorder un lecteur DJ ou un appareil avec sortie niveau ligne. A raccorder & un amplificateur de puissance, etc.
SIGNAL GND (la page 7) MASTER ATT.
Pour raccorder le fil de terre d'un lecteur analogique. Ceci permet de réduire Pour changer le niveau d’atténuation du son provenant des prises [MASTER1]
le bruit lorsqu’un lecteur analogique est raccordé. et [MASTER2]. Sélectionnez 0 dB, -3 dB ou -6 dB.
CD, DIGITAL (la page 12) MASTER1 (la page 7)
Pour sélectionner les prises d’entrée des signaux analogiques (CD) ou les A raccorder a un amplificateur de puissance, etc.
prises d’entrée des signaux numériques (DIGITAL IN).
ACIN
[ LINE (la page 7) A relier a une prise d’alimentation avec le cordon d’alimentation fourni. Avant
Pour raccorder une platine a cassette ou un appareil avec sortie niveau ligne. de brancher le cordon d’alimentation, assurez-vous que tous les autres appa-
reils sont raccordés.
CONTROL (la page 7) Veillez a utiliser le cordon d’alimentation fourni.
Pour raccorder un cordon de commande (fourni avec les lecteurs DJ
Pioneer).

HE DIGITAL OUT (la page 7)

Transmet les signaux audio du canal principal.

El DIGITALIN (la page 7)
Ces prises doivent étre reliées aux prises de sortie coaxiales numériques des
lecteurs DJ, etc. Le son peut étre momentanément interrompu lorsque la
fréquence d’échantillonnage des signaux de sortie est changée.

Fente de sécurité Kensington

USB (la page 8)

Pour raccorder un ordinateur.

MIDI OUT (la page 7)

Cette prise doit étre reliée a la prise MIDI IN d'un séquenceur MIDI externe.

LINK (la page 7)
Ces prises doivent étre reliées aux prises LINK des lecteurs DJ Pioneer ou
aux ports LAN d’ordinateurs sur lesquels rekordbox est installé (PRO DJ
LINK).

RETURN (la page 7)
A raccorder a la prise de sortie d'un processeur d’effets externe. Lorsque le
canal [L (MONO)] seulement est raccordé, I'entrée du canal [L (MONO)] est
transmise simultanément au canal [R].

SEND (la page 7)
A raccorder a la prise d’entrée d'un processeur d'effets externe. Lorsque le
canal [L (MONO)] seulement est raccordé, un signal audio monophonique est
transmis.

@Fr



Raccordement des prises

Lecteur analogique

d’entrée

Platine a cassette, Lecteur CD, etc.
(dispositifs avec sortie ligne)
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A la prise électrique

Lecteurs DJ Pioneer

Lecteurs D.

Pour le détail sur PRO DJ LINK, reportez-vous a la page 14, A propos de PRO DJ LINK.
Utilisez les cables LAN fournis pour raccorder la table aux lecteurs DJ Pioneer.

J Pioneer

Pour lancer la lecture par le fader, raccordez un cable LAN ou un cordon de commande (la page 13).

.
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A la prise électrique Amplificateur
de puissance

Amplificateur
de puissance

Platine a cassette, etc.
(enregistreur a entrée

Appareil audio
numérique

analogique)

Raccordez aussi le générateur d'effets externe a la prise [RETURN] (prise d'entrée).

Amplificateur de
puissance (pour le

contréle en cabine) Générateur d'effets

externe

Séquence MIDI
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Raccordement au panneau de commande
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Raccordement a un ordinateur
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Ordinateur

Utilisez le cable USB inclus pour ce raccordement.

——

A propos du pilote audio USB

Ce logiciel pilote est un programme propriétaire permettant de pourvoir en
entrée et sortie les signaux audio de I'ordinateur. Installez le logiciel pilote au
préalable sur I'ordinateur pour pouvoir utiliser cet appareil raccordé a un ordina-
teur sur lequel le systeme d’exploitation Windows ou Mac est installé.

Contrat d'utilisation du logiciel

Le contrat d'utilisation de ce logiciel (désigné ci-dessous par “le contrat”) fixe les
conditions d’emploi du logiciel DJ (désigné ci-dessous par “le logiciel”) liant le
client et Pioneer Corporation (désigné ci-dessous par “Pioneer”).

Veuillez lire attentivement les articles suivants avant d'installer et d’utiliser le
logiciel. L’emploi du logiciel implique I'acceptation du contrat par le client. Si
vous n'acceptez pas le contrat, n’installez pas ou n’utilisez pas le logiciel.

[Contrat d’utilisation]
Le client a I'autorisation d’installer et d’utiliser ce logiciel sur un ordinateur uni-
que a condition de se conformer au contenu de ce contrat.

[Restrictions]

Le client n'a pas I'autorisation de créer, de distribuer ou d’envoyer des repro-
ductions de ce logiciel sur des réseaux ou d’un ordinateur a un autre. De plus,
le client n’a pas l'autorisation de modifier, vendre, préter, transférer ou revendre
le logiciel, ni de distribuer, créer, etc. des oeuvres secondaires de ce logiciel. En
outre, le client ne doit pas décompiler, désosser, désassembler ni changer le
logiciel d’aucune autre facon dans des formats accessibles aux hommes.

[Copyrights, etc.]

Les copyrights et autres droits de propriété intellectuelle liés a ce logiciel sont
la propriété de Pioneer et de ses filiales. Ce logiciel est protégé par les lois sur le
copyright et les clauses des traités internationaux.

[Refus de garantie et de support technique]

Ce logiciel et toute la documentation afférente, etc. sont fournis “comme tels”.
Pioneer ne garantit pas au client ni a un tiers la commerciabilité, I'aptitude a un
but précis, la violation des droits de tiers, ni aucune autre chose, et ne garan-
tit pas non plus d'assistance technique pour ce logiciel ou la documentation
afférente. Il faut savoir que le refus de garantie peut ne pas étre reconnu dans
certains pays et dans certaines régions en vertu de clauses particulieres, et que
dans ce cas le refus de garantie peut ne pas s’appliquer. Les droits du client
peuvent étre différents dans certains pays et dans certaines régions.

[Limitation de responsabilité]

Pioneer et les fournisseurs de ce logiciel déclinent toute responsabilité, quelle
gu’elle soit, quant aux dommages résultant de I'utilisation ou de I'impossibilité
d’utiliser ce logiciel ou la documentation afférente (y compris mais sans s’y limi-
ter la perte de profits, I'interruption d’activité commerciale, les dommages liés a
la perte ou a I'altération d'informations, etc.) méme si Pioneer avait été prévenu
de la possibilité de tels dommages. La limitation de responsabilité liée aux dom-
mages directs ou indirects peut ne pas étre reconnue dans certains pays et dans
certaines régions en vertu de clauses particuliéres, et dans ce cas la limitation de
responsabilité peut ne pas s’appliquer. Quel que soit le cas, la responsabilité de
Pioneer et de ses filiales quant a ce logiciel ne doit pas dépasser la somme payée
par le client a Pioneer ou a ses filiales. Le refus de limitation de responsabilité est
un élément essentiel du contrat qui lie le client et Pioneer.

[Droit applicable]

Ce contrat est conforme a la Iégislation et a la réglementation japonaises et doit
étre interprété en conséquence. Ce contrat contient toutes les clauses qui lient
le client et Pioneer, et a priorité sur tout contrat antérieur ou existant a ce sujet
(qu’il soit oral ou écrit). Le Tribunal de Tokyo est la seule et unique juridiction de
premiéere instance pouvant régler les différends émanant de ce contrat.

Précautions a prendre lors de I'installation

¢ Avantd'installer le pilote, veillez a éteindre cet appareil et a débrancher le
cable USB de cet appareil et de I'ordinateur.
¢ Le pilote doit étre d'abord installé sur I'ordinateur puis cet appareil raccordé
al'ordinateur sinon, selon I'environnement systeme, une erreur peut se
produire.
¢ Sivous interrompez 'installation en cours, recommencez I'installation depuis
le début en procédant de la facon suivante.
* Lisez attentivement Contrat d’utilisation du logiciel avant d’installer le logiciel
propriétaire de cet appareil.
¢ Avant d'installer le pilote, fermez tous les programmes ouverts sur votre
ordinateur.
¢ Le pilote est compatible avec les systemes d’exploitation suivants :
— Mac OS X (10.3.9 ou ultérieur)
— Windows Vista® Edition Familiale Basique/Familiale Premium/Ultimate/
Professionnelle
— Windows® XP Edition Familiale/Professionnelle (SP2 ou ultérieur)
Le pilote ne prend pas en charge les versions a 64 bits des systémes d’exploi-
tation (éditions a 64 bits de Windows Vista® et édition x64 de Windows® XP
Professionnel).



* Le CD-ROM fourni contient des programmes d’installation pour les 12 lan-
gues suivantes.
Anglais, Francais, Allemand, Italien, Hollandais, Espagnol, Portugais, Russe,
Chinois simplifié, Chinois traditionnel, Coréen et Japonais
Les personnes qui utilisent des systémes d’exploitation dans d’autres
langues doivent suivre les instructions a I'écran et sélectionner [English
(anglais)].

Installation du pilote

< Marche a suivre (Windows)

Lisez attentivement Précautions a prendre lors de I'installation avant d'installer le

pilote.

¢ Pour installer ou désinstaller le pilote, vous devez avoir I'autorisation de
I'administrateur de votre ordinateur. Connectez-vous comme administrateur
de votre ordinateur avant de procéder a I'installation.

1 Insérez le CD-ROM inclus dans le lecteur CD de I'ordinateur.

Le dossier du CD-ROM apparait.

¢ Sile dossier du CD-ROM n'apparait pas aprés I'insertion du CD-ROM, ouvrez
le lecteur CD dans [Ordinateur (ou Poste de travail)] a partir du menu
[DEMARRER].

2 Double-cliquez sur [DJM-2000_X.XXX.exe]
L'écran d'installation du pilote apparait.

3 Lorsque I'écran de sélection de la langue apparait,
sélectionnez [Francais] et cliquez sur [OK]

Vous pouvez sélectionner un certain nombre de langues selon le systeme d’ex-
ploitation de votre ordinateur.

4 Lisez attentivement le Contrat d'utilisation du logiciel, puis
cochez [D'accord.] et cliquez sur [OK] si vous en acceptez les
conditions

Sivous n'acceptez pas les conditions du Contrat d'utilisation du logiciel, cliquez
sur [Annuler] et arrétez I'installation.

5 Procédez a I'installation en suivant les instructions qui

apparaissent a I'écran.

Si [Sécurité de Windows] apparait a I'écran au cours de I'installation, cliquez sur

[Installer ce pilote quand méme] et continuez I'installation.

¢ Installation sur Windows XP
Si [Installation matérielle] apparait a I'écran au cours de I'installation, cli-
quez sur [Continuer] et continuez I'installation.

¢ Lorsque le programme d’installation est terminé, le message Installation
terminée apparait.

¢ Lorsque l'installation du pilote est terminée, vous devez redémarrer votre
ordinateur.

< Marche a suivre (Macintosh)

Lisez attentivement Précautions a prendre lors de I'installation avant d'installer le

pilote.

¢ Pourinstaller ou désinstaller le pilote, vous devez avoir I'autorisation de I'ad-
ministrateur de votre ordinateur. Ayez a disposition le nom et le mot de passe
de 'administrateur de votre ordinateur.

1 Insérez le CD-ROM inclus dans le lecteur CD de I'ordinateur.

Le dossier du CD-ROM apparait.

¢ Double-cliquez sur I'icone du CD sur le bureau si les dossiers n'apparaissent
pas apres l'insertion du CD-ROM.

2 Double-cliquez sur [DJM-2000_M_X.X.X.dmg]
L'écran du menu [DJM-2000AudioDriver] apparait.

3 Double-cliquez sur [DJM-2000AudioDriver.pkg]

L'écran d'installation du pilote apparait.
4 Vérifiez les détails sur I'écran et cliquez sur [Continuer]

5 Quand I'écran du Contrat d'utilisation du logiciel apparait,
sélectionnez [Francais], lisez attentivement le Contrat dutilisation

du logiciel et cliquez sur [Continuer]
Vous pouvez sélectionner un certain nombre de langues selon le systeme d’ex-
ploitation de votre ordinateur.

6 Sivous acceptez les conditions du Contrat d’utilisation du
logiciel, cliquez sur [Agree]

Sivous n'acceptez pas les conditions du Contrat d'utilisation du logiciel, cliquez
sur [N'accepte pas] et arrétez 'installation.

7 Procédez a l'installation en suivant les instructions qui
apparaissent a I’écran.
¢ Cliquez sur [Annuler] pour annuler l'installation lorsqu’elle a démarré.

e Lorsque I'installation du pilote est terminée, vous devez redémarrer votre
ordinateur.

Raccordement de la DJM-2000 et de I'ordinateur

1 Raccordez cet appareil a votre ordinateur avec un cable USB.

Cet appareil est un dispositif audio conforme aux normes ASIO.

¢ Lorsque des applications compatibles ASIO sont utilisées, [USB 1/2], [USB
3/4], [USB 5/6] et [USB 7/8] peuvent étre utilisées comme entrées. Selon le
réglage d’'entrées/sorties, trois jeux d’entrées de cet appareil peuvent étre
utilisés.

e Lorsque des applications compatibles DirectX sont utilisées, seule [USB 1/2]
peut étre utilisé comme entrée.

e L'environnement opérationnel recommandé pour I'ordinateur dépend de
I"application DJ. Veillez a vérifier I'environnement opérationnel recommandé
pour I'application DJ que vous utilisez.

¢ Siun autre appareil audio USB est raccordé en méme temps a I'ordinateur, il
peut ne pas fonctionner ou ne pas étre reconnu normalement.

Il est conseillé de raccorder seulement I'ordinateur et cet appareil.

e L'ordinateur et cet appareil devraient étre raccordés directement au port USB

de cet appareil.

2 Appuyez sur [POWER]

Allumez cet appareil.

* Le message [Installation du pilote logiciel de périphérique] peut apparaitre
la premiere fois que vous raccordez la DJM-2000 a I'ordinateur ou lorsque
vous le raccordez au port USB de I'ordinateur. Attendez que le message [Vos
périphériques sont préts a étre utilisés.] apparaisse.

¢ Installation sur Windows XP

— [Autorisez-vous Windows a se connecter a Windows Update pour
rechercher des mise a jour ?] peut apparaitre au cours de I'installation.
Sélectionnez [Non, pas pour cette fois] et cliquez sur [Suivant] pour
continuer l'installation.

— [Quelle tache voulez-vous que I'Assistant exécute ?] peut apparaitre
au cours de l'installation. Sélectionnez [Installer le logiciel automa-
tiquement (recommandé)] et cliquez sur [Suivant] pour continuer
I'installation.

— Si [Sécurité de Windows] apparait a I'écran au cours de l'installation,
cliquez sur [Installer ce pilote quand méme] et continuez I'installation.

siedueiq

Commutation du réglage d’entrées/sorties

Procédez de la fagon suivante pour commuter le réglage d’entrées/sorties lors-

que le logiciel pilote est utilisé.

* Sides applications utilisant cet appareil comme dispositif audio par défaut
(applications DJ, etc.) sont ouvertes, fermez-les avant de commuter le réglage
d’entrées/sorties.

¢ Lamise ajourde l'ordinateur n'est pas immédiate aprés la commutation du
réglage d’entrées/sorties. Le réglage d’entrées/sorties ne peut pas étre com-
muté pendant cette mise a jour.

* Le son peut ne pas étre pourvu si les réglages d’entrées/sorties sur cet appa-
reil et sur I'ordinateur sont différents. Dans ce cas, allumez cet appareil et
refaites les réglages d’entrées/sorties avec le cable USB raccordé.

¢ Sile réglage d’entrées/sorties est commuté alors que DirectX est utilisé,
I'application peut ne pas reconnaitre le logiciel pilote.

e Lacommunication MIDI est interrompue si le réglage d’entrées/sorties est
commuté pendant une communication MIDI.

< Procédure de commutation (Windows)

Cliquez sur le menu [DEMARRER] de Windows >[Tous les
programmes]>[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utilitaire de réglage du
DJM-2000].
Commutez le réglage d’entrées/sorties de I'ordinateur.

— ASIO 4 sorties 0 entrées 16 bits DirectX 1 sortie 0 entrées

— ASIO 3 sorties 1 entrée 16 bits DirectX 1 sortie 1 entrée

— ASIO 3 sorties 0 entrées 24 bits DirectX 1 sortie 0 entrées

< Procédure de commutation (Macintosh)

Cliquez sur [Pomme]>[Préférences Systeme]>[Autre]>[Réglages
du DJM-2000 ].
Commutez le réglage d’entrées/sorties de I'ordinateur.

— Sortie a 8 canaux Pas d'entrée 16 bits

— Sortie a 6 canaux Entrée a 2 canaux 16 bits

— Sortie a 6 canaux Pas d’entrée 24 bits



Réglage de la taille de la mémoire tampon
(Windows)

Procédez de la fagon suivante pour régler la taille de la mémoire de I'ordinateur
lorsque le logiciel pilote ASIO est utilisé.

Cliquez sur le menu [DEMARRER] de Windows >[Tous les

programmes]>[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utilitaire de réglage du

DJM-2000].

Le risque de perte sonore (interruption du son) diminue si une mémoire suffisam-

ment grande est attribuée mais le retard (latence) dans la transmission du signal

audio augmente.

¢ Sides applications utilisant cet appareil comme dispositif audio par défaut
(applications DJ, etc.) sont ouvertes, fermez-les avant de régler la taille de la
mémoire.

Vérification de la version du pilote

< Procédure de vérification (Windows)

Cliquez sur le menu [DEMARRER] de Windows >[Tous les
programmes]>[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utilitaire d'affichage de
version de DJM-2000].

L’écran [Version ] apparait.
< Procédure de vérification (Macintosh)

Cliquez sur [Pomme]>[A propos de ce Mac]>[Plus d‘infos]>
[Extensions]>[DJM-2000 USBAudio].

L'écran [Version ] apparait.

Vérification des toutes derniéres informations
concernant le pilote
Les toutes derniéres informations sur le pilote dédié exclusivement a cet appareil

se trouve sur notre site a I'adresse suivante.
http://www.prodjnet.com/support/



Opérations
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Jack d’entrée microphone (la page 13)
MIC LEVEL (la page 13)

EQ (HI, LOW) (la page 13)

OFF, ON, TALK OVER (la page 13)

INST FX (la page 15)

PARAMETER (la page 15)

CUE (la page 12)

MONO SPLIT, STEREO (la page 12)
MIXING (la page 12)

LEVEL (la page 12)

PHONES (la page 12)

CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */* (la page 12)
TRIM (la page 12)

EQ/ISO (HI, MID, LOW) (la page 12)
Indicateur de niveau de canal (la page 12)

FILTER (la page 15)
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Fader de canal (la page 12)

CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B) (la page 12)
CH SELECT (la page 16)

EFFECT SELECT (la page 16)

EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW) (la page 16)
Touches de battement (la page 16)

TIME (la page 16)

LEVEL/DEPTH (la page 16)

AUTO/TAP (la page 16)

TAP (la page 16)

ON/OFF (BEAT EFFECT) (la page 16)

LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP) (la page 15, la page 26)
MIDI (la page 17)

MIX (la page 14)

REMIX (la page 14)

ON/OFF (TOUCH PANEL EFFECT) (la page 14)
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Crossfader (la page 12)
MASTER (la page 12)
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Indicateur de niveau principal (la page 12)
BALANCE (la page 13)

MONO, STEREO (la page 13)

BOOTH MONITOR (la page 13)
START/STOP (SNAPSHOT) (la page 17)
ON/OFF (MIDI) (la page 16)

CH EQ (ISOLATOR, EQ) (la page 12)

CH FADER (—, ~~) (la page 13)

CROSS FADER (7, 7X, X) (la page 13)
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Opérations de base

Restitution du son

1 Appuyez sur [POWER]

Allumez cet appareil.

2 Commutation du commutateur [CD/DIGITAL, PHONO, LINE,
USB */*]

Sélectionnez parmi les dispositifs raccordés a cet appareil les sources d’entrée
prévues pour les différents canaux.

— [CD/DIGITAL] : Sélectionne le lecteur DJ raccordé aux prises [CD]. Pour
sélectionner le lecteur DJ raccordé a la prise [DIGITAL IN], réglez le
commutateur [CD, DIGITAL] sur le panneau arriere sur [DIGITAL].

— [PHONO] : Sélectionne le lecteur analogique raccordé aux prises
[PHONO].

— [LINE] : Sélectionne la platine a cassette ou le lecteur CD raccordé aux
prises [LINE].

— [USB */*] : Sélectionne le son de I'ordinateur raccordé au port [USB].

3 Tournez [TRIM]

Régle le niveau des signaux audio présents a I'entrée de chaque canal.
L'indicateur de niveau du canal approprié s'allume lorsque des signaux audio
sont transmis correctement a ce canal.

4 Réglez le fader de canal sur la position intérieure
Régle le niveau des signaux audio présents a la sortie de chaque canal.

5 Changez la position du commutateur [CROSS FADER ASSIGN
(A, THRU, B)].
Commute la destination de la sortie de chaque canal.
— [A]: Affectation a [A] (gauche) du crossfader.
— [B]: Affectation a [B] (droite) du crossfader.
— [THRU] : Choisissez cette option si vous ne voulez pas utiliser le crossfa-
der. (Les signaux ne passent pas par le crossfader.)

6 Réglez le crossfader
Cette opération n’est pas nécessaire lorsque [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU,
B)] est réglé sur [THRU].

7 Tournez la commande [MASTER].
Les signaux audio sont restitués par les prises [MASTER1] et [MASTER2].
L'indicateur de niveau principal s'allume.

Réglage de la qualité du son

Tournez les commandes [EQ/ISO (HI, MID, LOW) ] des différents
canaux.

Reportez-vous a la page 30, Spécifications pour la plage de réglage du son de
chaque commande.

< Commutation de la fonction [EQ/ISO (HI, MID, LOW)].

Changez la position du commutateur [CH EQ (ISOLATOR, EQ)].
— [ISOLATOR] : La fonction d'isolation est spécifiée. L'indicateur s'éclaire.
— [EQ] : La fonction d’égalisation est spécifiée.

Controle du son par un casque

1 Raccordez le casque a la prise [PHONES]
2 Appuyez sur [CUE] du canal a contréler

3 Changez la position du commutateur [MONO SPLIT, STEREO].
— [MONO SPLIT] : Le son du canal pour lequel [CUE] est pressé provient du
canal gauche de la sortie casque d’'écoute tandis que le son de [MASTER]
provient du canal droit.
— [STEREO] : Le son du canal pour lequel [CUE] est pressé provient du
casque d'écoute et est restitué en stéréo.

4 Tournez la commande [MIXING].
La balance du volume de contrdle entre le son du canal pour lequel [CUE] est
pressée et le son du canal [MASTER] est ajustée.

5 Tournez la commande [LEVEL] de [HEADPHONES].

Le son est restitué par le casque sur le canal sélectionné par [CUE].

¢ Lecontréle s’annule par un nouvel appui sur [CUE].

e Lorsque [LIVE SAMPLER] est en service, la touche [CUE] de TOUCH
PANEL EFFECT et la touche [CUE] de [LINK] ne peuvent pas étre pressées
simultanément.



Controdle du son de I’'ordinateur

1 Raccordez le casque a la prise [PHONES]

2 Raccordez un ordinateur sur lequel rekordbox est installé.
Pour les instructions sur le raccordement, reportez-vous a la page 7,
Raccordement des prises d’entrée.

3 Sélection du morceau devant étre contrélé avec rekordbox

4 Appuyez sur la touche [CUE] de [LINK].

Le morceau sélectionné avec rekordbox est restitué par le casque d'écoute.

¢ Le contréle s’annule par un nouvel appui sur [CUE].

¢ Laméme opération que dans Contréle du son par un casque (étapes 3 a 5)
peut étre effectuée.

Commutation de la courbe du fader

< Sélectionnez les caractéristiques de la courbe du fader
de canal.

Changez la position du commutateur [CH FADER (—, -~)].
— [—/]: La courbe s’éléve subitement a 'arriére.
— [~1: Lacourbe s'éléve graduellement (le son augmente graduellement
lorsque le fader de canal s’éloigne de I'avant).

< Sélectionnez les caractéristiques de la courbe du
crossfader.

Changez la position du commutateur [CROSS FADER (7, 7¥, X)].
— [7\I: Courbe croissant rapidement (quand le crossfader est éloigné du
coté [A], les signaux audio sortent immédiatement du cété [B]).
— [7X]: Courbe se situant entre les deux courbes précédente et suivante.
— [2X: Courbe croissant graduellement (quand le crossfader est éloigné
du cété [A], le son du coté [B] augmente graduellement tandis que le son
du coté [A] diminue graduellement).

Lancement de la lecture sur un lecteur DJ avec
la fader (lancement par le fader)

Lorsque cet appareil est raccordé a un lecteur DJ Pioneer par un cable LAN
(fourni avec cet appareil) ou un cordon de commande (fourni avec le lecteur DJ),
certaines opérations, comme le lancement de la lecture sur le lecteur DJ, peu-
vent étre commandées par le fader de cet appareil.

Raccordez cet appareil et le lecteur DJ Pioneer au préalable. Pour les instruc-
tions sur le raccordement, reportez-vous a la page 7, Raccordement des prises
d’entrée.

< Lancer la lecture en utilisant le fader de canal

1 Réglez [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] sur [THRUI.

2 Réglez [FADER START] sur [ON].
Pour les instructions sur le réglage, reportez-vous a la page 26, Changement des
réglages.

3 Réglez le fader de canal sur la position la plus extérieure

4 Spécifiez le repére sur le lecteur DJ
Le lecteur DJ se met en pause au point de repére.

5 Réglez le fader de canal sur la position intérieure

La lecture démarre sur le lecteur DJ.

* Sivous ramenez le fader de canal a la position originale, le lecteur revient ins-
tantanément au point de repere déja spécifié et interrompt la lecture (repére
arriére).

< Lancer la lecture en utilisant le crossfader

1 Réglez [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] sur [A] ou [B].
2 Réglez [FADER START] sur [ON].

Pour les instructions sur le réglage, reportez-vous a la page 26, Changement des
réglages.

3 Réglez le crossfader
Réglez-le sur le c6té opposé a celui sur lequel est réglé le canal que vous voulez
utiliser pour le lancement au fader.

4 Spécifiez le repére sur le lecteur DJ
Le lecteur DJ se met en pause au point de repére.

5 Réglez le crossfader

La lecture démarre sur le lecteur DJ.

* Sivous ramenez le crossfader a la position originale, le lecteur revient ins-
tantanément au point de repére déja spécifié et interrompt la lecture (repere
arriere).

Utilisation d’'un microphone

1 Raccordez le microphone au jack d’entrée microphone.

2 Réglez [OFF, ON, TALK OVER] sur [ON] ou [TALK OVER].
— [ON] : L'indicateur s’éclaire.
— [TALK OVER] : L'indicateur clignote.

e Lorsque [TALK OVER] est spécifié, un son provenant d’une autre prise que
la prise [MIC] est atténué de 20 dB (valeur par défaut) si un son de -15 dB
(valeur par défaut) ou plus est transmis au microphone.

3 Tournez la commande [MIC LEVEL].

Ceci ajuste le niveau maximal du son provenant de la prise [MIC].

¢ Attention, car une rotation jusqu’a la position extréme droite produit un son
tres fort.

4 Fournissez des signaux audio au microphone
+ Réglage de la qualité du son

Tournez la commande [EQ (HI, LOW)] du canal [MIC].
Reportez-vous a la page 30, Spécifications pour la plage de réglage du son de
chaque commande.

Commutation du son entre mono et stéréo

Permet de commuter le son provenant des prises [MASTER1], [MASTER2],
[BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] et [USB] entre une restitution en
monophonie et en stéréophonie.

Changez la position du commutateur [MONO, STEREO].
— [MONOY] : Le son est en mono.
— [STEREOQ] : Le son est en stéréo.

“+ Réglage de la balance G/D du son

La balance gauche/droite du son provenant des prises [MASTER1], [MASTER2],
[BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] et [USB] peut étre ajustée.

1 Réglez le commutateur [MONO, STEREO] sur [STEREO].
2 Tournez [BALANCE]

La balance G/D du son varie selon le sens de rotation et la position de la com-

mande [BALANCE].

e Lavoie droite d'un son stéréo est restituée lorsque la commande est tournée
complétement vers la droite. La voie gauche d’un son stéréo est restituée
lorsque la commande est tournée completement vers la gauche.

Le son est restitué par la prise [BOOTH].

Tournez [BOOTH MONITOR].

Regle le niveau des signaux audio présents en sortie a la prise [BOOTH].
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Opérations avancées

A propos de PRO DJ LINK

Lorsqu’un lecteur DJ Pioneer compatible PRO DJ LINK (CDJ-2000, CDJ-900 etc.),

un ordinateur sur lequel rekordbox est installé et cet appareil sont reliés par un

cable LAN, les fonctions PRO DJ LINK suivantes peuvent étre utilisées.

Pour de plus amples informations sur la fonction PRO DJ LINK, reportez-vous

aussi au mode d’emploi du lecteur DJ et au mode d’emploi de rekordbox.

Pour les instructions sur le raccordement, reportez-vous a la page 7,

Raccordement des prises d’entrée.

e Entout quatre lecteurs DJ peuvent étre raccordés. En tout deux ordinateurs
peuvent étre raccordés.

¢ Raccordez les lecteurs DJ a la prise [LINK] ([CH1] a [CH4]) correspondant au
numéro du canal auquel les cables audio sont raccordés.

¢ Raccordez les ordinateurs a la prise [COMPUTER 1] ou [COMPUTER 2].

< Exportation SD & USB

Les fichiers de musique rekordbox et les données de gestion enregistrés sur
des cartes mémoire SD/dispositifs USB raccordés a un CDJ-2000, CDJ-900, etc.
peuvent étre transférés d'un lecteur DJ a I'autre.

< Exportation rekordbox LINK

Cette fonction permet de transférer directement des fichiers de musique et des
données de gestion rekordbox, ce qui rend I'exportation de données sur une carte
mémoire SD ou un dispositif USB surperflue.

< LIVE SAMPLER

Le son présent a I'entrée de la prise [MIC] ou a la sortie des prises [MASTER] peut
étre échantillonné et lu sur un lecteur DJ.

< LINK MONITOR

Avec cette fonction, les fichiers de musique rekordbox enregistrés sur I'ordina-
teur peuvent rapidement étre contrélés par le casque d’écoute.

< STATUS INFORMATION

Cette fonction indique aux lecteurs DJ I'état du canal raccordé (I'état d’émission,
le numéro de canal, etc.).

FREQUENCY MIX

Le son en cours de lecture se divise en sept bandes de fréquences qui sont repré-
sentées graphiquement. La commande des faders sur le panneau tactile permet
une maitrise plus fine, le mixage de deux canaux ou le changement d’instru-
ments (parties).

< Pour mixer [CH2] et [CH3] :

Configurez cet appareil au préalable pour que le son de [CH3] soit émis par les
prises [MASTER].

1 Réglez les commutateurs [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]

de [CH2] et [CH 3] sur [THRU].

¢ Réglez les commutateurs [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] des canaux
devant étre mixés sur [THRU].

o Sile crossfader est utilisé, il est conseillé de le mettre a la position centrale.

2 Appuyez sur [MIX].
L'écran [FREQUENCY MIX] apparait sur le panneau tactile.

3 Appuyez sur les touches d’attribution des canaux pour
sélectionner [CH2] pour le c6té gauche, [CH3] pour le c6té droit.
Les niveaux de volume des différentes bandes de fréquences du son en cours de
lecture sur [CH3] sont indiqués sur la moitié droite du panneau tactile.

4 Appuyez sur toutes les touches [ >> 1.
Tous les faders tactiles se positionnent sur la droite.

5 Appuyez sur [ON/OFF].
L’effet est mis en service.
[ON/OFF] clignote lorsque I'effet est en service.

6 Déplacez le fader de canal de [CH2] vers I'arriére.
Les niveaux de volume des différentes bandes de fréquences du son en cours de
lecture sur [CH2] sont indiqués sur la moitié gauche du panneau tactile.

7 Amenez le fader tactile vers le c6té gauche.

Le son des bandes de fréquences dont les crossfaders ont été déplacés est mixé

et restitué.

¢ Sivous appuyez une seconde fois sur [ON/OFF], I'effet est mis hors service.

¢ Pour passer du mode [FREQUENCY MIX] au mode [SIDECHAIN REMIX],
appuyez d'abord sur la touche [ON/OFF] pour mettre I'effet hors service, puis
appuyez sur [REMIX].

SIDECHAIN REMIX

Lorsque cette fonction est utilisée, le son de la bande de fréquences spécifiée
pour un canal précis peut étre utilisé pour déclencher I'application des effets aux
sons des autres canaux.
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Ces indicateurs s'allument lorsque les lecteurs DJ sont
raccordés correctement aux prises [LINK].

=

FS

Ces indicateurs s'allument lorsque le lancement par le fader
est en service.

Touches d’attribution
des canaux

-]

Ces touches sélectionnent les canaux devant étre mixés.

Indication du niveau de
volume

Le niveau du volume d’entrée vers cette fonction est indiqué
en couleur claire et le niveau de volume de sortie de cette
fonction est indiqué en couleur sombre.

Fader tactile

Ces crossfaders ajustent la balance du volume des canaux
devant étre mixés pour chaque bande de fréquences.

A <<>

Ces touches amenent immédiatement les faders tactiles sur
le coté gauche ou droit.
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H cH Cette touche sélectionne le canal auquel I'effet sera appli-
qué.
~ Maintient I'info du paramétrage de I'effet (la position ou la
HOLD " ;
zone de commande a été touchée).
EFFECT Cette touche sélectionne le type d'effet.
LEVEL/DEPTH Sert a régler le niveau de I'effet appliqué.
EXIT Sert a fermer le menu [TRIGGER].
TRIGGER (SAMPLING/ N .
6] TRIGGER) Sert a ouvrir le menu [TRIGGER].
TRIGGER BAND Sgr_t a\, selectlonn?r la bande de fréquences devant étre
utilisée pour le déclenchement.
Zone de commande Sert a changer les paramétres de I'effet.
TRIGGER CH (SAM- Cette touche sélectionne le canal devant étre utilisé pour
N PLING/TRIGGER CH) déclencher I'effet.
Indicateurs de déclen- Ces indicateurs clignotent selon le rythme détecté automati-

chement

quement pour les différentes bandes de fréquences.

% Pour régler sur [CH3] le canal pour I’échantillonnage et le
déclenchement et mixer le son échantillonné avec le son

de [CH2]:

Configurez cet appareil au préalable pour que le son de [CH2] soit émis par les
prises [MASTER].



1 Appuyez sur [REMIX].
L'écran [SIDECHAIN REMIX] apparait sur le panneau tactile.

2 Appuyez sur la touche [2] dans la section [CH].
Cette touche sélectionne le canal auquel I'effet sera appliqué.

3 Appuyez sur [EFFECT] et sélectionnez [SAMPLER].

Le type d'effet est sélectionné.

Nom de I'effet  Descriptions

Le son est créé a l'intérieur de cet appareil, mixé au son du canal sélec-
tionné dans la section [CH], puis restitué lors du déclenchement [TRIG-
GER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

Le son du canal sélectionné avec [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER
CH)] est échantillonné, mixé au son du canal sélectionné dans la

OSCILLATOR1 -4

SAMPLER section [CH], puis restitué lors du déclenchement [TRIGGER CH (SAM-
PLING/TRIGGER CH)].
Le pitch du son du canal sélectionné dans la section [CH] change, les
PITCH son est mixé au son du canal sélectionné dans la section [CH], puis res-
titué lors du déclenchement [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].
GATE Le son présent sur [CH] est restitué lors du déclenchement [TRIGGER

CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

¢ |l n'est pas possible de sélectionner plusieurs effets simultanément.

4 Appuyez sur [TRIGGER (SAMPLING/TRIGGERY)].
Le menu [TRIGGER] apparait.

5 Dans [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)], sélectionnez

[CH3].

Le canal devant étre utilisé pour le déclenchement de I'effet est sélectionné.

¢ Lorsque [SAME] est pressée, le méme canal que celui sélectionné dans la
section [CH] est sélectionné pour le déclenchement.

6 Dans [TRIGGER BAND], appuyez sur [MID] et [HI].

Ceci sélectionne la bande de fréquences spécifiée pour le déclenchement de
I'effet.

Seul [LOW] (le son grave) est sélectionné.

7 Appuyez sur [ON/OFF].
L’effet est mis en service.
[ON/OFF] clignote lorsque I'effet est en service.

8 Touchez la zone de commande.

[ O ] apparait & I'endroit ot le panneau a été touché.

Le son [CH3] a I'’endroit ou la zone de commande a été touchée est échantillonné.

Déclenché par le son des basses fréquences de [CH3], le son échantillonné est

mixé au son de [CH2] (qui continue d’étre lu normalement) puis est restitué par

les prises [MASTER].

L'effet change lorsqu’un autre endroit de la zone de commande est touché.

¢ Sivous appuyez une seconde fois sur [ON/OFF], I'effet est mis hors service.

¢ Le son échantillonné est valide seulement lorsque la zone de commande est
touchée.

¢ Pour passer du mode [SIDECHAIN REMIX] au mode [FREQUENCY MIX],
appuyez d’'abord sur la touche [ON/OFF] pour mettre I'effet hors service, puis
appuyez sur [MIX].

« Utilisation de [HOLD]

Lorsque [HOLD] est activé, I'info du paramétrage de I'effet est maintenue méme si I'ef-
fet est hors service. L'info du paramétrage est effacée lorsque [HOLD] est désactivé.

* L'info du paramétrage et le son échantillonné sont effacés lorsque I'effet est changé.

LIVE SAMPLER

Le son présent a I'entrée de la prise [MIC] ou a la sortie des prises [MASTER] peut

étre échantillonné et lu sur un lecteur DJ Pioneer compatible PRO DJ LINK.
Reliez au préalable cet appareil et un lecteur DJ Pioneer compatible PRO DJ
LINK. Pour les instructions sur le raccordement, reportez-vous a la page 7,
Raccordement des prises d’entrée.

ol

Il

Il indique I'état de I'appareil et si des données d’échantillon-

Indicateur d’état R X
nage sont disponibles ou ne le sont pas.

Affichage de la forme

4 i ' .
a d'onde Le son apparait sous forme d’onde.
Affichage des adresses Le son apparait sous forme de graphique en barres.
5
de lecture Il n’est représenté ainsi que pendant la pré-écoute.
Le son est lu a partir de I'endroit oul le panneau tactile a été
Curseur touché.

Il n'est représenté ainsi que pendant la pré-écoute.

Le son est échantillonné a compter d’un point situé 8 secon-

7 2
B PRE-REC SAVE des avant I'exercice d'une pression sur la touche.

Le son est échantillonné pendant 8 secondes a compter du
point ol une pression est exercée sur la touche.

a2

REC (REC STOP)

Permet de pré-écouter le son échantillonné par le casque
d'écoute.

H

PREVIEW (STOP)

SOURCE SELECT Sélectionnez la source devant étre échantillonnée ici.

Sert a régler le volume pour I'enregistrement.

2
B RECVOLUME Le volume peut étre ajusté de -9 dB a +9 dB.

% Echantillonnage du son en cours de lecture

1 Appuyez sur [LIVE SAMPLER].
L’écran [LIVE SAMPLER] apparait sur le panneau tactile.

2 Appuyez sur [MIC] ou [MASTER] dans [SOURCE SELECT].

Sert a sélectionner le canal devant étre échantillonné.

3 Appuyez sur [REC (REC STOP)].

Le son du canal sélectionné a I'étape 2 est échantillonné a compter du point ou

une pression a été exercée sur [REC (REC STOP)].

e L’échantillonnage peut durer 8 secondes.

e L'échantillonnage s'arréte automatiquement dans les 8 secondes qui suivent
I'exercice d’une pression sur [REC (REC STOP)].

4 Appuyez sur [REC (REC STOP)].

L'échantillonnage s’arréte. L'écran de sauvegarde de I'échantillon s’affiche.
< Echantillonnage du son a compter de 8 secondes avant

1 Appuyez sur [LIVE SAMPLER].
L’écran [LIVE SAMPLER] apparait sur le panneau tactile.

2 Appuyez sur [MIC] ou [MASTER] dans [SOURCE SELECT].

Sert a sélectionner le canal devant étre échantillonné.

3 Appuyez sur [PRE-REC SAVE].

Le son du canal sélectionné a I'étape 2 est échantillonné a compter du point situé
8 secondes avant I'exercice d’une pression sur [PRE-REC SAVE].

e L’échantillonnage peut durer 8 secondes.

< Pré-écoute du son échantillonné

1 Appuyez sur la touche [CUE] sur la gauche du panneau tactile.

2 Appuyez sur [PREVIEW (STOP)].

La position de lecture est indiquée sur les écrans d'adresse de lecture et de

curseur.

e Lorsque le curseur du panneau tactile est touché, le son échantillonné est lu
a compter de cette position.

< Lecture du son échantillonné sur le lecteur DJ

Utilisez PRO DJ LINK pour accéder a cet appareil depuis le lecteur DJ.
Le son échantillonné (fichier audio) peut étre chargé et lu sur le lecteur DJ.

INST FX

Cet effet change en méme temps que les commandes [FILTER] des différents
canaux.

1 Appuyez sur une des touches [INST FX].

Le type d’effet est sélectionné.

La touche sur laquelle une pression a été exercée clignote.

¢ Le méme effet est spécifié pour les canaux [CH1] a [CHA4].

2 Tournezla commande [FILTER].
L’effet est appliqué a ou aux canaux correspondant aux commandes sur lesquel-
les une pression a été exercée.

Nom de i 5 PARAMETER

Descriptions FILTER (parameétre 1 5
I'effet P ® ) (parametre 2)

Du bruit ,l?lar,lc. prove- Régle la fréquence de

nant de l'intérieur de X p

) . L coupure du filtre par Régle le volume du
NOISE I'appareil est mixé au . B

R R lequel le bruit blanc bruit blanc.
son du canal via le filtre
P passe.

et émis.

sonsstepichduson SEOE OTLGE Rl umrce e
zIP du canal devant étre 9 P 9

de I'abaissement du
pitch.

sur lequel I'effet est

reproduit. L
appliqué.
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Nom de PARAMETER
Descriptions FILTER (parametre 1 5

I'effet P ® ) (parameétre 2)
Change le son du canal Régle le degré d'apla- Eﬁfnlzecggr;ln:;zm

CRUSH devant étre reproduit en nissement du son

horaire, plus I'effet est

entrant. .
marqué.

un son aplani.

Plus la commande est
tournée dans le sens
horaire, plus I'effet est
marqué.

Ajoute un effet de
JET flanger au son devant
étre reproduit.

Régle I'effet de flanger.

Plus la commande est

Reproduit le son parle  Régle la fréquence de tournée dans le sens

HPF X . .
filtre passe-haut. coupure du filtre. horaire, plus I'effet est
marqué.
Plus la commande est
LPF Reproduit le son parle  Régle la fréquence de tournée dans le sens

coupure du filtre. horaire, plus I'effet est

marqué.

filtre passe-bas.

% Réglage de I'effet du son auquel un effet est appliqué

Tournez la commande [PARAMETER].

Plus la commande est tournée dans le sens horaire, plus I'effet est marqué.
Lorsque la commande est tournée complétement dans le sens antihoraire, I'effet
est minimal.

BEAT EFFECT

Cette fonction permet de régler instantanément divers effets en fonction du
tempo (BPM = Battements par minute) du morceau en cours de lecture.

=

—n

[AUTO] s'éclaire lorsque le mode auto est spécifié comme
mode de mesure BPM.
[TAP] s’éclaire en mode de saisie manuelle.

l AUTO (TAP)

En mode auto, la valeur du BPM détectée automatiquement
est indiquée.

Indication de la valeur Lorsque le BPM ne peut pas étre détecté, la valeur du BPM

2

a du BPM (3 chiffres) détecté antérieurement est indiquée et clignote.
En mode de saisie manuelle, la valeur du BPM saisie
manuellement est indiquée.

BPM Cette indication reste allumée.

% (ms) Ces indications s'éclairent selon I'unité des différents effets.

1 Appuyez sur [AUTO/TAP].

Sélectionnez le mode de mesure du BPM.

— AUTO : Le BPM du signal audio présent en entrée est automatique-
ment mesuré. AUTO est spécifié par défaut a la mise sous tension de
I"appareil.

— TAP : Le BPM est spécifié manuellement en tapant sur [TAP].

e Le BPM peut étre mesuré de 70 a 180 lorsque AUTO est sélectionné. Selon le
morceau, il peut étre impossible de mesurer correctement le BPM. La valeur
du BPM clignote alors sur I'écran. Dans ce cas, utilisez la touche [TAP] pour
spécifier le BPM manuellement.

2 Appuyez sur une des touches [CH SELECT].
Cette touche sélectionne le canal auquel I'effet sera appliqué.
— [1]1-[4] : L'effet est appliqué aux sons des canaux [CH1] — [CH4].
— [MIC] : L'effet est appliqué au son du canal [MIC].
— [A], [B] : L'effet est appliqué au son du cété [A] (gauche) ou [B] (droit) du
crossfader.
— [M] : L'effet est appliqué au son du canal [MASTER].

3 Appuyez sur une des touches [EFFECT SELECT].

Cette touche sélectionne le type d'effet.

* Pour les types d'effets, reportez-vous a la page 24, Types de BEAT EFFECT.

e Si[SEND/RETURN] est sélectionné, reportez-vous a Utilisation du processeur
d’effets externe ci-dessous.

4 Appuyez sur une des touches de battement.

La fraction de temps utilisée pour synchroniser le son auquel I'effet est appliqué

est sélectionnée.

La durée de I'effet correspondant a la fraction de battement se regle

automatiquement.

¢ Lafraction de temps peut étre changée en tournant [TIME] tout en appuyant
sur la touche de temps.

5 Appuyez sur [ON/OFF].
L’effet est appliqué au son.
La durée de I'effet peut étre ajustée par une rotation de la commande [TIME].

Fr

Le niveau de I'effet peut étre ajusté par une rotation de la commande [LEVEL/
DEPTH].

[ON/OFF] clignote lorsque I'effet est en service.

e Sivous appuyez une seconde fois sur [ON/OFF], I'effet est mis hors service.

< Saisie manuelle du BPM

Tapez au moins deux fois sur la touche [TAP] avec un doigt en

suivant le temps (noire) du son en cours de lecture.

La valeur moyenne des intervalles auxquels la touche [TAP] est frappée est spé-

cifiée comme BPM.

¢ Lorsque le BPM est spécifié avec la touche [TAP], la fraction de temps se
regle sur 1/1, et la durée d'un temps (une noire) est spécifiée comme durée
pour I'effet.

* Le BPM peut étre spécifié manuellement en tournant la commande [TIME]
tout en tenant la touche [TAP] enfoncée.

e Le BPM peut étre réglé manuellement en maintenant [TAP] enfoncée et
appuyant sur la touche de temps.

¢ Le BPM peut étre réglé par unités de 0,1 en maintenant [TAP] et [AUTO/TAP]
enfoncées et tournant [TIME].

% Réglage du niveau d’'effet appliqué aux différentes
bandes de fréquences

Tournez la commande [EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW)].
Reportez-vous a la page 24, Types de BEAT EFFECT pour les paramétres des effets
pouvant étre ajustés avec les différentes commandes.

< Utilisation du processeur d’'effets externe

1 Reliez cet appareil et le générateur d’effets externe.
[SEND/RETURN] s’éclaire.

Pour les instructions sur le raccordement, reportez-vous a la page 7,
Raccordement des prises de sortie.

e [SEND/RETURN] ne s’éclaire pas si rien n'est raccordé a la prise [RETURN].

2 Appuyez sur une des touches [CH SELECT].
Cette touche sélectionne le canal auquel I'effet sera appliqué.

3 Appuyez sur [SEND/RETURN].
[SEND/RETURN] clignote.

4 Appuyez sur [ON/OFF].
Le son transitant par le générateur d’effets externe est restitué.
e Sivous appuyez une seconde fois sur [ON/OFF], 'effet est mis hors service.
¢ Silaconnexion ala prise [SEND/RETURN] est annulée lorsque [RETURN]
est en service, [ON/OFF] s'éteint et [DELAY] est sélectionné dans
[EFFECT SELECT].

Utilisation de la fonction MIDI

“ Fonctionnement du logiciel DJ

La DJM-2000 fournit aussi les données de fonctionnement des touches et molet-

tes dans le format MIDI. Si vous raccordez un ordinateur contenant un logiciel DJ

compatible MIDI avec un cable USB, vous pourrez utiliser le logiciel DJ depuis

cet appareil.

Installez le logiciel DJ au préalable sur votre ordinateur. Effectuez aussi les régla-

ges audio et MIDI pour le logiciel DJ.

¢ Pour les instructions sur le réglage du canal MIDI, reportez-vous a la page 26,
Changement des réglages.

1 Raccordez la prise [USB] de cet appareil a I'ordinateur.
Pour le détail sur les raccordements, reportez-vous a la page 8, Raccordement a
un ordinateur.

2 Lancez le logiciel DJ.

3 Appuyez sur [ON/OFF] dans la section [MIDI].

Mettez la fonction MIDI en service.

La transmission des messages MIDI commence.

* Lorsque les faders et les commandes sont déplacés, des messages désignant
les positions des faders et commandes sont envoyés. Pour les messages
fournis par cet appareil, reportez-vous a la page 18, Liste de messages MIDI.

¢ Les messages MIDI désignant les positions de I'ensemble des touches,
faders et commandes peuvent étre envoyés en bloc en exercant une pression
de plus de 2 secondes sur la touche [START/STOP] (Fonction Instantanée).

¢ L’horloge de synchronisation MIDI (information du BPM) est envoyée quel
que soit le réglage [ON/OFF].

* Si[ON/OFF] dans la section [MIDI] est de nouveau pressée, I'envoi de messa-
ges MIDI s'arréte.



< Envoi de messages de démarrage MIDI et d’arrét MIDI

Appuyez sur [START/STOP] dans la section [MIDI].

¢ Les messages de mise en marche MIDI et d’arrét MIDI sont envoyés en alter-
nance chaque fois que la touche [START/STOP] est pressée, que la fonction
MIDI soit en ou hors service.

Utilisation des écrans de commande MIDI

Cet appareil est pourvu de quatre types d’écrans de commande MIDI. Utilisez-les
selon votre logiciel DJ.

1 Appuyez sur la touche [MIDI] sur la droite du panneau tactile.
L'écran [MIDI CONTROL] apparait sur le panneau tactile.

2 Sélectionnez un type, de [TYPE A] a [TYPE D].

Le type d’écran de commande MIDI est sélectionné.

e Lorsqu’une pression est exercée sur [PAGE1] ou [PAGE2], la page affichée
change.

3 Utilisez les touches ou les faders du panneau tactile.

La transmission des messages MIDI commence.

Pour les messages fournis par cet appareil, reportez-vous a la page 18, Liste de
messages MIDI.

Fonctionnement d'un séquenceur MIDI externe

Cet appareil envoie le tempo de la source en cours de lecture (les informations

BPM) sous forme d’horloge de synchronisation MIDI. Il peut étre utilisé pour

synchroniser un séquenceur MIDI externe sur le tempo de la source.

* Les séquenceurs MIDI externes ne prenant pas en charge les horloges de
synchronisation MIDI ne peuvent pas étre synchronisés.

¢ Les séquenceurs MIDI externes ne peuvent pas étre synchronisés sur les
sources dont le BPM ne peut pas étre mesuré de maniére stable.

¢ Les horloges de synchronisation MIDI sont fournies méme si les valeurs BPM
ont été spécifiées manuellement en tapant du doigt la touche [TAP]. La plage
de I'horloge de synchronisation MIDI va de 40 BPM a 250 BPM.

1 Raccordez la prise [MIDI OUT] a la prise MIDI IN du séquenceur
MIDI externe avec un cable MIDI du commerce.

2 Réglez le mode sync du séquenceur MIDI externe sur le mode
Slave.

3 Appuyez sur [START/STOP].

Le message de démarrage MIDI est envoyé.

4 Appuyez sur [ON/OFF] dans la section [MIDI].

La transmission des messages MIDI commence.

siedueiq
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Liste de messages MIDI

Panneau de commande

Catégorie ‘ Type SW Messages MIDI 2B ORI Remarques
MSB Basculement
TRIM VR Bn |01 d |— |[= |= |= 0-127
HI VR Bn |02 |dd |— [— |— |— 0-127
MID VR Bn |03 |dd |[— |[— |— [— 0-127
Low VR Bn |04 |dd |[— |[— |— [— 0-127
CH1 FILTER VR Bn 05 dd — — — — 0-127
Fader de canal VR Bn 1 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn |41 d |— (= |= |= 0,64, 127
CUE BTN Bn (46 |dd |— |— |— chice';”ef‘Teme”VBas' OFF=0,0N=127
TRIM VR Bn |06 |dd |— |— |— |— 0-127
HI VR Bn |07 |dd |— [— |— |— 0-127
MID VR Bn |08 |dd |— |[— |— |— 0-127
Low VR Bn |09 |dd |— [— |— |— 0-127
CH2 FILTER VR Bn 0A dd — - — — 0-127
Fader de canal VR Bn 12 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SwW Bn |42 |dd |[— |[— |— [— 0,64, 127
CUE BTN Bn |47 |dd |— |— |— CDSZ';ZiTeme”VBaS' OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn |oC |dd [— |[— |— [— 0-127
HI VR Bn |0E |dd |[— |[— |— |[— 0-127
MID VR Bn |OF |dd |[— |[— |— |— 0-127
Low VR Bn |15 |dd |[— |[— |— |— 0-127
CH3 FILTER VR Bn 16 dd — — — — 0-127
Fader de canal VR Bn 13 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn (43 |dd |— [— |— |— 0,64, 127
CUE BTN Bn |48 dd | — - |- ?ﬁi';':i:eme”was' OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn |5 |dd |— [— [|— |— 0-127
HI VR Bn |51 d |- [= |= |= 0-127
MID VR Bn [5C |dd |— [— |— |— 0-127
Low VR Bn |52 |dd |— [— |— |— 0-127
CH4 FILTER VR Bn 53 dd — — — — 0-127
Fader de canal VR Bn 14 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SwW Bn |44 |dd |[— |[— |— |— 0, 64,127
CUE BTN Bn |49 |dd |[— |[— |— Eii'::;cnz'eme”vBas' OFF=0, ON=127
Crossfader Crossfader VR Bn 0B dd — — — — 0-127
CH EQ (ISOLATOR, EQ) SwW Bn |21 dd  [— |[— |— |— 0,127
CURVE SETTING | CH FADER (—/, =) Sw Bn |SE dd  |— — — — 0,127
CROSS FADER (7, 7%, 2X) Sw Bn 5F dd — — — — 0, 64,127
BALANCE VR Bn |17 |dd |— [— |— |— 0-127
Niveau MASTER VR Bn |18 |dd |— [— |— |— 0-127
MASTER CUE BTN Bn [4A |dd |— |— |— chice';lcnrt‘eme”VBaS' OFF=0,ON=127
BOOTH MONITOR VR Bn |19 |dd |— [— |— |— 0-127
1 BTN Bn |22 |dd |— |— |— :zénf;r:cﬂheme”vsasw' OFF=0,ON=127
2 BTN Bn |28 |dd |— |— |- :ﬁﬁ;r;?heme”t/Bascu' OFF=0,0N=127
3 BTN Bn |24 |dd |[— |[— |— 2?;?:?hemenv8ascu' OFF=0, ON=127
4 BTN Bn |os  |dd |— |— |— |Declenghement/Bascu | oep o on=127
CH SELECT lement
MiC BTN Bn |26 |dd |[— |— |[— f;fncéen’;?heme”t/Bascu' OFF=0, ON=127
A BTN Bn |27 |dd = [ |— |DeclenghementBascu | opr_g on=127
B BTN Bn |28 d |— |[— |—= :iénf;'zcﬂheme”v'aa““' OFF=0, ON=127
M BTN Bn |29 |dd |— |— |— :zénf;r;cﬂheme”wasc“' OFF=0,0N=127




‘ Type SW

Messages MIDI

Déclenchement/

Catégorie Remarques
9 MSB LSB Basculement q
Valeur TIME (moitié de
la valeur lorsque FILTER
TIME VR Bn |oD |MSB [Bn |20 |LSB |— ou PHASER est sélec-
tionné pour EFFECT
SELECT)
ON/OFF BTN Bn |40 dd  |[— |= |= Déclenchement/Bas- | oer_( on=107
culement
BEAT EFFECT . -
AUTO/TAP BTN Bn |45 dd  |[— |= |= Déclenchement/Bas- | er_ on=107
culement
CUE BTN Bn [4B |dd |— |— |— Déclenchement/Bas- | oer ) oN=197
culement
TAP BTN Bn |4 |dd |— |— |— |Déclenchement/ OFF=0, ON=127
Déclenchement
LEVEL/DEPTH VR Bnh |58 |dd |— |— |— |[— 0-127
DELAY BTN Bn |2A |dd |— — — Déclenchement/Bascu- | er o =197
lement
MULTI TAP DELAY BTN Bn |2B |dd |— — — Déclenchement/Bascu- | oor_ on=127
lement
ROLL BTN Bn |26 |dd |— |— |— |Declenchement/Bascu- | npp o o127
lement
REV ROLL BTN Bn |2F |dd |[— |— |— Déclenchement/Bascu- | oer_ on=1o7
lement
TRANS BTN Bn |35 dd  |[— |= |= Déclenchement/Bascu- | er_ on=1o7
lement
GATE BTN Bn |30 |dd |— |— |— Efnt’:?heme”wasc“' OFF=0, ON=127
EFFECT SELECT :
ECHO BTN Bn |37 d |— |= |= Déclenchement/Bascu- | oer o197
lement
REVERB BTN Bn |36 dd  |— — — Déclenchement/Bascu- | er o= 197
lement
SLIP ROLL BTN Bn  |3A |dd |— — — Déclenchement/Bascu- | oor_ on=127
lement
FILTER BTN Bn |38 |dd |— |— |— |Declenchement/Bascu- | npp o oN=q27
lement
PHASER BTN Bn |39 |dd |[— |— |— Déclenchement/Bascu- | oer_( on=197
lement
SEND/RETURN BTN Bn |3 |dd |— |— |— Déclenchement/Bascu- | er_ on=197
lement
HI VR Bn |66 |dd |— |— |[— |[— 0-127
EFFECT FRE-
QUENCY MID VR Bn |67 a |— = |= |= 0-127
Low VR Bn |68 |dd |— |— |[— |— 0-127
NOISE BTN Bn |55 dd  |[— |= |= Déclenchement/Bascu- | er_( on=1o7
lement
zp BTN Bn |56 dd  |[— |= |= Déclenchement/Bascu- | er_ on =197
lement
CRUSH BTN Bn |57 ad  |[— |= |= Déclenchement/Bascu- | oer ) on =197
lement
INST FX JET BTN Bn 69 dd _ _ _ Declenﬂ:hement/Bascu- OFF=0, ON=127
lement
HPF BTN Bn  |6A |dd |— — — Déclenchement/Bascu- | er o =197
lement
LPF BTN Bn 6B |dd |— — — Déclenchement/Bascu- | er o on =17
lement
PARAMETER VR Bn |6C |dd |— |— |— [— 0-127
HI VR B |1E  |dd |— |— |— |[— 0-127
MIC
Low VR B |1F  |dd |— |— [|— |[— 0-127
LEVEL VR B |1A |dd |[— |[— [— |[— 0-127
HEADPHONES
MIXING VR Bnh 1B |dd |[— |— [|— [— 0-127
LINK CUE BTN Bn |73 dd  |[— |= |= Déclenchement/Bas- | er () oN=197
culement
CUE BTN Bn |6E dd  |— — — Déclenchement/Bas- | er_ oN_197
culement
MIDI BTN Bn |6F dd  |— — — Déclenchement/Bas- | er o oN-1p7
culement
Commandedlu MIX BTN Bn 70 dd _ _ _ Declencuhement/Bascu- OFF=0, ON=127
panneau tactile lement
REMIX BTN Bn |71 ad |— |— |— |Declenchement/Bascu- | yop o oN—197
lement
ON/OFF BTN Bn |72 dd  |[— |= |= Déclenchement/Bas- | oer_( on=1o7
culement
START BTN Moo= = = = = |= —
MIDI
STOP BTN Fco— = = = |= |= -

L'activation d’une touche désactive I'autre touche activée, et des messages de mise en/hors service de MIDI sont envoyés par les deux touches.
Quand aucune touche n'est désactivée, seul le message de mise en service de MIDI est envoyé a la touche pressée.
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Panneau tactile

< FREQUENCY MIX, SIDECHAIN REMIX

Messages MIDI Déclenchement/

Catégorie Remarques

MSB Basculement

Fader tactile 1 VR Bn |38 |dd — = = |- 0-127 {tout en haut de
I'écran)
Fader tactile 2 VR Bn 4C dd — — — — 0-127
Fader tactile 3 VR Bn |4D |dd — = = |= 0-127
FREQUENCY MIX | Fader tactile 4 VR Bn |74 |dd — = = |= 0127
Fader tactile 5 VR Bn |75 |dd — = = |- 0-127
Fader tactile 6 VR Bn 76 dd — — — — 0-127
Fader tactile 7 VR B |77 |dd - |- |- |- 0121 (touten bas de
I'écran)
Axe X de la zone de commande VR Bn 1C dd — — — — 0-127
Axe Y de la zone de commande VR Bn 3C dd — — — — 0-127
LEVEL/DEPTH VR Bn |31 dd — = = |- 0-127
CH1 BTN on |49 |dd — |= |= [|Peclenchement/Bas- 1 oee_o on=17
culement
CH2 BTN 9n 4A | dd R — Déclenchement/Bas- | pe_ on_197
culement
CH3 BTN 9n 4B |dd R — Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
CH4 BTN 9n 4 |dd — = — Déclenchement/Bas- | oer_ =197
culement
Déclenchement/Bas-
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) SAME BTN on |51 dd — = = e OFF=0, ON=127
SIDECHAIN Y
REMIX TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH1 BTN on |52 dd — = = CDliZ'::;i:ement/Bas' OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH2 BTN on |53 dd — = = E’lice';’;ﬂeme”vBas' OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH3 BTN on |54 |dd R R - ?;Ce';’;ﬂeme”was' OFF=0, ON=127
Déclenchement/Bas-
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH4 BTN on |55 |dd — = = OFF=0, ON=127
culement
TRIGGER BAND LOW BTN 9n 59 dd R — Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
TRIGGER BAND MID BTN 9n 5A | dd — = — Déclenchement/Bas- | oer ) o197
culement
TRIGGER BAND HI BTN on |58 |dd — |= |— |Peclenchement/Bas | ger_o on=127
culement




< MIDI CONTROL

. Position du Messages MIDI Déclenchement/
Catégorie Type SW Remarques
commutateur MSB Basculement
[PAGE1]-9 BTN 9n 50 |dd Déclenchement/Bas- | ocr ) o197
culement
[PAGE1]-10 BTN on |56 |dd Déclenchement/Bas- | pe o on=127
culement
[PAGE1]-11 BTN on  [5F |dd Déclenchement/Bas- | pe_ on=127
culement -
& - -
[PAGE1]-12 BTN on |60 dd Déclenchement/Bas- | ee_ on=127 0
culement s
- )
[PAGE1]-13 BTN on |6 dd Déclenchement/Bas- | ee_ oN—197 8,
culement )
[PAGE1]-14 BTN on |62 |dd Déclenchement/Bas- | oo, oN=127
culement
[PAGE1]-15 BTN 9n 63 dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE1]-16 BTN 9n 64 dd Déclenchement/Bas- | oer_ =197
culement
[PAGE1]-5 BTN on |65 |dd Déclenchement/Bas- | pe o on=127
culement
[PAGE1]-6 BTN on |66 |dd Déclenchement/Bas- | pe o on=127
culement
[PAGE1]-7 BTN on |67 dd Déclenchement/Bas- | pe_ on=197
culement
[PAGE1]-8 BTN on |68 dd Déclenchement/Bas- | pe_ on—197
culement
[PAGE1]-1 BTN on |69 dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
TYPEA -
[PAGE1]-2 BTN 9n 6A | dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE1]-3 BTN 9n 6B |dd Déclenchement/Bas- | oer_ =197
culement
[PAGE1]-4 BTN on [6C |dd Déclenchement/Bas- | pe o on=127
culement
1 2 3 4 [PAGE1], BTN 9n D dd Déclenchement/Bas- OFF=0. ON=127
[PAGE2]-17 culement s
[PAGE1], Déclenchement/Bas- _ _
5 6 7 8 [PAGE2]-18 BTN on 7B |ad culement OFF=0, ON=127
[PAGE1], Déclenchement/Bas- _ _
(PAGE2].16 BTN on  |7F  |dd e OFF=0, ON=127
9 10 1M 12 - -
[PAGE2]-9 BTN 9n 6D |dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
Déclenchement/Bas- _ _
314 15 16 [PAGE2]-10 BTN on  |6E |dd P OFF=0, ON=127
[PAGE2]-11 BTN 9n 6F dd Déclenchement/Bas- | oer_ o197
17 18 19 culement
[PAGE2]-12 BTN on |70 |dd Déclenchement/Bas- | pe_ on=127
culement
[PAGE2]-13 BTN on [T dd Déclenchement/Bas- | pe_ on=127
culement
[PAGE2]-14 BTN on |72 dd Déclenchement/Bas- | ee_ on=197
culement
[PAGE2]-15 BTN on |73 dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE2]-16 BTN 9n 74 dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE2]-5 BTN 9n 75 dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE2]-6 BTN 9n 76 dd Déclenchement/Bas- | oer ) =197
culement
[PAGE2]-7 BTN on |77 dd Déclenchement/Bas- | pe o on=127
culement
[PAGE2]-8 BTN on |78 dd Déclenchement/Bas- | pe_ on=127
culement
[PAGE2]-1 BTN on |79 dd Déclenchement/Bas- | ee_ on=127
culement
[PAGE2]-2 BTN on  [7A  |dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE2]-3 BTN 9n 7B |dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE2]-4 BTN 9n ¢ |dd Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement




Catégorie

TYPEB

Position du Tvpe SW Messages MIDI Déclenchement/ Remaraues
commutateur yp MSB Basculement q

[PAGE1]-9 VR Bn o1 dd | — — 0-127

[PAGE1]-10 VR Bn |02 dd | — - 0-127

[PAGE1]-11 VR Bn |03 dd | — — 0-127

[PAGE1]-12 VR Bn |04 dd | — — 0-127

[PAGE2]-9 VR Bn |05 dd | — — 0-127

[PAGE2]-10 VR Bn |06 dd | — — 0-127

[PAGE2]-11 VR Bn |07 dd | — — 0-127

[PAGE2]-12 VR Bn |08 dd | — — 0-127

[PAGE1]-1 BTN an |30 dd  |— Déclenchement/Bas- | opp_( oN=197
culement

[PAGE1]-2 BTN 9n 31 dd  |— Déclenchement/Bas- | pe_ oN=197
culement

[PAGE1]-3 BTN 9n 32 dd  |— Déclenchement/Bas- | pp N 197
culement

[PAGE1]—4 BTN on  [33 |dd |— Déclenchement/Bas- | ep o on=127
culement

[PAGE1]-5 BTN on  [34 |dd |— Déclenchement/Bas- | pp o on=197
culement

[PAGE1]-6 BTN o |35 dd | — Déclenchement/Bas- | pp o on=197
culement

[PAGE1]-7 BTN D dd | — Déclenchement/Bas- | pp_( oN=197
culement

[PAGE1]-8 BTN on |37 dd  |— Déclenchement/Bas- | pp_( oN=197
culement

[PAGE2]-1 BTN 9n 38 dd  |— Déclenchement/Bas- | pp o oN=197
culement

[PAGE2]-2 BTN 9n 39 dd  |— Déclenchement/Bas- | ocr_ on—127
culement

[PAGE2]-3 BTN on  [3a |dd |— Déclenchement/Bas- | pp_ on=127
culement

[PAGE2]-4 BTN on  [3B |dd |— Déclenchement/Bas- | pp o on=197
culement

[PAGE2]-5 BTN on |48 dd | — Déclenchement/Bas- | pp o gn=197
culement

[PAGE2]-6 BTN on |49 dd | — Déclenchement/Bas- | pp o gN=197
culement

[PAGE2]-7 BTN on  [4A  |dd |— Déclenchement/Bas- | pp_( oN=197
culement

[PAGE2]-8 BTN 9n 4B |dd |— Déclenchement/Bas- | pp_ oN_ 197
culement




L Position du Messages MIDI Déclenchement/
Catégorie Type SW Remarques
commutateur MSB Basculement
[PAGE1]-1 BTN on  [3c |dd |— |— |— Déclenchement/Bas- | ee_ on=197
culement
[PAGE1]-2 BTN on [0 |dd |— |— |= Déclenchement/Bas- | pe_ on_197
culement
[PAGE1]-3 BTN 9n 3E dd  |— — — Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE1]-4 BTN 9n 3F dd  |— — — Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE1]-5 BTN on |40 |dd |— |— |— |Declenchement/Bas- | oop o oN=107
culement
[PAGE1]-6 BTN on |4 dd |— |— |— |Declenchement/Bas | oor o N1y
culement
[PAGE1]-7 BTN on |42 d |- |= |= Déclenchement/Bas- | ee_ on=127
culement
TYPEC [PAGE1]-8 BTN on |43 d = |= |= Déclenchement/Bas- | ee_ on=197
culement
[PAGE1]-9 BTN o faa |ad |— = |— |DeclenchementBas- e o on=17
culement
[PAGE1]-10 BTN 9n 45 dd  |— — — Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
1 2 3 [PAGE1]-11 BTN 9n 46 dd  |— — — Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE1]-12 BTN on |47 dd |— |— |— |Declenchement/Bas | oop o GN=17
culement
4 > 6 [PAGE2]-1 BTN on |24 |dd |— |— |— [|Declenchement/Bas- | or o N1y
culement
[PAGE2]-2 BTN on |25 d |- |= |= Déclenchement/Bas- | pe_ on=127
culement
7 8 9 -
[PAGE2]-3 BTN on |26 d = |= |= Déclenchement/Bas- | pe_ on=197
culement
[PAGE2]-4 BTN on |21 |ad |— = |— |Declenchement/Bas- e o on=17
10 1 12 culement
[PAGE2]-5 BTN 9n 28 dd  |— — — Déclenchement/Bas- | pe_ oN_197
culement
[PAGE2]-6 BTN 9n 29 dd  |— — — Déclenchement/Bas- | ocr ) =197
culement
[PAGE2]-7 BTN on  |2a |dd |— |— |— |Declenchement/Bas- | oop o oN=17
culement
[PAGE2]-8 BTN on |28 |dd |— |— |— |DeclenchementBas | oop o oN—107
culement
[PAGE2]-9 BTN on  |ec |dd |— |— |— Déclenchement/Bas- | ee_ on=127
culement
[PAGE2]-10 BTN on |2 |dd |— |— |— Déclenchement/Bas- | ee_ on=197
culement
[PAGE2]-11 BTN on |2 |ad |- |— |- |DeclenchementBas e o on=127
culement
[PAGE2]-12 BTN 9n oF dd  |— — — Déclenchement/Bas- | re_ oN_197
culement
TYPED [PAGE1]-1 BTN 9n 57 dd  |— — — Déclenchement/Bas- | ocr_ =197
culement
[PAGE1]-2 BTN on |88 |dd |— |— |— [|Declenchement/Bas- | oor o oN=107
culement
[PAGE1]-3 BTN on |59 |dd |— |— |— [|DeclenchementBas- | oop o N1y
culement
1 2 3 [PAGE1]-4 VR Bn [1C |dd |— |— |— |—= 0-127
[PAGE1]-5 VR Bn (3¢ |dd |— |— |— [—= 0-127
[PAGE2]-1 BTN on  |5a |dd |— |— |— |Declenchement/Bas | op o GN_q07
culement
[PAGE2]-2 BTN on  [5B |dd |— |[— |— Déclenchement/Bas- | ee_ on=127
culement
[PAGE2]-3 BTN on  [s5c |dd |— |— |[— Déclenchement/Bas- | ee_ on=197
4 culement
5 [PAGE2]-4 VR Bn |31 d = |[= |= [= 0-127
[PAGE2]-5 VR Bn |32 |dd |— |[— [|—= |= 0-127
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Types de BEAT EFFECT

DELAY™

oy )
4
SHPP DD

Cette fonction reproduit un seul son avec retard selon la fraction de la touche de
temps.

Lorsqu’un son avec un retard d'un 1/2 temps est ajouté, 4 temps deviennent 8
temps.

1/2 retard
(8 temps)

Touches de temps (para-
metre 1)

Sert arégler le retard de 1/8 a 4/1 par rapport a 1 temps de la
durée du BPM.

Sert arégler le retard.
1244000 (ms)

TIME (parametre 2)

LEVEL/DEPTH (parame- Sert a régler la balance entre le son original et le son auquel le
tre 3) retard est appliqué.

EFFECT FREQUENCY
(parametre 4)

Sert a régler la balance entre le son original et le son auquel le
retard est appliqué pour les différentes bandes.

ECHO™ &
rCoupure du son entrant
T -~~._ Fondu
1 temps Temps

Cette fonction reproduit plusieurs fois des sons avec retard de plus en plus atté-
nués selon la fraction de la touche de temps.

Avec des échos a 1/1 temps, les sons avec retard s’affaiblissent selon le tempo
du morceau méme aprés la coupure du son entrant.

Touches de temps (para-
métre 1)

Sert arégler le retard de 1/8 a 4/1 par rapport a 1 temps de la
durée du BPM.

Sert a régler le retard.

124000 (ms)

TIME (parametre 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tre 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametre 4)

Sert a régler la balance entre le son original et I'écho.

Sert a régler la balance entre le son original et I'écho pour les
différentes bandes.

1/1 temps Temps
1/4 temps

EFFECT FREQUENCY

1/8 temps

Cette fonction reproduit jusqu’a 7 sons avec retard en 1/8 d'unités, selon la frac-

tion de la touche de temps.

Le volume du son auquel le retard est appliqué peut étre réglé avec les comman-
des [EFFECT FREQUENCY].

Le volume des sons avec retard impair est ajusté de [MIN] a la position centrale

et le volume des sons a retard pair est ajusté de la position centrale a [MAX].

Touches de temps (para-
meétre 1)

La durée de I'effet se regle de 1/8 a 4/1 par rapport a 1 temps
de la durée BPM.

Sert a régler le retard.

10 24000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Sert a régler la balance entre le son original et le son auquel le
tre 3) retard est appliqué.

EFFECT FREQUENCY
(parametre 4)

TIME (parametre 2)

Sert a régler le volume du son auquel le retard est appliqué
pour les différentes bandes.

Fr

REVERB"

Son direct " . .
* r Premiéres réflexions

Niveau .. J—
Réverbérations
—

1% | I
Temps
100% " .

Cette fonction ajoute un effet de réverbération au son entrant.

Touches de temps (para-
metre 1)

Ces touches déterminent le degré de I'effet de réverbération
de 12100 %.

Sert arégler le degré de réverbération.

TIME (parametre 2) 12100 (%)

LEVEL/DEPTH (parame- Régle la balance entre le son original et le son sur lequel 'effet
tre 3) est appliqué.

EFFECT FREQUENCY
(paramétre 4)

Sert a régler la balance entre le son original et le son auquel
I'effet est appliqué pour les différentes bandes.

ROLL"
Original JﬂJ J r rp r
Effet :ctivé v
e 1101010 100 )

Répété
Cette fonction enregistre le son présent en entrée au moment ou la touche [ON/

OFF] est pressée et répete le son enregistré selon la fraction de la touche de
temps.

Touches de temps (para-
meétre 1)

La durée de I'effet se reégle de 1/8 a 4/1 par rapport a 1 temps
de la durée BPM.

Sert a régler la durée de I'effet.

10 24000 (ms)

TIME (paramétre 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tre 3)

EFFECT FREQUENCY
(paramétre 4)

Sert a régler la balance entre le son original et ROLL.

Sert a régler la balance entre le son original et ROLL pour les
différentes bandes.

SLIP ROLL" ™

s el

Effetactive  Passede 12211 W

e Nidsdassds

Répétition 1/2

Répétition 1/1

Cette fonction enregistre le son présent en entrée au moment ou la touche [ON/
OFF] est pressée et répéte le son enregistré selon la fraction de la touche de
temps.

Lorsque la durée de I'effet change, le son entrant est de nouveau enregistré.

Touches de temps (para-
metre 1)

La durée de I'effet se regle de 1/8 a 4/1 par rapport a 1 temps
de la durée BPM.

Sert arégler la durée de I'effet.

TIME (paramétre 2) 10 44000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame-

tre 3) Sert a régler la balance entre le son original et ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(paramétre 4)

Sert arégler la balance entre le son original et ROLL pour les
différentes bandes.




REV ROLL" ™

o 0y yrr Sy

Effet activé A 4

e 11100 1)) 10001

inversé

Inversé et répété

Cette fonction enregistre le son présent en entrée au moment ou la touche [ON/
OFF] est pressée, inverse le son enregistré et le répete selon la fraction de la
touche de temps.

Touches de temps (para-
meétre 1)

La durée de I'effet se regle de 1/8 a 4/1 par rapport a 1 temps
de la durée BPM.

Sert a régler la durée de I'effet.

TIME (parametre 2) 10 44000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame-
tre 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametre 4)

Sert a régler la balance entre le son original et ROLL.

Sert a régler la balance entre le son original et ROLL pour les
différentes bandes.

Fréquence

Cette fonction change la fréquence de coupure du filtre selon la fraction de la
touche de temps.

Ces touches déterminent le cycle de déplacement de la fré-
quence de coupure de 1/8 a 4/1 par rapport a 1 temps de la
durée BPM.

Touches de temps (para-
métre 1)

Sert a déterminer le cycle selon lequel la fréquence de coupure
est déplacée.
10 & 32000 (ms)

TIME (parametre 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tre 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametre 4)

Plus la commande est tournée dans le sens horaire, plus I'effet
est marqué.

Ces touches reglent la balance entre le son original et le son
auquel I'effet est appliqué pour les différentes bandes.

TRANS™
1/1 temps Temps
Coupure| Coupure_
Coupure ] Coupure

EFFECT FREQUENCY

Cette fonction coupe le son en fonction de la fraction de la touche de temps.
L'amplitude du son devant étre coupé peut étre changé dans
[EFFECT FREQUENCY].

L’effet du déphaseur change selon la fraction de la touche de temps.

Touches de temps (para-
métre 1)

Ces touches déterminent le cycle selon lequel I'effet du déphaseur
se déplace de 1/8 a 4/1 en fonction de la durée d’un temps BPM.

Sert a déterminer le cycle selon lequel I'effet du déphaseur se
déplace.
10 432000 (ms)

TIME (parametre 2)

Plus la commande est tournée dans le sens horaire, plus I'effet
est marqué.

Lorsque la commande est entieérement tournée a gauche, le son
original seulement est émis.

LEVEL/DEPTH (parame-
tre 3)

EFFECT FREQUENCY Sert a régler la balance entre le son original et le son auquel

-n

(parametre 4) I'effet est appliqué pour les différentes bandes. 3
=]
0
=

___________________________________________ m

GATE"

Niveau J—\\
@ Seuil

Temps

wnd ax
EFFECT FREQUENCY

Cette fonction restitue le son entrant au-dessus du seuil et coupe le son entrant
au-dessous du seuil.
Le niveau du seuil peut étre changé dans [EFFECT FREQUENCY].

Touches de temps (para-

. Sert a déterminer le temps de relachement entre 1 et 100 %.
métre 1)

Sert a déterminer le temps de relachement.

TIME (parametre 2) 1100 (%)

Régle le niveau du seuil.
Plus la commande est tournée dans le sens horaire, plus I'effet
est marqué et le son coupé.

LEVEL/DEPTH (parame-
tre 3)

EFFECT FREQUENCY

N Sert a déterminer les seuils pour les différentes bandes.
(parametre 4)

SEND/RETURN®
SEND
I ; RETURN l

o e omallol
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& g;@ooclg 5000|0000
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= el = Générateur d'effets
i s

Q mjfol :

- = DJM-2000

Raccordez un générateur d’'effets externe, etc. ici.
[EFFECT FREQUENCY] peut étre utilisé comme isolateur.

Touches de temps (para-
métre 1)

TIME (parametre 2) —

LEVEL/DEPTH (parame-
tre 3)

Sert a ajuster le niveau sonore a I'entrée de la prise [RETURN].

Touches de temps (para-
meétre 1)

Ces touches déterminent la durée de coupure 1/8 a 4/1 par
rapport a 1 temps de la durée BPM.

EFFECT FREQUENCY
(parametre 4)

Sert a déterminer le niveau de sortie audio du son RETURN
pour les différentes bandes.

Sert a régler la durée de I'effet.

TIME (parametre 2) 10 216000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame-
tre 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametre 4)

Régle la balance entre le son original et le son sur lequel I'effet
est appliqué.

Sert a déterminer I'amplitude du son original devant étre coupé
pour les différentes bandes.

PHASER™

Décalage de phase

N /N /N

Lorsque“A”, “B” ou “M" est sélectionné avec les touches [CH SELECT], le
son auquel I'effet est appliqué ne peut pas étre contrélé par une pression sur
[CUE] (BEAT EFFECT) a moins que le son du canal que vous voulez controler
provienne du canal [MASTER].

Lorsque BEAT EFFECT est hors service, le son auquel un effet est appliqué ne
peut pas étre contrdlé en exergant une pression sur [CUE] (BEAT EFFECT).



Changement des réglages

1 Appuyez plus de 1 seconde sur [LIVE SAMPLER (UTILITY,
WAKE UP)].
L'écran [USER SETUP] apparait.
a L'indicateur [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] clignote.
¢ Pour afficher I'écran [CLUB SETUP], éteignez d’abord cet appareil, puis
appuyez sur [POWER] tout en tenant [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)]
enfoncé.

2 Appuyez sur la touche de parameétres de configuration.
Les parametres pouvant étre sélectionnés apparaissent.

3 Sélectionnez le paramétre de configuration.
Sélectionnez le parameétre sur le panneau tactile et validez.

4 Changez le réglage de ce parametre.

Sélectionnez le parameétre sur le panneau tactile et validez.

* Appuyez sur [SAVE] pour sauvegarder les changements sur I'écran
[CLUB SETUP].

5 Appuyez sur [EXIT].

H  Touche de paramétres de configuration L'écran [USER SETUP] se ferme.
e Pour fermer I'écran [CLUB SETUP], appuyez sur [POWER] pour éteindre cet
appareil.

Réglage des préférences

Les réglages indiqués en italiques sont les réglages par défaut définis en usine.

Réglages des

© Parametre 1 Parametre 2 Parametre 3 Descriptions
options
. BUTTON ACTION TOGGLE Sélectionnez la méthode d'envoi des signaux MIDI, [TOGGLE] ou
ZONE1 TRIGGER [TRIGGER].
MIDI CHANNEL 1,2a16 Régle le canal MIDI.
TOGGLE Slecti & ’ i i
MIDI BUTTON ACTION Sélectionnez la méthode d’envoi des signaux MIDI, [TOGGLE] ou
TRIGGER [TRIGGER].
zonEg2” MIDI CHANNEL 1,2a16 Régle le canal MIDI.
USER SETUP RESET . Rétablit les valeurs par défaut des réglages MIDI [TYPE A] - [TYPE
D]. La fonction [RESET] est réservée a [ZONE2].
LINK CH1acCHa ON, OFF Met en elt hors se_rvnce le lancement par le fader des lecteurs DJ
raccordés aux prises [LINK].
FADER START Met th icelel t le fader des lect DJ
et en et hors service le lancement par le fader des lecteurs
CONTROL CH2, CH3 ON, OFF raccordés aux prises [CONTROL].
LCD BACK LIGHT 1,2,34,5 — Ajuste la luminosité du panneau tactile.
VERSION No. — — — Affiche la version du logiciel du DJM-2000.
DIGITAL OUT MAX -19 dB,-15 dB,-10 dB, o Ajuste le niveau maximal du son provenant de la prise [DIGITAL
LEVEL -5dB OouT].
SYSTEM RDJSI_I:AL SAMPLING 48 kHz, 96 kHz — Commute la fréquence d’échantillonnage du signal numérique.
AUTO STANDBY ON, OFF — Met en et hors service la mise en veille automatique.
OUTPUT TO BOOTH ON. OFF o Détermine si les signaux audio du microphone doivent provenir des
MONITOR ! prises [BOOTH].
CLUBSETUP Régle | ibilité Ik Laf i Ik "acti
e TALK OVER THRES- 25 dB, 20 dB, -15 dB, _ | égle alsensﬂzl ité duv tal ovgr. ahonctlo;\fieta Tvers actllv.e
HOLD LEVEL _10dB orsque le s,,o.nl ,ransmls au microphone est a un volume supérieur au
volume spécifié.
TALK OVER LEVEL -25 dB, -20 dB, -15 dB, _ Régle le niveau d atte.nuatlon du son ne Pr?venant pas du micro-
-10dB phone quand la fonction talkover est activée.
TOUCH PANEL — — — Le panneau tactile se calibre en appuyant successivement sur [+].
FACTORY RESET YES, NO — — Rétablit tous les réglages par défaut effectués en usine.

[1] Change les réglages MIDI des touches sur le panneau de commande, [FREQUENCY MIX] et [SIDECHAIN REMIX].
Change les réglages MIDI de [TYPE A] a [TYPE D] sur I'écran de commande MIDI.

A propos de la mise en veille automatique

Lorsque [AUTO STANDBY] est réglé sur [ON], I'appareil se met automatiquement en veille au bout de 4 heures dans la mesure ou les conditions suivantes sont
remplies.

— Aucune des touches ou commandes de I'appareil ne sont actionnées.

— Aucun signal audio de =10 dB ou plus n’est transmis aux prises d’entrée de cet appareil.

— Aucun connexion PRO DJ LINK n’est effectuée.

¢ Lamise en veille s'annule par une pression sur [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)].



Informations supplémentaires

En cas de panne

¢ Une erreur de commande est souvent prise pour une anomalie de fonctionnement ou une panne. Si vous estimez que cet appareil ne fonctionne pas correctement,
vérifiez les points ci-dessous. Parfois, le probléme peut provenir d'un autre composant. Examinez les autres composants et les appareils électriques utilisés. Si le

probléme persiste malgré les vérifications des points suivants, confiez les réparations au service apres-vente Pioneer le plus proche ou a votre revendeur.
* De I'électricité statique ou des interférences externes ont peut étre déréglé le lecteur. Dans ce cas, il suffit probablement de débrancher puis de rebrancher le cor-

don d'alimentation pour que le lecteur fonctionne de nouveau.

Probleme

L'appareil ne s’allume pas.

Vérification
Est-ce que le cordon d’alimentation est correctement
raccordé ?

4
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Solution

Branchez le cordon d’alimentation sur une prise secteur.

Aucun son ou son faible.

Est-ce que le commutateur [CD/DIGITAL, PHONO, LINE,
USB */*] est a la bonne position ?

Réglez le commutateur [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*] sur la source
d’entrée du canal. (la page 12)

Est-ce que les commutateurs [CD, DIGITAL] sur le pan-
neau arriere sont réglés correctement ?

Réglez les commutateurs [CD, DIGITAL] selon les appareils devant étre
utilisés. (la page 12)

Est-ce que les cables de liaison sont correctement rac-
cordés ?

Raccordez correctement les cables de liaison. (la page 7)

Est-ce que les prises et fiches sont sales ?

Nettoyez les prises et les fiches avant d'effectuer les raccordements.

Est-ce que le commutateur [MASTER ATT.] sur le panneau

arriére est réglé sur [-6 dB], etc. ?

Changez la position du commutateur [MASTER ATT.]. (la page 6)

Le son numérique ne peut pas étre restitué.

Est-ce que la fréquence d'échantillonnage (fs) de la sortie
audio numérique correspond aux spécifications du dispo-

sitif raccordé ?

Sur I'écran [CLUB SETUP], réglez [DIGITAL SAMPLING RATE] en fonction
des spécifications de I'équipement raccordé. (la page 26)

Distorsion du son.

Est-ce que le niveau de sortie du son provenant du canal
microphone est réglé correctement ?

Réglez la molette [MASTER] de sorte que I'indicateur de niveau du canal
principal s'éclaire prés de [0 dB] au niveau de créte. (la page 12)

Réglez [MASTER ATT.] sur [-3 dB] ou [-6 dB]. (la page 6)

Est-ce que le niveau du son transmis a chaque canal est
réglé correctement ?

Réglez la commande [TRIM] de sorte que I'indicateur de niveau du canal
s'allume a environ [0 dB] au niveau de créte. (la page 12)

Impossible de faire un fondu enchainé.

Est-ce que le commutateur [CROSS FADER ASSIGN] est
réglé correctement ?

Réglez correctement le commutateur [CROSS FADER ASSIGN] du canal. (la
page 12)

Départ au crossfader d'un lecteur DJ impossible.

Est-ce que [FADER START] est réglé sur arrét ?

Réglez [FADER START] sur I'écran [USER SETUP]. (la page 13)

Est-ce que le lecteur DJ est raccordé correctement a la
prise [CONTROL] ?

Reliez la prise [CONTROL] et le lecteur DJ a I'aide d’un cordon de com-
mande. (la page 7)

Est-ce que le lecteur DJ est raccordé correctement a la
prise [LINK] ?

Raccordez correctement le lecteur DJ a la prise [LINK] a I'aide d'un cable
LAN. (la page 7)

Est-ce que les cables audio sont correctement raccordés ?

Raccordez les prises d'entrée audio de cet appareil et les prises de sortie
audio du lecteur DJ par un céble audio. (la page 7)

La fonction BEAT EFFECT ne fonctionne pas.

Est-ce que les touches [CH SELECT] sont réglées correc-
tement ?

Appuyez sur la ou les touches [CH SELECT] pour sélectionner le ou les
canaux auxquels vous voulez appliquer I'effet.

[INST FX] ne fonctionne pas.

Est-ce que la commande [FILTER] est a la bonne position ?

Tournez lacommande [FILTER] dans le sens horaire. (la page 15)

Impossible d'utiliser un processeur d'effets externe.

Est-ce que [ON/OFF] est réglé sur marche pour BEAT
EFFECT ?

Appuyez sur [ON/OFF] pour activer [SEND/RETURN] de [BEAT EFFECT]. (la
page 16)

Est-ce que le processeur d'effets externe est raccordé
correctement a la prise [SEND] ou [RETURN] ?

Raccordez le générateur d'effets externe aux prises [SEND] et [RETURN].
(la page 7)

Distorsion du son provenant du processeur d'effets
externe.

Est-ce que la sortie audio du générateur d'effets externe
esta un niveau approprié ?

Réglez le niveau de sortie audio du générateur d'effets externe.

Le tempo (BPM) ne peut pas étre mesuré ou la valeur
obtenue (BPM) n’est pas plausible.

Est-ce que le niveau d’entrée audio est trop élevé ou trop
faible ?

Réglez la commande [TRIM] de sorte que I'indicateur de niveau du canal
s’allume a environ [0 dB] au niveau de créte. (la page 12)

Pour certains morceau, il peut étre impossible de mesurer le tempo (BPM).
Dans ce cas, saisissez manuellement le tempo avec la touche [TAP]. (la
page 16)

Le tempo mesuré (BPM) differe du tempo indiqué sur
le CD.

Les valeurs peuvent étre légerement différentes selon la facon dont le BPM
est mesuré. Il est inutile de le corriger.

Le séquenceur MIDI ne se synchronise pas.

Est-ce que le mode sync du séquenceur MIDI est le mode

Slave ?

Réglez le mode sync du séquenceur MIDI sur le mode Slave.

Est-ce que le séquenceur MIDI utilisé prend en charge les

horloges de synchronisation MIDI ?

Les séquenceurs MIDI ne prenant pas en charge les horloges de synchroni-
sation MIDI ne peuvent pas étre synchronisés.

La commande MIDI ne fonctionne pas.

Est-ce que le canal MIDI est en service ?

Appuyez sur [ON/OFF] dans la section [MIDI]. (la page 16)

Est-ce que les réglages MIDI sont corrects ?

Pour employer un logiciel DJ avec cet appareil, les messages MIDI de cet
appareil doivent étre affectés au logiciel DJ utilisé. Pour les instructions
sur I'affectation des messages, reportez-vous au mode d'emploi de votre
logiciel DJ.

Cet appareil n'est pas reconnu aprés avoir été rac-
cordé a un ordinateur.

Est-ce que le pilote a été installé correctement sur votre
ordinateur ?

Installez le logiciel pilote. Si le logiciel est déja installé, réinstallez-le. (la
page 8)

Le son d'un ordinateur ne peut pas étre restitué par
cet appareil.

Est-ce que cet appareil et I'ordinateur sont raccordés
correctement ?

Raccordez cet appareil et I'ordinateur a I'aide d'un cable USB. (la page 8)

Est-ce que les réglages du dispositif de sortie audio sont
corrects ?

Sélectionnez cet appareil dans les réglages de dispositif de sortie audio.
Pour les instructions sur les réglages a effectuer dans votre application,
reportez-vous au mode d'emploi de votre application.

Est-ce que le sélecteur d’entrée de votre appareil est réglé

correctement ?

Réglez le sélecteur d’entrée du canal sur la position [USB */*]. (la page 12)

Rien ne se passe quand le panneau tactile est touché.

Le calibrage du panneau tactile est mauvais.

Ajustez le panneau tactile en effectuant les réglages [TOUCH PANEL] sur
I"écran [CLUB SETUP]. (la page 26)

Le son auquel un effet est appliqué ne peut pas étre
contrélé lorsque [CUE] de BEAT EFFECT est pressée.

Le circuit qui génere I'écho pour les sons auxquels les effets [ECHO],
[REVERB], [ROLL], [SLIP ROLL] et [REV ROLL] sont appliqués est situé aprés
le circuit d’effets, si bien que le contrdle n’est pas possible. Il ne s’agit pas
d’un dysfonctionnement.
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A propos de I'écran a cristaux liquides

Des petits points noirs ou brillants peuvent apparaitre sur I'écran a cristaux
liquides. Ce phénomene est inhérent aux écrans a cristaux liquides ; il ne
s’agit pas d’'une défectuosité.

Utilisé dans un endroit froid, I'’écran a cristaux liquides peut rester un
moment sombre apres la mise sous tension du DJM-2000. Sa luminosité
devient normale un peu plus tard.

Quand I'écran a cristaux liquides est exposé a la lumiere directe du soleil, la
lumiere se reflete dessus et I'affichage peut étre a peine visible. Dans ce cas,
protégez I'écran de la lumiére directe.

A

propos des clauses d’exemption

Pioneer est une marque déposée de Pioneer Corporation.

Microsoft®, Windows Vista® et Windows® sont des marques déposées ou des
marques commerciales de Microsoft Corporation aux Etats-Unis et/ou dans
d’autres pays.

Pentium est une marque déposée de Intel Corporation.

Adobe et Reader sont soit des marques déposées soit des marques
commerciales de Adobe Systems Incorporated aux Etats-Unis et/ou dans
d’autres pays.

Apple, Macintosh ou Mac OS sont des marques déposées de Apple Inc. aux
Etats-Unis et/ou dans d'autres pays.

ASIO est une marque commerciale de Steinberg Media Technologies GmbH.
Les noms de sociétés et de produits mentionnés ici sont des marques
commerciales de leurs détenteurs respectifs.

La licence de ce produit a été accordée pour un usage non lucratif. La licence
n'a pas été accordée a ce produit pour un usage commercial (but lucratif),
comme la diffusion radiotélévision (terrestre, satellite, cablée ou autre), la
diffusion sur Internet ou Intranet (réseau d’entreprise) ou sur tout autre type de
réseaux ou de services de distribution d'informations électroniques (services
de distribution de musique numérique en ligne). Pour de tels usages vous
devez acquérir les licences appropriées. Pour le détail, consultez le site: http://
www.mp3licensing.com.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

La technologie de compression audio MP3 est offerte sous licence de
Fraunhofer IIS et Thomson Multimedia.
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Spécifications

Général

Alimentation....

Consommation....

Consommation (en veille)....

Poids de I'appareil prinCipal. ... 8,5 kg
Dimensions extérieures . 430 mm (L) x 107,9 mm (H) x 409 mm (P)
Température de fonctionnement tolérée ..., +5°Ca+35°C
Humidité de fonctionnement tolérée ...........coceuvnne 5% a 85 % (sans condensation)

Section audio
Fréquence d'échantillonnage ....
Convertisseur A/N, N/A
Caractéristiques des fréquences

CD/LINE/IVIC ..ottt 20 Hz a 20 kHz
Rapport S/B (sortie nominale)

Distorsion harmonique totale (LINE — MASTERT)........ccocvvrvvivninniininniieieiens 0,004 %
Niveau d’entrée standard / Impédance d’entrée
PHONO.. -52 dBu/47 kQ

CD/LINE. —-12 dBu/47 kQ
-52 dBu/8 kQ
RETURN ..ottt et -12 dBu/47 kQ
Niveau de sortie standard / Impédance de charge / Impédance de sortie
MASTER1 ...+8dBu/10 kQ/1 Q ou inférieur
+2 dBu/10 kQ/22 Q ou inférieur
...—8 dBu/10 k/22 Q ou inférieur
+8 dBu/10 kQ/1 kQ ou inférieur

SEND...... .—12 dBu/10 kQ/1 kQ ou inférieur

PHONES. +8,5 dBu/32 /1 Q ou inférieur
Niveau de sortie nominal / Impédance de charge

MASTER1

MASTER2

Diaphonie (LINE)

Caractéristiques de I'égaliseur de canal
...—26 dB & +6 dB (13 kHz)

.—26dB a +6 dB (1 kHz)
-26 dBa +6 dB (70 Hz)

Hlci -12dBa +12dB (10 kHz)
LOW ..o s -12dB a +12dB (100 Hz)

Prises d’entrée/sortie
Prise d’entrée PHONO

PS8 RCA .o 2
Prise d’entrée CD

PriSE RCA ...ttt bbbt bbbttt 4
Prise d’entrée LINE

Prise RCA
Prise d’entrée MIC

Connecteur XLR/JACK (@ 6,3 MM)....ciiiiiiiiiriiiieieienisese s rens 1
Prises d’entrée RETURN

JACK (D 6,3 MIM) ..ttt te e s re e s e e et esree e sae e beesbaesreesneesneesrnenns 1
Prise d’entrée coaxiale DIGITAL IN

PriSE RCA ...ttt bbbttt bbbttt 4
Prise de sortie MASTER

Connecteur XLR

RCA pin jack
Prise de sortie BOOTH

JACK (6,3 MIM) ettt be e b e e ren 1
Prise de sortie REC OUT

RCA PIN JACK 1t 1
Prise de sortie SEND

JACK (6,3 MM ittt et b et s e e e b 1
Prise de sortie coaxiale DIGITAL OUT

RCA PIN JACK c.vtiiiiie s 1
Prise MIDI OUT

Prise de sortie PHONES

JaCK STEré0 (B 6,3 MIM) ..eiiiiiiiiiiiiiece i rens 1
Prise USB

Type B
Prise CONTROL

Minijack (F 3,5 MM).uiiiiiiiiiii e 2
Prise LINK

Prise LAN (1T00BaSE-TX) ..iiuecvieeireiireiiiieieesteesieeseeseessesssessseessaesaeesssssssssssesssssseennes 6

Les caractéristiques et la présentation peuvent étre modifiées, sans avis préala-
ble, dans un souci d’amélioration.
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Vielen Dank, dass Sie sich flir dieses Pioneer-Produkt entschieden haben. Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung griindlich durch, um sich mit der Bedienung des
Gerats vertraut zu machen. Nachdem Sie die Bedienungsanleitung gelesen haben, legen Sie sie griffbereit zum Nachschlagen ab.

In manchen Landern oder Verkaufsgebieten weichen die Ausflihrungenvon Netzstecker oder Netzsteckdose u.U. von den in den Abbildungengezeigten ab; die
AnschluB- und Bedienungsverfahren des Gerates sind jedoch gleich.

WICHTIG

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN
Das Blitzsymbol in einem Dreieck weist den ~ ACHTUNG: Ein Ausrufezeichen in einem Dreieck weist
Benutzer darauf hin, dass eine UM SICH NICHT DER GEFAHR EINES den Benutzer auf wichtige Bedienungs- und
Berthrungsgefahr mit nicht isolierten Teilen  ELEKTRISCHEN SCHLAGES Wartungsanweisungen in den Dokumenten
im Geréteinneren, die eine geféhrliche AUSZUSETZEN, DURFEN SIE NICHT DEN hin, die dem Gerat beiliegen.

Spannung fuhren, besteht. Die Spannung DECKEL (ODER DIE RUCKSEITE)
kann so hoch sein, dass sie die Gefahr eines  ENTFERNEN. IM GERATEINNEREN
elektrischen Schlages birgt. BEFINDEN SICH KEINE VOM BENUTZER
REPARIERBAREN TEILE. UBERLASSEN SIE
REPARATUREN DEM QUALIFIZIERTEN
KUNDENDIENST.
D3-4-2-1-1_A1_De

Sammelsystem fur gebrauchte elektronische Produkte, Gber das die richtige Behandlung, Rickgewinnung und Wiederverwertung

ﬁ Mischen Sie dieses Produkt, wenn Sie es entsorgen wollen, nicht mit gewdhnlichen Haushaltsabféllen. Es gibt ein getrenntes
gemaB der bestehenden Gesetzgebung gewéhrleistet wird.
_——

Privathaushalte in den Mitgliedsstaaten der EU, in der Schweiz und in Norwegen konnen ihre gebrauchten elektronischen Produkte an
vorgesehenen Sammeleinrichtungen kostenfrei zuriickgeben oder aber an einen Handler zurtickgeben (wenn sie ein dhnliches neues Produkt
kaufen).

Bitte wenden Sie sich in den Landern, die oben nicht aufgefuihrt sind, hinsichtlich der korrekten Verfahrensweise der Entsorgung an die ortliche
Kommunalverwaltung.

Auf diese Weise stellen Sie sicher, dass das zu entsorgende Produkt der notwendigen Behandlung, Rickgewinnung und Wiederverwertung
unterzogen wird, und so moégliche negative Einflisse auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit vermieden werden.
K058b_A1_De



WARNUNG

Dieses Gerat ist nicht wasserdicht. Zur Vermeidung der
Gefahr von Brand und Stromschlag keine Behélter mit
Flussigkeiten (z.B. Blumenvasen und -tépfe) in die
Nahe des Gerétes bringen und dieses vor Tropfwasser,

Spritzwasser, Regen und Nasse schutzen.
D3-4-2-1-3_A1_De

WARNUNG

Vor dem erstmaligen Anschluss des Gerédtes an das
Stromnetz bitte den folgenden Hinweis sorgféltig
beachten.

Die Netzspannung ist je nach Land verschieden.
Vor der Inbetriebnahme des Gerates sicherstellen,
dass die ortliche Netzspannung mit der auf dem
Typenschild an der Riickwand des Gerates
angegebenen Nennspannung (z.B. 230 V oder 120

V) iibereinstimmt.
D3-4-2-1-4*_A1_De

WARNUNG
Keine Quellen offener Flammen (z.B. eine brennende

Kerze) auf dieses Gerat stellen.
D3-4-2-1-7a_A1_De

VORSICHTSHINWEIS ZUR BELUFTUNG

Bei der Aufstellung dieses Gerates muss fur einen
ausreichenden Freiraum gesorgt werden, um eine
einwandfreie Warmeabfuhr zu gewéhrleisten
(mindestens 5 cm hinter dem Gerat und jeweils 3 cm
an der Seite des Gerétes).

WARNUNG

Im Geréategehause sind Ventilationsschlitze und andere
Offnungen vorgesehen, die dazu dienen, eine
Uberhitzung des Gerates zu verhindern und einen
zuverlassigen Betrieb zu gewéahrleisten. Um
Brandgefahr auszuschlieBen, diirfen diese Offnungen
auf keinen Fall blockiert oder mit Gegenstanden (z.B.
Zeitungen, Tischdecken und Gardinen) abgedeckt
werden, und das Gerat darf beim Betrieb nicht auf

einem dicken Teppich oder Bett aufgestellt sein.
D3-4-2-1-7b*_A1_De

Betriebsumgebung

Betriebstemperatur und Betriebsluftfeuchtigkeit:

+5 °C bis +35 °C, 85 % rel. Feuchte max.
(Ventilationsschlitze nicht blockiert)

Eine Aufstellung dieses Geréat an einem unzureichend
belufteten, sehr feuchten oder heiBen Ort ist zu
vermeiden, und das Gerat darf weder direkter
Sonneneinstrahlung noch starken Kunstlichtquellen

ausgesetzt werden.
D3-4-2-1-7c¢*_A1_De

Falls der Netzstecker des Netzkabels dieses Gerates
nicht in die Zusatzsteckdose einer anderen
Komponente passt, muss er gegen einen Netzstecker
der geeigneten Ausfihrung ausgewechselt werden.
Ein derartiger Austausch des Netzsteckers muss vom
Kundendienstpersonal vorgenommen werden. Wenn
der vom Netzkabel abgeschnittene urspringliche
Netzstecker in eine Netzsteckdose eingesteckt wird,
besteht akute Stromschlaggefahr! Daher ist
unbedingt daflr zu sorgen, dass der abgeschnittene
Netzstecker sofort vorschriftsmaBig entsorgt wird.
Vor einem langeren Nichtgebrauch des Gerétes,
beispielsweise wahrend des Urlaubs, sollte der
Netzstecker aus der Netzsteckdose gezogen werden,

um das Gerét vollstandig vom Netz zu trennen.
D3-4-2-2-1a_A1_De

ACHTUNG

Der POWER-Schalter dieses Gerétes trennt das Gerét
nicht vollsténdig vom Stromnetz. Um das Geréat
vollstandig vom Netz zu trennen, muss der
Netzstecker aus der Netzsteckdose gezogen werden.
Daher sollte das Gerat so aufgestellt werden, dass
stets ein unbehinderter Zugang zur Netzsteckdose
gewahrleistet ist, damit der Netzstecker in einer
Notsituation sofort abgezogen werden kann. Um
Brandgefahr auszuschlieBen, sollte der Netzstecker
vor einem langeren Nichtgebrauch des Gerétes,
beispielsweise wahrend des Urlaubs, grundsatzlich

von der Netzsteckdose getrennt werden.
D3-4-2-2-2a*_A1_De

VORSICHT MIT DEM NETZKABEL

Fassen Sie das Netzkabel immer am Stecker. Ziehen Sie
nicht am Kabel selbst, und fassen Sie das Netzkabel
niemals mit nassen Handen an, da dies einen
Kurzschluss oder elektrischen Schlag verursachen
kann. Stellen Sie nicht das Gerat, Mdbelstlicke 0.8, auf
das Netzkabel; sehen Sie auch zu, dass es nicht
eingeklemmt wird. Machen Sie niemals einen Knoten
in das Netzkabel, und binden Sie es nicht mit anderen
Kabeln. Das Netzkabel sollte so gelegt werden, dass
niemand darauf tritt. Ein beschéadigtes Netzkabel kann
einen Brand oder elektrischen Schlag verursachen.
Prifen Sie das Netzkabel von Zeit zu Zeit. Sollte es
beschadigt sein, wenden Sie sich an Ihre nachste
autorisierte PIONEER-Kundendienststelle oder Ihren

Handler, um es zu ersetzen.
S002*_A1_De
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Vor der
Inbetriebnahme

Merkmale

Dieses Gerat ist ein leistungsstarker DJ-Mixer, ausgelegt fiir professionelle DJs,
der neben seinem Design fuir hohe Soundqualitat mit einem Multi-Sensordisplay
und verschiedenen Schnittstellen und Effekt-Funktionen ausgestattet ist, die
dem DJ neue Méglichkeiten flr den Auftritt bieten.

TOUCH PANEL EFFECT

Das Geréat verwendet ein gro3es 5,8-Zoll LCD-Multi-Sensordisplay. Wenn die
Effektfunktionen [FREQUENCY MIX] und [SIDECHAIN REMIX] kombiniert wer-
den, kann der Effekt sowohl visuell als auch akustisch geprift werden, was intui-
tive Steuerung erlaubt.

< FREQUENCY MIX

Die Track-Frequenzen sind in sieben Bereiche unterteilt und werden grafisch
angezeigt. Fadersteuerung im Sensordisplay macht es leicht, die Details zu kont-
rollieren und zwei Kanale zu mischen oder Instrumente (Parts) zu tauschen.

< SIDECHAIN REMIX

Der Sound von einem spezifischen Kanal kann als Trigger zum Ubernehmen
von Effekten zum Sound anderer Kanale verwendet werden. Die Bedienung des
Sensordisplay-Pads erlaubt es, den Sound dynamisch zu verarbeiten.

INST FX

Dieses Gerat ist mit sechs Typen von Effekten ausgestattet (NOISE, ZIP,

CRUSH, JET, HPF, LPF). Effekte konnen erhalten werden, indem Sie einfach die
[FILTER]-Regler fur verschiedene Kanéle fiir Improvisationsauftritte drehen, und
die gewinschten Effekte konnen durch einstellen des [PARAMETER]-Reglers
erzielt werden.

BEAT EFFECT

Die sehr gut angenommene BEAT EFFECT-Funktion der DUM-Serie wurde Uiber-
nommen und weiterentwickelt. Dieses Gerat ist mit einer [EFFECT FREQUENCY]-
Funktion ausgestattet, die es erlaubt, den angewendeten Effekt nach
Frequenzbereich anzupassen, fur groBere Abspielfreiheit denn je.

PRO DJ LINK

Wenn ein mit PRO DJ LINK kompatibler Pioneer DJ-Player (CDJ-2000, CDJ-900
usw.), ein Computer, auf dem rekordbox installiert ist und dieses Gerat tiber
ein LAN-Kabel verbunden sind, konnen die untenstehenden PRO DJ LINK-
Funktionen verwendet werden.

Einzelheiten siehe Uber PRO DJ LINK auf Seite 14.

< SD & USB-Export

% rekordbox LINK Export
* LIVE SAMPLER

% LINK MONITOR

< STATUS INFORMATION

SOUNDKARTE

Dieses Gerat ist mit Schnittstelle fiir Soundkarte/USB-Audio ausgestattet,
wodurch es moglich wird, bis zu vier Audioquellen von einem zu den verschie-
denen Kanélen zuzuweisen und abzumischen. Desweiteren kdnnen die Master-
Audioausgangssignale zum Computer ausgegeben werden, was z.B. beim zum
Aufnehmen abgemischten Sounds praktisch ist.

HOHE KLANGQUALITAT

Es wurden MaBnahmen getroffen, um die Soundqualitat fiir sowohl digitale als
auch analoge Eingange und Ausgénge zu verbessern. Klangverarbeitung mit
96-kHz-Sampling, einem 24-Bit hochleistenden A/D-Wandler und einem 32-Bit
hochwertigen D/A-Wandler erzielt kraftigen und hochwertigen Klang.

Dieses Geréat unterstitzt USB-Audiosignale von 48 kHz 16 Bit, 48 kHz 24 Bit und
44,1 kHz 16 Bit.

Lieferumfang
+ CD-ROM

e USB-Kabel

+ LAN-Kabel x 4

* Netzkabel

* Garantiekarte
¢ Bedienungsanleitung (dieses Dokument)
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Anschliisse

Schalten Sie die Stromversorgung aus und ziehen Sie das Netzkabel aus der Netzsteckdose, bevor Sie Gerate anschlieBen oder die Anschliisse andern.
Beachten Sie die Bedienungsanleitung der angeschlossenen Komponente.

SchlieBen Sie das Netzkabel an, nachdem alle Anschliisse zwischen den Geraten vorgenommen wurden.

Verwenden Sie immer das mitgelieferte Netzkabel.

Ruickseite
1] 3]4]5]6] 5] 8] 19 a [3]4]5] m
— ﬁoﬁo” ST iﬂ T | o ey L! i i
& OFF POWER _@L@ C’ _@L@mm o Ve _@L@Dmm @L@_ €» Q

-ONH ‘_OR@_ CE%E @R@ @E i

MASTERL |~ 190 mor MASTERZ RECOUT G Eng  @nZ Gl (CH 3 —CH1 —COMPUTER1

@) ®® .00 0EEEOE

MIDI OUT usB

@ g5°

| T

-CH 4 —|~CH 2 —COMPUTEF|2
| W —
l—m—‘ Iii IE 16 15 —i— 11}
I POWER (Seite 12) BOOTH (Seite 7)
Schalten Sie die Stromversorgung dieses Gerats ein und aus. Ausgangsklemmen flr einen Kabinenmonitor, kompatibel mit symmetrischer

) oder unsymmetrischer Ausgabe fiir einen TRS-Anschluss.
PHONO (Seite 7)
SchlieBen Sie ein Ausgabegerat mit auf Phono-Ebene (MM-Tonabnehmer) an REC OUT (Seite 7)

dieses Gerat an. Legen Sie nicht Line-Signale an. Dies ist eine Ausgangsbuchse zur Aufnahme.
CD (Seite 7) MASTER2 (Seite 7)
SchlieBen Sie einen DJ-Player oder eine Komponente mit Line- SchlieBen Sie einen Endstufenverfstarker usw. an.
Ausgangspegel an.
MASTER ATT.
SIGNAL GND (Seite 7) Schaltet den Dampfungspegel des Tonausgangs von den Buchsen
SchlieBen Sie hier den Massedraht eines Plattenspielers an. Dadurch wird [MASTER1] und [MASTER2] um. Wé&hlen Sie 0 dB, -3 dB oder -6 dB.

Rauschen beim angeschlossenem Plattenspieler vermieden. .
MASTER1 (Seite 7)

CD, DIGITAL (Seite 12) SchlieBen Sie einen Endstufenverfstarker usw. an.
Waébhlen Sie die Analogsignal-Eingangsbuchsen (CD) oder die Digitalsignal-
Eingangsbuchsen (DIGITAL IN). ACIN
Stellen Sie die Verbindung zum Stromnetz mit dem mitgelieferten Netzkabel
A LINE (Seite 7) her. Warten Sie, bis alle Verbindungen zwischen den Geréten hergestellt
SchlieBen Sie ein Kassettendeck oder eine Komponente mit Line- sind, bevor Sie das Netzkabel anschlief3en.
Ausgangspegel an. Verwenden Sie immer das mitgelieferte Netzkabel.

CONTROL (Seite 7)
Stellen Sie die Verbindung mit einem Steuerkabel her (mit Pioneer
DJ-Playern mitgeliefert).

B DIGITAL OUT (Seite 7)

Gibt die Masterkanal-Audiosignale aus.

El DIGITALIN (Seite 7)
Verbinden Sie diese mit den digitalen Koax-Ausgangsbuchsen an
DJ-Playern usw. Der Ton kann kurzzeitig unterbrochen werden, wenn die
Ausgangssignal-Abtastfrequenz umgeschaltet wird.

Kensington-Diebstahlsicherung
USB (Seite 8)

SchlieBen Sie einen Computer an.

MIDI OUT (Seite 7)

SchlieBen Sie dies an die Buchse MIDI IN am externen MIDI-Sequenzer an.

LINK (Seite 7)
SchlieBen Sie diese an die LINK-Buchsen an Pioneer DJ-Playern oder den
LAN-Anschlissen von Computern an, auf denen rekordbox installiert ist
(PRO DJ LINK).

RETURN (Seite 7)
SchlieBen Sie an die Ausgangsbuchse eines externen Effektors an. Wenn nur
der Kanal [L (MONO)] angeschlossen ist, wird der Kanaleingang [L (MONO)]
gleichzeitig zu dem Kanal [R] ausgegeben.

SEND (Seite 7)
SchlieBen Sie an die Eingangsbuchse eines externen Effektors an. Wenn
nur der Kanal [L (MONO)] angeschlossen ist, wird ein Mono-Audiosignal
ausgegeben.
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AnschlieBen der Eingangsbuchsen

Plattenspieler Plattenspieler
Kassettendeck, CD-Player usw. o )
(Geréte mit Line-Ausgangspegel)Gerét mit digitalem Audioausgang

| [O2 EEE=3 %%To

O o

= — 4 =2 - clH 3 -cH 2
PHON| cD '_L’ LINE] cD LINE CcD
8@ 0 “f@ﬁ L S
! O® ®m @motE”
D N S 1GoT AST \ : CH“/:Ha /CHZ CHRIETURN Y \7/-/CH(3 ——CHl—
@ i =7 NN
Weoe OO 0©

===

—~
N
—
ol
o\

“CH2 — \

J

:%
=z
o

o

o

T
@

o =—==00} D =—=—==09

yosinag

L

=A[E] o = @ =X

B s BT P P

E S —— 3 EQQ@ =05 o E

@ @ @

I 8 o] S o rekordbox rekordbox
fore | Q0| |CO|

O % O % O

— —_— —_—
Zur Netzsteckdose Pioneer DJ-Player Pioneer DJ-Player Computer

Einzelheiten tiber PRO DJ LINK siehe Uber PRO DJ LINK auf Seite 14.
Verwenden Sie die mitgelieferten LAN-Kabel, um die Verbindung mit DJ-Playern von Pioneer herzustellen.

Zum Verwenden der Fader-Start-Funktion schlieBen Sie ein LAN-Kabel oder Steuerkabel (Seite 13) an.

AnschlieBen der Ausgangsbuchsen
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SchlieBen Sie auch den externen Effektor an die Buchse [RETURN] (Eingangsbuchse) an.




AnschlieBen an das Steuerpult

Mikrofone

co co
iGiTaL_pHono [USB12)  ppicital

TRIM

2

Piclclelololiclolololela))

G b ke ko oa o~ B =

crNwsCO v 0B

AT Errrrel

Kopfhorer @ [

A THRU B |
CROSS FADER AS¢

Anschluss eines Computers
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Computer

Fuhren Sie den Anschluss mit dem enthaltenen USB-Kabel aus.

Uber aus USB-Audiotreiber-Software

Diese Treiber-Software ist ein prorietares Programm fir die Eingabe und
Ausgabe von Audiosignalen vom Computer. Um dieses Gerat mit Anschluss an
einen Computer, auf dem Windows installiert ist, zu verwenden, installieren Sie
zuerst die Treiber-Software auf dem Computer.

Software-Nutzungsvereinbarung

Diese Software-Nutzungsvereinbarung (im Folgenden als , die Vereinbarung*
bezeichnet) legt die Bedingungen fiir die Benutzung der DJ-Funktionssoftware
(im Folgenden als ,,die Software" bezeichnet) zwischen dem Kunden und Pioneer
Corporation (im Folgenden als ,Pioneer” bezeichnet) fest.

Lesen Sie die folgenden Inhalte sorgféltig durch, bevor Sie die Software installieren
und verwenden. Durch die Verwendung der Software gibt der Kunde zur Kenntnis,
dass er der Vereinbarung zustimmt. Wenn Sie den Bedingungen der Vereinbarung
nicht zustimmen, installieren und verwenden Sie die Software nicht.

[Nutzungsvereinbarung]

Unter der Bedingung, dass der Kunde dieser Vereinbarung zustimmt, ist es
ihm gestattet, diese Software auf einem einzigen PC zu installieren und zu
verwenden.

[Einschrankungen]

Der Kunde darf nicht Reproduktionen dieser Software erstellen, vertreiben oder
Uber Netzwerke von einem Computer zu einem anderen versenden. AuBerdem
darf der Kunde die Software weder modifizieren, verkaufen, verleiht, Gbertragen
oder wiederverkaufen, noch Sekundarwerke der Software erstellen, vertreiben
usw. AuBerdem darf der Kunde nicht die Software Reverse-Kompiliseren,
Reverse-Engineering vornehmen, Reverse-Assemblieren oder anderweitig die
Software in menschlich erkennnbare Formate andern.

[Copyright, usw.]

Die Urheberrechte und alle anderen Rechte an geistigem Eigentum im
Zusammenhang mit dieser Software sind Eigentum von Pioneer und ver-
bundenen Unternehmen. Diese Software ist urheberrechtlich und durch die
Bestimmungen internationaler Vertrage geschitzt.

[Riicktritt von Garantie und technischer Unterstiitzung]

Diese Software und alle zugehérigen Unterlagen usw. werden auf einer

»as is"-Basis geliefert. Pioneer ibernimmt keine Garantie fir Kunden oder
Dritte bezuglich Handelsfahigkeit, Kompatibilitat mit bestimmten Zwecken,
Verletzung der Rechte anderer oder anderer Fragen, und garantiert nicht
technische Unterstiitzung im Zusammenhang mit dieser Software oder der
dazugehorigen Dokumentation. Beachten Sie, dass die Ablehnung der Garantie
in einigen Landern und Regionen aufgrund zwingender Bestimmungen nicht
anerkannt wird; in diesem Fall kommt diese Zurtickweisung der Garantie nicht
zur Anwendung. Die Rechte des Kunden kénnen sich in einigen Landern und
Regionen unterscheiden.

[Begrenzung der Haftung]

Pioneer und andere Anbieter dieser Software ibernehmen keine Verantwortung fiir
Schéaden jeglicher Art, die durch die Nutzung oder Unmoglichkeit der Nutzung dieser
Software oder der zugehérigen Unterlagen (einschlieBlich, aber nicht beschrankt
auf entgangenen Gewinn, Betriebsunterbrechungen, Schaden, die durch den Verlust
oder die Beeintrachtigung von Informationen usw. verursacht werden), auch wenn
Pioneer Gber die Moglichkeit solcher Schaden informiert wurde. Die Beschréankung
der Haftung fur zuféllige oder direkte Schaden wird Umstanden in einigen Landern
und Regionen aufgrund zwingender Bestimmungen nicht erkannt; in diesem

Fall kommt diese Beschrankung der Haftung nicht zur Anwendung. Beachten

Sie, dass, unabhangig von dem Fall, die Verantwortung von Pioneer und seiner
Tochtergesellschaften zu dieser Software nicht groBer sein darf als die Summe,

die von dem Kunden an Pioneer oder seine Tochtergesellschaften gezahlt wurde.
Diese Ablehnung der Begrenzung der Haftung ist ein grundlegendes Element der
Vereinbarung zwischen dem Kunden und Pioneer.

[Anwendbares Recht]

Diese Vereinbarung entspricht den Gesetzen und Verordnungen von Japan und
wird entsprechend ausgelegt. Diese Vereinbarung gilt fur alle Paragraphen der
Vereinbarung zwischen dem Kunden und Pioneer, und sie wird mit Vorrang

vor allen vorherigen und bestehenden Vereinbarungen im Zusammenhang mit
dieser Angelegenheit angewendet (unabhéngig davon, ob mindlich oder schrift-
lich). Das Bezirksgericht Tokyo hat die ausschlieBliche Zustandigkeit in erster
Instanz fur alle Streitigkeiten in Bezug auf diese Vereinbarung.

Vorsichtshinweise zur Installation

¢ Vorder Installation der Software schalten Sie immer die Stromversorgung
fir dieses Gerat aus und trennen das USB-Kabel von diesem Gerat und lhrem
Computer ab.

¢ Wenn Sie dieses Gerat an Thren Computer anschlieen, ohne vorher die
Treibersoftware zu installieren, kann ein Fehler auf Inrem Computer je nach
der Systemumgebung auftreten.



¢ Wenn Sie den laufenden Installationsvorgang abgebrochen haben, gehen 3 Doppelklicken Sie [DJM-2000AudioDriver.pkg]

Sie Schritt fur Schritt von Anfang an entsprechend dem folgenden Verfahren Der Treiber-Installationsbildschirm erscheint.
erneut durch den Installationsvorgang.
« Lesen Sie den Abschnitt Software-Nutzungsvereinbarung vor der Installation 4  Priifen Sie die Details auf dem Bildschirm und klicken Sie auf
der proprietaren Treibersoftware dieses Geréts sorgfaltig durch. auf [Installation fortsetzen]
¢ Vorder Installation der Treibersoftware beenden Sie alle anderen auf dem
Computer laufenden Programme. 5 Wenn der Bildschirm mit der Software-Nutzungsvereinbarung
o Die Treibersoftware ist mit den folgenden Betriebssystemen kompatibel. erscheint, wahlen Sie [Deutsch], lesen Sie die Software-
— Mac OS X (10.3.9 und héher) Nutzungsvereinbarung sorgfaltig durch und klicken auf

— Windows Vista® Home Basic/Home Premium/Ultimate/Business
— Windows® XP Home Edition/Professional (SP2 oder héher)
Der Treibersupport ist nicht mit 64-Bit-Versionen von Betriebssystemen
(64-Bit Editionen von Windows Vista® und Windows® XP Professional x64
Edition) kompatibel. 6 Wenn Sie den Bedingungen der Software-Endbenutzer-

¢ Die mitgelieferte CD-ROM enthalt Installationsprogramme in den folgenden Lizenzvereinbarung zustimmen, klicken Sie auf [Agree]
12 Sprachen. Wenn Sie den Bedingungen der Software-Nutzungsvereinbarung nicht zustim-

Englisch, Franzosisch, Deutsch, Italienisch, Holléndisch, Spanisch, men, klicken Sie auf [Ich stimme nicht zu] und beenden Sie die Installation.
Portugiesisch, Russisch, Chinesisch (Kurzzeichen), Chinesisch

[Installation fortsetzen]
Sie konnen eine von mehreren Sprachen wahlen, je nach der Systemumgebung
lhres Computers.

(Langzeichen), Koreanisch und Japanisch 7 Fahren Sie mit der Installation entsprechend den
Bei der Verwendung von Betriebssystemen in anderen Sprachen folgen Sie Anweisungen auf dem Bildschirm fort. =)
den Anweisungen auf dem Bildschirm, um die Option [English (Englisch)] zu : - ; ; ®
! g ) P 9 g o Klicken Sie auf [Abbrechen], um die Installation nach dem Start =4
wahlen. abzubrechen. g
* Wenn die Installation der Software beendet ist, miissen Sie Ihren Computer =

Installieren der Treibersoftware

neu starten.

. . Verbinden des DJM-2000 mit dem Computer
< Installationsverfahren (Windows)

Lesen Sie den Abschnitt Vorsichtshinweise zur Installation vor der Installation der 1 SchlieBen Sie dieses Gerat liber ein USB-Kabel an lhren

Treibersoftware sorgfaltig durch. Computer an.

e Zum Installieren oder Deinstallieren der Treibersoftware missen Sie Dieses Gerat fungiert als ein Audiogerat, das den ASIO-Standards entspricht.
vom Administrator Ihres Computers autorisiert sein. Melden Sie sich als e Bei Verwendung von Anwendungen mit Unterstitzung fir ASIO kénnen [USB
Administrator Ihres computers an, bevor Sie mit der Installation fortfahren. 1/2], [USB 3/4], [USB 5/6] und [USB 7/8] als Eingénge verwendet werden.

1 Setzen Sif—.\ die mitgelieferte CD-ROM in das CD-Laufwerk lhres ‘é?ngzcnzgsrdir;gez%gégl::gzjr\],geragf;kng istes moglich, dref der Sets von

Computers ein. » Bei Verwendung von Anwendungen, die mit DirectX kompatibel sind, kann

Der CD-ROM-Order erscheint. nur [USB 1/2] als Eingang verwendet werden.

e Wenn der CD-ROM-Ordner nicht nach dem Einlegen einer CD-ROM » Die empfohlene Betriebsumgebung des Computers hangt von der
erscheint, 6ffnen Sie das CD-Laufwerk von [Computer (oder Arbeitsplatz)] DJ-Anwendung ab. Prifen Sie immer die empfohlene Betriebsumgebung fiir
im Men( [START]. die verwendete DJ-Anwendung.

¢ Wenn ein anderes USB-Audiogerat gleichzeitig an den Computer angeschlos-
sen ist, kann es nicht arbeiten oder normal erkannt werden.
Wir empfehlen, nur den Computer und dieses Gerat anzuschlieBen.

2 Doppelklicken Sie [DJM-2000_X.XXX.exe]

Der Treiber-Installationsbildschirm erscheint.

3 Wenn der Sprachenauswahlbildschirm erscheint, wihlen Sie . Seig \:je'bi”g.e“lies C‘J;‘g“;ers “h'l‘d dis_ses Gzétfter;]‘pfeh"f””""”' die
[Deutsch] und klicken auf [OK] erbindung direkt am -Anschluss dieses Gerats herzustellen.
Sie konnen eine von mehreren Sprachen wéhlen, je nach der Systemumgebung 2 Driicken Sie [POWER]

Ihres Computers. Schalten Sie die Stromversorgung dieses Geréts ein.

¢ Die Meldung [Installieren von Geratetreibersoftware] kann erscheinen,
wenn Sie den DJM-2000 zum ersten Mal an Ihren Computer anschlieBen oder
wenn Sie die Verbindung zu dem USB-Anschluss des Computers herstellen.

4 Lesen Sie sorgfiltig die Software-Nutzungsvereinbarung
durch, und markieren Sie, wenn Sie den Bedingungen zustimmen,

das Kontrollkéstchen [Ich stimme zu.] und klicken auf [OK] Warten Sie, bis die Meldung [Die Gerate kénnen jetzt verwendet werden.]
Wenn Sie den Bedingungen der Software-Nutzungsvereinbarung nicht zustim- erscheint.
men, klicken Sie auf [Abbrechen] und beenden Sie die Installation. o Beilnstallation unter Windows XP

— [Soll eine Verbindung mit Windows Update hergestellt werden, um

5 Fahren Sie mit der Installation entsprechend den nach Software zu suchen?] kann erscheinen, wahrend die Installation

Anweisungen auf dem Bildschirm fort. abl4uft. Wahlen Sie [Nein, diesmal nicht] und klicken Sie auf [Weiter],
Wenn wéhrend der Installation [Windows-Sicherheit] auf dem Bildschirm um mit der Installation fortzufahren.
erscheint, klicken Sie auf [Diese Treibersoftware trotzdem installieren] und — [Wie méchten Sie vorgehen?] kann erscheinen, wihrend die Installation
fahren mit der Ir)stallation ff)Yt ablduft. Wahlen Sie [Software automatisch installieren (empfohlen)]
¢ BeiInstallation unter Windows XP und klicken Sie auf [Weiter], um mit der Installation fortzufahren.
Wenn wéhrend der Installation [Hardwareinstallation] auf dem Bildschirm — Wenn wahrend der Installation [Windows-Sicherheit] auf dem
erscheint, klicken Sie auf [Installation fortsetzen] und fahren mit der Bildschirm erscheint, klicken Sie auf [Diese Treibersoftware trotzdem
Installation fort. installieren] und fahren mit der Installation fort.

¢ Wenn das Installationsprogramm fertiggestellt wird, erscheint eine
Fertigstellungsmeldung. e e e e e e e e e e e e e e e e m e m o -
¢ Wenn die Installation der Software beendet ist, missen Sie Ihren Computer Umschalten der EingangIAusgang-EinstelIung
neu starten.
Verwenden Sie dieses Verfahren, um die Eingang/Ausgang-Einstellung des

% Installationsverfahren (Macintosh) Computers umzuschalten, wenn die Treibersoftware verwendet wird.

*  Wenn Anwendungen laufen, die dieses Gerat als Standard-Audiogerét ver-

Lesen Sie den Abschnitt Vorsichtshinweise zur Installation vor der Installation der wenden (DJ-Anwendungen usw.), beenden Sie diese Anwendungen vor dem

Treibersoftware sorgfaltig durch. Umschalten der Eingang/Ausgang-Einstellung.

e Zum Installieren oder Deinstallieren der Treibersoftware missen Sie vom ¢ Eine gewisse Zeit ist zur Aktualisierung des Computers erforderlich, nach-
Administrator Ihres Computers autorisiert sein. Halten Sie den Namen und dem die Eingang/Ausgang-Einstellung umgeschaltet wurde. Die Eingang/
das Passwort des Administrators Ihres Computers bereit. Ausgang-Einstellung kann nicht umgeschaltet werden, wahrend der

. . . B Computer aktualisiert wird.

1 Setzen Sie die mitgelieferte CD-ROM in das CD-Laufwerk lhres »  Ton wird méglicherweise nicht ausgegeben, wenn Unterschiede zwischen

Computers ein. den Eingang/Ausgang-Einstellungen am Gerat und Computer vorliegen. In

Der CD-ROM-Order erscheint. diesem Fall schalten Sie das Gerét ein und stellen die Eingang/Ausgang-

¢ Doppelklicken Sie auf das CD-Symbol auf dem Desktop, wenn nach dem Einstellungen bei angeschlossenem USB-Kabel neu ein.

Laden einer CD-ROM keine Ordner angezeigt werden. e Wenn die Eingang/Ausgang-Einstellung bei aktivem DirectX verwendet wird,
. . erkennt die Anwendung moglicherweise nicht die Treibersoftware.
2 Doppelklicken Sie [DJM-2000_M_X.X.X.dmg] e MIDI-Kommunikation wird unterbrochen, wenn die Eingang/Ausgang-
Wenn der Mentibildschirm [DJM-2000AudioDriver] erscheint. Einstellung wahrend laufender MIDI-Kommunikation umgeschaltet wird.
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< Umschaltverfahren (Windows)

Klicken Sie auf das Windows [START]-Menii >[Alle Programme]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[DJM-2000 Einstellung-Dienstprogramm)].
Schalten Sie die Eingang/Ausgang-Einstellung des Computers um.

— ASIO 4 Ausgénge 0 Eingénge 16 Bit DirectX 1 Ausgang 0 Eingédnge

— ASIO 3 Ausgange 1 Eingang 16 Bit DirectX 1 Ausgang 1 Eingang

— ASIO 3 Ausgénge 0 Eingénge 24 Bit DirectX 1 Ausgang 0 Eingédnge

< Umschaltverfahren (Macintosh)

Klicken Sie auf [Apple]>[Systemeinstellungen]>[Sonstige]>[DJM-

2000 Einstellungen].

Schalten Sie die Eingang/Ausgang-Einstellung des Computers um.
— 8-Kanal Ausgang Nr. Eingang 16 Bit
— 6-Kanal Ausgang 2-Kanal Eingang 16 Bit
— 6-Kanal Ausgang Nr. Eingang 24 Bit

Einstellen der PuffergroBBe (Windows)

Verwenden Sie dieses Verfahren zum Anpassen der PufferspeichergroBe des
Computers bei Verwendung von ASIO-Audiotreibersoftware.

Klicken Sie auf das Windows [START]-Menii >[Alle Programme]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[DJM-2000 Einstellung-Dienstprogramm)].

Eine ausreichend groBer Pufferspeicher verringert die Gefahr von Sound-Droputs

(Tonaussetzern), aber steigert die Audiosignal-Ubertragungsverzégerung

(Latenz).

e Wenn Anwendungen dieses Gerat verwenden, wahrend das Standard-
Audiogerat lauft (DJ-Anwendungen usw.), beenden Sie diese Anwendungen
vor dem Anpassen der PuffergroBe.

Priifen der Version der Treibersoftware

< Priifverfahren (Windows)

Klicken Sie auf das Windows [START]-Menii >[Alle Programme]
>[Pioneer]>[DJM-2000]>[DJM-2000 Versionsanzeige-
Dienstprogramm].

DerBildschirm [Version] erscheint.

< Priifverfahren (Macintosh)

Klicken Sie auf [Apple]>[Uber diesen Mac]>[Weitere
Informationen]>[Erweiterungen]>[DJM-2000 USBAudio].
DerBildschirm [Version] erscheint.

Priifen der neuesten Informationen liber die
Treibersoftware
Fir die neuesten Informationen zur Treibersoftware zur exklusiven Verwendung

mit diesem Geréat besuchen Sie unsere Website wie unten gezeigt.
http://www.prodjnet.com/support/
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Mikrofon-Eingangsbuchse (Seite 13)
MIC LEVEL (Seite 13)

EQ (HI, LOW) (Seite 13)

OFF, ON, TALK OVER (Seite 13)
INST FX (Seite 16)

PARAMETER (Seite 16)
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CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B) (Seite 12)

EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW) (Seite 16)

LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP) (Seite 15, Seite 24)

ON/OFF (TOUCH PANEL EFFECT) (Seite 14)
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Crossfader (Seite 12)

MASTER (Seite 12)
Master-Pegelanzeige (Seite 12)
BALANCE (Seite 13)

MONO, STEREO (Seite 13)

BOOTH MONITOR (Seite 13)
START/STOP (SNAPSHOT) (Seite 17)
ON/OFF (MIDI) (Seite 16)

CH EQ (ISOLATOR, EQ) (Seite 12)
CH FADER (—, -~) (Seite 13)

CROSS FADER (7, 7X, 2X) (Seite 13)

Grundlegender Betrieb

Tonausgabe

1 Driicken Sie [POWER]

Schalten Sie die Stromversorgung dieses Gerats ein.

2 Umschalten des [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*]-Schalters
Waébhlen Sie die Eingangsquellen fiir verschiedene Kanale unter den an dieses
Gerat angeschlossenen Geréaten.
— [CD/DIGITAL]: Wahlt den DJ-Player, der an die Buchsen [CD] ange-
schlossen ist. Zum Wéahlen des DJ-Players, der an die Buchse [DIGITAL
IN] angeschlossen ist, stellen Sie den Schalter [CD, DIGITAL] an der
Rickseite auf [DIGITAL].
— [PHONO]: Wahlt den Plattenspieler, der an die Buchsen [PHONO] ange-
schlossen ist.
— [LINE]: Wahlt das Cassettendeck oder den CD-Player, der an die Buchsen
[LINE] angeschlossen ist.
— [USB */*]: Wahlt den Ton des Computers, der an die Buchse [USB] ange-
schlossen ist.

3 Drehen Sie [TRIM]

Stellen Sie den Pegel der Audiosignale ein, die in jedem Kanal angelegt werden.
Die entsprechende Kanalpegelanzeige leuchtet auf, wenn Audiosignale richtig
an den Kanal angelegt werden.

4 Stellen Sie den Kanalfader auf die innere Position
Stellt den Pegel der Audiosignale ein, die in jedem Kanal ausgegeben werden.

5 Schalten Sie den [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]-Schalter um.
Schaltet das Ausgabeziel jedes Kanals um.
— [A]: Weist zu [A] (links) des Crossfader zu.
— [B]: Weist zu [B] (rechts) des Crossfader zu.
— [THRU]: Wéhlen Sie diese Option, wenn Sie den Crossfader nicht verwen-
den méchten. (Die Signale laufen nicht durch den der Crossfader.)

6 Stellen Sie den Crossfader ein
Diese Bedienung ist nicht erforderlich, wenn der [CROSS FADER ASSIGN (A,
THRU, B)] auf [THRU] gestellt ist.

7 Drehen Sie den Regler [MASTER].
Audiosignale werden von den Buchsen [MASTER1] und [MASTER2] ausgegeben.
Die Master-Pegelanzeige leuchtet.

Abstimmen der Tonqualitat

Drehen Sie die Regler [EQ/ISO (HI, MID, LOW) ] zum Steuern
einzelner Kanale.

Siehe Technische Daten auf Seite 28 fiir den Bereich der Téne, die von jedem
Regler angepasst werden konnen.

< Umschalten der [EQ/ISO (HI, MID, LOW)]-Funktion.

Schalten Sie den [CH EQ (ISOLATOR, EQ)]-Schalter um.
— [ISOLATOR]: Die Isolatorfunktion ist eingestellt. Die Anzeige leuchtet.
— [EQ]: Die Equalizerfunktion ist eingestellt.

Mithoren von Ton mit Kopfhérern

1 SchlieBen Sie Kopfhérer an die Buchse [PHONES] an
2 Driicken Sie [CUE] fiir den mitzuhorenden Kanal

3 Schalten Sie den [MONO SPLIT, STEREO]-Schalter um.

— [MONO SPLIT]: Der Ton des Kanals, flir den [CUE] gedrtickt wird, wird
vom linken Kopfhorerkanal ausgegeben, und der Ton von [MASTER] vom
rechten Kopfhorerkanal.

— [STEREO]: Ton wird vom Kanal, fiir den [CUE] gedrickt wird, wird in
Stereo vom Kopfhorer ausgegeben.

4 Drehen Sie den Regler [MIXING].
Dadurch wird die Balance der Mithorlautstarke zwischen der Tonausgabe des
Kanals, fir den [CUE] gedriickt wird und dem [MASTER] Kanalton eingestellt.

5 Drehen Sie den Regler [LEVEL] fiir [HEADPHONES].

Ton wird vom Kopfhoérer im durch [CUE] gewéahlten Kanal ausgegeben.

¢ Mithoren wird aufgehoben, wenn Sie [CUE] erneut driicken.

e Wenn [LIVE SAMPLER] eingeschaltet ist, konnen die Taste [CUE] fiir den
TOUCH PANEL EFFECT und die Taste [CUE] fuir den [LINK] nicht gleichzeitig
gedriickt werden.



Mithoren des Tons vom Computer

1 SchlieBen Sie Kopfhorer an die Buchse [PHONES] an

2 SchlieBen Sie einen Computer an, auf dem rekordbox
installiert ist.

Anweisungen zu Verbindungen siehe AnschlieSen der Eingangsbuchsen auf
Seite 7.

3 Auswahlen des mit rekordbox mitzuhérenden Tracks

4 Driicken Sie die Taste [CUE] fur [LINK].

Der mit rekordbox gewéhlte Track wird vom Kopfhérer ausgegeben.

¢ Mithoren wird aufgehoben, wenn Sie [CUE] erneut driicken.

¢ Das gleiche Verfahren wie bei Mithéren von Ton mit Kopfhérern (Schritt 3 bis
5) kann ausgefiihrt werden.

Umschalten der Faderkurve

< Wadhlen Sie die Eigenschaften der Kanalfader-Kurve.

Schalten Sie den [CH FADER (—, -~)]-Schalter um.
— [—/]: Die Kurve steigt abrupt im hinteren Bereich an.
— [~]: Die Kurve steigt allméhlich an (der Ton nimmt allmé&hlich zu, wah-
rend der Kanalfader von der Vorderseite wegbewegt wird).

< Wahlen Sie die Crossfader-Kurve-Eigenschaften.

Schalten Sie den [CROSS FADER (7X, 7<, 2X)]-Schalter um.

— [7\I]: Bewirkt eine scharf ansteigende Kurve (wenn der Crossfader von
der Seite [A] weg gestellt wird, werden Audiosignale sofort von der Seite
[B] ausgegeben).

— [7X]: Bewirkt eine Kurve, die zwischen den zwei Kurven dariiber und
darunter geformt ist.

— [2X]: Bewirkt eine allmahlich ansteigende Kurve (wenn der Crossfader
von der Seite [A] weg gestellt wird, nimmt der Klang auf der Seite [B]
allmahlich zu, wahrend der Klang auf der Seite [A] allmahlich schwécher
wird).

Starten der Wiedergabe auf einem DJ-Player mit
dem Fader (Fader Start)

Wenn dieses Gerat Gber ein LAN-Kabel (mit diesem Gerat mitgeliefert) oder
Steuerkabel (mit dem DJ-Player mitgeliefert) an einen Pioneer DJ-Player
angeschlossen ist, konnen Bedienungen wie Starten der Wiedergabe auf dem
DJ-Player Gber den Fader dieses Geréats gesteuert werden.

SchlieBen Sie im voraus einen Pioneer DJ-Player an dieses Gerat an.
Anweisungen zu Verbindungen siehe AnschlieBen der Eingangsbuchsen auf
Seite 7.

< Starten Sie die Wiedergabe mit dem Kanal-Fader

1 Stellen Sie [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] auf [THRU].

2 Stellen Sie [FADER START] auf [ON].
Anweisungen zur Einstellung siehe Andern der Einstellungen auf Seite 24.

3 Stellen Sie den Kanalfader auf die duBerste Position

4 Stellen Sie Cue auf dem DJ-Player ein
Der DJ-Player pausiert die Wiedergabe am Cue-Punkt.

5 Stellen Sie den Kanalfader auf die innere Position

Die Wiedergabe auf dem DJ-Player beginnt.

¢ Wenn Sie den Kanal-Fader zurlick in Ausgangsposition stellen, kehrt der
Player sofort auf den bereits eingestellten Cue-Punkt zurtick und pausiert die
Wiedergabe (Back Cue).

< Starten Sie die Wiedergabe mit dem Crossfader

1 Stellen Sie [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] auf [A] oder
[B].

2 Stellen Sie [FADER START] auf [ON].

Anweisungen zur Einstellung siehe Andern der Einstellungen auf Seite 24.

3 Stellen Sie den Crossfader ein
Stellen Sie auf die Randposition entgegengesetzt der Seite, auf der der Kanal,
der mit der Fader-Startfunktion verwendet werden soll, eingestellt ist.

4 Stellen Sie Cue auf dem DJ-Player ein
Der DJ-Player pausiert die Wiedergabe am Cue-Punkt.

5 Stellen Sie den Crossfader ein

Die Wiedergabe auf dem DJ-Player beginnt.

* Wenn Sie den Crossfader zurlick in Ausgangsposition stellen, kehrt der
Player sofort auf den bereits eingestellten Cue-Punkt zuriick und pausiert die
Wiedergabe (Back Cue).

Verwendung eines Mikrofons

1 SchlieBen Sie das Mikrofon an die Mikrofon-Eingangsbuchse an.

2 Stellen Sie [OFF, ON, TALK OVER] auf [ON] oder [TALK OVER].
— [ON]: Die Anzeige leuchtet.
— [TALK OVER]: Die Anzeige blinkt.

¢ Bei Einstellung auf [TALK OVER] wird anderer Ton als der von der
[MIC]-Buchse um 20 dB gedampft (Standardwert), wenn Ton von -15 dB
(Standardwert) oder mehr am Mikrofon anliegt.

3 Drehen Sie den Regler [MIC LEVEL].

Dies stellt den Audiopegelausgang von der Buchse [MIC] ein.

* Achten Sie darauf, dass bei Drehen auf die ganz rechte Position ein sehr
lauter Ton kommt.

4 Geben Sie Audiosignale zum Mikrofon ein
< Abstimmen der Tonqualitat

Drehen Sie die Regler [EQ (HI, LOW)] zum Steuern des [MIC]-

Kanals.
Siehe Technische Daten auf Seite 28 fiir den Bereich der Téne, die von jedem
Regler angepasst werden kénnen.

Umschalten zwischen Mono- und Stereo-Audio

Dies schaltet die Tonausgabe von den Buchsen [MASTER1], [MASTER2],
[BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] und [USB] zwischen Mono und
Stereo um.

Schalten Sie den [MONO, STEREO]-Schalter um.
— [MONO]: Gibt Mono-Audio aus.
— [STEREOY]: Gibt Stereo-Audio aus.

< Einstellen der L/R-Balance von Audio

Die Links/Rechts-Balance von den Buchsen [MASTER1], [MASTER2], [BOOTH],
[REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] und [USB] ausgegebenen Tons kann ein-
gestellt werden.

1 Stellen Sie den [MONO, STEREO]-Schalter auf [STEREO].
2 Drehen Sie [BALANCE]

Die L/R-Balance von Audio variiert entsprechend der Drehrichtung und Stellung

des Reglers [BALANCE].

e Durch Drehen auf ganz rechte Position wird nur der rechte Ton von Stereo-
Audio ausgegeben. Durch Drehen auf ganz linke Position wird nur der linke
Ton von Stereo-Audio ausgegeben.

Audio wird von der Buchse [BOOTH]
ausgegeben.

Drehen Sie [BOOTH MONITOR].
Stellen Sie den Pegel der Audiosignale ein, die an der Buchse [BOOTH] ausge-
geben werden.

yosinaQg



Erweiterte Bedienungen

Uber PRO DJ LINK

Wenn ein mit PRO DJ LINK kompatibler Pioneer DJ-Player (CDJ-2000, CDJ-900

usw.), ein Computer, auf dem rekordbox installiert ist und dieses Gerat tiber

ein LAN-Kabel verbunden sind, kénnen die untenstehenden PRO DJ LINK-

Funktionen verwendet werden.

Weitere Einzelheiten Gber die Funktion PRO DJ LINK finden Sie in der

Bedienungsanleitung des DJ-Players und der Dokumentation von rekordbox.

Anweisungen zu Verbindungen siehe AnschlieBen der Eingangsbuchsen auf

Seite 7.

¢ Bis zu vier DJ-Player kdnnen angeschlossen werden. Bis zu zwei Computer
kénnen angeschlossen werden.

¢ SchlieBen Sie die DJ-Player an die Buche [LINK] ([CH1] bis [CH4]) mit der
gleichen Nummer wie der Kanal der angeschlossenen Audiokabel an.

e SchlieBen Sie die COmputer an die Buchse [COMPUTER 1] oder [COMPUTER
2] an.

< SD & USB-Export

rekordbox Musikdateien und Verwaltungsdaten, die auf SD-Speicherkarten/
USB-Geraten, die an einem CDJ-2000, CDJ-900 usw. angeschlossen sind, konnen
zwischen DJ-Playern tibertragen werden.

< rekordbox LINK Export

Diese Funktion erlaubt es, rekordbox-Musikdateien und Verwaltungsdaten direkt
zu Ubertragen, wodurch der Aufwand des Datenexports zu SD-Speicherkarten/
USB-Geréaten beseitigt wird.

< LIVE SAMPLER

Die Toneingabe zu der Buchse [MIC] oder die Ausgabe von den Buchsen
[MASTER] konnen gesampelt und direkt auf einem DJ-Player abgespielt werden.

< LINK MONITOR

Mit dieser Funktion kénnen auf dem Computer gespeicherte rekordbox
Musikdateien schnell Gber den Kopfhérer mitgehért werden.

< STATUS INFORMATION

Diese Funktion informiert die DJ-Player tiber den angeschlossenen Kanalstatus
(On-Air-Status, Kanalnummer usw.).

FREQUENCY MIX

Der aktuell spielende Ton wird in sieben Frequenzbander aufgeteilt, die gra-
fisch angezeigt werden. Fadersteuerung im Sensordisplay macht es leicht, die
Details zu kontrollieren und zwei Kanéle zu mischen oder Instrumente (Parts) zu
tauschen.
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Diese stellen die Lautstarkebalance der Kanale ein, die fiir

@ Touch-Fad
a ouch-rader separate Frequenzbander gemischt werden sollen.

Diese bewegen die Touch-Fader sofort zum linken oder

B <> rechten Rand.

Diese leuchten auf, wenn DJ-Player richtig zwischen den

LINK
o Buchsen [LINK] angeschlossen sind.
Fs Diese leuchten auf, wenn die Fader-Funktion eingeschaltet
- ist.
Kanalzuweisung-Tasten  Diese wahlen die zu mischenden Kanéle.
Der Eingangslautstarkepegel fiir diese Funktion wird in
Lautstarkepegelanzeige  heller Farbe angezeigt, der Ausgangslautstérkepegel von

dieser Funktion in dunkler Farbe.

< Zum Mischen von [CH2] und [CH3]:

Bereiten Sie dieses Gerat im Voraus vor, so dass der Ton von [CH3] von den
Buchsen [MASTER] ausgegeben wird.

1 Stellen Sie die [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]-Schalter

flir [CH2] und [CH 3] auf [THRUI.

¢ Stellen Sie die [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]-Schalter der zu
mischenden Kanale auf [THRU].

¢ BeiVerwendung des Crossfaders wird empfohlen, diesen auf Mittenposition
zu stellen.

2 Driicken Sie [MIX].
Der Bildschirm [FREQUENCY MIX] erscheint im Sensordisplay.

3 Driicken Sie die Kanalzuweisung-Tasten, um [CH2] fiir die
linke Seite und [CH3] fiir die rechte Seite zu wahlen.

Die Lautstarkepegel der einzelnen Frequenzbereiche des auf [CH3] spielenden
Sounds werden in der rechten Halfte des Sensordisplays angezeigt.

4 Driicken Sie alle [ >> ]-Tasten.
Alle Touch-Fader bewegen sich zum rechten Rand.

5 Dricken Sie [ON/OFF].
Dadurch wird der Effekt eingeschaltet.

[ON/OFF] blinkt, wenn der Effekt eingeschaltet ist.

6 Bewegen Sie den Kanalfader fiir [CH2] zur Riickseite.
Die Lautstarkepegel der einzelnen Frequenzbereiche des auf [CH2] spielenden
Sounds werden in der linken Hélfte des Sensordisplays angezeigt.

7 Bewegen Sie den Touch-Fader zur linken Seite.

Der Ton der Frequenzbereiche, derren Crossfader bewegt wurden, wird gemischt

und ausgegeben.

* Wenn [ON/OFF] erneut gedriickt wird, wird der Effekt ausgeschaltet.

e Zum Umschalten vom Modus [FREQUENCY MIX] auf den Modus
[SIDECHAIN REMIX] driicken Sie zuerst die Taste [ON/OFF] zum Ausschalten
des Effekts und driicken Sie dann [REMIX].

SIDECHAIN REMIX

Wenn diese Funktion verwendet wird, wird der Ton des festgelqgten
Frequenzbereichs fur den spezifizierten Kanal als Trigger zum Ubernehmen von
Effekten zum Sound anderer Kanale verwendet werden.
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H CcH Dies wahlt den Kanal, fir den der Effekt tbernommen wird.
Dies hélt die Effektparameter-Information (die im Steuerbe-
HOLD reich berthrte Position).
EFFECT Dies wahlt den Typ des Effekts.
Verwenden Sie dies zum Einstellen des Betrags des ange-
B LEVEL/DEPTH legten Effekts.
EXIT Verwenden Sie dies, um das Men( [TRIGGER] zu schlieBen.
- TRIGGER (SAMPLING/ - . .
TRIGGER) Verwenden Sie dies, um das Men( [TRIGGER] zu 6ffnen.
TRIGGER BAND Verwenden Sie dies Zl.Jm Wahlen des als Trigger zu verwen-
denden Frequenzbereichs.
Steuerbereich Verwenden Sie dies zum Andern der Effektparameter.
TRIGGER CH (SAMP- . . . .
9] LING/TRIGGER CH) Dies wahlt den Kanal, der als Effekt-Trigger verwendet wird.
) . Diese blinken entsprechend dem automatisch erkannten
Trigger-Anzeigen

Rhythmus fiir die verschiedenen Frequenzbereiche.




< Zum Einstellen des Kanals fiir Sampling und Triggering
zu [CH3] und mischen Sie den gesampelten Sound mit
dem Sound von [CH2] zur Ausgabe ab:

Bereiten Sie dieses Gerat im Voraus vor, so dass der Ton von [CH2] von den
Buchsen [MASTER] ausgegeben wird.

1 Dricken Sie [REMIX].
Der Bildschirm [SIDECHAIN REMIX] erscheint im Sensordisplay.

2 Driicken Sie die Taste [2] in der Sektion [CH].
Dies wahlt den Kanal, fur den der Effekt tbernommen wird.

3 Driicken Sie [EFFECT] und wahlen Sie [SAMPLER].
Dies wahlt den Typ des Effekts.

Effekt-Name Beschreibungen

Ton wird im Geréat erzeugt, mit dem Ton des in der Sektion [CH] gewahl-
ten Kanals abgemischt und dann entsprechend dem Trigger [TRIGGER
CH (SAMPLING/TRIGGER CH)] ausgegeben.

Der Ton des bei [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)] gewahlten
Kanals wird gesampelt, dem Ton des in der Sektion [CH] gewahlten
Kanals abgemischt und dann zum Trigger [TRIGGER CH (SAMPLING/
TRIGGER CH)] ausgegeben.

OSCILLATOR1 -4

SAMPLER

Die Tonlage des Tons des in der Sektion [CH] gewahlten Kanals wird
geandert, mit dem in der Sektion [CH] gewé&hlten Kanal abgemischt
und dann entsprechend zum Trigger [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIG-
GER CH)] ausgegeben.

Der bei [CH] angelegte Ton wird entsprechend dem Trigger [TRIGGER
CH (SAMPLING/TRIGGER CH)] ausgegeben.

PITCH

GATE

¢ Esist nicht méglich, mehrere Effekte gleichzeitig zu wahlen.

4 Driicken Sie [TRIGGER (SAMPLING/TRIGGER)].
Das Men [TRIGGER] erscheint.

5 Bei [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)] wahlen Sie [CH3].

Dies wahlt den Kanal, der als Effekt-Trigger verwendet wird.

¢ Wenn [SAME] gedrickt wird, wird der gleiche Kanal wie der in der Sektion
[CH] gewaébhlte als Trigger gewabhlt.

6 Bei [TRIGGER BAND], driicken Sie [MID] und [HI].
Dies wahlt den Frequenzbereich, der als Effekt-Trigger verwendet wird.
Nur [LOW] (der Basston) wird gewahlt.

7 Driicken Sie [ON/OFF].
Dadurch wird der Effekt eingeschaltet.
[ON/OFF] blinkt, wenn der Effekt eingeschaltet ist.

8 Beriihren Sie den Steuerbereich.

[ O] erscheint an der Stelle, wo das Sensordisplay beriihrt wurde.

Der Ton [CH3] an dem Punkt im Steuerbereich, der beriihrt wurde, wird

gesampelt.

Getriggert vom Niederfrequenzton von [CH3], wird der gesampelte Sound mit

dem Sound von [CH2] gemischt (der weiter normal spielt) und von den Buchsen

[MASTER] ausgegeben.

Der Effekt andert sich, wenn die im Steuerbereich bertihrte Position geédndert

wird.

¢ Wenn [ON/OFF] erneut gedrickt wird, wird der Effekt ausgeschaltet.

¢ Der gesampelte Sound ist nur glltig, wahrend der Steuerbereich berthrt
wird.

e Zum Umschalten vom Modus [SIDECHAIN REMIX] auf den Modus
[FREQUENCY MIX] driicken Sie zuerst die Taste [ON/OFF] zum Ausschalten
des Effekts und driicken Sie dann [MIX].

< Verwendung von [HOLD]

Wenn [HOLD] eingeschaltet ist, wird die Effektparameter-Information gehal-

ten, auch wenn der Effekt ausgeschaltet ist. Die Parameter-Information wird

geldscht, wenn [HOLD] ausgeschaltet wird.

¢ Die Parameter-Information und der gesampelte Sound werden geldscht,
wenn der Effekt umgeschaltet wird.

LIVE SAMPLER

Die Toneingabe zu der Buchse [MIC] oder die Tonausgabe von den Buchsen
[MASTER] konnen gesampelt und auf einem mit PRO DJ LINK kompatiblen
Pioneer DJ-Player abgespielt werden.

Verbinden Sie im Voraus dieses Gerat und einen mit PRO DJ LINK kompatib-
len Pioneer DJ-Player. Anweisungen zu Verbindungen siehe AnschlieBen der
Eingangsbuchsen auf Seite 7.

ol

I

SOURCE SELECT Wahlen Sie die zu sampelnde Quelle hier.

Verwenden Sie diese zum Einstellen der Lautstarke zur
Aufnahme.

Die Lautstarke kann im Bereich von -9 dB bis +9 dB einge-
stellt werden.

REC VOLUME

yosinaQg

Dies zeigt den Status des Gerats an und ob Samplingdaten

3 .
B Statusanzeige verfugbar sind.

Wellenform-Anzeige Dies zeigt den Sound als Wellenform an.

Dies zeigt den Sound als Balkendiagramm an.

: . . .
B Abspieladresse-Anzeige Dies wird nur bei Vorbetrachtung des Sounds angezeigt.

Der Sound wird von der Position abgespielt, bei der das
Sensordisplay berthrt wurde.
Dies wird nur bei Vorbetrachtung des Sounds angezeigt.

B  Schieber

Der Ton wird von einem Punkt 8 Sekunden vor dem Driicken

PRE-REC SAVE der Taste gesampelt.

Der Ton wird von einem Punkt 8 Sekunden vor dem Punkt

8
B  REC(RECSTOP) gesampelt, bei dem die Taste gedriickt wurde.

Verwenden Sie dies zum Vorprifen des gesampelten

PREVIEW (STOP) Sounds iiber den Kopfhérer.

+ Spielender Sampling-Ton

1 Driicken Sie [LIVE SAMPLER].
Der Bildschirm [LIVE SAMPLER] erscheint im Sensordisplay.

2 Driicken Sie [MIC] oder [MASTER] in [SOURCE SELECT].
Dies wahlt den Kanal, der gesampelt werden soll.

3 Driicken Sie [REC (REC STOP)].

Der Ton fiir den in Schritt 2 gewahlten Kanal wird von dem Punkt an gesampelt,

bei dem [REC (REC STOP)] gedriickt wurde.

e Sampling ist fur bis zu 8 Sekunden moglich.

¢ Der Samplingvorgang stoppt automatisch, sobald 8 Sekunden nach dem
Driicken von [REC (REC STOP)] vergangen sind.

4 Driicken Sie [REC (REC STOP)].
Sampling stoppt. Der Sampling-Speichern-Bildschirm wird angezeigt.

 Sampling des Ton von dem Punkt 8 Sekunden vorher

1 Driicken Sie [LIVE SAMPLER].
Der Bildschirm [LIVE SAMPLER] erscheint im Sensordisplay.

2 Driicken Sie [MIC] oder [MASTER] in [SOURCE SELECT].

Dies wahlt den Kanal, der gesampelt werden soll.

3 Driicken Sie [PRE-REC SAVE].

Der Ton fir den in Schritt 2 gewahlten Kanal wird von dem Punkt 8 Sekunden vor
dem Driicken von [PRE-REC SAVE] gesampelt.

e Sampling ist fur bis zu 8 Sekunden moglich.

< Vorpriifen des gesampelten Sounds

1 Driicken Sie die Taste [CUE] links vom Sensordisplay.

2 Driicken Sie [PREVIEW (STOP)].

Die spielende Position wird als Spieladresse angezeigt, und der Schieber

erscheint.

¢ Wenn der Schieber des Sensordisplays bertihrt wird, wird der gesampelte
Sound von der Stelle abgespielt.

< Abspielen des gesampelten Sounds auf dem DJ-Player

Verwenden Sie PRO DJ LINK, um vom DJ-Player auf dieses Gerat zuzugreifen.
Der gesampelte Sound (Audiodatei) kann im DJ-Player geladen und abgespielt
werden.

De@



INST FX

Dieser Effekt andert sich im Zusammenhang mit den Reglern [FILTER] fir die

einzelnen Kanéle.

1 Dricken Sie eine der Tasten [INST FX].

Dies wahlt den Typ des Effekts.

Die Taste, die gedriickt wurde, blinkt.

¢ Der gleiche Effekt ist fiir [CH1] bis [CH4] eingestellt.

2 Drehen Sie den Regler [FILTER].
Der Effekt wird auf den Kanal bzw. die Kanale angelegt, fir den (die), der (die)

Regler gedrickt wurde(n).

Effekt-

Beschreibungen
Name

Im Geréat erzeugtes
weilBes Rauschen wird
mit dem Kanalton tiber
den Filter gemischt und
ausgegeben.

NOISE

FILTER (Parameter 1)

Stellt die Schwellenfre-
quenz far den Filter ein,
durch den das weil3e
Rauschen lauft.

PARAMETER
(Parameter 2)

Stellt die Lautstarke fur

das wei3e Rauschen ein.

Senkt die Tonlage
zIP des Kanaltons fiir die
Ausgabe.

Stellt den Betrag der
Tonlagenverschiebung
zum Senken der Ton-
lage ein.

Stellt die Balance zwi-
schen Originalsound
und Effektsound ein.

Andert den Kanaltons
auf einen gecrushten
Ton fir die Ausgabe.

CRUSH

Stellt den Grad ein, um
den der Eingabeton
gecrusht wird.

Je weiter der Reglerim
Uhrzeigersinn gedreht
wird, desto mehr wird
der Effekt betont.

Fugt einen Flangeref-
JET fekt fur die Ausgabe
hinzu.

Stellt den Flangeref-
fekt ein.

Je weiter der Reglerim
Uhrzeigersinn gedreht
wird, desto mehr wird
der Effekt betont.

Gibt den Ton tiber den

HPF Hochpassfilter aus.

Stellt die Schwellenfre-
quenz fur den Filter ein.

Je weiter der Reglerim
Uhrzeigersinn gedreht
wird, desto mehr wird
der Effekt betont.

Gibt den Ton tiber den

LPF Tiefpassfilter aus.

Stellt die Schwellenfre-
quenz far den Filter ein.

Je weiter der Regler im
Uhrzeigersinn gedreht
wird, desto mehr wird
der Effekt betont.

< Einstellen des Effekts des Effektsounds

Drehen Sie den Regler [PARAMETER].
Je weiter der Regler im Uhrzeigersinn gedreht wird, desto mehr wird der Effekt

betont. Wenn ganz gegen den Uhrzeigersinn gedreht, ist der Effekt auf Minimum

gestellt.

BEAT EFFECT

Diese Funktion erlaubt es Ihnen, sofort verschiedene Effekte entsprechend dem
Tempo (BPM = Taktschlage pro Minute) des laufenden Tracks einzustellen.

T —a

—n

[AUTO] leuchtet, wenn der BPM-Messungsmodus auf Auto-
Modus gestellt ist.

l AUTO (TAP)

[TAP] leuchtet, wenn im manuellen Eingangsmodus.

Wenn im Auto-Modus wird der automatisch erkannte BPM-
Wert angezeigt.

BPM-Wert-Anzeige (3

Wenn der BPM nicht erkannt werden kann, wird der vorher

Stellen) erkannte BPM-Wert angezeigt und blinkt.
Wenn im manuellen Eingangsmodus wird der manuell
eingegebene BPM-Wert angezeigt.
BPM Dies leuchtet immer.
% (ms) Diese leuchten entsprechend den Einheiten fir die verschie-

denen Effekte auf.

1 Driicken Sie [AUTO/TAP].

Waéhlen Sie den BPM-Messungsmodus.
— AUTO: Der BPM wird automatisch von dem Eingangs-Audiosignal
gemessen. AUTO ist eingestellt, wenn die Stromversorgung dieses

Gerats eingeschaltet wird.

— TAP: Der BPM wird manuell durch Antippen von [TAP] eingeben.
¢ Der BPM-Messbereich, wenn AUTO gewahlt ist, ist 70 bis 180. Je nach dem
Track kann es unmdoglich sein, den BPM richtig zu messen. Wenn nicht,
blinkt der BPM-Wert im Display. In diesem Fall verwenden Sie die Taste
[TAP] zur manuellen Eingabe des BPM.

2 Driicken Sie eine der Tasten [CH SELECT].

Dies wahlt den Kanal, fur den der Effekt tibernommen wird.

De

— [1]1 - [4]: Der Effekt wird auf die Tone der Kanale [CH1] - [CH4] angelegt.

— [MIC]: Der Effekt wird auf den Sound des Kanals [MIC] angelegt.

— [A], [B]: Der Effekt wird auf den Ton der Seite [A] (links) oder [B] (rechts)
angelegt.

— [M]: Der Effekt wird auf den Sound des Kanals [MASTER] angelegt.

3 Driicken Sie eine der Tasten [EFFECT SELECT].

Dies wahlt den Typ des Effekts.

e Furdie Typen der Effekte siehe Typen von BEAT EFFECT auf Seite 22.

* Wenn [SEND/RETURN] gewahlt ist, siehe Verwendung des externen Effektors
unten.

4 Driicken Sie eine der Beat-Tasten.

Dies wahlt die Beat-Fraktion zum Synchronisieren des Effektsounds.

Die Effektzeit entsprechend der Taktschlagfraktion wird automatisch eingestellt.

¢ Die Beat-Fraktion kann geéndert werden, indem [TIME] bei gedriickt gehalte-
ner Beat-Taste gedreht wird.

5 Drucken Sie [ON/OFF].

Der Effekt wird auf den Ton angelegt.

Der Zeitparameter des Effekts kann durch Drehen des Reglers [TIME] eingestellt
werden.

Der Quantitatparameter des Effekts kann durch Drehen des Reglers [LEVEL/
DEPTH] eingestellt werden.

[ON/OFF] blinkt, wenn der Effekt eingeschaltet ist.

* Wenn [ON/OFF] erneut gedriickt wird, wird der Effekt ausgeschaltet.

% Manuelle Eingabe des BPM

Tippen Sie mindestens zweimal mit einem Finger in (Viertelnote)

Beat mit dem aktuell spielenden Sound auf die Taste [TAP].

Der Durchschnittswert der Intervalle, bei denen die Taste [TAP] angetippt wurde,

wird als BPM eingestellt.

* Wenn der BPM mit der Taste [TAP] eingestellt wird, wird die Beat-Fraktion
auf 1/1 gestellt, und die Zeit fr einen Beat (eine Viertelnote) wird als
Effektzeit eingestellt.

¢ Der BPM kann manuell durch Drehen des Reglers [TIME] eingestellt werden,
wahrend gleichzeitig die Taste [TAP] gedrickt wird.

¢ Der BPM kann manuell durch Driicken der Beat-Taste eingestellt werden,
wahrend gleichzeitig [TAP] gedriickt wird.

¢ Der BPM kann in Einheiten von 0,1 eingestellt werden, indem [TIME] gedreht
wird, wahrend [TAP] und [AUTO/TAP] gedriickt gehalten werden.

% Einstellen des Effektbetrags fiir verschiedene
Frequenzbereiche

Drehen Sie den Regler [EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW)].
Siehe Typen von BEAT EFFECT auf Seite 22 fiir die Parameter der Effekte, die mit
den verschiedenen Reglern eingestellt werden kénnen.

% Verwendung des externen Effektors

1 Verbinden Sie dieses Gerat und den externen Effektor.

[SEND/RETURN] leuchtet.

Anweisungen zu Verbindungen siehe AnschlieBen der Ausgangsbuchsen auf

Seite 7.

e [SEND/RETURN] leuchtet nicht, wenn nichts an die Buchse [RETURN] ange-
schlossen ist.

2 Driicken Sie eine der Tasten [CH SELECT].
Dies wahlt den Kanal, fiir den der Effekt ibernommen wird.

3 Driicken Sie [SEND/RETURN].
[SEND/RETURN] blinkt.

4 Driicken Sie [ON/OFF].

Der durch den externen Effektor gefiihrte Ton wird ausgegeben.

* Wenn [ON/OFF] erneut gedriickt wird, wird der Effekt ausgeschaltet.

e Wenn die Verbindung zur Buchse [SEND/RETURN] unterbrochen wird, wéh-
rend [RETURN] eingeschaltet ist, leuchtet [ON/OFF] auf und [DELAY] wird bei
[EFFECT SELECT] gewahlt.

Verwendung der MIDI-Funktion

% Bedienung der DJ-Software

Der DJM-2000 gibt auch die Betriebsdaten fir die Tasten und Regler im MIDI-
Format aus. Wenn Sie einen Computer mit einer eingebauten MIDI-kompatiblen
DJ-Software tiber ein USB-Kabel anschlieBen, kénnen Sie die DJ-Software auf
diesem Gerat bedienen.

Installieren Sie die DJ-Software vorher auf Ihrem Computer. Stellen Sie auB3er-
dem Audio- und MIDI-Einstellungen fiir die DJ-Software ein.



e Anweisungen zur MIDI-Kanaleinstellung siehe Andern der Einstellungen auf
Seite 24.

1 Verbinden Sie die Buchse [USB] dieses Gerats mit dem

Computer.
Einzelheiten tGber Verbindungen siehe Anschluss eines Computers auf Seite 8.

2 Starten der DJ-Software.

3 Driicken Sie [ON/OFF] in der Sektion [MIDI].

Schalten Sie die MIDI-Funktion ein.

Die Ubertragung der MIDI-Meldungen beginnt.

* Wenn die Fader und Regler bewegt werden, werden Meldungen entspre-
chend den Positionen der Fader und Regler gesendet. Fiir von diesem Geréat
ausgegebene Meldungen siehe Liste von MIDI-Meldungen auf Seite 18.

¢ MIDI-Meldungen fir die Positionen aller Tasten, Fader und Regler kdnnen in
einem einzigen Stapel durch Driicken der Taste [START/STOP] fir mindes-
tens 2 Sekunden gesendet werden (Snapshot-Funktion).

¢ Die MIDI Timing Clock (BPM-Information) wird ungeachtet von [ON/OFF]
gesendet.

e Wenn [ON/OFF] in der Sektion [MIDI] erneut gedriickt wird, wird das Senden
von MIDI-Meldungen beendet.

% Senden der MIDI-Start- und MIDI Stopp-Meldungen

Driicken Sie [START/STOP] in der Sektion [MIDI].

¢ Die MIDI-Start- und MIDI-Stopp-Meldungen werden abwechselnd bei jedem
Driicken der Taste [START/STOP] gesendet, ungeachtet ob die MIDI-Funktion
eingeschaltet oder ausgeschaltet ist.

Verwendung der MIDI-Steuerbildschirme

Dieses Gerat hat vier Typen von MIDI-Steuerbildschirmen. Verwenden Sie ent-
sprechend lhrer DJ-Software.

1 Driicken Sie die Taste [MIDI] rechts vom Sensordisplay.
Der Bildschirm [MIDI CONTROL] erscheint im Sensordisplay.

2 Wabhlen Sie einen Typ unter [TYPE A] bis [TYPE D].
Dies wahlt den Typ des MIDI-Steuerbildschirms.
¢ Wenn [PAGE1] oder [PAGE2] gedriickt wird, schaltet die angezeigte Seite um.

3 Bedienen Sie die Sensordisplaytasten oder Fader.

Die Ubertragung der MIDI-Meldungen beginnt.

Fur von diesem Gerat ausgegebene Meldungen siehe Liste von MIDI-Meldungen
auf Seite 18.

Bedienen eines externen MIDI-Sequenzers

Dieses Geréat sendet das Tempo der aktuellen Quelle (die BPM-Information)

als MIDI Timing Clock. Dies kann verwendet werden, um einen externen MIDI-

Sequenzer mit dem Tempo der Quelle zu synchronisieren.

¢ Externe MIDI-Sequenzer, die nicht MIDI Timing Clocks unterstiitzen, kénnen
nicht synchronisiert werden.

¢ Externe MIDI-Sequenzer kdnnen nicht fur Quellen synchronisiert werden, auf
denen BPM nicht stabil gemessen werden kann.

¢ MIDI Timing Clocks werden auch fir BPM-Werte ausgegeben, die manuell
durch Antippen der Taste [TAP] mit einem Finger eingegeben wurden. Der
Ausgabebereich der MIDI Timing Clock betragt 40 BPM bis 250 BPM.

1 Verbinden Sie die Buchse [MIDI OUT] mit der Buchse MIDI IN
des externen MIDI-Sequenzers mit einem handelsiiblichen MIDI-
Kabel.

2 Stellen Sie den Sync-Modus des externen MIDI-Sequenzers
auf Slave.

3 Driicken Sie [START/STOP].
Die MIDI-Start-Meldung wird gesendet.

4 Driicken Sie [ON/OFF] in der Sektion [MIDI].
Die Ubertragung der MIDI-Meldungen beginnt.

yosinag
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Liste von MIDI-Meldungen

Bedienpult
MIDI-Meldungen
Kategorie ‘ SW Typ MSB Trigger/Toggle Hinweise

TRIM VR Bn 01 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 02 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 03 dd — — — — 0-127
Low VR Bn 04 dd — — — — 0-127

cH FILTER VR Bn 05 dd — — — — 0-127
Kanalfader VR Bn 1 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 41 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 46 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn 06 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 07 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 08 dd — — — — 0-127

H2 Low VR Bn 09 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 0A dd — — — — 0-127
Kanalfader VR Bn 12 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 42 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 47 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn oc dd — — — — 0-127
HI VR Bn OE dd — — — — 0-127
MID VR Bn OF dd — — — — 0-127

H3 Low VR Bn 15 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 16 dd — — — — 0-127
Kanalfader VR Bn 13 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 43 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 48 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn 50 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 51 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 5C dd — — — — 0-127

Cha Low VR Bn 52 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 53 dd — — — — 0-127
Kanalfader VR Bn 14 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 44 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 49 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0,ON=127

Crossfader Crossfader VR Bn 0B dd — — — — 0-127
CH EQ (ISOLATOR, EQ) SW Bn 21 dd — — — — 0,127

CURVE SETTING | CH FADER (—/, ) SW Bn 5E dd — — — — 0,127
CROSS FADER (7, 7%, X) SwW Bn |5F dd = — — — 0,64, 127
BALANCE VR Bn 17 dd — — — — 0-127

MASTER MASTER Pegel VR Bn 18 dd — — — — 0-127
CUE BTN Bn 4A dd — — - Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
BOOTH MONITOR VR Bn 19 dd — — — — 0-127
1 BTN Bn 22 dd — — — Trigger/ToggI(-:‘W OFF=0, ON=127
2 BTN Bn 23 dd — — — Trigger/ToggIeW OFF=0, ON=127
3 BTN Bn 24 dd — — — Trigger/ToggIeW OFF=0, ON=127

CH SELECT BTN Bn 25 dd — — — Trigger/ToggIeE OFF=0,ON=127
Mic BTN Bn 26 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
A BTN Bn 27 dd — — — Trigger/ToggIeu OFF=0, ON=127
B BTN Bn 28 dd — — — T|rigger/Toggleu OFF=0, ON=127
M BTN Bn 29 dd — — — Trigger/ToggIeE OFF=0, ON=127

TIME Wert (halber
TIME VR Bn |0 |MsB [Bn |20 [LsB |— P HLTER oder
SELECT gewahlt ist)

BEAT EFFECT ON/OFF BTN Bn 40 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
AUTO/TAP BTN Bn 45 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CUE BTN Bn 4B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TAP BTN Bn 4E dd — — — Trigger/Trigger OFF=0, ON=127
LEVEL/DEPTH VR Bn 5B dd — — — — 0-127




MIDI-Meldungen

Kategorie ‘ SW Typ MSB Trigger/Toggle Hinweise

DELAY BTN Bn 2A dd — — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
MULTI TAP DELAY BTN Bn 2B dd — — — Tric;;gelrfl'og;]gleﬂ OFF=0, ON=127
ROLL BTN Bn 2E dd — — — Triggelr/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
REV ROLL BTN Bn 2F dd — — — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
TRANS BTN Bn 35 dd — — — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
GATE BTN Bn 3D dd — — — Tlrigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127

EFFECT SELECT m
ECHO BTN Bn 37 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
REVERB BTN Bn 36 dd — — — Tlrigger/Toggleﬂ OFF=0, ON=127
SLIP ROLL BTN Bn 3A dd — — — Trigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127
FILTER BTN Bn 3B dd — — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
PHASER BTN Bn 39 dd — — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
SEND/RETURN BTN Bn 3E dd — — — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
HI VR Bn 66 dd — — — — 0-127

EFFECT FRE-

QUENCY MID VR Bn 67 dd — — — — 0-127
Low VR Bn 68 dd — — — — 0-127
NOISE BTN Bn 55 dd — — — Tlrigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
ZIP BTN Bn 56 dd — — — Tlrigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127
CRUSH BTN Bn 57 dd — — — Tlrigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127

INST FX JET BTN Bn 69 dd — — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
HPF BTN Bn 6A dd — — — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
LPF BTN Bn 6B dd — — — Tric;;gelrfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
PARAMETER VR Bn 6C dd — — — — 0-127

MiC HI VR Bn 1E dd — — — — 0-127
Low VR Bn 1F dd — — — — 0-127
LEVEL VR Bn 1A dd — — — — 0-127

HEADPHONES
MIXING VR Bn 1B dd — — — — 0-127

LINK CUE BTN Bn 73 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CUE BTN Bn 6E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
MIDI BTN Bn 6F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127

:te:j;’rfr']zp'ay' MIX BTN Bn |70 dd | — — — Trigger/Toggle™ OFF=0, ON=127
REMIX BTN Bn a dd — — — Triggelr/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
ON/OFF BTN Bn 72 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
START BTN FA — — — — — — —

MIDI
STOP BTN FC — — — — — — —

yosinag

[T] Wenn eine Taste eingeschaltet wird, wird eine andere Taste von Ein auf Aus geschaltet, und MIDI-Ein- und Aus-Meldungen werden von den beiden Tasten gesendet.
Wenn keine Taste vorhanden ist, die ausschaltet, wird nur die MIDI-Ein-Meldung von der gedriickten Taste gesendet.

Sensordisplay

< FREQUENCY MIX, SIDECHAIN REMIX

MIDI-Meldungen
MSB

Kategorie SW Name Trigger/Toggle Hinweise

‘ SW Typ

Touch-Fader 1 VR Bn 38 dd — |—= _ _ 0 : 1217 (ganz oben im
Bildschirm)
Touch-Fader 2 VR Bn 4C dd — |— — — 0-127
Touch-Fader 3 VR Bn 4D dd - |—= - — 0-127
FREQUENCY MIX | Touch-Fader 4 VR Bn 74 dd — |— — — 0-127
Touch-Fader 5 VR Bn 75 dd e — — 0-127
Touch-Fader 6 VR Bn 76 dd - |— — — 0-127
Touch-Fader 7 VR Bn |77 |dd — = = |- 0- 127 (ganz unten im
Bildschirm)
X-Achse des Steuerbereichs VR Bn 1C dd - |— — — 0-127
Y-Achse des Steuerbereichs VR Bn 3C dd - |— — — 0-127
LEVEL/DEPTH VR Bn 31 dd — — — — 0-127
CH1 BTN 9n 49 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH2 BTN 9n 4A dd — |—= — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH3 BTN 9n 4B dd — | — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH4 BTN 9n 4C dd — | — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
::ﬁ&HAIN TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) SAME BTN 9n 51 dd - |— — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH1 BTN 9n 52 dd — |— — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH2 BTN 9n 53 dd — |— — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH3 BTN 9n 54 dd - |— — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH4 BTN 9n 55 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND LOW BTN 9n 59 dd — |—= — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND MID BTN 9n 5A dd — |—= — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND HI BTN 9In 5B dd - |- — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127




< MIDI CONTROL

MIDI-Meldungen

Kategorie Schalterstellung | SW Typ MSB Trigger/Toggle Hinweise
[PAGE1]-9 BTN 9n 5D dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-10 BTN 9n 5E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-11 BTN 9n 5F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-12 BTN 9n 60 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-13 BTN 9n 61 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-14 BTN 9n 62 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-15 BTN 9n 63 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-16 BTN 9n 64 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN 9n 65 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 66 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPEA [PAGE1]-7 BTN 9n 67 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 68 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-1 BTN 9n 69 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 6A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 6B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-4 BTN 9n 6C dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
rtozo3 E:‘:g;}'_ﬂ BTN on | |ad |— |—= |—= |Trigger/Toggle OFF=0,ON=127
5 6 7 8 E::gi;}'_m BTN 9n 7E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
E::g:;}’_w BTN 9n F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
9 10 11 12 [PAGE2]-9 BTN on  [6D |dd |— |— |— |Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-10 BTN 9n 6E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
13 14 15 16 [PAGE2]-11 BTN 9n 6F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-12 BTN 9n 70 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
17 18 19 [PAGE2]-13 BTN 9n ! dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-14 BTN 9n 72 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-15 BTN 9n 73 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-16 BTN 9n 74 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 75 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 76 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN 9n 77 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 78 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-1 BTN 9n 79 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-4 BTN 9n c dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-9 VR Bn 01 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-10 VR Bn 02 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-11 VR Bn 03 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-12 VR Bn 04 dd — — — — 0-127
TYPEB [PAGE2]-9 VR Bn |05 |dd |[— |— |— |— 0-127
[PAGE2]-10 VR Bn 06 dd — — — — 0-127
[PAGE2]-11 VR Bn 07 dd — — — — 0-127
[PAGE2]-12 VR Bn 08 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-1 BTN 9n 30 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
2 3 4 [PAGE1]-2 BTN on |31 dd  |— |— |—= [TriggerToggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 32 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
6 7 8 [PAGE1]-4 BTN 9n 33 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN 9n 34 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 35 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-7 BTN 9n 36 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 37 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
10 1 12 [PAGE2]-1 BTN 9n 38 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 39 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 3A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-4 BTN 9n 3B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 48 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 49 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN 9n 4A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 4B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127




Kategorie

Schalterstellung

SW Typ

MIDI-Meldungen

MsB

Trigger/Toggle

Hinweise
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[PAGE1]-1 BTN 9n 3C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 3D dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 3E dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-4 BTN 9n 3F dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPEC [PAGE1]-5 BTN on |40 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 41 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-7 BTN 9n 42 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 43 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-9 BTN 9n 44 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
1 2 3 [PAGE1]1-10 BTN 9n 45 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-11 BTN 9n 46 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-12 BTN 9n 47 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
4 5 6 [PAGE2]-1 BTN 9n 24 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 25 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 26 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
7 8 9 [PAGE2]-4 BTN 9n 27 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 28 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 29 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
10 11 12 [PAGE2]-7 BTN 9n 2A dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 2B dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-9 BTN 9n 2C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-10 BTN 9n 2D dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-11 BTN 9n 2E dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-12 BTN 9n 2F dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPED [PAGE1]-1 BTN 9n 57 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 58 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 59 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127

[PAGE1]-4 VR Bn 1C dd — 0-127

[PAGE1]-5 VR Bn 3C dd — 0-127
1 2 3 [PAGE2]-1 BTN 9n 5A dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 5B dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 5C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127

[PAGE2]-4 VR Bn 31 dd — 0-127

[PAGE2]-5 VR Bn 32 dd — 0-127
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Typen von BEAT EFFECT

DELAY"
@ o) J J J J

1/2

Verzoégerung

temons ppPPppPP

Diese Funktion gibt einen Verzégerungssound einmal entsprechend der Fraktion
der Beat-Taste aus.

Wenn 1/2 Beat Delay Sound hinzugefugt wird, werden 4 Taktschlage zu 8
Taktschlagen.

Verwenden Sie dies, um die Verzégerungszeit von 1/8 auf 4/1

Beat-Tasten (Parameter 1) ;i 1 lick auf 1 Beat von BPM-Zeit einzustellen.

Verwenden Sie dies, um die Verzégerungszeit einzustellen.
1 bis 4000 (ms)

Verwenden Sie dies, um die Balance zwischen Originalsound

TIME (Parameter 2)

LEVEL/DEPTH (Parame-

ter 3) und Verzoégerungssound einzustellen.
EFFECT FREQUENCY Verwenden Sie dlesel um die Ba!anﬂce zwnschen dem Orugmal-
sound und dem Verzégerungszeit fir verschiedene Bereiche
(Parameter 4) .
einzustellen.
ECHO"
'—Emgabeton ausgeschaltet
"~~._ Fade-out
1 Beat Zeit

Diese Funktion gibt zunehmend gedampfte Verzogerungssounds mehrmals
entsprechend der Fraktion der Beat-Taste aus.

Mit 1/1 Beat-Echos werden die Verzégerungssounds entsprechend dem Tempo
des Tracks ausgeblendet, auch nachdem der Eingabesound abgeschnitten ist.

Verwenden Sie dies, um die Verzégerungszeit von 1/8 auf 4/1

Beat-Tasten (Parameter 1) im Hinblick auf 1 Beat von BPM-Zeit einzustellen.

Verwenden Sie dies, um die Verzdgerungszeit einzustellen.
1 bis 4000 (ms)

Verwenden Sie dies, um die Balance zwischen Originalsound

TIME (Parameter 2)

LEVEL/DEPTH (Parame-

ter 3) und Echosound einzustellen.
EFFECT FREQUENCY Verwenden Sie diese, um die Balance zwischen dem Original-
(Parameter 4) sound und dem Echo fir verschiedene Bereiche einzustellen.
MULTI TAP DELAY"™
1/1 Beat Zeit
1/4 Beat

EFFECT FREQUENCY

1/8 Beat

Diese Funktion gibt bis zu 7 Verzégerungssounds in 1/8 Einheiten entsprechend
der Fraktion der Beat-Taste aus.

Die Lautstéarke des Verzégerungssounds kann mit den Reglern

[EFFECT FREQUENCY] eingestellt werden.

Die Lautstéarke der ungeraden Verzégerungssounds wird von [MIN] zur
Mittenposition eingestellt, die Lautstarke der geraden Verzégerungssounds wird
von der Mittenposition zu [MAX] eingestellt.

Die Effektzeit wird von 1/8 bis 4/1 in Bezug auf 1 Beat von
BPM-Zeit eingestellt.

Verwenden Sie dies, um die Verzdgerungszeit einzustellen.

Beat-Tasten (Parameter 1)

TIME (Parameter 2)

10 bis 4000 (ms)
LEVEL/DEPTH (Parame- Verwenden Sie dies, um die Balance zwischen Originalsound
ter 3) und Verzoégerungssound einzustellen.
EFFECT FREQUENCY Dies stellt die Lautstarke des Verzogerungssounds fiir die
(Parameter 4) verschiedenen Bereiche ein.

@De

REVERB"

Direkt-Ton
r Friih reflektierter Ton
/i

Pegel Nachhal
—

1% | I
Zeit
100% " .

Diese Funktion fligt einen Nachhalleffekt zum Eingabeton hinzu.

Beat-Tasten (Parameter 1)  Diese stellen den Grad des Nachhalleffekts von 1 bis 100 % ein.

Verwenden Sie dies, um den Grad des Nachhalleffekts einzu-
stellen.
1 bis 100 (%)

LEVEL/DEPTH (Parame- Stellt die Balance zwischen Originalsound und Effektsound
ter 3) ein.

TIME (Parameter 2)

Verwenden Sie diese, um die Balance zwischen dem Origi-
nalsound und dem Effektsound fiir verschiedene Bereiche
einzustellen.

EFFECT FREQUENCY
(Parameter 4)

ROLL™ @
rﬂ f

Original JﬂJJ
1/1Roll JﬂJJJﬂJJJpJJJ

A
Effekt eingeschaltet
Wlederholt

Diese Funktion zeichnet den Eingangssound an dem Punkt auf, wo die Taste
[ON/OFF] gedriickt wird und wiederholt den aufgenommenen Sound entspre-
chend der Fraktion der Beat-Taste.

Die Effektzeit wird von 1/8 bis 4/1 in Bezug auf 1 Beat von
BPM-Zeit eingestellt.

Verwenden Sie dies, um die Effektzeit einzustellen.

10 bis 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (Parame- Verwenden Sie dies, um die Balance zwischen Originalsound
ter 3) und ROLL einzustellen.

EFFECT FREQUENCY
(Parameter 4)

Beat-Tasten (Parameter 1)

TIME (Parameter 2)

Verwenden Sie diese, um die Balance zwischen dem Original-
sound und ROLL fiir verschiedene Bereiche einzustellen.

SLIP ROLL" @
i

JﬂJ )

Effe k Geandert von
eingeschaltet 1/2 zu 1/1

w )0 ﬂrrrﬂrr

1/1 W|ederholung

1/2 Wlederholung

Diese Funktion zeichnet den Eingangssound an dem Punkt auf, wo die Taste
[ON/OFF] gedriickt wird und wiederholt den aufgenommenen Sound entspre-
chend der Fraktion der Beat-Taste.

Wenn sich die Effektzeit andert, wird der Eingabesound erneut aufgezeichnet.

Die Effektzeit wird von 1/8 bis 4/1 in Bezug auf 1 Beat von
BPM-Zeit eingestellt.

Verwenden Sie dies, um die Effektzeit einzustellen.

10 bis 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (Parame- Verwenden Sie dies, um die Balance zwischen Originalsound
ter 3) und ROLL einzustellen.

EFFECT FREQUENCY
(Parameter 4)

Beat-Tasten (Parameter 1)

TIME (Parameter 2)

Verwenden Sie diese, um die Balance zwischen dem Original-
sound und ROLL fir verschiedene Bereiche einzustellen.




REV ROLL" ™
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Effekt eingeschaltet A 4

e ) 100 11000000

Reversiert und wiederholt

Diese Funktion zeichnet den Eingangssound an dem Punkt auf, wo die Taste
[ON/OFF] gedriickt wird, kehrt den aufgenommenen Sound um und wiederholt
ihn entsprechend der Fraktion der Beat-Taste.

Die Effektzeit wird von 1/8 bis 4/1 in Bezug auf 1 Beat von

Beat-Tasten (Parameter 1) BPM-Zeit eingestellt.

Verwenden Sie dies, um die Effektzeit einzustellen.
10 bis 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (Parame- Verwenden Sie dies, um die Balance zwischen Originalsound
ter 3) und ROLL einzustellen.

EFFECT FREQUENCY
(Parameter 4)

TIME (Parameter 2)

Verwenden Sie diese, um die Balance zwischen dem Original-
sound und ROLL fiir verschiedene Bereiche einzustellen.

Frequenz

Diese Funktion éandert die Schwellenfrequenz des Filters entsprechend der
Fraktion der Beat-Taste.

Dies stellt den Zyklus zum Bewegen des Phaser-Effekts durch

Beat-Tasten (Parameter 1) 1/8 bis 4/1 im Hinblick auf die Zeit eines BPM-Beats ein.

Dies stellt den Zyklus ein, um den der Phaser-Effekt verscho-
ben wird.
10 bis 32000 (ms)

Je weiter der Regler im Uhrzeigersinn gedreht wird, desto mehr
LEVEL/DEPTH (Parame- wird der Effekt betont.
ter 3) Wenn ganz gegen den Uhrzeigersinn gedreht, wird nur der
Originalsound ausgegeben.

TIME (Parameter 2)

Verwenden Sie diese, um die Balance zwischen dem Origi-
nalsound und dem Effektsound fiir verschiedene Bereiche
einzustellen.

EFFECT FREQUENCY
(Parameter 4)

Pegel
@' Schwelle
;
/| schwelle

ya
/[ schwelle N
/! N

Diese Funktion gibt den Eingabesound aus, der einen Pegel tber dem
Schwellenpegel hat, wobei der Eingabesound abgeschnitten wird, der einen
Pegel unter dem Schwellenpegel hat.

Der Schwellenpegel kann bei [EFFECT FREQUENCY] geédndert werden.

Zeit

i ax
EFFECT FREQUENCY

Beat-Tasten (Parameter 1)  Dies stellt die Freigabezeit zwischen 1 und 100 % ein.

Dies stellt den Zyklus zum Bewegen der Schwellenfrequenz

Beat-Tasten (Parameter 1) | "4/g hic 4/1 im Hinblick auf 1 Beat von BPM-Zeit ein.

Dies stellt die Freigabezeit ein.

TIME (Parameter 2) 1 bis 100 (%)
0,

Verwenden Sie dies, um einen Zyklus einzustellen, bei dem die
Cutoff-Frequenz verschoben wird.
10 bis 32000 (ms)

TIME (Parameter 2)

Stellt den Schwellenpegel ein.
Je weiter der Regler im Uhrzeigersinn gedreht wird, desto mehr
wird der Effekt abgeschnitten.

LEVEL/DEPTH (Parame-
ter 3)

LEVEL/DEPTH (Parame- Je weiter der Regler im Uhrzeigersinn gedreht wird, desto mehr

EFFECT FREQUENCY Verwenden Sie diese, um die Schwellenwerte fiir verschiedene

ter 3) wird der Effekt betont. (Parameter 4) Bereiche einzustellen.
EFFECT FREQUENCY Diese stellen die Balance zwischen dem Originalsound und
(Parameter 4) dem Effektsound fiir verschiedene Bereiche ein.
SEND/RETURN®
TRANS™ SEND
I { RETURN l
ol gy ) 08
y " 1 | = | 6555 D P ®ooof Joo®
@ o g"; ot Q"g e
o s 00O 000
e ax gmm"’“’“’olo v 8
- 22| of o oo lo
1/1 Beat Zeit Tglgmo ° Ogg Vo
Cut Cut = o Effektor
T‘i ) s
Q mjfol
o - DJM-2000
M cut M cut SchlieBen Sie einen externen Effektor usw. hier an.
[EFFECT FREQUENCY] kann als Isolator verwendet werden.

EFFECT FREQUENCY

Diese Funktion schneidet den Sound entsprechend der Fraktion der Beat-Taste ab.
Der Betrag des abzuschneidenden Sounds kann bei [EFFECT FREQUENCY] geén-
dert werden.

Dies stellt die 1/8 auf 4/1 Abschnittzeit im Hinblick auf BPM-

Beat-Tasten (Parameter1) . .-

Verwenden Sie dies, um die Effektzeit einzustellen.
10 bis 16000 (ms)

Stellt die Balance zwischen Originalsound und Effektsound

TIME (Parameter 2)

LEVEL/DEPTH (Parame-

ter 3) ein.

EFFECT FREQUENCY Dies stellt den Betrag des Originalsounds zum Abschneiden
(Parameter 4) fur die verschiedenen Bereiche ein.
PHASER"

Phasenverschiebung

Der Phaser-Effekt andert sich entsprechend der Fraktion der Beat-Taste ab.

Beat-Tasten (Parameter 1) —
TIME (Parameter 2) —
LEVEL/DEPTH (Parame-

Dies stellt die Soundpegeleingabe zur Buchse [RETURN] ein.

ter 3)
EFFECT FREQUENCY Dies stellt den Audioausgabepegel des RETURN-Sounds fiir die
(Parameter 4) verschiedenen Bereiche ein.

Wenn “A”, “B” oder “M" mit den Tasten [CH SELECT] gewéhlt wird, kann der
Effektsound nicht durch Driicken von [CUE] (BEAT EFFECT) gewahlt werden,
wenn nicht der Sound fiir den mitzuhdren gewlinschten Kanal vom Kanal
[MASTER] ausgegeben wird.

Wenn BEAT EFFECT ausgeschaltet ist, kann der Effektsound durch Driicken
von [CUE] (BEAT EFFECT) mitgehort werden.

yosinaqg



Andern der Einstellungen

H  Setup-Element-Taste

1 Driicken Sie [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] mindestens 1

Sekunde lang.

Der Bildschirm [USER SETUP] erscheint.

Die [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)]-Anzeige blinkt.

¢ Zum Anzeigen des Bildschirms [CLUB SETUP] schalten Sie zuerst das Geréat
aus und driicken dann [POWER], wéahrend Sie [LIVE SAMPLER (UTILITY,
WAKE UP)] gedrickt halten.

2 Driicken Sie die Setup-Element-Taste.
Die Auswahlelemente erscheinen.

3 Wabhlen Sie das Setup-Element.

Wahlen Sie das Element auf dem Sensordisplay und geben Sie es ein.

4 Andern Sie die Einstellung des Elements.
Wahlen Sie das Element auf dem Sensordisplay und geben Sie es ein.
o Driicken Sie [SAVE] zum Speichern der Anderungen im [CLUB SETUP]-

Bildschirm.

5 Driicken Sie [EXIT].

Der Bildschirm [USER SETUP] wird geschlossen.

e Zum SchlieBen des Bildschirms [CLUB SETUP] driicken Sie [POWER], um das
Gerat auszuschalten.

Bevorzugte Einstellungen

Einstellungen, die in kursiv angezeigt sind, sind die Standardeinstellungen beim Kauf.

Sonstige .
Modus . g Auswahlpunkt 1 Auswahlpunkt 2 Auswahlpunkt 3 Beschreibungen
Einstellungen
. BUTTON ACTION TOGGLE Wahlen Sie die MIDI-Signal-Sendemethode, [TOGGLE] oder [TRIG-
ZONE1 TRIGGER GER].
MIDI CHANNEL 1,2, bis 16 Stellt den MIDI-Kanal ein.
TOGGLE 3 iedi _Si R -
MIDI BUTTON ACTION Wahlen Sie die MIDI-Signal-Sendemethode, [TOGGLE] oder [TRIG
TRIGGER GER].
ZONE2” MIDI CHANNEL 1,2, bis 16 Stellt den MIDI-Kanal ein.
USER SETUP RESET o Stellt die [TYPE A] - [TYPE D] MIDI-Einstellungen auf die Standard-
werte zurtick. [RESET] funktion ist unverwechselbar fiir [ZONE2].
LINK CH1 bis CH4 ON, OFF Schaltet die Faderfunktlon der an den Buchsen [LINK] angeschlos-
senen DJ-Player ein und aus.
FADER START TRT——. =
CONTROL CH2, CH3 ON, OFF Schaltet die Faderfun thn der an den Buchsen [CONTROL] ange-
schlossenen DJ-Player ein und aus.
LCD BACK LIGHT 1,2,34,5 — Stellt die Helligkeit des Sensordisplays ein.
VERSION No. — — — Zeigt die Software-Version des DJM-2000.
DIGITAL OUT MAX -19dB,-15dB,-10dB, Stellt den maximalen Audiopegelausgang von der Buchse [DIGITAL
LEVEL -5dB OUT] ein.
SYSTEM RDJSI_I:AL SAMPLING 48 kHz, 96 kHz — Schaltet die Digitalsignal-Samplingrate um.
AUTO STANDBY ON, OFF — Schaltet die Auto-Standby-Funktion ein und aus.
OUTPUT TO BOOTH ON. OFF o Stellt ein, ob die Audiosignale des Mikrofons von den Buchsen
MONITOR ! [BOOTH] ausgegeben werden oder nicht.
CLUB SETUP Stellt die Talkover-Empfindlichkeit ein. Die Talkover-Funktion wird
MIC TALK OVER -25dB, -20 dB, -15 dB, — aktiviert, wenn ein Sound mit einer Lautstérke tiber der eingestellten

THRESHOLD LEVEL

-10dB

Lautstarke am Mikrofon anliegt.

TALK OVER LEVEL

-25 dB, -20 dB, -15 dB,
-10dB

Stellt den Dampfungspegel fuir anderen Sound als den Mikrofon-
sound ein, wenn die Talkover-Funktion aktiviert ist.

TOUCH PANEL —

Die Kalibrierung des Sensordisplays wird durch [+] der Reihe nach
angepasst.

FACTORY RESET YES, NO

Setzt alle Einstellungen auf die Standardwerte zurtick.

[1] Andert die MIDI-Einstellungen der Tasten am Bedienfeld, [FREQUENCY MIX] und [SIDECHAIN REMIX].
Andert die MIDI-Einstellungen fir [TYPE A] bis [TYPE D] am MIDI-Steuerbildschirm.

Uber die Auto-Standby-Funktion

Wenn [AUTO STANDBY] auf [ON] gestellt ist, wird der Standby-Modus automatisch eingestellt, nachdem 4 Stunden mit allen folgenden Bedingungen abgelaufen sind.
— Das keine der Tasten oder Regler dieses Geréats bedient wird.
— Dass keine Audiosignale von -10 dB oder gréB3er an die Eingangsbuchsen dieses Geréats angelegt werden.
— Dass keine PRO DJ LINK-Verbindungen hergestellt werden.

¢ Der Standby-Modus wird aufgehoben, wenn [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] gedriickt wird.



Zusatzliche Informationen

Stérungssuche

* Bedienungsfehler werden oft irrtiimlich fir Storungen oder Ausfélle gehalten. Wenn Sie den Eindruck haben, dass diese Komponente nicht ordnungsgema8 funkti-
oniert, Uberprifen Sie bitte die folgenden Punkte. Manchmal wird eine Stérung auch durch ein externes Geréat verursacht. Uberpriifen Sie die anderen verwendeten
Komponenten und elektrischen Geréate. Wenn Sie die Stérung nicht beheben kénnen, wenden Sie sich an die nachste Pioneer-Kundendienststelle oder an lhren

Handler.

¢ Der Spieler kann moglicherweise aufgrund von statischer Elektrizitat oder anderen externen Einflissen nicht richtig arbeiten. In solchen Fallen kann normaler
Betrieb durch Abziehen des Netzsteckers und erneutes Einstecken wieder hergestellt werden.

Problem

Das Gerét schaltet nicht ein.

Priifen

Ist das Netzkabel richtig angeschlossen?

Abhilfe

Stecken Sie den Netzstecker in eine Netzsteckdose.

Es wird kein oder nur sehr schwacher Ton erzeugt.

Ist der [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*]-Schalter in
die richtige Stellung gestellt?

Stellen Sie den [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*]-Schalter auf die
Eingangsquelle des Kanals. (Seite 12)

Sind die Schalter [CD, DIGITAL] an der Rickseite richtig
eingestellt?

Stellen Sie die Schalter [CD, DIGITAL] entsprechend den abzuspielenden
Geraten ein. (Seite 12)

Sind die Verbindungskabel richtig angeschlossen?
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SchlieBen Sie die Verbindungskabel richtig an. (Seite 7)

Sind Buchsen und Stecker verschmutzt?

Reinigen Sie Buchsen und Stecker vor dem Herstellen von Verbindungen.

Ist der Schalter [MASTER ATT.] an der Ruickplatte auf [-6

dB] usw. gestellt?

Schalten Sie den [MASTER ATT.]-Schalter um. (Seite 6)

Digitalton kann nicht ausgegeben werden.

Ist die Digital-Audioausgang-Samplingfrequenz (fs) fur die

Spezifikationen des angeschlossenen Geréats geeignet?

Stellen Sie im [CLUB SETUP]-Bildschirm [DIGITAL SAMPLING RATE] ent-
sprechend den Spezifikationen des angeschlossenen Gerats ein. (Seite 24)

Verzerrter Ton.

Ist der Pegel der Audioausgabe vom Mikrofonkanal richtig

eingestellt?

Stellen Sie den Regler [MASTER] so ein, dass die Masterpegel-Anzeige bei
etwa [0 dB] beim Spitzenpegel aufleuchtet. (Seite 12)

Stellen Sie [MASTER ATT.] auf [-3 dB] oder [-6 dB]. (Seite 6)

Ist der Pegel der Audioeingabe zu jedem Kanal richtig
eingestellt?

Stellen Sie den Regler [TRIM] so ein, dass die Kanalpegel-Anzeige bei etwa
[0 dB] beim Spitzenpegel aufleuchtet. (Seite 12)

Crossfade ist unmaglich.

Ist der [CROSS FADER ASSIGN]-Schalter richtig einge-
stellt?

Stellen Sie den [CROSS FADER ASSIGN]-Schalter des Kanals richtig ein.
(Seite 12)

Fader-Start eines DJ-Players ist unmaéglich.

Ist [FADER START] auf Aus-Stellung gestellt?

Stellen Sie den [FADER START]-Schalter am [USER SETUP]-Bildschirm auf
ein. (Seite 13)

Ist der DJ-Player richtig an die Buchse [CONTROL] ange-

schlossen?

Verbinden Sie die Buchse [CONTROL] und den DJ-Player mit einem Steu-
erkabel. (Seite 7)

Ist der DJ-Player richtig an die Buchse [LINK] angeschlos-

sen?

SchlieBen Sie den DJ-Player richtig an die Buchse [LINK] mit einem LAN-
Kabel an. (Seite 7)

Sind die Audiokabel richtig angeschlossen?

Verbinden Sie die Audioeingangsbuchsen dieses Geréats und die Audioaus-
gangsbuchsen des DJ-Players mit einem Audiokabel. (Seite 7)

BEAT EFFECT-Funktion arbeitet nicht.

Sind die Schalter [CH SELECT] richtig eingestellt?

Driicken Sie den(die) Tasten [CH SELECT] zum Wéhlen des Kanals bzw. der
Kanalt, wo der Effekt hinzugeftigt werden soll.

[INST FX] arbeitet nicht.

Ist der Regler [FILTER] in die richtige Stellung gestellt?

Drehen Sie den Regler [FILTER] im Uhrzeigersinn. (Seite 16)

Verwendung eines externen Effektors ist unmaoglich.

Ist [ON/OFF] fur BEAT EFFECT auf Ein-Stellung gestellt?

Driicken Sie [ON/OFF] fiir BEAT EFFECT, um [SEND/RETURN] einzuschal-
ten. (Seite 16)

Ist der externe Effektor richtig an die Buchse [SEND] oder

[RETURN] angeschlossen?

SchlieBen Sie den externen Effektor an die Buchsen [SEND] und [RETURN]
an. (Seite 7)

Verzerrter Ton von einem externen Effektor.

Ist der Audio-Ausgangspegel des externen Effektors auf
einen geeigneten Pegel eingestellt?

Stellen Sie den Audio-Ausgangspegel des externen Effektors ein.

Tempo (BPM) kann nicht gemessen werden, oder der
Messwert des Tempos (BPM) ist implausible.

Ist der Audio-Eingangspegel zu hoch oder zu niedrig?

Stellen Sie den Regler [TRIM] so ein, dass die Kanalpegel-Anzeige bei etwa
[0 dB] beim Spitzenpegel aufleuchtet. (Seite 12)

Bei einigen Tracks kann es umdglich sein, das Tempo (BPM) richtig zu
messen. In diesem Fall geben Sie das Tempo manuell mit der Taste [TAP]
ein. (Seite 16)

Das gemessene Tempo (BPM) unterscheidet sich von
dem auf CD angezeigten Tempo.

Die Werte konnen sich aufgrund der unterschiedlichen Messweisen fiir
BPM unterscheiden. Es missen keine Korrekturen vorgenommen werden.

Der MIDI-Sequenzer synchronisiert nicht.

Ist der Sync-Modus des MIDI-Sequenzers auf Slave
gestellt?

Stellen Sie den Sync-Modus des MIDI-Sequenzers auf Slave.

Unterstutzt der von lhnen verwendete MIDI-Sequenzer
Timing Clocks?

MIDI-Sequenzer, die nicht MIDI Timing Clocks unterstttzen, konnen nicht
synchronisiert werden.

HDMI Control arbeitet nicht.

Ist der MIDI-Kanal eingeschaltet?

Driicken Sie [ON/OFF] in der Sektion [MIDI]. (Seite 16)

Sind die MIDI-Einstellungen richtig eingestellt?

Zum Betreiben von DJ-Software mit diesem Gerat mussen die MIDI-Mel-
dungen dieses Gerats zur verwendeten DJ-Software zugewiesen werden.
Anweisungen zum Zuweisen von Meldungen siehe Bedienungsanleitung
fur Ihre DJ-Software.

Dieses Gerat wird nach dem Anschluss an einen
Computer nicht erkannt.

Ist die Treibersoftware im Computer richtig installiert?

Installieren Sie die Treibersoftware. Wenn die Software bereits installiert ist,
installieren Sie sie neu. (Seite 8)

Der Sound von einem Computer kann nicht von
diesem Gerat ausgegeben werden.

Sind dieses Gerat und der Computer richtig verbunden?

Verbinden Sie dieses Gerat und den Computer tiber ein USB-Kabel. (Seite 8)

Sind die Audio-Ausgabegerat-Einstellungen richtig ein-
gestellt?

Wabhlen Sie dieses Gerat mit den Audio-Ausgabegerét-Einstellungen.
Anweisungen zum Vornehmen von Einstellungenen fiir Ihre Anwendunge
siehe Bedienungsanleitung fir lhre Anwendung.

Ist der Eingangswahlschalter richtig eingestellt?

Stellen Sie den Eingangswahlschalter des Kanals auf die Stellung [USB */
*]. (Seite 12)

Nichts passiert, wenn das Sensordisplay gedriickt
wird.

Die Kalibrierung des Sensordisplays ist ausgeschaltet.

Stellen Sie das Sensordisplay mit den Einstellungenen [TOUCH PANEL] am
[CLUB SETUP]-Bildschirm ein. (Seite 24)

Der Effekt kann nicht mitgehort werden, wenn [CUE]
fur BEAT EFFECT gedriickt ist.

Der Schaltkreis, der das Ech fiir die Effektsounds [ECHO], [REVERB],
[ROLL], [SLIP ROLL] und [REV ROLL] generiert, wird hinter dem Effektschalt-
kreis positioniert, so dass der Effektsound mitgehort werden kann. Dies ist
keine Funktionsstorung.
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Uber das LC-Display

¢ Kleiner schwarze oder leuchtenden Punkte konnen auf dem
Flussigkristalldisplay erscheinen. Diese Erscheinung liegt in der Technologie
von Flussigkristalldisplays begrindet und ist keine Fehlfunktion.

* Beider Verwendung in kalten Orten kann das Flussigkristalldisplay eine
Weile nach dem Einschalten des DJM-2000 dunkel bleiben. Es erreicht nach
Ablauf einer gewissen Zeit die normale Helligkeit.

e Wenn das LC-Display direktem Sonnenlicht ausgesetzt sind, wird Licht davon
reflektiert, wodurch es schwer zu erkennen sein kann. Blockieren Sie die
direkte Sonneneinstrahlung.

Uber die Ausnahmeklauseln

* Pioneer ist ein eingetragenes Markenzeichen der Pioneer Corporation.

o Microsoft®, Windows Vista® und Windows® sind eingetragene Markenzeichen
oder Markenzeichen von Microsoft Corporation in den USA und/oder anderen
Landern.

¢ Pentium ist ein eingetragenes Markenzeichen der Intel Corporation.

¢ Adobe und Reader sind eingetragene Markenzeichen oder Markenzeichen von
Adobe Systems Incorporated in den USA und/oder anderen Landern.

* Apple, Macintosh oder Mac OS sind eingetragene Markenzeichen von Apple
Inc. in den USA und/oder anderen Landern.

e ASIO ist ein Markenzeichen von Steinberg Media Technologies GmbH.

* Die hier erwadhnten Produkt- oder Firmennamen sind Markenzeichen der
jeweiligen Eigentimer.

Dieses Produkt wurde fiir Nonprofit-Verwendung lizensiert. Dieses Produkt
ist nicht zu den Handelszwecken (fir Gewinn bringenden Gebrauch), wie
Sendung (terrestrisch, Satelliten-, Kabel oder andere Arten von Sendungen),
streaming im Internet, Intranet (ein privates Kommunikationsnetz) oder
anderen Typen von Netzwerken oder zum Vertrieb elektronischer Information
(online digitale Musikvertriebsdienste) lizensiert worden. Fiir derartige
Verwendungszwecke missen sie die entsprechenden Lizenzen erhalten. Fir
Einzelheiten besuchen Sie http://www.mp3licensing.com.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

Die Audio-Kompressiontechnologie fiir MP3 wird unter Lizenz von Fraunhofer
11IS und Thomson Multimedia zur Verfiigung gestellt.
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Technische Daten

Allgemeine

Stromanforderungen.....
Leistungsaufnahme.......
Leistungsaufnahme (Standby)
Gewicht des Hauptgerats.....

....220 V bis 240 V Wechselspannung, 50 Hz/60 Hz

AuBenabmessungen .430 mm (B) x 107,9 mm (H) x 409 mm (T)
Betriebstemperatur +5°C bis +35°C
Betriebsluftfeuchtigkeit.........ccooooiiiiiiiiiiins 5 % bis 85 % (keine Kondensation)
Audio-Sektion

Abtastrate

A/D-, D/A-Wandler
Frequenzeigenschaften

CD/LINE/MIC.......ccoiiiiiiiiiini s 20 Hz bis 20 kHz
Signalrauschabstand (Nennausgang)

Gesamtklirrfaktor (LINE — MASTERT) .....cooviivnniinnnineeeissseeeseisssnnens 0,004 %
Standard-Eingangspegel / Eingangsimpedanz
PHONO.. -52 dBu/47 kQ

CD/LINE. -12 dBu/47 kQ

-52 dBu/8 kQ

RETURN ..ottt et -12 dBu/47 kQ
Standard-Ausgangspegel / Lastimpedanz / Ausgangsimpedanz
MASTERT ..o +8 dBu/10 kQ)/1 Q oder niedriger

.+2 dBu/10 kQ)/22 Q) oder niedriger
-8 dBu/10 k/22 Q oder niedriger
+8 dBu/10 kQ/1 kQ oder niedriger

SEND...... —12 dBu/10 kQ/1 kQ oder niedriger

PHONES. .. +8,5 dBu/32 /1 Q oder niedriger
Nenn-Ausgangspegel / Lastimpedanz

MASTER1

MASTER2

Ubersprechen (LINE)
Kanal-Equalizer-Eigenschaften

....—26 dB bis +6 dB (13 kHz)

—26 dB bis +6 dB (1 kHz)

LOW ..ot ....-26 dB bis +6 dB (70 Hz)
Mikrofon-Equalizer-Eigenschaften

HEo -12 dB bis +12 dB (10 kHz)

LOW ..o -12 dB bis +12 dB (100 Hz)

Eingangs- / Ausgangsbuchsen
PHONO Eingangsbuchse

CINCN-BUCNSE ..o 2
CD Eingangsbuchse

CINCR-BUCNSE ...t 4
LINE Eingangsbuchse

Cinch-Buchse
MIC Eingangsbuchse

XLR-Anschluss/Phone-Buchse (@ 6,3 MM) ..o 1
RETURN Eingangsbuchsen

Phone-Buchse (@ 6,3 MM) ..ottt sre e e ae e e neenne s 1
DIGITAL IN Koax-Eingangsbuchse

CINCR-BUCNSE ...ttt 4
MASTER Ausgangsbuchse

XLR-Anschluss...

Cinch-Buchse
BOOTH Ausgangsbuchse

Phone-Buchse (F 6,3 MM) ..o s 1
REC OUT Ausgangsbuchse

CINCN-BUCKNSE .t 1
SEND Ausgangsbuchse

Phone-Buchse (6,3 MM) ..uciiiiiiiiiiiiiise i 1
DIGITAL OUT Koaxial-Ausgangsbuchse

CINCN-BUCKNSE ..o bbb 1
MIDI OUT-Buchse

PHONES Ausgangsbuchse

Stereo-Phone-Buchse (6,3 MM) ... 1
USB-Buchse

B-Typ
CONTROL-Buchse

Mini-Phone-Buchse (3,5 MM) c..ioieiiiiiiiiic e sne s 2
LINK-Buchse

LAN-BUChSE (100BaSE-TX)...ccciieiireiireiiieeiieeirieseeseeseeseessseesseessessseessessssssssesssensees 6

Anderungen der technischen Daten und das Design dieses Gerats ohne vorhe-
rige Ankiindigung bleiben vorbehalten.
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Vi ringraziamo per avere acquistato questo prodotto Pioneer. Vi preghiamo di leggere queste queste istruzioni per I'uso in modo da sapere usare correttamente il pro-
prio modello. Dopo aver letto queste istruzioni, riporle in un luogo sicuro per poterle consultare di nuovo al momento del bisogno.

I modelli disponibili in alcuni paesi o regioni possono avere la forma della spina del cavo d’alimentazione e della presa ausiliaria di corrente diversa daquella mostrata
nelle illustrazioni, ma il loro modo di collegamento e funzionamento & lo stesso.

IMPORTANTE

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN
Il simbolo del lampo con terminale a forma ATTENZIONE: Il punto esclamativo in un triangolo
di freccia situato all'interno di un triangolo PER EVITARE IL RISCHIO DI SCOSSE equilatero serve ad avvisare |'utilizzatore
equilatero serve ad avvisare I'utilizzatore ELETTRICHE, NON RIMUOVERE IL della presenza di importanti istruzioni di
della presenza di una “tensione pericolosa” COPERCHIO (O IL RETRO). NON CI SONO funzionamento e manutenzione riportate nel
non isolata nella struttura del prodotto che PARTI INTERNE LA CUI MANUTENZIONE libretto allegato al prodotto.
potrebbe essere di un'intensita tale da POSSA ESSERE EFFETTUATA

provocare scosse elettriche all'utilizzatore. DALLUTENTE. IN CASO DI NECESSITA,
RIVOLGERSI ESCLUSIVAMENTE A
PERSONALE DI SERVIZIO QUALIFICATO.
D3-4-2-1-1_A1_It

alle leggi che richiedono appositi trattamenti, recupero e riciclo.

E Se si vuole eliminare questo prodotto, non gettarlo insieme ai rifiuti domestici. Esiste un sistema di raccolta differenziata in conformita
]

| privati cittadini dei paesi membri dell'UE, di Svizzera e Norvegia, possono restituire senza alcun costo i loro prodotti elettronici usati ad appositi
servizi di raccolta o a un rivenditore (se si desidera acquistarne uno simile).

Per i paesi non citati qui sopra, si prega di prendere contatto con le autorita locali per il corretto metodo di smaltimento.
In questo modo, si & sicuri che il proprio prodotto eliminato subira il trattamento, il recupero e il riciclo necessari per prevenire gli effetti

potenzialmente negativi sull'ambiente e sulla vita dell'uomo.
K058b_A1_It



ATTENZIONE

Questo apparecchio non & impermeabile. Per prevenire

pericoli di incendi o folgorazioni, non posizionare nelle

vicinanze di questo apparecchio contenitori pieni di

liquidi (quali vasi da fiori, o simili), e non esporre

I'apparecchio a sgocciolii, schizzi, pioggia o umidita.
D3-4-2-1-3_A1_It

ATTENZIONE

Prima di collegare per la prima volta I'apparecchio alla
sorgente di alimentazione leggere attentamente la
sezione che segue.

La tensione della sorgente di elettricita differisce
da Paese a Paese e da regione a regione. Verificare
che la tensione di rete della zona in cui si intende
utilizzare 'apparecchio sia quella corretta, come
indicato sul pannello posteriore dell’apparecchio
stesso (ad es.: 230 Vo 120 V).

D3-4-2-1-4*_A1_It

ATTENZIONE
Per evitare il pericolo di incendi, non posizionare
sull'apparecchio dispositivi con flamme vive (ad

esempio una candela accesa, o simili).
D3-4-2-1-7a_A1_It

AVVERTENZA PER LA VENTILAZIONE
Installare I'apparecchio avendo cura di lasciare un
certo spazio all'intorno dello stesso per consentire una
adeguata circolazione dell'aria e migliorare la
dispersione del calore (almeno 5 cm sul retro, e 3cm
su ciascuno dei lati).

ATTENZIONE

'apparecchio e dotato di un certo numero di fessure e
di aperture per la ventilazione, allo scopo di garantirne
un funzionamento affidabile, e per proteggerlo dal
surriscaldamento. Per prevenire possibili pericoli di
incendi le aperture non devono mai venire bloccate o
coperte con oggetti vari (quali giornali, tovaglie, tende o
tendaggi, ecc.), e I'apparecchio non deve essere

utilizzato appoggiandolo su tappeti spessi o sul letto.
D3-4-2-1-7b*_A1_It

Condizioni ambientali di funzionamento

Gamma ideale della temperatura ed umidita

dell'ambiente di funzionamento:

da +5°C a +35 °C, umidita relativa inferiore all'85 %

(fessure di ventilazione non bloccate)

Non installare I'apparecchio in luoghi poco ventilati, o

in luoghi esposti ad alte umidita o alla diretta luce del

sole (o a sorgenti di luce artificiale molto forti).
D3-4-2-1-7c*_A1_It

Se la spina del cavo di alimentazione di questo
apparecchio non si adatta alla presa di corrente
alternata di rete nella quale si intende inserire la
spina stessa, questa deve essere sostituita con una
adatta allo scopo. La sostituzione della spina del cavo
di alimentazione deve essere effettuata solamente da
personale di servizio qualificato. Dopo la sostituzione,
la vecchia spina, tagliata dal cavo di alimentazione,
deve essere adeguatamente eliminata per evitare
possibili scosse o folgorazioni dovute all’accidentale
inserimento della spina stessa in una presa di
corrente sotto tensione.
Se si pensa di non utilizzare I'apparecchio per un
relativamente lungo periodo di tempo (ad esempio,
durante una vacanza), staccare la spina del cavo di
alimentazione dalla presa di corrente alternata di
rete.

D3-4-2-2-1a_A1_It

AVVERTENZA

L'interruttore principale (POWER) dell'apparecchio
non stacca completamente il flusso di corrente
elettrica dalla presa di corrente alternata di rete. Dal
momento che il cavo di alimentazione costituisce
['unico dispositivo di distacco dell’apparecchio dalla
sorgente di alimentazione, il cavo stesso deve essere
staccato dalla presa di corrente alternata di rete per
sospendere completamente qualsiasi flusso di
corrente. Verificare quindi che I'apparecchio sia stato
installato in modo da poter procedere con facilita al
distacco del cavo di alimentazione dalla presa di
corrente, in caso di necessita. Per prevenire pericoli
di incendi, inoltre, il cavo di alimentazione deve
essere staccato dalla presa di corrente alternata di
rete se si pensa di non utilizzare 'apparecchio per
periodi di tempo relativamente lunghi (ad esempio,
durante una vacanza).

D3-4-2-2-2a*_A1_It

AVVERTIMENTO RIGUARDANTE IL FILO DI
ALIMENTAZIONE

Prendete sempre il filo di alimentazione per la spina.
Non tiratelo mai agendo per il filo stesso e non toccate
mai il filo con le mani bagnati, perche questo potrebbe
causare cortocircuiti o scosse elettriche. Non collocate
I'unita, oppure dei mobili sopra il filo di alimentazione e
controllate che lo stesso non sia premuto. Non
annodate mai il filo di alimentazione né collegatelo con
altri fili. I fili di alimentazione devono essere collocati in
tal modo che non saranno calpestati. Un filo di
alimentazione danneggiato potrebbe causare incendi o
scosse elettriche. Controllate il filo di alimentazione
regolarmente. Quando localizzate un eventuale danno,
rivolgetevi al piu vicino centro assistenza autorizzato
della PIONEER oppure al vostro rivenditore per la

sostituzione del filo di alimentazione.
S002*_A1_It
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Prima di cominciare

Caratteristiche

Questa unita e un mixer DJ dalle alte prestazioni progettato per DJ professionisti
che, oltre ad suono di alta qualita, possiede un pannello multi-touch e vari tipi di
interfaccia ed effetti che permettono performance DJ nuove.

TOUCH PANEL EFFECT

Questa unita impiega un grande pannello LCD multi-touch da 5,8 pollici. Quando
le funzioni degli effetti [FREQUENCY MIX] e [SIDECHAIN REMIX] vengono com-
binate, I'effetto puo venire controllato sia visualmente sia auralmente, permet-
tendo un controllo pit intuitivo.

“ FREQUENCY MIX

Le frequenze dei brani vengono divise in sette bande e visualizzate graficamente.
Il controllo della dissolvenza del pannello a sfioramento facilita la comprensione
dei dettagli, il missaggio di due canali e lo scambio di due canali (o parti).

< SIDECHAIN REMIX

L'audio di un particolare canale puo venire usato come trigger per applicare
effetti al suono di altri canali. L'uso del pannello a sfioramento col comando del
pannello a sfioramento rende possibile processare dinamicamente il suono.

INST FX

Questa unita possiede sei tipi di effetto (NOISE, ZIP, CRUSH, JET, HPF, LPF). Gli
effetti possono venire ottenuti girando i comandi [FILTER] dei vari canali durante
improvvisazioni e gli effetti desiderati possono venire raggiunti semplicemente
regolando il comando [PARAMETER].

BEAT EFFECT

La celebrata funzione BEAT EFFECT della serie DJM é stata trasferita e poten-
ziata. Questa unita possiede una funzione [EFFECT FREQUENCY] che permette
di regolare I'intensita di un effetto da regolare per bande particolari di frequenza,
garantendo una liberta ancora maggiore.

PRO DJ LINK

Se un lettore DJ Pioneer PRO DJ LINK compatibile (CDJ-2000, CDJ-900 ecc.), un
computer su cui rekordbox sia installato e questa unita sono collegati via cavi
LAN, le funzioni PRO DJ LINK che seguono possono venire usate.

Per dettagli, vedere Informazioni su PRO DJ LINK a pagina 14.

* SD & USB Export

< rekordbox LINK Export
% LIVE SAMPLER

< LINK MONITOR

* STATUS INFORMATION

SCHEDA AUDIO

Questa unita possiede una scheda audio/interfaccia USB audio che permette

di assegnare fino a quattro sorgenti audio da un computer a canali differenti e
missarle. Inoltre, i segnali di uscita audio del canale principale possono venire
mandati al computer, cosa conveniente ad esempio per registrare suoni missati.

ALTA QUALITA’ AUDIO

Sono state prese misure per migliorare la qualita dell’audio di ingressi ed uscita
sia digitali che analogiche. L'elaborazione audio con campionamento a 96 kHz,
un convertitore A/D dal suono di alta qualita a 24 bit ed un convertitore D/A dal
suono di alta qualita a 32 bit produce suoni piu potenti e di maggior qualita.

Questa unita supporta segnali audio trasmessi via USB da 48 kHz 16 bit,
48 kHz 24 bit e 44,1 kHz 16 bit.

Contenuto della confezione

¢ CD-ROM
e Cavo USB
e Cavi LANx 4

e Cavo di alimentazione
* Documento di garanzia
e Istruzioni per I'uso (questo documento)
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Collegamenti

Prima di fare o modificare collegamenti, non mancare di spegnere I'apparecchio e di scollegare il cavo di alimentazione.
Consultare le istruzioni per I'uso del componente da collegare.

Collegare il cavo di alimentazione dopo che tutti i collegamenti fra dispositivi sono stati fatti.

Usare solo il cavo di alimentazione accluso.

Pannello posteriore

1] [3]4]5]6] 5] B 19 a 3]4]5] 10}
— ﬁoﬁo” ST iﬂ T | o g L! i
A& OFF POWER _@L@ C’ _@L@mm o Ve _@L@Dmm @L@_ €» Q

MASTERL |~ 190 mor MASTERZ RECOUT G Eng  @nZ Gl CH3 ——CH1 —COMPUTER 1

o @® (27 [ 2 aza| 2 vaa|
@) ®® .00 EEEEEE

= OICA HOICIC

@ g5°

| T

-CH 4 —|~CH2 —COMPUTEF| 2
| W —
l—m—‘ Iii IJE] 16 15 —i— 11}
Il POWER (a pagina 12) REC OUT (a pagina 7)
Accende e spegne questa unita. Questo e un terminale di uscita di registrazione.
PHONO (a pagina 7) MASTER2 (a pagina 7)
Collegare un dispositivo di riproduzione fono (con puntina MM). Non ricevere Da collegare ad un amplificatore di potenza, ecc.

segnali a livello di linea.

MASTER ATT.

CD (a pagina 7) Cambia il livello di attenuazione dell'audio emesso dai terminali [MASTER1] e
Collegare un lettore DJ o un componente di uscita a livello di linea. [MASTER2]. Scegliere 0 dB, -3 dB 0 -6 dB.
SIGNAL GND (a pagina 7) MASTER1 (a pagina 7)
Collegare qui il filo di terra di lettori analogici. Questo aiuta a ridurre il rumore Da collegare ad un amplificatore di potenza, ecc.
quando si usano lettori analogici.
ACIN
CD, DIGITAL (a pagina 12) Collegarsi una presa di corrente col cavo di alimentazione accluso. Collegare
Sceglie i terminali di ingresso analogici (CD) o digitali (DIGITAL IN). il cavo di alimentazione solo a collegamenti fra unita completati.

) Usare solo il cavo di alimentazione accluso.
B LINE (a pagina 7)
Collegare un registratore a cassette o un componente di uscita a livello di
linea.

CONTROL (a pagina 7)

Collegare con un cavo di controllo (accluso al lettori DJ Pioneer).

HE DIGITAL OUT (a pagina 7)

Emette i segnali audio del canale principale.

El DIGITALIN (a pagina 7)
Collegare questi ai terminali di uscita digitali coassiali di lettori DJ, ecc.
L'audio potrebbe temporaneamente interrompersi quando la frequenza di
campionamento del segnale in uscita viene cambiata.

Slot di sicurezza Kensington

USB (a pagina 8)

Collegare ad un microfono.

MIDI OUT (a pagina 7)

Va collegato al terminale MIDI IN di un sequencer MIDI esterno.

LINK (a pagina 7)
Vanno collegati al terminali LINK di lettori DJ Pioneer o alle porte LAN di
computer su cui e installato rekordbox (PRO DJ LINK).

RETURN (a pagina 7)
Collegare al terminale di uscita di un’unita effetti esterna. Se si e collegato
solo il canale [L (MONO)], I'ingresso del canale viene mandato simultanea-
mente al canale [L (MONO)] [R].

SEND (a pagina 7)
Collegare al terminale di ingresso di un'unita effetti esterna. Collegando il
solo canale [L (MONO)] si emette un segnale monofonico.

BOOTH (a pagina 7)
Terminali di uscita per un monitor da cabina, compatibili con uscite bilan-
ciate o non bilanciate per un connettore TRS.

(6) 1t



Collegamento dei terminali di ingresso

Lettore analogico

O o

Riproduttore di cassette, lettore CD, ecc.
(dispositivi di riproduzione a livello di linea)

Dispositivo ad uscita
audio digitale

(=

00

===

M |

Lettore analogico
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LINE

®
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Ad una presa di corrente

Per dettagli su PRO DJ LINK, vedere Informazioni su PRO DJ LINK a pagina 14.
Collegare i lettori DJ Pioneer usando i cavi LAN acclusi.

Per poter fare uso della caratteristica apertura in dissolvenza, collegare un cavo LAN o di controllo (a pagina 13).
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Lettori DJ Pioneer Lettori DJ Pioneer 2] Computer

Collegamento dei terminali di uscita
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Ampllflcatore di
potenza

Amplificatore Registratore a cassette, ecc.
(dispositivo di registrazione ingresso audio
di segnale analogico)

di potenza

Dispositivo con

digitale

[1] Collegare anche un'unita effetti esterna al terminale [RETURN] (terminale di ingresso).

Amplificatore di
potenza (per monitor

da cabina)

Sequencer MIDI

Unita per effetti
esterna
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Collegamento ad un pannello di controllo
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Collegamento ad un computer
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Collegare col cavo USB accluso.

Il software driver audio USB

Questo software del driver € un programma proprietario per la ricezione ed emis-
sione di segnali audio da parte del computer. Per usare questa unita collegata ad
un computer su cui & installato Windows o Mac OS, installare prima il driver sul
computer.

Accordo di licenza del software

Questo accordo di uso del software (d'ora in poi chiamato solo “accordo”) deter-
mina aspetti dell’'uso del software DJ (d'ora in poi chiamato solo “il software”) fra
il cliente e la Pioneer Corporation (d’ora in poi chiamata solo “Pioneer”).

Prima di installare ed usare il software, non mancare di leggere la sezione
seguente. L'uso del software implica la tacita accettazione dell’accordo da parte
del cliente. Chi non & accetta I'accordo, non installi o usi il software.

[Accordo di uso]
Il cliente ha il permesso di installare ed usare questo software su di un solo per-
sonal computer, a condizione che rispetti il contenuto di questo accordo.

[Restrizioni]

Il cliente non deve creare, distribuire o inviare copie di questo software via reti o
da un computer ad un altro. Inoltre, il cliente non deve modificare, vendere, dare
in prestito, trasferire o rivendere il software, né distribuire, creare, ecc. prodotti
che ne derivino. Inoltre, il cliente si impegna a non decompilare, reingegneriz-
zare, disassemblare o altrimenti cambiare il software in formati leggibili agli
esseri umani.

[Diritti d’autore, ecc.]

| diritti d’autore e tutti gli altri diritti di proprieta intellettuale legati a questo
software sono di proprieta della Pioneer e delle sue affiliate. Questo software e
protetto dalle leggi sui diritti d’autore e dalle clausole dei trattati internazionali.

[Ricuso di garanzie e supporto tecnico]

Questo software e la documentazione ad esso associata vengono forniti “come si
trovano”. Pioneer non fa alcuna garanzia né al cliente, né a terze parti a proposito
della vendibilita, dell’'idoneita a certi scopi, della violazione dei diritti di terzi o di
altri problemi, e non garantisce supporto tecnico legato al software ed alla sua
documentazione. Notare che questo ricuso di garanzia pu6 non venire ricono-
sciuto in alcuni paesi e vendita a causa delle leggi ivi in vigore, nel qual caso il
ricuso di garanzia non ha validita. | diritti del cliente possono differire in alcuni
paesi o regioni.

[Limitazione di responsabilita]

Pioneer ed altri fornitori di questo software non accetteranno alcuna responsabi-
lita per danni incorso attraverso 'uso o I'inabilita di fare uso di questo software

o della documentazione che lo accompagna (compresi, ma senza limitazione,

la perdita di profitti, le interruzioni di operazioni commerciali, i danni dovuti

alla perdita o alla distruzione di informazione, ecc.), anche se Pioneer ¢ stata
avvertita della possibilita che episodi del genere si verifichino. La limitazione
delle responsabilita legate a danni incidentali o diretti potrebbe non essere rico-
nosciuta in alcun paesi o regioni per motivi di legge, nel qual caso essa non si
applica. Tener presente che, in ogni caso, la responsabilita di Pioneer e delle sue
sussidiarie per quanto riguarda questo software non supera la somma pagata
dal cliente a Pioneer o alle sue sussidiarie. Questo ricuso di responsabilita & un
elemento fondamentale dell’accordo fra cliente e Pioneer.

[Tribunale competente]

Questo accordo si basa sulle leggi ed ordinanze del Giappone e deve venire inter-
pretato di conseguenza. Questo accordo stipula tutti gli articoli dell’accordo fra

il cliente e Pioneer e deve venire applicato con priorita rispetto ad accordi prece-
denti o esistenti legati al soggetto (che gli accordi siano orali o scritti). La Corte
Distrettuale di Tokyo avra la giurisdizione esclusiva in prima istanza per qualsiasi
disputa che si verifichi a causa di questo accordo.

Precauzioni per l'installazione

e Primadiinstallare il driver, non mancare di spegnere quest’unita e scollegare
il cavo USB sia da questa unita che dal computer.

¢ Collegando questa unita ad un computer senza installare prima il driver in
certi casi si puo avere un errore nel computer.

* Sesieéinterrotto il processo di installazione in corso, ripeterlo dall'inizio nel
modo descritto di seguito.

¢ Primadiinstallare il driver con licenza esclusiva di questa unita, leggere
attentamente Accordo di licenza del software.

e Primadiinstallare il driver, chiudere tutti i programmi al momento attivi nel
computer.

e IL driver e compatibile con i seguenti sistemi operativi.
— Mac OS X (10.3.9 e successivi)
— Windows Vista® Home Basic/Home Premium/Ultimate/Business
— Windows® XP Home Edition/Professional (SP2 o successivo)
I driver non sono forniti per le versioni a 64 bit dei sistemi operativi (edizioni a
64 bit di Windows Vista® e Windows® XP Professional x64 Edition).

¢ |1 CD-ROM accluso contiene programmi di installazione nelle seguenti 12
lingue.



Inglese, francese, tedesco, italiano, olandese, spagnolo, portoghese, russo,
cinese semplificato, cinese tradizionale, coreano e giapponese

Se si usano sistemi operativi in altre lingue, seguire le istruzioni sullo
schermo e scegliere [English (inglese)].

Installazione del driver

< Procedura di installazione (Windows)

Prima di installare il driver, leggere attentamente Precauzioni per I'installazione.

¢ Perinstallare o disinstallare il driver si devono possedere diritti di ammini-
strazione. Entrare nel sistema (log on) come amministratore del computer
prima di procedere con l'installazione.

1 Inserire il CD-ROM accluso nell’unita disco del computer.

La cartella del CD-ROM appare.

* Seil CD-ROM non appare anche se e stato caricato, aprire I'unita disco
da[Computer (o Risorse del computer)] nel menu [START].

2 Fare doppio clic su [DJM-2000_X.XXX.exe]
La schermata di installazione del driver appare.

3 Quando la schermata di scelta della lingua appare, scegliere
[Italiano] e [OK]

Potete scegliere una delle lingue in accordo con quella del vostro ambiente
operativo.

4 leggere attentamente I’Accordo di licenza del software e, se si &
d’accordo col suo contenuto, spuntare [Accetto.] e fare clic su [OK]
Se non si & d'accordo con il contenuto dell’Accordo di licenza del software, fare
clic su [Annulla] e fermare I'installazione.

5 Procedere con I'installazione seguendo le istruzioni sullo
schermo.
Se [Protezione di Windows] appare sullo schermo durante I'installazione, far
clic su [Installa il software del driver] e continuare I'installazione.
¢ Installazione in Windows XP
Se [Installazione hardware] appare sullo schermo durante I'installazione, far
clic su [Continua] e continuare l'installazione.
¢ Ad installazione completa, appare un messaggio di conferma.
¢ |Installato il driver, il computer deve venire riavviato.

< Procedura di installazione (Macintosh)

Prima di installare il driver, leggere attentamente Precauzioni per I'installazione.

¢ Perinstallare o disinstallare il driver si devono possedere diritti di ammi-
nistrazione. Avere pronti il nome ed il password dell'amministratore del
computer.

1 Inserire il CD-ROM accluso nell’'unita disco del computer.

La cartella del CD-ROM appare.

¢ Sele cartelle non vengono visualizzate quando un CD-ROM e stato caricato,
fare doppio clic sull’icona del CD sul desktop.

2 Fare doppio clic su [DJM-2000_M_X.X.X.dmg]
Appare la schermata del menu [DJM-2000AudioDriver].

3 Fare doppio clic su [DJM-2000AudioDriver.pkg]

La schermata di installazione del driver appare.

4 Controllare il contenuto della schermata e fare clic su
[Continual]

5 Sel'Accordo di licenza del software appare, scegliere
[Italiano], leggere attentamente I’Accordo di licenza del software

e fare clic su [Continua]
Potete scegliere una delle lingue in accordo con quella del vostro ambiente
operativo.

6 Sesied'accordo con i termini dell’Accordo di licenza del

software, fare clic su [Agree]
Se non si e d'accordo con il contenuto dell’Accordo di licenza del software, fare
clic su [Non sono d’accordo] e fermare I'installazione.

7 Procedere con l'installazione seguendo le istruzioni sullo

schermo.
¢ Percancellare I'installazione dopo che ¢ iniziata, fare clic su [Annulla].
¢ Installato il driver, il computer deve venire riavviato.

Collegamento del DJM-2000 al computer

1 Scollegare questa unita al computer via cavi USB.
Questa unita funziona come un dispositivo audio conforme agli standard ASIO.

e Se siusano applicativi che supportano ASIO, [USB 1/2], [USB 3/4], [USB 5/6]
e [USB 7/8] possono venire usati come ingressi. A seconda delle impostazioni
di ingresso/uscita, & possibile usare tre dei set di ingressi di questa unita.

* Se siusano applicativi che supportano DirectX, e possibile usare come
ingresso solo [USB 1/2].

* L’ambiente operativo raccomandato del computer dipende dall’applicativo
DJ da usare. Controllare sempre I'ambiente operativo raccomandato per
I"applicativo DJ che state usando.

e Se un altro dispositivo audio USB e collegato al computer nello stesso
momento, potrebbe non funzionare e venire riconosciuto correttamente.

Si raccomanda di collegare solo il computer e questa unita.

e Sesicollega un computer a questa unita, collegarlo direttamente alla porta

USB di questa unita.

2 Premere [POWER]
Accendere questa unita.
¢ |l messaggio [Installazione driver di dispositivo in corso] potrebbe apparire
quando il DJM-2000 viene collegato al computer per la prima volta o quando
viene ricollegato alla porta USB del computer. Attendere che il messaggio [E
ora possibile utilizzare i dispositivi] appaia.
¢ Installazione in Windows XP
— [Consentire la connessione a Windows Update per la ricerca di sof-
tware?] potrebbe apparire nel corso dell'installazione. Scegliere [ No,
non ora] and fare clic su [Avanti] per continuare I'installazione.
— [Scegliere una delle seguenti opzioni:] potrebbe apparire nel
corso dell’installazione. Scegliere [Installa il software automatica-
mente (scelta consigliata)] and fare clic su [Avanti] per continuare
I'installazione.
— Se [Protezione di Windows] appare sullo schermo durante I'in-
stallazione, far clic su [Installa il software del driver] e continuare
I'installazione.

Modifica delle impostazioni di ingresso/uscita

Usare questa procedura per cambiare I'impostazioni di ingresso/uscita del com-

puter quando si fa uso del driver.

e Se gliapplicativi che fanno uso di questa unita come dispositivo audio pre-
definito (applicativi per DJ, ecc.) sono in uso, chiuderli prima di cambiare le
impostazioni di ingresso/uscita.

o Enecessario qualche tempo perché il computer venga aggiornato dopo che
le impostazioni di ingresso/uscita sono stato modificate. Le impostazioni
di ingresso/uscita non possono venire modificate mentre il computer sta
venendo aggiornato.

e L'audio potrebbe non venire riprodotto se ci sono differente fra le imposta-
zioni di ingresso/uscita di questa unita e del computer. Se questo accade,
accendere questa unita e rifare le impostazioni di ingresso/uscita con il cavo
USB collegato.

¢ Se le impostazioni di ingresso/uscita vengono cambiare mentre DirectX & in
uso, I'applicativo potrebbe non riconoscere il driver.

¢ Le comunicazioni MIDI vengono interrotte se le impostazioni di ingresso/
uscita vengono modificate mentre sono in corso.

< Procedura di commutazione (Windows)

Fare clic sul menu [START] di Windows >[Tutti i programmi]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utility di impostazione del DJM-2000].
Modificare le impostazioni di ingresso/uscita del computer.

— ASIO 4 uscite 0 ingressi 16 bit DirectX 1 uscita 0 ingressi

— ASIO 3 uscite 1ingresso 16 bit DirectX 1 uscita 1 ingresso

— ASIO 3 uscite 0 ingressi 24 bit DirectX 1 uscita 0 ingressi

< Procedura di commutazione (Macintosh)

Fare clic su [Apple]>[Preferenze di Sistema]>[Accessori]>
[Impostazioni del DJM-2000 ].
Modificare le impostazioni di ingresso/uscita del computer.

— Uscita a 8 canali Nessun ingresso 16 bit

— Uscita a 6 canali Ingresso a 2 canali 16 bit

— Uscita a 6 canali Nessun ingresso 24 bit

Regolazione delle dimensioni del buffer
(Windows)

Usare questa procedura per regolare le dimensioni del buffer quando si usa un
driver ASIO.

Fare clic sul menu [START] di Windows >[Tutti i programmi]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utility di impostazione del DJM-2000].
Una dimensione grande del buffer diminuisce la probabilita che il suono si inter-
rompa, ma aumenta il ritardo di trasmissione del segnale audio (latenza).

it (9)
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e Se gliapplicativi che fanno uso di questa unita come dispositivo audio pre-
definito (applicativi per DJ, ecc.) sono in uso, chiuderli prima di cambiare le
dimensioni del buffer.

Controllo delle dimensioni del driver

< Procedura di controllo (Windows)

Fare clic sul menu [START] di Windows >[Tutti i programmi]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utilita di visualizzazione della versione
del DJM-2000].

Appare la schermata del menu [Versione].
< Procedura di controllo (Macintosh)

Fare clic su [Apple]>[Informazioni su questo Mac]>[Piu
informazioni]>[Estensioni]>[DJM-2000 USBAudio].

Appare la schermata del menu [Versione].
Controllo dell’ultima versione del driver

Per informazioni sull’'ultima versione del driver ad uso esclusivo con questa
unita, visitare il nostro sito Web indicato di seguito.
http://www.prodjnet.com/support/



Operazioni

Pannello di controllo
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Presa di ingresso del microfono (a pagina 13) Fader canali (a pagina 12)

MIC LEVEL (a pagina 13) CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B) (a pagina 12)
EQ (HI, LOW) (a pagina 13) CH SELECT (a pagina 16)

Bl OFF, ON, TALK OVER (a pagina 13) EFFECT SELECT (a pagina 16)

INST FX (a pagina 15) EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW) (a pagina 16)
B PARAMETER (a pagina 15) Pulsanti delle battute (a pagina 16)

CUE (a pagina 12) TIME (a pagina 16)

El MONO SPLIT, STEREO (a pagina 12) LEVEL/DEPTH (a pagina 16)

El MIXING (a pagina 12) AUTO/TAP (a pagina 16)

@ LEVEL (a pagina 12) TAP (a pagina 16)

PHONES (a pagina 12) ON/OFF (BEAT EFFECT) (a pagina 16)
CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */* (a pagina 12) LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP) (a pagina 15, a pagina 24)
TRIM (a pagina 12) MIDI (a pagina 17)

EQ/ISO (HI, MID, LOW) (a pagina 12) MIX (a pagina 14)

Indicatore del livello del canali (a pagina 12) REMIX (a pagina 14)

@ FILTER (a pagina 15) ON/OFF (TOUCH PANEL EFFECT) (a pagina 14)
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Crossfader (a pagina 12)

MASTER (a pagina 12)

Indicatore del livello principale (a pagina 12)
BALANCE (a pagina 13)

MONO, STEREO (a pagina 13)

BOOTH MONITOR (a pagina 13)
START/STOP (SNAPSHOT) (a pagina 16)
ON/OFF (MIDI) (a pagina 16)

CH EQ (ISOLATOR, EQ) (a pagina 12)
CH FADER (—, ~~) (a pagina 13)

CROSS FADER (7, 7X, X) (a pagina 13)

Uso di base

Emissione di suono

1 Premere [POWER]
Accendere questa unita.

2 Commutazione dell'interruttore [CD/DIGITAL, PHONO, LINE,
USB */*]

Scegliere le sorgenti di segnale per i vari canali fra i vari dispositivi collegati a
questa unita.

— [CD/DIGITAL]: Sceglie il lettore DJ collegato ai terminali [CD]. Per sce-
gliere il lettore DJ collegato al terminale [DIGITAL IN] portare I'interrut-
tore [CD, DIGITAL] del pannello posteriore su [DIGITAL].

— [PHONOYJ: Sceglie il lettore analogico collegato ai terminali [PHONO].
[LINE]: Sceglie il lettore a cassette o lettore CD collegato ai terminali
[LINE].

[USB */*]: Sceglie I'audio del computer collegato alla porta [USB].

3 Girare [TRIM]

Regola il livello dei segnali audio ricevuti da ciascun canale.

L’indicatore del livello dei canali corrispondente si accende quando i segnali
audio vengono regolarmente ricevuti da quel canale.

4 Portare il fader dei canali sulla posizione interna
Regola il livello dei segnali audio emessi da ciascun canale.

5 Cambiare la posizione dell'interruttore [CROSS FADER ASSIGN
(A, THRU, B)].
Cambia la destinazione di uscita di ciascun canale.
— [A]: Assegnazione a [A] (sinistra) del crossfader.
— [B]: Assegnazione a [B] (destra) del crossfader.
— [THRUI: Va scelto per fare uso del crossfader. (Il segnale non passa per il
crossfader.)

6 Regolazione del crossfader
Questa operazione non e necessaria se [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] e
regolato su [THRU].

7 Girare il controllo [MASTER].
| terminali [MASTER1] e [MASTER2] emettono segnale audio.
L'indicatore del livello principale si illumina.

Regolazione della qualita dell’audio

Girare i controlli [EQ/ISO (HI, MID, LOW) ] dei vari canali.
Per quanto riguarda la gamma audio di ciascun comando, consultare Dati tecnici
a pagina 28.

< Commutazione della funzione [EQ/ISO (HI, MID, LOW)].

Cambiare la posizione dell’interruttore [CH EQ (ISOLATOR, EQ)].
— [ISOLATOR]: La funzione isolatore & impostata. L'indicatore si illumina.
— [EQ]: La funzione equalizzatore € impostata.

Monitoraggio audio in cuffia

1 Collegare una cuffia alla presa [PHONES]
2 Premere [CUE] del canale da monitorare

3 Commutazione dell'interruttore [MONO SPLIT, STEREO].

— [MONO SPLIT]: L'audio del canale per cui [CUE] &€ premuto viene emesso
dal canale sinistro in cuffia, mentre I'audio [MASTER] viene emesso dal
destro.

— [STEREO]: L'audio del canale per cui [CUE] e premuto viene emesso in
stereo in cuffia.

4 Girare il comando [MIXING].
Questo comando regola il bilanciamento del volume di monitoraggio fra I'audio
del canale per cui [CUE] & premuto e I'audio del canale [MASTER].

5 Girare il comando [LEVEL] per [HEADPHONES].

L'audio viene emesso dalla cuffia nel canale scelto con [CUE].

* Il monitoraggio viene cancellato se [CUE] viene premuto di nuovo.

e Se [LIVE SAMPLER] ¢ attivato, il tasto [CUE] per TOUCH PANEL EFFECT e
quello [CUE] per [LINK] non possono venire premuti insieme.



Monitoraggio dell’audio del computer

1 Collegare una cuffia alla presa [PHONES]

2 Collegarsi ad un computer su cui rekordbox é installato.
Per istruzioni sui collegamenti, vedere Collegamento dei terminali di ingresso a
pagina 7.

3 Scelta del brano da monitorare con rekordbox

4 Premere il tasto [CUE] per [LINK].

Il brano scelto con rekordbox viene riprodotto in cuffia.

¢ |l monitoraggio viene cancellato se [CUE] viene premuto di nuovo.

¢ Lastessa operazione vista in Monitoraggio audio in cuffia (fasi da 3 a 5) puo
venire eseguita.

Commutazione della curva del fader

< Scegliere le caratteristiche della curva del fader.

Cambiare la posizione dell’interruttore [CH FADER (—, -~)].
— [—/]: La curva sale improvvisamente sul retro.
— [~]: La curva sale gradualmente (I'audio sale gradualmente mentre il
fader dei canali viene allontanato all’indietro).

< Scegliere le caratteristiche della curva del crossfader.

Cambiare la posizione dell'interruttore [CROSS FADER (77X, 7<, 2X)].

— [7XI]: Produce una curva che sale rapidamente (se il crossfader viene
allontanato da [A], i segnali vengono immediatamente emessi dal lato
[B]).

— [7X]: Produce una curva intermedia fra quella precedente e quella
seguente.

— [2X]: Produce una curva che sale gradualmente (se crossfader viene
allontanato dal lato [A], I'audio del lato [B] aumenta gradualmente e
quello del lato [A] diminuisce gradualmente).

Inizio della riproduzione con un lettore DJ
usando il fader (apertura con fader)

Se questa unita viene collegata ad un lettore DJ Pioneer via cavo LAN (accluso

a questa unita) o cavo di controllo (accluso al lettore DJ), le operazioni come
I'inizio della riproduzione col lettore DJ possono venire controllate con il fader di
questa unita.

Collegare anticipatamente questa unita ed il lettore DJ Pioneer. Per istruzioni sui
collegamenti, vedere Collegamento dei terminali di ingresso a pagina 7.

< Inizio della riproduzione con il fader di canale

1 Portare [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] su [THRUI.
2 Portare [FADER START] su [ON].

Per istruzioni sulle impostazioni, vedere Modifica delle impostazioni a pagina 24.
3 Portare il fader dei canali sulla posizione piu esterna

4 Impostare il punto cue del lettore DJ
Il lettore DJ si porta in pausa di riproduzione presso il punto cue.

5 Portare il fader dei canali sulla posizione interna

La riproduzione del lettore DJ inizia.

¢ Portando il fader di canale sulla sua posizione originaria, il lettore torna istan-
taneamente al punto cue gia impostato e si porta in pausa di riproduzione
(back cue).

% Inizio della riproduzione col crossfader

1 Portare [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] su [A] o [B].
2 Portare [FADER START] su [ON].

Per istruzioni sulle impostazioni, vedere Modlifica delle impostazioni a pagina 24.

3 Regolazione del crossfader
Regolarlo sul lato opposto a quello sul quale e regolato il canale da usare con la
funzione volete usare I'avvio con i cursori.

4 Impostare il punto cue del lettore DJ
Il lettore DJ si porta in pausa di riproduzione presso il punto cue.

5 Regolazione del crossfader
La riproduzione del lettore DJ inizia.

e Portando il crossfader sulla sua posizione originaria, il lettore torna istantane-
amente al punto cue gia impostato e si porta in pausa di riproduzione (back
cue).

Uso di un microfono

1 Collegare il microfono alla presa di ingresso del microfono.

2 Portare [OFF, ON, TALK OVER] su [ON] o [TALK OVER].
— [ON]: L'indicatore si illumina.
— [TALK OVER]: L'indicatore lampeggia.

* Seregolato su [TALK OVER], I'audio diverso da quello del terminale [MIC]
viene attenuato di 20 dB (impostazione predefinita) quando al microfono
arriva segnale da—15 dB (valore predefinito) o piu.

3 Girare il controllo [MIC LEVEL].

Regola il livello di uscita audio del terminale [MIC].

¢ Tenere presente che scegliendo la posizione piu a destra si produce un
volume estremamente alto.

4 Vengono ricevuti segnali audio dal microfono
+ Regolazione della qualita dell’audio

Girare il controllo [EQ (HI, LOW)] del canale [MIC].
Per quanto riguarda la gamma audio di ciascun comando, consultare Dati tecnici
a pagina 28.

Passaggio dall’audio mono a quello stereo

Fa passare I'audio emesso dai terminali [MASTER1], [MASTER2], [BOOTH], [REC
OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] e [USB] dalla modalita mono a quella stereo.

Cambiare la posizione dell’interruttore [MONO, STEREO].
— [MONO]: L'audio emesso & mono.
— [STEREO]: L'audio emesso e stereo.

+ Regolazione del bilanciamento dei canali audio L/R

Il bilanciamento sinistro/destro dell'uscita audio dei terminali [MASTER1],
[MASTER2], [BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] e [USB]
regolabile.

1 Portare l'interruttore [MONO, STEREO] su [STEREO].

2 Girare [BALANCE]

Il bilanciamento L/R cambia a seconda della direzione di rotazione e della posi-

zione del controllo [BALANCE].

e Raggiungendo I'estremita destra si emette solo il canale stereo destro.
Raggiungendo I'estremita sinistra si emette solo il canale stereo sinistro.

L'audio viene emesso dal terminale [BOOTH].

Girare [BOOTH MONITOR].

Regola il livello dei segnali audio emessi dal terminale [BOOTH].



Uso avanzato

Informazioni su PRO DJ LINK

Se un lettore DJ Pioneer PRO DJ LINK compatibile (CDJ-2000, CDJ-900 ecc.), un

computer su cui rekordbox sia installato e questa unita sono collegati via cavi

LAN, le funzioni PRO DJ LINK che seguono possono venire usate.

Per maggiori dettagli sulla funzione PRO DJ LINK, consultare anche le istruzioni

per I'uso del lettore DJ e quelle di rekordbox.

Per istruzioni sui collegamenti, vedere Collegamento dei terminali di ingresso a

pagina7.

e Possono venire collegati fino a quattro lettori DJ. Possono venire collegati
fino a due computer.

e Collegare i lettori DJ al terminale [LINK] (da [CH1] a [CH4]) dello stesso
numero del canale al quale i cavi audio sono collegati.

¢ Collegare i computer al terminale [COMPUTER 1] o [COMPUTER 2].

< SD & USB Export

| file audio ed i dati di gestione di rekordbox su scheda di memoria SD/dispositivi
USB collegati a CDJ-2000, CDJ-900 ecc. possono venire trasferiti da un lettore DJ
ad un altro.

< rekordbox LINK Export

Questa funzione permette il trasferimento di file musicali e dati di gestione di
rekordbox direttamente, senza esportare i dati con schede di memoria SD/dispo-
sitivi USB.

< LIVE SAMPLER

L’audio che arriva al terminale [MIC] o emesso dai terminali [MASTER] puo
venire campionato e riprodotto con lettori DJ.

< LINK MONITOR

Con questa funzione, i file audio rekordbox memorizzati nel computer possono
venire rapidamente ascoltati in cuffia.

< STATUS INFORMATION

Questa funzione informa i lettori DJ dello status dei canali collegati (in uso,
numero del canale, ecc.).

FREQUENCY MIX

L’audio al momento riprodotto viene diviso in sette brande di frequenza visua-
lizzate graficamente. Il controllo della dissolvenza del pannello a sfioramento

facilita la comprensione dei dettagli, il missaggio di due canali e lo scambio di
due canali (o parti).
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Siaccendono quando i lettori DJ sono collegati corretta-

W LNK mente ai terminali [LINK].
Si accendono quando la funzione di inizio del fader e
FS
accesa.
Pul idi i
ulsanti di assegnazione Scelgono i canali da missare.

dei canali

Il livello del volume in ingresso di questa funzione e visua-
lizzato con colori chiari, quello di uscita da questa funzione
in colori scuri.

Display del livello del
volume

Regolano il bilanciamento del volume dei canali da missare

3 .
B Faderasfioramento per bande di frequenza diverse.

Muovono i fader a sfioramento immediatamente al bordo

B <> L
sinistro o destro.

< Per missare [CH2] e [CH3]:

Preparare questa unita in anticipo in modo che il suono [CH3] venga emesso dai
terminali [MASTER].

1 Regolare gli interruttori [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]

per [CH2] e [CH 3] su [THRUI.

* Regolare gli interruttori [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] dei canali da
missare su [THRU].

¢ Sesiusail crossfader, si raccomanda di portarlo in posizione centrale.

2 Premere [MIX].
La schermata [FREQUENCY MIX] appare sul pannello a sfioramento.

3 Premere i pulsanti di assegnazione dei canali per scegliere
[CH2] per il lato sinistro, [CH3] per quello destro.

Il volume delle varie bande di frequenza dell’audio riprodotto in [CH3] sono visua-
lizzate sulla meta destra del pannello a sfioramento.

4 Premere tuttii pulsanti [ >>].
Tutti i fader a sfioramento si portano all’estremita destra.

5 Premere [ON/OFF].
Questo attiva gli effetti.
[ON/OFF] lampeggia quando I'effetto & acceso.

6 Muovere il fader del canale per [CH2] verso il retro.
Il volume delle varie bande di frequenza dell’audio riprodotto in [CH2] sono visua-
lizzate sulla meta sinistra del pannello a sfioramento.

7 Portare il fader a sfioramento sul lato sinistro.

Il suono delle bande di frequenza i cui crossfader sono stati mossi viene missato

ed emesso.

¢ Gli effetti vengono disattivati quando [ON/OFF] viene premuto di nuovo.

* Per passare dalla modalita [FREQUENCY MIX] a quella [SIDECHAIN REMIX],
premere il tasto [ON/OFF] per disattivare I'effetto, poi [REMIX].

SIDECHAIN REMIX

Usando questa funzione, il suono della banda di frequenza specificata per il
canale specificato pud venire usato come trigger per applicare effetti al suono di
altri canali.

| | B—
a{ | |
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H CH Sceglie il canale cui si applica I'effetto.
Questo memorizza le informazioni sui parametri degli
HOLD effetti (la posizione nella quale I'area di controllo era stata
toccata).
EFFECT Sceglie il tipo di effetto.
LEVEL/DEPTH Usare questo per regolare la quantita di effetto applicata.
EXIT Usare questo per chiudere il menu [TRIGGER].
TRIGGER (SAMPLING/ -
a TRIGGER) Usare questo per aprire il menu [TRIGGER].
TRIGGER BAND Usare q.uestl per scegliere la banda di frequenza da usare
come trigger.
Avrea di controllo Usare questo per cambiare i parametri dell’effetto.
a TRIGGER CH (SAM- Questo sceglie il canale da usare come trigger per un
PLING/TRIGGER CH) effetto.
Indicatori di trigger Lampeggiano in armonia col ritmo rilevato automatica-

mente per le varie bande di frequenza.

< Per impostare il canale per il campionamento ed il
trigger su [CH3] e miscelare i suoni campionati con quelli
di [CH2] da emettere:

Preparare questa unita in anticipo in modo che il suono [CH2] venga emesso dai
terminali [MASTER].

1 Premere [REMIX].
La schermata [SIDECHAIN REMIX] appare sul pannello a sfioramento.



2 Premere il tasto [2] della sezione [CH].
Sceglie il canale cui si applica I'effetto.

3 Premere [EFFECT] e scegliere [SAMPLER].
Questo sceglie il tipo di effetto.

Nome

Descrizioni

dell’effetto

Il suono viene creato all'interno di questa unita, missato a quello del
canale scelto nella sezione [CH], poi emesso in accordo col trigger
[TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

Il suono del canale scelto con [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)]

OSCILLATOR1 -4

SAMPLER viene campionato, missato a quello del canale scelto nella sezione [CH], poi
emesso in accordo col trigger [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].
L'altezza del suono del canale scelto nella sezione [CH] viene cambiato,

PITCH missato con canale scelto nella sezione [CH] ed emesso in accordo con
il trigger [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

GATE Il suono arrivato a [CH] viene emesso in accordo con il trigger [TRIGGER

CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

* Non é possibile scegliere vari effetti contemporaneamente.

4 Premere [TRIGGER (SAMPLING/TRIGGER)].
Appare il menu [TRIGGER].

5 In[TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)], scegliere [CH3].

Questo sceglie il canale da usare come trigger dell’effetto.

* Se [SAME] viene premuto, viene scelto come trigger lo stesso canale scelto
nella sezione [CH].

6 In [TRIGGER BAND], premere [MID] e [HI].
Questo sceglie la banda di frequenza impostata come trigger di un effetto.
Viene scelto solo [LOW] (i suoni bassi).

7 Premere [ON/OFF].
Questo attiva gli effetti.
[ON/OFF] lampeggia quando I'effetto e acceso.

8 Toccare I'area di controllo.

[ O 1 appare nel punto nel cui il pannello & stato toccato.

Viene campionato il suono [CH3] nel punto in cui I'area di controllo era stata

toccata.

In un’azione avviata dai bassi di [CH3], il suono campionato viene missato a

quello di [CH2] (che viene riprodotto normalmente) e emesso dai terminali

[MASTER].

L'effetto cambia a quando cambia la posizione toccata dell’area di controllo.

¢ Gli effetti vengono disattivati quando [ON/OFF] viene premuto di nuovo.

¢ |l suono campionato e valido solo quando I'area di controllo viene toccata.

¢ Per passare dalla modalita [SIDECHAIN REMIX] a quella [FREQUENCY MIX],
premere il tasto [ON/OFF] per disattivare I'effetto, poi [MIX].

« Usando [HOLD]

Se [HOLD] e attivato, le informazioni sui parametri degli effetti vengono memo-

rizzate anche ad effetto disattivato. Le informazioni sul parametro vengono can-

cellate se [HOLD] viene disattivato.

¢ Leinformazioni sui parametri ed i suoni campionati vengono cancellate
anche quando I'effetto viene cambiato.

LIVE SAMPLER

L’audio che arriva al terminale [MIC] o emesso dai terminali [MASTER] puo
venire campionato e riprodotto con lettori DJ Pioneer compatibili con PRO DJ
LINK.

Collegare in anticipo quest’unita e un lettore DJ Pioneer PRO DJ LINK-
compatibile. Per istruzioni sui collegamenti, vedere Collegamento dei terminali di
ingresso a pagina 7.
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Questo fa visualizzare il suono come un grafico a barre.
Viene visualizzato solo durante I'anteprima di un suono.

Display posizione ripro-
duzione

L'audio viene riprodotto dalla posizione in cui il pannello a
sfioramento viene toccato.
Viene visualizzato solo durante I'anteprima di un suono.

Cursore

Il suono viene campionato da un punto 8 secondi prima che

PRE-REC SAVE il pulsante venisse premuto.

Il suono viene campionato per fino ad 8 secondi dal punto di

Bl REC(RECSTOP) pressione del pulsante.

Usare questo per ottenere un’anteprima del suono campio-

PREVIEW (STOP) nato in cuffia.

< Campionamento della riproduzione

1 Premere [LIVE SAMPLER].
La schermata [LIVE SAMPLER] appare sul pannello a sfioramento.

2 Premere [MIC] o [MASTER] in [SOURCE SELECT].
Questo sceglie il canale da campionare.

3 Premere [REC (REC STOP)].

Il suono del canale scelto nella fase 2 viene campionato dal punto in cui [REC

(REC STOP)] era stato premuto.

e Lacampionatura e possibile per fino ad 8 secondi.

¢ Unavolta trascorsi 8 secondi dalla pressione di [REC (REC STOP)], la campio-
natura cessa.

4 Premere [REC (REC STOP)].
Il campionamento cessa. La schermata di salvataggio dei campioni viene
visualizzata.

< Campionamento del suono da un punto 8 secondi prima

1 Premere [LIVE SAMPLER].
La schermata [LIVE SAMPLER] appare sul pannello a sfioramento.

2 Premere [MIC] o [MASTER] in [SOURCE SELECT].

Questo sceglie il canale da campionare.

3 Premere [PRE-REC SAVE].

Il suono del canale scelto nella fase 2 viene campionato dal punto 8 secondi
prima della pressione di [PRE-REC SAVE].

e Lacampionatura e possibile per fino ad 8 secondi.

< Anteprima del suono campionato

1 Premere il pulsante [CUE] alla sinistra del pannello a
sfioramento.

2 Premere [PREVIEW (STOP)I.

La posizione riprodotta viene visualizzata presso I'indirizzo di riproduzione ed

appare un cursore.

* Quando il cursore del pannello a sfioramento viene toccato, il suono campio-
nato viene riprodotto da quella posizione.

“ Riproduzione di suoni campionati sul lettore DJ

Usare PRO DJ LINK per raggiungere questa unita dal lettore DJ.
Il suono campionato (file audio) puo venire caricato e riprodotto sul lettore DJ.

INST FX

Questo effetto cambia in sintonia con i comandi [FILTER] dei vari canali.

1 Premere uno dei tasti [INST FX].

Questo sceglie il tipo di effetto.

Il pulsante premuto lampeggia.

e Lo stesso effetto viene impostato per i canali da [CH1] a [CH4].

2 Girare il controllo [FILTER].
L'effetto viene applicato al canale o canali il cui controllo era stato premuto.

oueljeyy

Nome PARAMETER
Descrizioni FILTER (parametro 1
dell’effetto ® ) (parametro 2)
Del rumore bianco
[ ] viene generato da Imposta la frequenza
a questa unita e missato  di taglio del filtro Imposta il volume del
NOISE con il suono del canale  attraverso cui passa il rumore bianco.
attraverso il filtro, rumore bianco.
quindi viene emesso.
SOURCE SELECT Scegliere qui la sorgente da campionare. Abbassa I'altezza del Imposta I'estensione Imposta il bilancia-
REC VOLUME Usare questi per regolare il volume della registrazione. ZIP suono del canale da dell’abbassamento mento fra suono origi-
- Il volume ¢ regolabile nella gamma che vada-9 dBa +9 dB. emettere. dell'altezza. nale ed effetto.
Indicatore di status Indica .Io stafu.s.dl questa unita e se i dati di campionatura Sottopone il suono del Impc?staAll grado di Piu il comando viene
sono disponibili. X applicazione dell’effetto . R .
- CRUSH canale all’effetto crush crush al segnale in girato in senso orario,
[4] Display delle forme Questo fa visualizzare il suono come una forma d’onda. e lo emette. ingresso. piti forte & I'effetto.

d’onda

(15)



Nome PARAMETER
Descrizioni FILTER (parametro 1
dell’effetto ® ) (parametro 2)
Aggiunge un effett'o Imposta l'effetto P'IU il gomando viene
JET flanger al segnale in flanger girato in senso orario,
uscita. ger. piti forte & I'effetto.
Emette il suono attra- . Piuil comando viene
X Imposta la frequenza di A . .
HPF verso un filtro passa . § girato in senso orario,
taglio del filtro. . o
alto. piu forte & 'effetto.
Emette il suono attra- . Piuil comando viene
X Imposta la frequenza di A . .
LPF verso un filtro passa girato in senso orario,

taglio del filtro.

basso. piu forte & I'effetto.

+ Regolazione di un effetto audio

Girare il controllo [PARAMETER].
Pit il comando viene girato in senso orario, piu forte e I'effetto. L'effetto € minimo
a manopola del tutto girata in senso antiorario.

BEAT EFFECT

Questa funzione permette di impostare istantaneamente vari effetti a seconda
del tempo (BPM = Battute Per Minuto) del brano riprodotto.

4

—

[AUTO] si accende quando la modalita di misurazione BPM
& impostata su automatico.
[TAP] si illumina nella modalita di digitazione manuale.

Hl AUTO (TAP)

Nella modalita automatica, questo visualizza il valore BPM
rilevato automaticamente.

Display del valore BPM  Se il valore BPM non e misurabile, quello rilevato preceden-

7
a (3 cifre) temente viene visualizzato e lampeggia.
In modalita di digitazione manuale, visualizza il valore BPM
introdotto manualmente.
BPM E sempre acceso.
% (ms) Si accendono a seconda delle unita per effetti diversi.

1 Premere [AUTO/TAP].

Scegliere la modalita di misurazione BPM.

— AUTO: Il valore BPM viene misurato automaticamente dal segnale audio
in ingresso. AUTO e impostato al momento di accensione di questa
unita.

— TAP: Il valore BPM viene digitato manualmente premendo [TAP].

e Lagamma di misurazione BPM a AUTO scelta va da 70 a 180. Il valore BPM di
alcuni brani puo non poter essere misurato correttamente. In caso diverso, il
valore BPM lampeggia sul display. In questo caso, usare il pulsante [TAP] per
digitare manualmente il valore BPM.

2 Premere uno dei tasti [CH SELECT].
Sceglie il canale cui si applica I'effetto.
— [1] - [4]: L'effetto viene applicato al suono dei canali [CH1] — [CH4].
— [MIC]: L'effetto viene applicato al suono del canale [MIC].
— [A], [B]: L'effetto viene applicato al suono del lato [A] (sinistro) o [B]
(destro) del crossfader.
— [M]: L'effetto viene applicato al suono del canale [MASTER].

3 Premere uno dei tasti [EFFECT SELECT].

Sceglie il tipo di effetto.

e Perquanto riguarda i tipi di effetto, vedere Tipi di BEAT EFFECT a pagina 22.
* Se [SEND/RETURN] é scelto, vedere Uso di unita effetti esterne di seguito.

4 Premere uno dei pulsanti di battuta.

Questo sceglie la frazione di battuta per sincronzzare I'effetto suono.

Il tempo di effetto corrispondente alla frazione della battuta viene impostato

automaticamente.

¢ Lafrazione di battuta pud venire modificata girando [TIME] mentre si preme il
pulsante delle battute.

5 Premere [ON/OFF].

L’effetto viene applicato al suono.

Il parametro di tempo dell’effetto & regolabile girando il controllo [TIME].

Il parametro di quantita dell’effetto & regolabile girando il controllo [LEVEL/
DEPTH].

[ON/OFF] lampeggia quando I'effetto & acceso.

e Gli effetti vengono disattivati quando [ON/OFF] viene premuto di nuovo.

< Introduzione manuale delle BPM

Picchiettare il pulsante [TAP] almeno due volte con un dito in una

battuta (quarto di nota) del brano attuale.

Il valore medio degli intervalli presso cui il tasto [TAP] & stato premuto viene

fissato come BPM.

¢ Seilvalore BPM viene impostato col tasto [TAP], la frazione della battuta
viene impostata in 1/1, e la durata di una battuta (un quarto di nota) viene
impostato come durata dell’effetto.

¢ |1 BPM puo venire regolato manualmente girando il comando [TIME] mentre
si preme il tasto [TAP].

* |1 BPM puo venire regolato manualmente premendo il pulsante delle battute
mentre si preme il tasto [TAP].

e Il valore BPM e regolabile in unita da 0,1 girando [TIME] mentre si premono
[TAP] e [AUTO/TAP].

% Regolazione dell’effetto applicato a diverse bande di
frequenza

Girare il controllo [EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW)].
Per quanto riguarda i parametri degli effetti che possono venire regolati coi vari
controlli, vedere Tipi di BEAT EFFECT a pagina 22.

< Uso di unita effetti esterne

1 Collegare questa unita ed un’unita effetti esterna.

[SEND/RETURN] si accende.

Per istruzioni sui collegamenti, vedere Collegamento dei terminali di uscita a

pagina 7.

¢ [SEND/RETURN] non si accende quando nulla e collegato al terminale
[RETURN].

2 Premere uno dei tasti [CH SELECT].
Sceglie il canale cui si applica I'effetto.

3 Premere [SEND/RETURN].
[SEND/RETURN] lampeggia.

4 Premere [ON/OFF].

Viene emesso 'audio passato attraverso una unita effetti esterna.

* Gli effetti vengono disattivati quando [ON/OFF] viene premuto di nuovo.

¢ Seil collegamento del terminale [SEND/RETURN] viene cancellato quando
[RETURN] e attivato, [ON/OFF] si spegne e [DELAY] viene scelto con
[EFFECT SELECT].

Uso della funzione MIDI

< Uso del software DJ

11 DJM-2000 emette anche dati operativi dei pulsanti e manopole in formato MIDI.

Collegandosi ad un computer dotato di software DJ MIDI compatibile attraverso

un cavo USB é possibile usare il software per DJ per controllare questa unita.

Installare anticipatamente il software DJ nel proprio computer. Regolare anche i

parametri audio e MIDI del software per DJ.

e Peristruzioni sulle impostazioni dei canali MIDI, vedere Modifica delle impo-
stazioni a pagina 24.

1 Collegare il terminale [USB] di questa unita al computer.
Per dettagli sui collegamenti, vedere Collegamento ad un computer a pagina 8.

2 Avvio del software DJ.

3 Premere [ON/OFF] della sezione [MIDI].

Attivare la funzione MIDI.

La trasmissione di segnali MIDl inizia.

e Seifaderedicomandivengono mossi, i messaggi vengono mandati a
seconda delle nuove posizioni. Per quanto riguarda i messaggi emessi da
quest'unita, vedere Lista dei messaggi MIDI a pagina 18.

* | messaggi MIDI delle posizioni di tutti i pulsanti, fader e controlli possono
venire inviati in una sola volta premendo [START/STOP] per almeno 2 secondi
(funzione di istantanea o “snapshot”).

¢ Le informazioni dell’orologio di sincronizzazione MIDI (informazioni BPM)
vengono mandate a prescindere da [ON/OFF].

¢ Quando [ON/OFF] nella sezione [MIDI] viene premuto di nuovo, I'invio di
messaggi MIDI cessa.

% Invio di messaggi di avvio MIDI e arresto MIDI

Premere [START/STOP] della sezione [MIDI].

¢ | messaggi diinizio MIDI e fine MIDI vengono mandati alternatamente ogni
volta che il tasto [START/STOP] viene premuto a prescindere che la funzione
MIDI sia atttivata o meno.



Uso delle schermate di controllo MIDI

Questa unita possiede quattro tipi di schermate di controllo MIDI. Usarle in
accordo col software DJ posseduto.

1 Premere il pulsante [MIDI] alla destra del pannello a

sfioramento.
La schermata [MIDI CONTROL] appare sul pannello a sfioramento.

2 Scegliere uno dei tipi da [TYPE A] a [TYPE D].
Questo sceglie il tipo di schermo di controllo MIDI.
¢ Quando [PAGE1] o [PAGE2] viene premuto, la pagina visualizzata cambia.

3 Azionare i pulsanti o fader del pannello a sfioramento.

La trasmissione di segnali MIDI inizia.

Per quanto riguarda i messaggi emessi da quest’unita, vedere Lista dei messaggi
MIDI a pagina 18.

Uso di un sequencer MIDI esterno

Questa unita manda il tempo del brano riprodotto (informazioni BPM) per I'oro-

logio di sincronizzazione MIDI. Puo venire usato per sincronizzare un sequencer

MIDI esterno col tempo di una sorgente.

¢ |sequencer MIDI esterni che non supportano gli orologi di sincronizzazione
MIDI non sono sincronizzabili.

¢ |sequencer MIDI esterni non sono sincronizzabili per brani il cui BPM non e
misurabile con esattezza.

¢ |clock di sincronizzazione MIDI vengono emessi anche per valori BPM digi-
tati manualmente picchiettando il pulsante [TAP] col dito. La gamma di emis-
sione dei clock di sincronizzazione MIDI va da 40 BPM a 250 BPM.

1 Collegare il terminale [MIDI OUT] al terminale MIDI IN del
sequencer MIDI esterno con un cavo MIDI standard.

2 Impostare la modalita di sincronizzazione Slave del sequencer
MIDI esterno.

3 Premere [START/STOP].

Il messaggio MIDI di inizio viene inviato.

4 Premere [ON/OFF] della sezione [MIDI].
La trasmissione di segnali MIDI inizia.
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Lista dei messaggi MIDI

Pannello di controllo

Messaggi MIDI

Categoria ‘ Tipo SW o Trigger/Toggle
TRIM VR Bn 01 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 02 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 03 dd — — — — 0-127
Low VR Bn 04 dd — — — — 0-127
cH FILTER VR Bn 05 dd — — — — 0-127
Fader canali VR Bn 1" dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 41 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 46 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn 06 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 07 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 08 dd — — — — 0-127
H2 Low VR Bn 09 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 0A dd — — — — 0-127
Fader canali VR Bn 12 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 42 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 47 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn oc dd — — — — 0-127
HI VR Bn OE dd — — — — 0-127
MID VR Bn OF dd — — — — 0-127
H3 Low VR Bn 15 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 16 dd — — — — 0-127
Fader canali VR Bn 13 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 43 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 48 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIM VR Bn 50 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 51 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 5C dd — — — — 0-127
Cha Low VR Bn 52 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 53 dd — — — — 0-127
Fader canali VR Bn 14 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 44 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 49 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0,ON=127
Crossfader Crossfader VR Bn 0B dd — — — — 0-127
CH EQ (ISOLATOR, EQ) SW Bn 21 dd — — — — 0,127
CURVE SETTING | CH FADER (—/, ) SW Bn 5E dd — — — — 0,127
CROSS FADER (7, 7%, 2X) Sw Bn 5F dd — — — — 0, 64,127
BALANCE VR Bn 17 dd — — — — 0-127
MASTER Livello MASTER VR Bn 18 dd — — — — 0-127
CUE BTN Bn 4A dd — — - Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
BOOTH MONITOR VR Bn 19 dd — — — — 0-127
1 BTN Bn 22 dd — — — Trigger/ToggI(-:‘W OFF=0, ON=127
2 BTN Bn 23 dd — — — Trigger/ToggIeW OFF=0, ON=127
3 BTN Bn 24 dd — — — Trigger/ToggIeW OFF=0, ON=127
CH SELECT BTN Bn 25 dd — — — Trigger/ToggIeE OFF=0,ON=127
Mic BTN Bn 26 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
A BTN Bn 27 dd — — — Trigger/ToggIeu OFF=0, ON=127
B BTN Bn 28 dd — — — T|rigger/Toggleu OFF=0, ON=127
M BTN Bn 29 dd — — — Trigger/ToggIeE OFF=0, ON=127
Valore TIME (meta di
uello quando FILTER
TIME VR Bn |0D |MsB |Bn |2D [LSB |— S HASER & seolto por
EFFECT SELECT)
BEAT EFFECT ON/OFF BTN Bn 40 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
AUTO/TAP BTN Bn 45 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CUE BTN Bn 4B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TAP BTN Bn 4E dd — — — Trigger/Trigger OFF=0, ON=127
LEVEL/DEPTH VR Bn 5B dd — — — — 0-127




Messaggi MIDI
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Categoria Nome SW ‘ Tipo SW MSB Trigger/Toggle
DELAY BTN Bn 2A dd — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
MULTI TAP DELAY BTN Bn 2B dd — Tric;;gelrfl'og;]gleﬂ OFF=0, ON=127
ROLL BTN Bn 2E dd — Triggelr/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
REV ROLL BTN Bn 2F dd — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
TRANS BTN Bn 35 dd — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
GATE BTN Bn 3D dd — Tlrigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
EFFECT SELECT m
ECHO BTN Bn 37 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
REVERB BTN Bn 36 dd — Tlrigger/Toggleﬂ OFF=0, ON=127
SLIP ROLL BTN Bn 3A dd — Trigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127
FILTER BTN Bn 3B dd — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
PHASER BTN Bn 39 dd — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
SEND/RETURN BTN Bn 3E dd — Trigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
HI VR Bn 66 dd — — 0-127
EFFECT FRE-
QUENCY MID VR Bn 67 dd — — 0-127
Low VR Bn 68 dd — — 0-127
NOISE BTN Bn 55 dd — Tlrigger/'l'oggleﬂ OFF=0, ON=127
ZIP BTN Bn 56 dd — Tlrigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127
CRUSH BTN Bn 57 dd — Tlrigger/ToggIeﬂ OFF=0, ON=127
INST FX JET BTN Bn 69 dd — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
HPF BTN Bn 6A dd — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
LPF BTN Bn 6B dd — Tric;;gelrfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
PARAMETER VR Bn 6C dd — — 0-127
MiC HI VR Bn 1E dd — — 0-127
Low VR Bn 1F dd — — 0-127
LEVEL VR Bn 1A dd — — 0-127
HEADPHONES
MIXING VR Bn 1B dd — — 0-127
LINK CUE BTN Bn 73 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CUE BTN Bn 6E dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
Pannello di MIDI BTN Bn 6F dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
controllo a MIX BTN Bn 70 dd — Triggerfl'oggleﬂ OFF=0, ON=127
sfioramento REMIX BTN Bn |1 dd  |— Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
ON/OFF BTN Bn 72 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
START BTN FA — — — — —
MIDI
STOP BTN FC — — — — —

[1] Seattivando un tasto se ne disattiva un altro, ambedue i pulsanti mandano messaggi MIDI di attivazione e disattivazione.
Se nessun tasto si disattiva, viene mandato solo il messaggio MIDI di attivazione dal pulsante premuto.

Pannello a sfioramento

< FREQUENCY MIX, SIDECHAIN REMIX

‘ Tipo SW

Messaggi MIDI

Categoria Nome SW MSB Trigger/Toggle
Fader a sfioramento 1 VR Bn 38 dd — — gcrjjzn:g; cimaallo
Fader a sfioramento 2 VR Bn 4C dd — — 0-127
Fader a sfioramento 3 VR Bn 4D dd — — 0-127
FREQUENCY MIX | Fader a sfioramento 4 VR Bn 74 dd — — 0-127
Fader a sfioramento 5 VR Bn 75 dd — — 0-127
Fader a sfioramento 6 VR Bn 76 dd — — 0-127
Fader a sfioramento 7 VR Bn 77 dd — — gdjj:wf:; fondo allo
Asse X dell’area di controllo VR Bn 1C dd — — 0-127
Asse Y dell'area di controllo VR Bn 3C dd — — 0-127
LEVEL/DEPTH VR Bn 31 dd — — 0-127
CH1 BTN 9n 49 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH2 BTN 9n 4A dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH3 BTN 9n 4B dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
CH4 BTN 9n 4C dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
::ﬁ&HAIN TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) SAME BTN 9n 51 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH1 BTN 9n 52 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH2 BTN 9n 53 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH3 BTN 9n 54 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH4 BTN 9n 55 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND LOW BTN 9n 59 dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND MID BTN 9n 5A dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND HI BTN 9In 5B dd — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127




< MIDI CONTROL

Categoria deIF;st:rI?t::ore Tipo SW MSBMessaggl Mipi Trigger/Toggle
[PAGE1]-9 BTN 9n 5D dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-10 BTN 9n 5E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-11 BTN 9n 5F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-12 BTN 9n 60 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-13 BTN 9n 61 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-14 BTN 9n 62 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-15 BTN 9n 63 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-16 BTN 9n 64 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN 9n 65 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 66 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPEA [PAGE1]-7 BTN 9n 67 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 68 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-1 BTN 9n 69 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 6A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 6B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-4 BTN 9n 6C dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
rtozo3 E:‘:g;}'_ﬂ BTN on | |ad |— |—= |—= |Trigger/Toggle OFF=0,ON=127
5 6 7 8 E::gi;}'_m BTN 9n 7E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
E::g:;}’_w BTN 9n F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
9 10 11 12 [PAGE2]-9 BTN on  [6D |dd |— |— |— |Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-10 BTN 9n 6E dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
13 14 15 16 [PAGE2]-11 BTN 9n 6F dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-12 BTN 9n 70 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
17 18 19 [PAGE2]-13 BTN 9n ! dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-14 BTN 9n 72 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-15 BTN 9n 73 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-16 BTN 9n 74 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 75 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 76 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN 9n 77 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 78 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-1 BTN 9n 79 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-4 BTN 9n c dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-9 VR Bn 01 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-10 VR Bn 02 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-11 VR Bn 03 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-12 VR Bn 04 dd — — — — 0-127
TYPEB [PAGE2]-9 VR Bn |05 |dd |[— |— |— |— 0-127
[PAGE2]-10 VR Bn 06 dd — — — — 0-127
[PAGE2]-11 VR Bn 07 dd — — — — 0-127
[PAGE2]-12 VR Bn 08 dd — — — — 0-127
[PAGE1]-1 BTN 9n 30 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
2 3 4 [PAGE1]-2 BTN on |31 dd  |— |— |—= [TriggerToggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 32 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
6 7 8 [PAGE1]-4 BTN 9n 33 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN 9n 34 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 35 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-7 BTN 9n 36 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 37 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
10 1 12 [PAGE2]-1 BTN 9n 38 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 39 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 3A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-4 BTN 9n 3B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 48 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 49 dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN 9n 4A dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 4B dd — — — Trigger/Toggle OFF=0, ON=127




Categoria

Posizione
dell’interruttore

Tipo SW

MSsB

Messaggi MIDI

Trigger/Toggle
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[PAGE1]-1 BTN 9n 3C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 3D dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 3E dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-4 BTN 9n 3F dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPEC [PAGE1]-5 BTN on |40 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 41 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-7 BTN 9n 42 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 43 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-9 BTN 9n 44 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
1 2 3 [PAGE1]1-10 BTN 9n 45 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-11 BTN 9n 46 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-12 BTN 9n 47 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
4 5 6 [PAGE2]-1 BTN 9n 24 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 25 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 26 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
7 8 9 [PAGE2]-4 BTN 9n 27 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 28 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 29 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
10 11 12 [PAGE2]-7 BTN 9n 2A dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 2B dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-9 BTN 9n 2C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-10 BTN 9n 2D dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-11 BTN 9n 2E dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-12 BTN 9n 2F dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
TYPED [PAGE1]-1 BTN 9n 57 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 58 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 59 dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127

[PAGE1]-4 VR Bn 1C dd — 0-127

[PAGE1]-5 VR Bn 3C dd — 0-127
1 2 3 [PAGE2]-1 BTN 9n 5A dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 5B dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 5C dd Trigger/Toggle OFF=0, ON=127

[PAGE2]-4 VR Bn 31 dd — 0-127

[PAGE2]-5 VR Bn 32 dd — 0-127

4
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Tipi di BEAT EFFECT

DELAY"
Originale J J
(4 battute) J J
A4
e DDy PP
Questa funzione emette un suono ritardato una volta in accordo con la frazione di

battuta del pulsante.
Se viene aggiunto il suono ritardato di 1/2 battuta, 4 battute divengono 8.

Usare questi comandi per impostare il tempo di ritardo da 1/8 a
4/1 rispetto ad 1 battuta del tempo BPM.

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

Usare questo per impostare il tempo di ritardo.
124000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Usare questo per regolare il bilanciamento fra il suono origi-
tro 3) nale e quello ritardato.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

TIME (parametro 2)

Usare questi per regolare il bilanciamento fra il suono originale
e quello ritardato di differenti bande.

ECHO" &
'—Segnale audio in
PR - ingresso disattivato
TT\-~___ Usctain
\‘Kdissolvenza
1 battuta Tempo

Questa funzione emette suoni sempre piu attenuati varie volte in accordo con la
frazione di battuta del pulsante.

Con gli eco da 1/1 di battuta, i suoni ritardati vengono chiusi in dissolvenza

in accordo col tempo del brano anche dopo che il suono in ingresso e stato
eliminato.

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

Usare questi comandi per impostare il tempo di ritardo da 1/8 a
4/1 rispetto ad 1 battuta del tempo BPM.

Usare questo per impostare il tempo di ritardo.
1a4000 (ms)

TIME (parametro 2)

LEVEL/DEPTH (parame- Usare questo per regolare il bilanciamento fra il suono origi-
tro 3) nale e quello di eco.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Usare questi per regolare il bilanciamento fra il suono originale
e quello di eco di differenti bande.

1/1 battuta Tempo
1/4 battuta

EFFECT FREQUENCY

1/8 battuta

Questa funzione emette fino a 7 suoni ritardati in unita da 1/8 in accordo con la
frazione del pulsante delle battute.

Il volume del suono ritardato e regolabile con i comandi [EFFECT FREQUENCY].
Il volume dei suoni ritardati dispari viene regolato da [MIN] sulla posizione cen-
trale, quello dei suoni ritardati pari viene regolato dalla posizione centrale su
[MAX].

I tempo di effetto viene mandato da 1/8 a 4/1 in un rapporto da
1 battuta delle BPM.

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

Usare questo per impostare il tempo di ritardo.

TIME (parametro 2) 10 24000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Usare questo per regolare il bilanciamento fra il suono origi-
tro 3) nale e quello ritardato.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Imposta il volume del suono ritardato per differenti bande di
frequenza.

(22) it

REVERB"

Suono direttg )
Primo suono riflesso

Livello . .
Riverberi
—

1% | I
Tempo
100% " .

Questa funzione aggiunge riverbero al suono in ingresso.

Pulsanti di battuta (para-

Impostano il grado di riverbero da 1 a 100 %.
metro 1)

Usare questo comando per regolare il grado di riverbero appli-
TIME (parametro 2) cato.
Da 1a 100 (%)

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Imposta il bilanciamento fra suono originale ed effetto.

Usare questi per regolare il bilanciamento fra il suono originale
e quello di effetto di differenti bande.

ROLL"#

owme | (1)) 1Sy
A 4

A
Effetto attivato

1 ol Ijﬂj J ujﬂj J "JﬂJ J)

Ripetuto

Questa funzione registra il suono in ingresso nel punto in cui il tasto [ON/OFF]
viene premuto e ripete il suono registrato a seconda della frazione del tasto della
battuta.

Il tempo di effetto viene mandato da 1/8 a 4/1 in un rapporto da
1 battuta delle BPM.

Usare questo per impostare il tempo di effetto.

10 a 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Usare questo per regolare il bilanciamento fra il suono origi-
tro 3) nale e quello ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

TIME (parametro 2)

Usare questi per regolare il bilanciamento fra il suono originale
e quello ROLL di differenti bande.

SLIP ROLL" @
s 0l
Effetto:ttivato CamAbiato da A 4

a1/

wo Pl

Ripetizione 1/2

Ripetizione 1/1

Questa funzione registra il suono in ingresso nel punto in cui il tasto [ON/OFF]
viene premuto e ripete il suono registrato a seconda della frazione del tasto della
battuta.

Quando il tempo dell’effetto cambia, il suono in ingresso viene riregistrato.

Il tempo di effetto viene mandato da 1/8 a 4/1 in un rapporto da
1 battuta delle BPM.

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

Usare questo per impostare il tempo di effetto.
10 a2 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Usare questo per regolare il bilanciamento fra il suono origi-
tro 3) nale e quello ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

TIME (parametro 2)

Usare questi per regolare il bilanciamento fra il suono originale
e quello ROLL di differenti bande.




REV ROLL" ™

o | (Jyrr

Effetto attivato A 4

e J [0 00000 0000 )

roll

Rovesciato e ripetuto

Questa funzione registra il suono in ingresso nel punto in cui il tasto [ON/OFF]
viene premuto e ripete il suono registrato a seconda della frazione del tasto della
battuta.

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

Il tempo di effetto viene mandato da 1/8 a 4/1 in un rapporto da
1 battuta delle BPM.

Usare questo per impostare il tempo di effetto.

10 a 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Usare questo per regolare il bilanciamento fra il suono origi-
tro 3) nale e quello ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

TIME (parametro 2)

Usare questi per regolare il bilanciamento fra il suono originale
e quello ROLL di differenti bande.

Frequenza

Questa funzione cambia la frequenza di taglio del filtro a seconda della frazione
del pulsante delle battute.

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

Impostano il ciclo di movimento della frequenza di taglio da 1/8
a4/1 rispetto ad 1 battuta del tempo BPM.

Usare questo per impostare il ciclo nel quale la frequenza di
taglio viene mossa.
10 a 32000 (ms)

TIME (parametro 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Piu il comando viene girato in senso orario, piu forte & I'effetto.

Impostano il bilanciamento fra il suono originale e quello
dell’effetto per bande differenti.

TRANS™
1/1 battuta Tempo
Taglio Taglio [
Taglio ] Taglio

EFFECT FREQUENCY
Questa funzione taglia il suono a seconda della frazione del pulsante delle

battute.
La quantita di suono da tagliare puo venire cambiata con [EFFECT FREQUENCY].

L’effetto phaser cambia a seconda della frazione impostata col pulsante delle
battute.

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

Impostano il ciclo di movimento dell’effetto phaser con 1/8 a
4/1 rispetto al tempo di una battuta BPM.

Imposta il ciclo secondo cui si muove I'effetto phaser.

TIME (parametro 2) 102 32000 (ms)

Pili il comando viene girato in senso orario, pit forte e I'effetto.
Se girato del tutto in senso antiorario, viene emesso solo il
suono originale.

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Usare questi per regolare il bilanciamento fra il suono originale
e quello di effetto di differenti bande.

GATE"
] Li.vello
B e\

Tempo

/)
@ ‘// Soglia \
- /

EFFECTFREQUENCY
Questa funzione emette i suoni in ingresso di livello sopra la soglia, tagliando

quello di livello inferiore.
I livello di soglia puo venire cambiato con [EFFECT FREQUENCY].

Pulsanti di battuta (para-

. R o
metro 1) Imposta il tempo di rilascio fra 1 e 100 %.

Imposta il tempo di rilascio.
Da 1a 100 (%)

Imposta il livello di soglia.

Piu il comando viene girato in senso orario, piu forte & 'effetto
e piu viene tagliato il suono.

TIME (parametro 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY

(parametro 4) Usare questi per impostare i livello di soglia di bande differenti.

SEND/RETURN™
SEND
I { RETURN l

— crzmmnnealle
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= = DJM-2000

Collegare qui una unita effetti esterna o altro.
[EFFECT FREQUENCY] puo venire usato come isolatore.

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

TIME (parametro 2) —

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

Regola il livello dell’audio che arriva al terminale [RETURN].

Pulsanti di battuta (para-
metro 1)

Impostano 1/8 sul tempo di taglio 4/1 rispetto ad 1 battuta del
tempo BPM.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Imposta il livello dell'audio di uscita di RETURN per differenti
bande di frequenza.

Usare questo per impostare il tempo di effetto.

TIME (parametro 2) 10216000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Imposta il bilanciamento fra suono originale ed effetto.

tro 3)

EFFECT FREQUENCY Imposta la quantita di segnale originale da tagliare per la varie
(parametro 4) bande.
PHASER"

Spostamento di fase

Se “A”, “B" 0 “M" viene scelto con i pulsanti [CH SELECT], il suono di effetto non
puo venire monitorato premendo [CUE] (BEAT EFFECT) a meno che il suono del
canale desiderato non venga emesso dal canale [MASTER].

Se BEAT EFFECT e disattivato, gli effetti non possono venire monitorati
premendo [CUE] (BEAT EFFECT).
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Modifica delle impostazioni

1 Premere [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] per almeno 1
secondo.
Appare la schermata del menu [USER SETUP].
a L'indicatore [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] lampeggia.
e Pervisualizzare la schermata [CLUB SETUP], prima spegnere questa unita e
poi premere [POWER] mentre si preme [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)].

2 Premere il pulsante di impostazione elementi.
Appaiono gli elementi da scegliere.

3 Scegliere un elemento da impostare.
Scegliere I'elemento dal pannello a sfioramento e attivarlo.

4 Cambiare lI'impostazione dell’elemento.
Scegliere I'elemento dal pannello a sfioramento e attivarlo.
¢ Premere [SAVE] per salvare le modifiche della schermata [CLUB SETUP].

5 Premere [EXIT].

La schermata [USER SETUP] si chiude.

e Perchiudere la schermata [CLUB SETUP], premere [POWER] per spegnere
H Pulsante di impostazione elementi questa unita.

Impostazione delle preferenze

Le impostazioni in corsivo sono quelle predefinite al momento di acquisto.

Modalita Impostazione delle

Voce da scegliere1 Voce da scegliere2 Voce dascegliere3 Descrizioni

opzioni
TOGGLE
o BUTTON ACTION ————— Scegliere il metodo di invio di segnale MIDI [TOGGLE] o [TRIGGER].
ZONE1 TRIGGER
MIDI CHANNEL Da1,2,a16 Imposta il canale MIDI.
TOGGLE
MIDI BUTTON ACTION ——————— Scegliere il metodo di invio di segnale MIDI [TOGGLE] o [TRIGGER].
TRIGGER
zonE2” MIDI CHANNEL Da1,2,a16 Imposta il canale MIDI.
USER SETUP RESET _ Riporta i parametri MIDI [TYPE A] - [TYPE D] ai valori predefiniti. La
funzione [RESET] e esclusiva del [ZONE2].
LINK CH1aCHa ON, OFF Attlvaefils.athva. Iaf.un2|one di avvio della dissolvenza di lettori DJ
collegati ai terminali [LINK].
FADER START Atti disattiva la funzi di avvio della dissol di lettori DJ
iva e disattiva la funzione di avvio della dissolvenza di lettori
CONTROL CH2, CH3 ON, OFF collegati ai terminali [CONTROL].
LCD BACK LIGHT 1,2,34,5 — Regola la luminosita del pannello a sfioramento.
VERSION No. — — — Visualizza la versione del software del DJM-2000.
DIGITAL OUT MAX -19dB,-15dB,-10dB, Regolail livello di uscita audio massimo del terminale [DIGITAL
LEVEL -5dB OUT].
SYSTEM RDL(;I;’AL SAMPLING 48 kHz, 96 kHz — Cambia la frequenza di campionamento digitale.
AUTO STANDBY ON, OFF — Attiva e disattiva la funzione di auto standby.
OUTPUT TO BOOTH ON. OFF _ Determina se viene emesso o no il segnale audio del microfono dai
MONITOR ! terminali [BOOTH].
CLUB SETUP ibilita di i i i
i TALK OVER THRE- -25dB,-20dB,-15d8, Ir:\tpoita la se(r;snblllta di talkove'r. La f:mz;one 4| talkotvir vueng
SHOLD LEVEL _10dB attivata quando un suono superiore al volume impostato proviene
dal microfono.
TALK OVER LEVEL -25 dB, -20 dB, -15 dB, _ Imposta il livello .dl atte‘nuauone pe.r suoni diversi da quello del
-10dB microfono a funzione di talkover attivata.
TOUCH PANEL _ _ _ !_a tarétura del pannello a sfioramento viene regolata premendo [+]
in ordine.
FACTORY RESET YES, NO — — Riporta tutte le impostazioni ai valori predefiniti.

[1] Cambia le impostazioni MIDI dei pulsanti [FREQUENCY MIX] e [SIDECHAIN REMIX] del pannello di controllo.
Cambia le impostazioni MIDI per [TYPE A] su [TYPE D] nella schermata di controllo MIDI.

La funzione auto standby

Se [AUTO STANDBY] si trova su [ON], la modalita di standby inizia automaticamente se 4 ore passano dal verificarsi di tutto quanto segue.
— Nessun pulsante o controllo di questa unita viene usato.

— Nessun segnale audio di =10 dB o piu arriva ai terminali di ingresso di questa unita.

— Nessun collegamento PRO DJ LINK & stato fatto.

¢ Lamodalita di standby viene cancellata quando [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] viene premuto.



Informazioni aggiuntive

Diagnostica

* L'uso scorretto dell’apparecchio viene spesso scambiato per un guasto. Se si ritiene che questo componente non funzioni bene, controllare la sezione che segue.
Avolte il problema risiede in un altro componente. Controllare tutti i componenti ed apparecchi elettronici usati. Se il problema non puo venire eliminato neppure
dopo aver fatto i controlli suggeriti, chiedere assistenza tecnica al piu vicino centro assistenza o rivenditore autorizzato Pioneer.

* Il lettore non funziona a causa di elettricita statica o altre influenze esterne. In tali casi, il funzionamento normale puo venire ripristinato scollegando il cavo di ali-

mentazione e ricollegandolo.

Problema

L'apparecchio non é acceso.

Controllare

Il cavo di alimentazione é collegato correttamente?

Rimedio

Collegare il cavo di alimentazione ad una presa di c.a.

Audio assente o insufficiente.

L'interruttore [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*] si

trova in posizione corretta?

Portare I'interruttore [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*] sulla sorgente di
ingresso del canale. (a pagina 12)

Gli interruttori [CD, DIGITAL] del pannello posteriore sono

regolati correttamente?

Regolare gli interruttori [CD, DIGITAL] a seconda del dispositivo con cui
riprodurre. (a pagina 12)

| cavi di collegamento sono collegati correttamente?

Collegare correttamente i cavi di collegamento. (a pagina 7)

I terminali o gli spinotti sono sporchi?

Pulire i terminali e gli spinotti prima di procedere con i collegamenti.

L'interruttore [MASTER ATT.] del pannello posteriore &
regolato su [-6 dB], ecc.?

Cambiare la posizione dell'interruttore [MASTER ATT.]. (a pagina 6)

Non viene emesso suono digitale.

La frequenza di campionamento (fs) dell’'uscita audio digi-
tale e adatta alle caratteristiche del dispositivo collegato?

Nella schermata [CLUB SETUP] , regolare [DIGITAL SAMPLING RATE] a seconda
delle caratteristiche tecniche del dispositivo collegato. (a pagina 24)

Audio distorto.

Il'livello dell’audio emesso dal canale del microfono &
regolato correttamente?

Regolare [MASTER] in modo che I'indicatore del livello del canale principale
siillumini a circa [0 dB] al livello di picco. (a pagina 12)

Portare [MASTER ATT.] su [-3 dB] o [-6 dB]. (a pagina 6)

Il livello dell’'ingresso audio di ciascun canale é regolato
correttamente?

Regolare [TRIM] in modo che I'indicatore del livello del canale si illumini
vicino a [0 dB] al livello di picco. (a pagina 12)

Il crossfader non funziona.

L'interruttore [CROSS FADER ASSIGN] & impostato cor-
rettamente?

Regolare correttamente I'interruttore [CROSS FADER ASSIGN]. (a pagina 12)

L'apertura in dissolvenza con un lettore DJ & impos-
sibile.

[FADER START] & su off?

Attivare [FADER START] nella schermata [USER SETUP]. (a pagina 13)

Il lettore DJ & collegato correttamente al terminale [CON-
TROL]?

Collegare il terminale [CONTROL] ed il lettore DJ con un cavo di controllo.
(a pagina 7)

I lettore DJ € collegato correttamente al terminale [LINK]?

Collegare correttamente il lettore DJ al terminale [LINK] usando un cavo
LAN. (a pagina 7)

| cavi audio sono collegati correttamente?

Collegare i terminali di ingresso audio di questa unita e quelli di uscita
audio del lettore DJ con un cavo audio. (a pagina 7)

La funzione BEAT EFFECT non funziona.

| tasti [CH SELECT] sono regolati correttamente?

Premere il tasto o tasti [CH SELECT] per scegliere il o i canali cui aggiungere
un effetto.

[INST FX] non funziona.

Il comando [FILTER] & in posizione corretta?

Girare il controllo [FILTER] in senso orario. (a pagina 15)

Non & possibile usare unita effetti esterne.

[ON/OFF] di BEAT EFFECT e attivato?

Premere [ON/OFF] di BEAT EFFECT per attivare [SEND/RETURN]. (a pagina 16)

L'unita effetti esterna & collegata correttamente al termi-
nale [SEND] o [RETURN]?

Collegare I'unita effetti esterna correttamente al terminale [SEND] e a quello
[RETURN]. (a pagina 7)

L'audio di un’unita effetti esterna e distorto.

Il livello di uscita audio dell'unita effetti esterna e regolata

su valori appropriati?

Regolare il livello di uscita audio dell'unita effetti esterna.

Il tempo (BPM) non e misurabile o la misura ottenuta
(BPM) e sospetta.

Il livello audio & troppo basso o alto?

Regolare [TRIM] in modo che I'indicatore del livello del canale si illumini
vicino a [0 dB] al livello di picco. (a pagina 12)

Il tempo (BPM) di alcuni brani potrebbe non essere misurabile. In tal caso,
digitare il tempo manualmente con il tasto [TAP]. (a pagina 16)

Il tempo misurato (BPM) differisce da quello indicato
sul CD.

| valori possono differire leggermente a causa dei differenti modi in cui il
valore BPM viene misurato. Non sono necessarie correzioni.

Il sequencer MIDI non sincronizza.

La modalita di sincronizzazione Slave del sequencer MIDI

esterno & impostata?

Impostare la modalita di sincronizzazione Slave del sequencer MIDI esterno.

Il sequencer MIDI che usate supporta i clock di sincroniz-

zazione MIDI?

| sequencer MIDI esterni che non supportano gli orologi di sincronizzazione
MIDI non sono sincronizzabili.

Il controllo MIDI non funziona.

Il canale MIDI funziona?

Premere [ON/OFF] della sezione [MIDI]. (a pagina 16)

Le impostazioni MIDI sono corrette?

Per usare software DJ con questa unita, i messaggi MIDI di questa devono
venire assegnati al software DJ usato. Per ulteriori dettagli sull’assegna-
zione di messaggi, vedere il manuale di istruzioni del software DJ.

Questa unita non viene riconosciuta da un computer
cui e collegata.

Il driver é stato installato nel computer?

Installare il driver. Se il software e gia installato, reinstallarlo. (a pagina 8)

Questa unita non puo riprodurre il segnale di un
computer.

Questa unita ed il computer sono collegati bene?

Collegare questa unita ed il computer con un cavo USB. (a pagina 8)

Le impostazioni del dispositivo di uscita audio sono
corrette?

Scegliere questa unita con le impostazioni del dispositivo di uscita audio.
Per istruzioni sulle impostazioni per il proprio applicativo, consultarne le
istruzioni per I'uso.

I selettore d'ingresso di questa unita e regolato corretta-
mente?

Portare il selettore d'ingresso del canale sulla posizione [USB */*]. (a
pagina 12)

Anche toccando il pannello a sfioramento non accade
nulla.

La taratura del pannello a sfioramento & scadente.

Regolare il pannello a sfioramento con le impostazioni [TOUCH PANEL]
della schermata [CLUB SETUP]. (a pagina 24)

L'effetto non & monitorabile se [CUE] di BEAT EFFECT
e premuto.

Il circuito che genera I'eco per gli effetti [ECHO], [REVERB], [ROLL], [SLIP
ROLL] e [REV ROLL] si trova dopo il circuito di effetto, cosi il segnale di
effetto non & monitorabile. Cio non e dovuto ad un guasto.
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Il display a cristalli liquidi

e Suldisplay a cristalli liquidi potrebbero apparire dei piccoli punti neri o lucci-
canti. Questo e un fenomeno inerente ai display a cristalli liquidi; non rappre-
senta alcuna disfunzione.

* Quando utilizzato in luoghi freddi, il display a cristalli liquidi potrebbe rima-
nere scuro per un breve tempo dopo che I'alimentazione del DJM-2000 e stata
attivata. Esso raggiunge la luminosita normale dopo un breve intervallo.

e Quando il display a cristalli liquidi viene esposto alla luce solare diretta, la
luce si riflette su di esso rendendo difficile la visione. Bloccare la luce solare
diretta.

Le clausole di esenzione

* Pioneer e un marchio di fabbrica depositato della Pioneer Corporation.

. Microsoft®, Windows Vista®, and Windows® sono marchi di fabbrica o marchi
di fabbrica depositati della Microsoft Corporation negli Stati Uniti e/o altri paesi.

e Pentium & un marchio di fabbrica depositato della Intel Corporation.

¢ Adobe and Reader sono marchi di fabbrica depositati o marchi di fabbrica della
Adobe Systems Incorporated negli Stati Uniti e/o altri paesi.

¢ Apple, Macintosh e Mac OS sono marchi di fabbrica depositati o marchi di
fabbrica della Apple Inc. negli Stati Uniti e/o altri paesi.

e ASIO e un marchio di fabbrica della Steinberg Media Technologies GmbH.

* | nomidelle aziende e dei prodotti menzionati sono marchi di fabbrica dei
rispettivi proprietari.

Questo prodotto e utilizzabile per fini non di lucro. Esso non e invece utilizza-
bile per fini commerciali (a fini di lucro) via la trasmissione (terrestre, satelli-
tare, via cavo o di altro tipo), lo streaming su Internet, Intranet (una rete azien-
dale) o altri tipi di rete o distribuzione elettronica dell'informazione (servizi
digitali di distribuzione di musica in linea). Tali usi richiedono licenze apposite.
Per dettagli, visitare http://www.mp3licensing.com.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

La tecnologia di compressione audio MP3 ¢ offerta su licenza della Fraunhofer
I1S e della Thomson Multimedia.
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Talk Over On/Off

MIC]
-Browsing Monitor | 2,4 ) , . %2,4 Talk Over Level
-Live Sampler Monitor ! *1: Stessa elaborazione di effetto per i canali da 124
P I
I *2: Elaborazi i effetto per ['i ione scelta con il selettore del canale di effetto
Gandout ] BEAT Talk Over On/Off ] +3: |3 posizione di ingresso delleffetto viene impostata su o prima o dopo la dissolvenza, a
" errecTs| seconda di quanto specificato per I'effetto.
*4: Scegliendo SND/RTN, il canale impostato con selettore del canale di effetto viene
; [SNDATH) Talk Over threshold inviato/ritorna. i
L
[BEAT EFFECT (SND/RTN)] [REMIX]
Trigger CH SELECT
EFFECT CH SELECT SAVE |—— Remix CUE
[q CH ——o Remix  Remix Effect CH
SEND Out ) H —e , On/off
No Cable i
Return Level Effect SW L —e Remix processing

Master

[Master |

Retumin > z /x‘; Remix Effect CH Balance
i Cable Exist [CHT —=
| Master CUE}

E
CableCheck Effect CUE H3 —o

H.P. Out Rch

BEAT EFFECT (ETC) ]
EFFECT CH SELECT Assign X Assign X
Effect SW E:; F—e L,{‘_'/
JEFFECT processing o{Effect Out | S
EFFECT procesing 3 | Mix
%“ on/off
Effect CUE Assign Y Mix processing €D—{Mix CUE
CHl —o
H —
i 3 —e _
INST FX CH1-4In INST FX processing CH1-40ut CHY —e ["® Mix
THRU ——o on/off




Dati tecnici

Generale
Requisiti di alimentazione...........cccovvnininnn. ...CAda220Va240V, 50 Hz/60 Hz
Consumo di corrente............
Consumo di corrente (in attesa) ....
Peso unita principale ....
Dimensioni esterne

430 mm (L) x 107,9 mm (A) x 409 mm (P)
Temperature di funzionamento tollerabili.........cccccvviiviiiiiiiinnnnn, Da+5°Ca +35°C
Umidita di funzionamento tollerabile .................... Da 5 % a 85 % (senza condensa)

Sezione audio

Frequenza di campionamento....

Convertitore A/D, D/A

Caratteristiche di frequenza
CD/LINE/MIC ...t s

Rapporto S/R (uscita dichiarata)

Distorsione armonica complessiva (LINE — MASTER1) .........cccccvvvvivviiiiniinnns 0,004 %
Livello/impedenza di ingresso standard

PHONO..
CD/LINE.

-52 dBu/47 kQ
—12 dBu/47 kQ
-52 dBu/8 kQ

RETURN ..ottt et -12 dBu/47 kQ
Livello di uscita/impedenza di carico/impedenza di uscita standard

MASTER1 ... +8 dBu/10 kQ/1 Q@ 0 meno
+2 dBu/10 kQ/22 Q 0 meno
...—8 dBu/10 kQ/22 O 0 meno
+8 dBu/10 kQ/1 kQ 0 meno
12 dBu/10 kQ/1 kQ 0 meno
+8,5 dBu/32 /1 Q 0 meno

PHONES.
Livello di uscita/impedenza di carico dichiarati
MASTER1
MASTER2
Diafonia (LINE) ....

Caratteristiche di equalizzazione dei canali
..Da-26 dBa +6 dB (13 kHz)

.Da-26 dB a +6 dB (1 kHz)
... Da-26 dBa +6dB (70 Hz)

Hlc Da-12dBa +12dB (10 kHz)
LOW ... Da-12dBa +12 dB (100 Hz)

Terminali di ingresso/uscita
Terminale di ingresso PHONO

Prese a spinotto RCA ... 2
Terminale di ingresso CD
Prese a spinotto RCA ... 4

Terminale di ingresso LINE

Prese a spinotto RCA
Terminale di ingresso MIC

Connettore XLR /presa fono (6,3 MM) ...ccceiieiiiiiioiieiceieseseeesseene s 1
Terminali di ingresso RETURN

Presa fono (0 6,3 MIM) ittt sr e s sresbe e s e e eestesresre e 1
Terminale di ingresso coassiale DIGITAL IN

Prese a spinotto RCA ...ttt 4
Terminale di uscita MASTER

Connettore XLR

Prese a spinotto RCA ...
Terminale di uscita BOOTH

Presa fono (6,3 MM) c.cviiiiiiiiiiii s 1
Terminale di uscita REC OUT

Prese @ spinotto RCA ... 1
Terminale di uscita SEND

Presa fono (G 6,3 MM) ..o e 1
Terminale di uscita coassiale DIGITAL OUT

Prese @ spinotto RCA ... 1
Terminale MIDI OUT

BP DIN oottt bbb 1
Terminale di uscita PHONES

Presa fono stereo (J 6,3 MM) oo 1
Terminale USB

Tipo B ...
Terminale CONTROL

Mini spinotto fono (F 3,5 MM) ..o 2
Terminale LINK

Terminale LAN (100Bas@-TX) ...ccviviieiiieiieeitieieeseeseesresseeesssesseesressnsessssssnessnesnsnes 6

| dati tecnici ed il design di questo prodotto sono soggetti a modifiche senza
preavviso.
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Hartelijk dank voor uw aankoop van dit Pioneer product. Lees deze gebruiksaanwijzing aandachtig door om bekend te raken met de juiste bediening van uw apparaat.
Na het doorlezen van de gebruiksaanwijzing dient u deze te bewaren op een veilige plaats, voor latere naslag.

Het is mogelijk dat in bepaalde landen of gebieden de uitvoering van de netstekker en het stopkontakt verschilt van hetgeen in deze gebuiksaanwijzingis afgebeeld. De
aansluitmethode en bediening zijn in dergelijke gevallen echter precies hetzelfde.

BELANGRUK

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

De lichtflash met pijlpuntsymbool in een WAARSCHUWING: Het uitroepteken in een gelijkzijdige
gelijkzijdige driehoek is bedoeld om de OM HET GEVAAR VOOR EEN ELEKTRISCHE  driehoek is bedoeld om de aandacht van de
aandacht van de gebruikers te trekken op SHOCK TE VOORKOMEN, DEKSEL (OF gebruiker te trekken op de aanwezigheid van
een niet geisoleerde “gevaarlijke spanning” RUG) NIET VERWIJDEREN. AAN DE belangrijke bedienings- en
in het toestel, welke voldoende kan zijn om BINNENZIJDE BEVINDEN ZICH GEEN onderhoudsinstructies in de handleiding bij
bij aanraking een elektrische shock te ELEMENTEN DIE DOOR DE GEBRUIKER dit toestel.
veroorzaken. KUNNEN BEDIEND WORDEN. ENKEL

DOOR GEKWALIFICEERD PERSONEEL TE

BEDIENEN.

D3-4-2-1-1_A1_NI

voorgeschreven verzamelsysteem voor de juiste behandeling, het opnieuw bruikbaar maken en de recycling van gebruikte
elektronische producten.

E Deponeer dit product niet bij het gewone huishoudelijk afval wanneer u het wilt verwijderen. Er bestaat een speciaal wettelijk
]

In de lidstaten van de EU, Zwitserland en Noorwegen kunnen particulieren hun gebruikte elektronische producten gratis bij de daarvoor
bestemde verzamelplaatsen of een verkooppunt (indien u aldaar een gelijkwaardig nieuw product koopt) inleveren.

Indien u zich in een ander dan bovengenoemd land bevindt kunt u contact opnemen met de plaatselijke overheid voor informatie over de juiste
verwijdering van het product.

Zodoende zorgt u ervoor dat het verwijderde product op de juiste wijze wordt behandeld, opnieuw bruikbaar wordt gemaakt, t gerecycleerd en het
niet schadelijk is voor de gezondheid en het milieu.

K058b_A1_NI



WAARSCHUWING

Dit apparaat is niet waterdicht. Om brand of een
elektrische schok te voorkomen, mag u geen voorwerp
dat vloeistof bevat in de buurt van het apparaat zetten
(bijvoorbeeld een bloemenvaas) of het apparaat op
andere wijze blootstellen aan waterdruppels,

opspattend water, regen of vocht.
D3-4-2-1-3_A1_NI

WAARSCHUWING

Lees zorgvuldig de volgende informatie voordat u de
stekker de eerste maal in het stopcontact steekt.

De bedrijfsspanning van het apparaat verschilt
afhankelijk van het land waar het apparaat wordt
verkocht. Zorg dat de netspanning in het land waar
het apparaat wordt gebruikt overeenkomt met de
bedrijfsspanning (bijv. 230 V of 120 V) aangegeven

op de achterkant van het apparaat.
D3-4-2-1-4*_A1_NI

WAARSCHUWING
Om brand te voorkomen, mag u geen open vuur (zoals

een brandende kaars) op de apparatuur zetten.
D3-4-2-1-7a_A1_NI

BELANGRIJKE INFORMATIE BETREFFENDE

DE VENTILATIE

Let er bij het installeren van het apparaat op dat er
voldoende vrije ruimte rondom het apparaat is om een
goede doorstroming van lucht te waarborgen
(tenminste 5 cm achter en 3 cm aan de zijkanten van
het apparaat).

WAARSCHUWING

De gleuven en openingen in de behuizing van het
apparaat zijn aangebracht voor de ventilatie, zodat een
betrouwbare werking van het apparaat wordt verkregen
en oververhitting wordt voorkomen. Om brand te
voorkomen, moet u ervoor zorgen dat deze openingen
nooit geblokkeerd worden of dat ze afgedekt worden
door voorwerpen (kranten, tafelkleed, gordijn e.d.) of
door gebruik van het apparaat op een dik tapijt of een
bed.

D3-4-2-1-7b*_A1_NI

Gebruiksomgeving

Temperatuur en vochtigheidsgraad op de plaats van
gebruik:

+5 °C tot +35 °C, minder dan 85 % RH
(ventilatieopeningen niet afgedekt)

/et het apparaat niet op een slecht geventileerde plaats
en stel het apparaat ook niet bloot aan hoge
vochtigheid of direct zonlicht (of sterke kunstmatige

verlichting).
D3-4-2-1-7c*_A1_NI

Als de netstekker van dit apparaat niet geschikt is
voor het stopcontact dat u wilt gebruiken, moet u de
stekker verwijderen en een geschikte stekker
aanbrengen. Laat het vervangen en aanbrengen van
een nieuwe netstekker over aan vakkundig
onderhoudspersoneel. Als de verwijderde stekker per
ongeluk in een stopcontact zou worden gestoken,
kan dit resulteren in een ernstige elektrische schok.
/org er daarom voor dat de oude stekker na het
verwijderen op de juiste wijze wordt weggegooid.
Haal de stekker van het netsnoer uit het stopcontact
wanneer u het apparaat geruime tijd niet denkt te

gebruiken (bijv. wanneer u op vakantie gaat).
D3-4-2-2-1a_A1_NI

LET OP

De POWER schakelaar van dit apparaat koppelt het
apparaat niet volledig los van het lichtnet. Aangezien
er na het uitschakelen van het apparaat nog een
kleine hoeveelheid stroom blijft lopen, moet u de
stekker uit het stopcontact halen om het apparaat
volledig van het lichtnet los te koppelen. Plaats het
apparaat zodanig dat de stekker in een noodgeval
gemakkelijk uit het stopcontact kan worden gehaald.
Om brand te voorkomen, moet u de stekker uit het
stopcontact halen wanneer u het apparaat langere
tijd niet denkt te gebruiken (bijv. wanneer u op
vakantie gaat).

D3-4-2-2-2a*_A1_NI

WAARSCHUWING NETSNOER

Pak het netsnoer beet bij de stekker. Trek de stekker er
niet uit door aan het snoer te trekken en trek nooit aan
het netsnoer met natte handen aangezien dit
kortsluiting of een elektrische schok tot gevolg kan
hebben. Plaats geen toestel, meubelstuk o.i.d. op het
netsnoer, en klem het niet vast. Maak er nooit een
knoop in en en verbind het evenmin met andere
snoeren. De netsnoeren dienen zo te worden geleid dat
er niet per ongeluk iemand op gaat staan. Een
beschadigd netsnoer kan brand of een elektrische
schok veroorzaken. Kontroleer het netsnoer af en toe.
Wanneer u de indruk krijgt dat het beschadigd is, dient
u bij uw dichtstbijzijnde erkende PIONEER
onderhoudscentrum of uw dealer een nieuw snoer te

kopen.
S$002*_A1_NI



Inhoud

Opmerkingen over deze handleiding
De namen van aanduidingen, menu’s en toetsen staan in deze handleiding tus-
sen vierkante haken aangegeven. (bijv. [MASTER]-kanaal, [ON/OFF], [File]-menu)

@ Alvorens te beginnen
Kenmerken
Inhoud van de doos

@ Aansluitingen
Achterpaneel
Aansluiten van ingangsaansluitingen.
Aansluiten van uitgangsaansluitingen
Aansluiten op het bedieningspaneel
Aansluiten van een computer....
Omtrent het USB-audiostuurprogramma...

™o~ N

@ Bediening
Regelpaneel
Basisbediening...
Geavanceerde bedieningsfuncties
Lijst van MIDI-berichten .
S00MEN BEAT EFFECT iuiuiisiinsisiississsssisssssssssssssssssssssssssssssssssessessesssssesssssesssssessessssesss

@ Instellingen aanpassen
Voorkeurinstellingen maken
Omtrent de automatische ruststandfunctie...

@ Aanvullende informatie
Verhelpen van storingen

Omtrent het LCD-scherm....
Omtrent de uitzonderingsclausules. .26
Blokschema.... .27

Specificaties



Alvorens te
beginnen

Kenmerken

Dit apparaat is een topklasse DJ-mengpaneel, ontworpen voor professionele
DJ’s, dat naast de uitstekende geluidskwaliteit tevens de voordelen biedt van
een meervoudig aanraakpaneel en diverse interface- en effectfuncties, om zo uw
DJ-optredens extra dimensies en nieuwe stijlen te bieden.

TOUCH PANEL EFFECT

Dit apparaat omvat een groot 5,8-inch multi-touch LCD-aanraakpaneel. Door de
effectfuncties [FREQUENCY MIX] en [SIDECHAIN REMIX] te combineren, kunt u
de effecten zowel visueel als auditief controleren, hetgeen zeer intuitief werkt.

“ FREQUENCY MIX

De muziekfrequenties worden verdeeld in zeven toonbereiken voor een grafische
weergave. De schuifregelaars van het aanraakpaneel bieden een duidelijk over-
zicht voor het mengen van twee kanalen of het verwisselen van instrumenten
(delen).

< SIDECHAIN REMIX

Het geluid van een bepaald kanaal kan worden gebruikt als “trigger” voor de
toepassing van effecten op het geluid van de andere kanalen. Bediening via het
aanraakpaneel maakt een zeer dynamische geluidsverwerking mogelijk.

INST FX

Dit apparaat is voorzien van zes verschillende effecten (NOISE, ZIP, CRUSH, JET,
HPF, LPF). De effecten zijn eenvoudig te gebruiken door aan de [FILTER]-knoppen
te draaien voor de diverse kanalen voor improvisatie tijdens een optreden,

en de gewenste effecten kunnen fijngeregeld worden door te draaien aan de
[PARAMETER]-knop.

BEAT EFFECT

De populaire BEAT EFFECT-functie van de DJM-serie is ook hierin toegepast en
nog verder ontwikkeld. Dit apparaat is voorzien van een [EFFECT FREQUENCY]-
functie waarmee de mate van het effect voor elke frequentieband afzonderlijk kan
worden bijgesteld, hetgeen meer vrijheid biedt dan ooit tevoren.

PRO DJ LINK

Wanneer een PRO DJ LINK-compatibele Pioneer DJ-speler (een CDJ-2000, CDJ-
900, enz.), een computer met het rekordbox-programma en dit apparaat onderling
worden verbonden met LAN-kabels, kunt u de volgende PRO DJ LINK-functies
gebruiken.

Zie Omtrent PRO DJ LINK op bladzijde 14 voor verdere informatie.

< SD & USB Export

% rekordbox LINK Export
* LIVE SAMPLER

< LINK MONITOR

< STATUS INFORMATION

GELUIDSKAART

Dit apparaat is toegerust met een audio-interface voor geluidskaarten/USB-
audio, waarmee u tot vier geluidsbronnen van een computer kunt toewijzen aan
de diverse kanalen, om die te mengen of samen te voegen. Bovendien kunnen de
audio-uitgangssignalen van het hoofdkanaal worden uitgestuurd naar de compu-
ter, hetgeen bijzonder nuttig is voor het opnemen van het gemengde geluid.

UITSTEKENDE GELUIDSKWALITEIT

Er zijn vindingen toegepast voor de verbetering van de geluidskwaliteit, voor
zowel de digitale als de analoge ingangen en uitgangen. Geluidsverwerking met
96 kHz sampling, een 24-bit topklasse A/D-omzetter en een 32-bit D/A-omzetter
met superieure geluidskwaliteit geeft een krachtig, bijzonder fraai totaalgeluid.
Dit apparaat is geschikt voor 48 kHz 16 bit, 48 kHz 24 bit en 44,1 kHz 16 bit USB-
audiosignalen.

Inhoud van de doos

¢ CD-ROM

e USB-kabel

¢ LAN-kabels x 4

¢ Netsnoer

* Garantiekaart

¢ Handleiding (dit document)

spuepapaN



Aansluitingen

Schakel altijd eerst de stroom uit en trek de stekker uit het stopcontact alvorens u enige aansluiting maakt of verbreekt.
Zie tevens de gebruiksaanwijzingen van de aan te sluiten apparatuur.

Sluit het netnoer pas aan nadat alle aansluitingen tussen de apparatuur volledig zijn gemaakt.

Gebruik alleen het bijgeleverde netsnoer.

Achterpaneel
[ 1] [3]4]5] 6] 5] [ 8] 19 a [3]4]5] m
— ﬁoﬁo” ST iﬂ T N R o L! i
& OFF POWER _@L@ C’ _@L@mm o Ve _@L@Dmm @L@_ €» Q

MASTERL |~ 190 mor MASTERZ RECOUT G Eng  @nZ Gl CH3 ——CH1 —COMPUTER 1

o @® (27 [ 2 aza| 2 vaa|
@) ®® .00 EEEEEE

= OICA HOICIC

@ g5°

| T

-CH 4 —|~CH 2 —COMPUTEF|2
| W —
l—m—‘ Iii IE 16 15 —i— 11}
EH POWER (bladzijde 12) REC OUT (bladzijde 7)
Voor aanzetten en uitschakelen van dit apparaat. Dit is een uitgangsaansluiting voor opnamedoeleinden.
PHONO (bladzijde 7) MASTER2 (bladzijde 7)
Voor aansluiten op de phono-aansluiting (MM-element) van een weergave- Voor aansluiten van een eindversterker e.d.

apparaat. Geen lijnniveau-ingangssignalen op aansluiten.

MASTER ATT.

CD (bladzijde 7) Hiermee regelt u het verzwakkingsniveau van het geluid dat wordt weerge-

Aansluiten op een DJ-speler of een lijnuitgangscomponent. geven via de [MASTER1] en [MASTER2]-aansluitingen. Kies uit 0 dB, -3 dB of
-6 dB.

SIGNAL GND (bladzijde 7)
Sluit hierop de aardingsdraad van een analoge platenspeler aan. Dit vermin- MASTER1 (bladzijde 7)
dert storende geluiden bij aansluiten van een analoge platenspeler. Voor aansluiten van een eindversterker e.d.

CD, DIGITAL (bladzijde 12) ACIN
Kies de analoge signaalingangsaansluitingen (CD) of de digitale signaalin- Aansluiten op een stopcontact met het bijgeleverde netsnoer. Wacht met aan-
gangsaansluitingen (DIGITAL IN). sluiten van het netsnoer totdat eerst alle aansluitingen tussen de apparatuur

. onderling compleet zijn gemaakt.
[ LINE (bladzijde 7) Gebruik alleen het bijgeleverde netsnoer.

Aansluiten op een cassettedeck of een lijnuitgangscomponent.

CONTROL (bladzijde 7)

Aansluiten via een bedieningssnoer (inbegrepen bij Pioneer DJ-spelers).

HE DIGITAL OUT (bladzijde 7)

Voor uitsturen van de hoofdkanaal-audiosignalen.

E DIGITALIN (bladzijde 7)
Sluit deze aan op de coaxiale digitale uitgangsaansluitingen van DJ-spelers,
enz. Bij omschakelen van de bemonsteringsfrequentie van het uitgangssig-
naal kan het geluid een ogenblik wegvallen.

Kensington-beveiligingsgleuf
USB (bladzijde 8)

Voor aansluiten van een computer.

MIDI OUT (bladzijde 7)

Verbind deze met de MIDI IN-aansluiting van een externe MIDI-sequencer.

LINK (bladzijde 7)
Verbind deze met de LINK-aansluiting van Pioneer DJ-spelers of de LAN-
aansluiting van een computer waarop rekordbox is geinstalleerd (PRO DJ
LINK).

RETURN (bladzijde 7)
Voor aansluiten van de uitgang van een externe effectgenerator. Wanneer
alleen het [L (MONO)]-kanaal is aangesloten, wordt het ingangssignaal van
het [L (MONO)]-kanaal tegelijkertijd doorgegeven aan het [R]-kanaal.

SEND (bladzijde 7)
Voor aansluiten van de ingang van een externe effectgenerator. Wanneer
alleen het [L (MONO)]-kanaal is aangesloten, wordt er alleen een mono-
geluidssignaal uitgestuurd.

BOOTH (bladzijde 7)
Uitgangsaansluingen voor een booth-monitor, geschikt voor symmetrische of
asymmetrische TRS-uitgangsaansluiting.

(6) NI



Aansluiten van ingangsaansluitingen

Analoge platenspeler
@ o

Cassettedeck, CD-speler, e.d.
(apparatuur met lijnuitgangen)

apparaat
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fore | Q0| |CO|
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Naar stopcontact Pioneer DJ-spelers Pioneer DJ-spelers Computers
Nadere informatie over PRO DJ LINK vindt u op Omtrent PRO DJ LINK op bladzijde 14.
Gebruik de bijgeleverde LAN-kabels voor de aansluiting op Pioneer DJ-spelers.
Voor het gebruik van de fader-startfunctie sluit u een LAN-kabel of bedieningskabel aan (bladzijde 13).
Aansluiten van uitgangsaansluitingen
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Cassettedeck, e.d. Digitaal

(analoog geluidsopname- audio-ingangsapparaat (voor dj-booth

apparaat)

[1] Sluit tevens een externe effectgenerator aan op de [RETURN]-aansluiting (ingangsaansluiting).

Eindversterker
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effectgenerator [1]

MIDI-sequencer



Aansluiten op het bedieningspaneel

Microfoons
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Aansluiten van een computer
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Computer

Aansluiten met de bijgeleverde USB-kabel.

Omtrent het USB-audiostuurprogramma

Dit stuurprogramma is een exclusief programma voor het insturen en uitsturen
van geluidssignalen van en naar een computer. Om dit apparaat te gebruiken in
aansluiting op een computer waarop Windows of Mac-OS draait, installeert u van
tevoren het stuurprogramma op de computer.

Gebruiksovereenkomst voor de software

Deze gebruiksovereenkomst voor de software (hierna kortweg “de over-
eenkomst” genoemd) stelt een aantal bepalingen voor het gebruik van de
DJ-software (hierna “de software” genoemd) tussen de klant en de klant en
Pioneer Corporation (hierna kortweg “Pioneer” genoemd).

Lees de volgende artikelen aandachtig door alvorens u de software installeert

en in gebruik neemt. Door het gebruik van de software verklaart u zich impliciet
akkoord met de bepalingen van de overeenkomst. Als u niet instemt met de bepa-
lingen van de overeenkomst, installeert en gebruikt u de software dan niet.

[Gebruiksovereenkomst]

Op voorwaarde dat er voldaan wordt aan de bepalingen van deze overeenkomst,
verkrijgt de klant toestemming tot installatie en toepassing van deze software op
een enkele personal computer.

[Beperkingen]

De klant is gehouden geen kopieén van deze software te maken, te verzenden

of te verspreiden via enig netwerk of van de ene computer naar een andere.
Bovendien zal de klant de software niet aanpassen, verkopen, verhuren, uitlenen
of leasen, noch aan- of toepassingen van deze software maken of distribueren.
Daarnaast zal de klant de software niet decompileren, deassembleren of herlei-
den tot de broncode, of op enige andere wijze de software zodanig verwerken dat
deze voor personen leesbaar wordt.

[Auteursrechten, enz.]

De auteursrechten en alle intellectuele eigendomsrechten over deze software zijn
eigendom van Pioneer en daarbij aangesloten betrokkenen. Deze software wordt
beschermd door de wetten op het auteursrecht en de voorzieningen van interna-
tionale verdragen.

[Afwijzing van garantie of technische ondersteuning]

Deze software en de bijbehorende documentatie e.d. wordt geleverd “as is”, d.i.
zonder verdere verplichtingen. Pioneer biedt geen garanties aan de klant, noch
aan derden, inzake de verkoopbaarheid, geschiktheid voor bepaalde doeleinden,
schending van de rechten van anderen, of enige andere aangelegenheden, noch
worden er garanties geboden voor technische bijstand inzake deze software of
de bijbehorende documentatie. Overigens kan deze afwijzing van garantie niet in
alle landen en gebieden erkend worden om reden van strijdigheid met plaatse-
lijke voorschriften, zodat deze afwijzing van garantie aldaar niet van toepassing
is. De rechten van de klant kunnen in bepaalde landen en gebieden verschillen.

[Beperkte aansprakelijkheid]

Pioneer en andere leveranciers van deze software aanvaarden geen enkele ver-
antwoordelijkheid voor enige schade die te wijten kan zijn aan het gebruik of de
onmogelijkheid van gebruik van deze software of enige bijbehorende documen-
tatie (inclusief maar niet beperkt tot winstderving, zakelijk verlies, schade door
verloren of aangetaste gegevens, enz.), zelfs als Pioneer op de hoogte is gesteld
van de mogelijkheid van dergelijke schade. De beperkte aansprakelijkheid voor
directe of indirecte schade kan niet in alle landen en gebieden erkend worden om
reden van strijdigheid met plaatselijke voorschriften, zodat deze beperking van
aansprakelijkheid aldaar niet van toepassing is. Bovendien geldt in alle gevallen,
ongeacht de toedraging, dat de verantwoordelijkheid van Pioneer en diens doch-
terondernemingen inzake deze software nooit het bedrag zal overschrijden dat de
klant heeft betaald aan Pioneer of diens dochterondernemingen. Deze afwijzing
van de beperkte aansprakelijkheid vormt een fundamenteel onderdeel van de
overeenkomst tussen de klant en Pioneer.

[Geldende wetgeving]

Deze overeenkomst voldoet aan de wetten en bepalingen van Japan en dient als
zodanig geinterpreteerd te worden. Deze overeenkomst bepaalt en omschrijft
alle artikelen van de betrekkingen tussen de klant en Pioneer, en heeft als zoda-
nig voorrang boven alle eerdere en afzonderlijke overeenkomsten die gesloten
zijn omtrent deze betrekkingen (ongeacht of dit mondeling is of schriftelijk). De
Arrondissementsrechtsbank van Tokyo is het gerechtshof met eerste jurisdictie
voor alle geschillen die mochten optreden inzake deze overeenkomst.

Voorzorgen bij het installeren

¢ Voor het installeren van het stuurprogramma dient u eerst dit apparaat
uit te schakelen en de USB-kabel los te maken van dit apparaat en van uw
computer.

e Als udit apparaat aansluit op uw computer zonder eerst het stuurprogramma
te installeren, kan er iets fout gaan in uw computer, afhankelijk van uw
besturingssysteem.

¢ Als ueeneenmaal gestart installatieproces hebt onderbroken, dient u
opnieuw vanaf het allereerste begin te beginnen, volgens de hieronder
beschreven procedure.



* Lees eerst aandachtig Gebruiksovereenkomst voor de software door voordat u
de specifieke stuurprogramma'’s voor dit apparaat gaat installeren.

e Sluit voor het installeren van het stuurprogramma eerst alle andere program-
ma'’s die op uw computer actief zijn.

e Het stuurprogramma is geschikt voor de volgende besturingssystemen.
— Mac OS X (10.3.9 of recenter)
— Windows Vista® Home Basic/Home Premium/Ultimate/Business
— Windows® XP Home Edition/Professional (SP2 of recenter)
Het stuurprogramma is niet geschikt voor 64-bit versies van besturings-
systemen (64-bit edities van Windows Vista® evenmin als Windows® XP
Professional x64 Edition).

¢ De bijgeleverde CD-ROM bevat installatieprogramma’s in de volgende 12
talen.
Engels, Frans, Duits, Italiaans, Nederlands, Spaans, Portugees, Russisch,
Vereenvoudigd Chinees, Traditioneel Chinees, Koreaans en Japans
Als u gebruikt maakt van een besturingssysteem in een andere taal, volgt u
dan de aanwijzingen op het scherm om in te stellen op [English (Engels)].

Installeren van het stuurprogramma

< Installatieprocedure (Windows)

Lees eerst aandachtig Voorzorgen bij het installeren door alvorens een sturpro-

gramma te installeren.

¢ Voor het installeren of verwijderen van het stuurprogramma zult u wellicht
toestemming nodig hebben van de beheerder van uw computer. Meld u aan
als de beheerder van uw computer voordat u begint met het installeren.

1 Plaats de bijgeleverde CD-ROM in het CD-station van de

computer.

De CD-ROM map verschijnt.

¢ Alsernahetladen van de CD-ROM geen CD-ROM map verschijnt, opent u
dan het CD-station via [Computer (of Deze computer)] in het [START]-menu.

2 Dubbelklik op [DJM-2000_X.XXX.exe]

Het installatiescherm voor het stuurprogramma verschijnt.

3 Wanneer het taalkeuzescherm verschijnt, kiest u [Nederlands]
en klikt u op [OK]

U kunt kiezen uit diverse talen, afhankelijk van het besturingssysteem van uw
computer.

4 Lees zorgvuldig de gebruiksovereenkomst voor de software
en als u akkoord gaat met de voorwaarden, plaats u een vinkje in
[Akkoord.] en dan klikt u op [OK]

Als u niet akkoord gaat met de voorwaarden in de gebruiksovereenkomst voor de
software, klikt u op [Annuleren] om het installeren te stoppen.

5 Volg voor de installatieprocedure de aanwijzingen die op uw

scherm verschijnen.

Als er [Windows-beveiliging] op het scherm verschijnt tijdens het installation-

proces, klikt u op [Dit stuurprogramma toch installeren] om door te gaan met

installeren.

¢ Bijinstalleren onder Windows XP
Als er [Hardware-installatie] op het scherm verschijnt tijdens het installati-
onproces, klikt u op [Toch doorgaan] om door te gaan met installeren.

* Wanneer het installatieproces voltooid is, verschijnt er een mededeling ter
afsluiting.

¢ Wanneer de installatieprocedure voor het stuurprogramma voltooid is, zult u
uw computer opnieuw moeten opstarten.

< Installatieprocedure (Macintosh)

Lees eerst aandachtig Voorzorgen bij het installeren door alvorens een sturpro-

gramma te installeren.

¢ Voor het installeren of verwijderen van het stuurprogramma zult u wellicht
toestemming nodig hebben van de beheerder van uw computer. Zorg dat u
van tevoren de naam en het wachtwoord van uw beheerder paraat heeft.

1 Plaats de bijgeleverde CD-ROM in het CD-station van de

computer.

De CD-ROM map verschijnt.

¢ Dubbelklik op het CD-pictogram op uw bureaublad als er na het laden van
een CD-ROM geen mappen worden aangegeven.

2 Dubbelklik op [DJM-2000_M_X.X.X.dmg]
Het [DJM-2000AudioDriver] menuscherm verschijnt.

3 Dubbelklik op [DJM-2000AudioDriver.pkg]

Het installatiescherm voor het stuurprogramma verschijnt.

4 Controleer de details op het scherm en klik op [Toch
doorgaan]

5 Wanneer het scherm met de gebruiksovereenkomst

voor de software verschijnt, kiest u [Nederlands], leest u de
gebruiksovereenkomst voor de software aandachtig door en klikt
u op [Toch doorgaan]

U kunt kiezen uit diverse talen, afhankelijk van het besturingssysteem van uw
computer.

6 Als uinstemt met de voorwaarden van de
gebruiksovereenkomst voor de software, klikt u op [Agree]

Als u niet akkoord gaat met de voorwaarden in de gebruiksovereenkomst voor de
software, klikt u op [Niet akkoord] om het installeren te stoppen.

7 Volg voor de installatieprocedure de aanwijzingen die op uw

scherm verschijnen.

¢ Klik op [Annuleren] om het installeren te stoppen, nadat het al is begonnen.

* Wanneer de installatieprocedure voor het stuurprogramma voltooid is, zult u
uw computer opnieuw moeten opstarten.

Aansluiten van de DJM-2000 op een computer

1 Sluit dit apparaat aan op uw computer via een USB-kabel.

Dit apparaat functioneert als een audio-apparaat volgens de ASIO-normen.

¢ Tijdens het gebruik van applicaties die geschikt zijn voor ASIO, kunt u
[USB 1/2], [USB 3/4], USB 5/6] en [USB 7/8] gebruiken als ingangsbronnen.
Afhankelijk van de ingang/uitgangsinstelling kunt u drie van de diverse
ingangsaansluitingen van dit apparaat gebruiken.

¢ Tijdens het gebruik van applicaties die geschikt zijn voor DirectX, kunt u
alleen [USB 1/2] gebruiken als ingangsbron.

¢ De aanbevolen werkomgeving voor de computer is afhankelijk van het
DJ-applicatieprogramma. Controleer altijd de aanbevolen computer-werkom-
geving voor het DJ-applicatieprogramma dat u gebruikt.

e Wanneer er tegelijkertijd een ander USB-geluidsapparaat op de computer is
aangesloten, kan dat niet altijd werken of naar behoren herkend worden.
Wij raden u aan om alleen de computer en dit apparaat aan te sluiten.

¢ Bijaansluiten van de computer en dit apparaat raden we u aan om de aanslui-
ting rechtstreeks op de USB-aansluitbus van dit apparaat te maken.

2 Druk op [POWER]

Schakel dit apparaat in.

¢ De mededeling [Apparaatstuurprogramma installeren] kan verschijnen
wanneer de DJM-2000 voor het eerst wordt aangesloten op een computer of
bij aansluiting op de USB-aansluitbus van de computer. Wacht tot de mede-
deling [De apparaten zijn gereed voor gebruik] verschijnt.

¢ Bijinstalleren onder Windows XP

— [Mag Windows verbinding met Windows Update maken om te zoe-
ken naar software?] kan verschijnen tijdens de installatieprocedure.
Kies dan [ Nee, nu niet] en klik op [Volgende] om door te gaan met
installeren.

— [Wat moet de wizard doen?] kan verschijnen tijdens de installatieproce-
dure. Kies dan [ De software automatisch installeren (aanbevolen)] en
klik op [Volgende] om door te gaan met installeren.

— Als er [Windows-beveiliging] op het scherm verschijnt tijdens het instal-
lationproces, klikt u op [Dit stuurprogramma toch installeren] om door
te gaan met installeren.
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Omschakelen van de ingang/uitgangsinstelling

Ga als volgt te werk om de ingang/uitgangsinstelling van de computer om te

schakelen bij gebruik van het stuurprogramma.

* Alserapplicatieprogramma’s dit apparaat gebruiken als hun vaste audio-
apparaat (zoals DJ-programma’s, enz.), sluit u die programma’s dan voordat
u de ingang/uitgangsinstelling omschakelt.

* Na het omschakelen van de ingang/uitgangsinstelling kan het even duren
voordat de computer is bijgewerkt. De ingang/uitgangsinstelling kan niet
worden omgeschakeld terwijl er iets op de computer wordt bijgewerkt.

* Erkan geen geluid worden weergegeven als er verschillen zijn tussen de
ingang/uitgangsinstelling van dit apparaat en die van de computer. Als dat
zich voordoet, schakelt u dit apparaat in en maakt u de ingang/uitgangsin-
stellingen opnieuw terwijl de USB-kabel is aangesloten.

* Als deingang/uitgangsinstelling wordt omgeschakeld tijdens het gebruik van
DirectX, bestaat de kans dat de applicatie het stuurprogramma niet herkent.

* MiIDIl-communicaties worden onderbroken als u de ingang/uitgangsinstelling
omschakelt tijdens gebruik van de MIDI-communicatie.

< Omschakelprocedure (Windows)

Klik op het Windows [START]-menu >[Alle programma's)]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[DJM-2000 Instelfunctie].
Schakel de ingang/uitgangsinstelling van de computer om.
— ASIO 4 uitgangen, 0 ingangen 16 bits DirectX 1 uitgang, 0 ingangen
— ASIO 3 uitgangen, 1ingang 16 bits DirectX 1 uitgang, 1 ingang
— ASIO 3 uitgangen, 0 ingangen 24 bits DirectX 1 uitgang, 0 ingangen

Ne (9)



< Omschakelprocedure (Macintosh)

Klik op [Apple]>[Systeemvoorkeuren]>[Overige]>[DJM-2000
Instellingen].
Schakel de ingang/uitgangsinstelling van de computer om.

— 8-kanaals uitgang, Geen ingang 16 bits

— 6-kanaals uitgang, 2-kanaals ingang 16 bits

— 6-kanaals uitgang, Geen ingang 24 bits

Aanpassen van de buffercapaciteit (Windows)

Volg deze methode om de buffercapaciteit van de computer aan te passen bij
gebruik van een ASIO-audiostuurprogramma.

Klik op het Windows [START]-menu >[Alle programma's)]>

[Pioneer]>[DJM-2000]>[DJM-2000 Instelfunctie].

Een ruime buffercapaciteit is nuttig om de kans op het wegvallen van geluid

(dropouts) te voorkomen, maar verhoogt daarentegen de geringe vertraging in de

audiosignaaltransmissie (latency).

* Alserapplicatieprogramma’s dit apparaat gebruiken als hun vaste audio-
apparaat (zoals DJ-programma’s, enz.), sluit u die programma’s dan voordat
u de buffercapaciteit aanpast.

Controleren welke versie van het
stuurprogramma u heeft

< Controlemethode (Windows)

Klik op het Windows [START]-menu >[Alle programma's)]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[Hulpprogramma voor het tonen van de
versie van de DJM-2000].

Het [Version] scherm verschijnt.
< Controlemethode (Macintosh)

Klik op [Apple]>[Over deze Mac]>[Meer info]>[Extensies]>[DJM-
2000 USBAudio].

Het [Version] scherm verschijnt.

Controleren van de meest recente informatie
over het stuurprogramma
Bezoek onze webiste, hieronder vermeld, voor de meest recente informatie over

het stuurprogramma voor exclusief gebruik met dit apparaat.
http://www.prodjnet.com/support/
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Microfooningangsaansluiting (bladzijde 13)
MIC LEVEL (bladzijde 13)

EQ (HI, LOW) (bladzijde 13)

OFF, ON, TALK OVER (bladzijde 13)

INST FX (bladzijde 16)

PARAMETER (bladzijde 16)

CUE (bladzijde 12)

MONO SPLIT, STEREO (bladzijde 12)
MIXING (bladzijde 12)

LEVEL (bladzijde 12)

PHONES (bladzijde 12)

CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */* (bladzijde 12)
TRIM (bladzijde 12)

EQ/ISO (HI, MID, LOW) (bladzijde 12)
Kanaalniveau-aanduiding (bladzijde 12)

FILTER (bladzijde 16)
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Kanaal-fader (bladzijde 12)

CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B) (bladzijde 12)

CH SELECT (bladzijde 16)
EFFECT SELECT (bladzijde 16)

EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW) (bladzijde 16)

Beat-toetsen (bladzijde 16)

TIME (bladzijde 16)

LEVEL/DEPTH (bladzijde 16)
AUTO/TAP (bladzijde 16)

TAP (bladzijde 16)

ON/OFF (BEAT EFFECT) (bladzijde 16)
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LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP) (bladzijde 15, bladzijde 24)

MIDI (bladzijde 17)
MIX (bladzijde 14)
REMIX (bladzijde 14)

ON/OFF (TOUCH PANEL EFFECT) (bladzijde 14)
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Crossfader-regelaar (bladzijde 12)
MASTER (bladzijde 12)
Hoofdniveau-aanduiding (bladzijde 12)
BALANCE (bladzijde 13)

MONO, STEREO (bladzijde 13)

BOOTH MONITOR (bladzijde 13)
START/STOP (SNAPSHOT) (bladzijde 17)
ON/OFF (MIDI) (bladzijde 16)

CH EQ (ISOLATOR, EQ) (bladzijde 12)
CH FADER (—, -~) (bladzijde 13)

CROSS FADER (7, 7X, 2X) (bladzijde 13)

Basisbediening

Geluid weergeven

1 Druk op [POWER]
Schakel dit apparaat in.

2 Overschakelen met de [CD/DIGITAL, PHONO, LINE,

USB */*]-schakelaar

Kies de ingangsbronnen voor de diverse kanalen uit de componenten die op dit
apparaat zijn aangesloten.

— [CD/DIGITAL]: Kiest de DJ-speler die is aangesloten op de [CD]-
aansluitingen. Voor keuze van de DJ-speler die is aangesloten op de
[DIGITAL IN]-aansluiting, zet u de [CD, DIGITAL]-schakelaar op het ach-
terpaneel op [DIGITAL].

— [PHONOI: Voor keuze van een analoge muziekspeler aangesloten op de
[PHONO]-aansluiting.

— [LINE]: Voor keuze van een cassettedeck of CD-speler die is aangesloten
op de [LINE]-aansluitingen.

— [USB */*]: Voor keuze van het geluid van de computer die is aangesloten
op de [USB]-aansluitbus.

3 Draaiaan [TRIM]

Regelt het niveau van de geluidssignalen die binnenkomen via elk kanaal.

Bij elk van de kanalen licht de kanaalniveau-indicator op wanneer er geluidssig-
nalen goed doorkomen voor dat kanaal.

4 Zetde kanaal-fader in de binnenste stand
Regelt het niveau van de geluidssignalen die worden uitgestuurd via elk kanaal.

5 Schakel over met de [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]-
schakelaar.
Schakelt de uitgangsbestemming om, voor elk kanaal.
— [A]: Toewijzen aan [A] (links) van de crossfader.
— [B]: Toewijzen aan [B] (rechts) van de crossfader.
— [THRUJ: Kies deze stand wanneer u de crossfader niet wilt gebruiken. (De
signalen passeren niet door de crossfader.)

6 Stel de crossfader in
Deze handeling is niet nodig wanneer [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] staat
ingesteld op [THRU].

7 Draai aan de [MASTER]-regelknop.

Geluidssignalen worden uitgestuurd via de [MASTER1] en [MASTER2]-
aansluitingen.

De hoofdniveau-indicator licht op.

Bijregelen van de geluidskwaliteit

Draai aan de [EQ/ISO (HI, MID, LOW) ]-knoppen voor de
afzondelijke kanalen.

Zie Specificaties op bladzijde 28 voor het bereik van het geluid dat kan worden
bijgeregeld met elk van deze regelaars.

< Omschakelen van de [EQ/ISO (HI, MID, LOW)]-functie.

Kies de stand van de [CH EQ (ISOLATOR, EQ)]-schakelaar.
— [ISOLATOR]: De isolatiefunctie wordt ingesteld. De aanduiding licht op.
— [EQ]: De equalizerfunctie wordt ingesteld.

Meeluisteren via een hoofdtelefoon

1 Sluit een hoofdtelefoon aan op de [PHONES]-aansluiting
2 Druk op [CUE] voor het kanaal dat u wilt beluisteren

3 Kies de stand van de [MONO SPLIT, STEREO]-schakelaar.

— [MONO SPLIT]: Het geluid van het kanaal waarvoor u op [CUE] drukt
wordt weergegeven via de linker oorschelp van de hoofdtelefoon en het
geluid van [MASTER] via de rechter oorschelp.

— [STEREO]: Het geluid van het kanaal waarvoor u op [CUE] drukt wordt in
stereo weergegeven door de hoofdtelefoon.

4 Draai aan de [MIXING]-knop.

Hiermee regelt u de balans van van het meeluistervolume tussen het geluid van
het kanaal waarvoor u op [CUE] hebt gedrukt en het geluid van het [MASTER]-
kanaal.

5 Draai aan de [LEVEL]-regelknop voor de [HEADPHONES].

De hoofdtelefoon geeft het geluid weer in het kanaal dat is gekozen via [CUE].



¢ Het meeluisteren wordt uitgeschakeld wanneer u nogmaals op [CUE] drukt.

¢ Wanneer de [LIVE SAMPLER] is ingeschakeld, kunnen de [CUE]-toets voor het
TOUCH PANEL EFFECT en de [CUE]-toets voor [LINK] niet tegelijk ingedrukt
worden.

Controleren van het geluid van de computer

1 Sluit een hoofdtelefoon aan op de [PHONES]-aansluiting

2 Sluit een computer aan waarop rekordbox is geinstalleerd.
Nadere aanwijzingen voor het aansluiten vindt u onder Aansluiten van ingangs-
aansluitingen op bladzijde 7.

3 Keuze van een muziekstuk ter controle met rekordbox

4 Druk op de [CUE]-toets voor [LINK].

Het muziekstuk dat u kiest met rekordbox wordt weergegeven via de

hoofdtelefoon.

¢ Het meeluisteren wordt uitgeschakeld wanneer u nogmaals op [CUE] drukt.

¢ U kunt nu dezelfde procedure volgen als voor Meeluisteren via een hoofdtele-
foon (stappen 3 t/m 5).

Omschakelen van de kanaalregelcurve

« Kies de kanaalregelcurve-karakteristiek.

Kies de stand van de [CH FADER (—, .—)]-schakelaar.
— [—/]: De curve stijgt plotseling aan het verre uiteinde.
— [~1: De curve stijgt geleidelijk (het geluid zwelt geleidelijk aan wanneer
u de kanaalregelaar van voren naar achteren beweegt).

« Kies de crossfadercurve-karakteristiek.

Schakel over met de [CROSS FADER (77X, 7¥, 2>X)]-schakelaar.

— [7\]: Geeft een steile, stijgende curve (als de crossfader-schuifregelaar
wordt weggeschoven van de [A]-kant, worden er onmiddellijk geluidssig-
nalen uitgestuurd via de [B]-kant).

— [7X]: Geeft een curve die het gemiddelde vormt van de curves hierboven
en hieronder.

— [X: Geeft een heel geleidelijk stijgende (als de crossfader-schuifrege-
laar wordt weggeschoven van de [A]-kant, zal het geluid aan de [B]-kant
geleidelijk aanzwellen, terwijl het geluid aan de [A]-kant geleidelijk wordt
afgezwakt).

Start de weergave van een DJ-speler met
behulp van de schuifregelaar (fader-start)

Wanneer dit apparaat is aangesloten op een Pioneer DJ-speler met een LAN-
kabel (inbegrepen bij dit apparaat) of een bedieningssnoer (inbegrepen bij de
DJ-speler), kunt u bepaalde handelingen zoals het starten van de weergave op de
DJ-speler ook bedienen met de schuifregelaar van dit apparaat.

Sluit vooraf dit apparaat aan op een Pioneer DJ-speler. Nadere aanwijzingen voor
het aansluiten vindt u onder Aansluiten van ingangsaansluitingen op bladzijde 7.

< Beginnen met afspelen met de kanaal-fader

1 Stel [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] in op [THRUI.
2 Stel [FADER START] in op [ON].

Nadere aanwijzingen voor het instellen vindt u onder Instellingen aanpassen op
bladzijde 24.

3 Zet de kanaal-fader in de buitenste stand

4 Stel de cue in op de DJ-speler
De DJ-speler pauzeert de weergave bij het cue-punt.

5 Zet de kanaal-fader in de binnenste stand

Het afspelen begint op de DJ-speler.

¢ Wanneer u de kanaal-fader terugzet in de oorspronkelijke stand, keert de
speler onmiddellijk terug naar het eerder ingestelde cue-punt, om daar de
weergave te pauzeren (back-cue).

< Beginnen met afspelen met de crossfader

1 Stel [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] in op [A] of [B].
2 Stel [FADER START] in op [ON].

Nadere aanwijzingen voor het instellen vindt u onder Instellingen aanpassen op
bladzijde 24.

3 Stel de crossfader in
Schuif de regelaar naar de tegenovergestelde rand van het kanaal waarvoor u de
fader-startfunctie wilt gebruiken.

4 Stel de cue in op de DJ-speler
De DJ-speler pauzeert de weergave bij het cue-punt.

5 Stel de crossfader in

Het afspelen begint op de DJ-speler.

¢ Wanneer u de crossfader terugzet in de oorspronkelijke stand, keert de speler
onmiddellijk terug naar het eerder ingestelde cue-punt, om daar de weergave
te pauzeren (back-cue).

Gebruik van een microfoon

1 Sluit een microfoon aan op de microfooningangsaansluiting.

2 Stel [OFF (ON, TALK OVER] in op [ON] of [TALK OVER].
— [ON]: De aanduiding licht op.
— [TALK OVER]: De aanduiding knippert.

¢ Wanneer u instelt op [TALK OVER] zal al het geluid behalve dat van het [MIC]
kanaal met 20 dB (oorspronkelijke instelling) worden verzwakt wanneer er
een geluid van meer dan —-15 dB (oorspronkelijke instelling) binnenkomt via
de microfoon.

3 Draai aan de [MIC LEVEL]-regelknop.
Regelt de geluidssterkte van de weergave via de [MIC]-aansluiting.
¢ Onthoud dat helemaal naar rechts draaien een enorm hard geluid oplevert.

4 Geluidssignalen doorgeven via de microfoon
+ Bijregelen van de geluidskwaliteit

Draai aan de [EQ (HI, LOW)]-knop voor het [MIC]-kanaal.
Zie Specificaties op bladzijde 28 voor het bereik van het geluid dat kan worden
bijgeregeld met elk van deze regelaars.

Overschakelen tussen mono- en stereo-geluid

Hiermee wordt de weergave via de [MASTER1], [MASTER2], [BOOTH], [REC
OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] en [USB]-aansluitingen omgeschakeld tussen
mono en stereo.

Kies de stand van de [MONO, STEREO]-schakelaar.
— [MONOI: Voor weergave van mono-geluid.
— [STEREO]: Voor weergave van stereo-geluid.

< De links/rechts-balans van het geluid regelen

De links/rechts-balans van het geluid dat wordt weergegeven via de [MASTER1],
[MASTER2], [BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] en [USB]-
aansluitingen kan worden bijgeregeld.

1 Stel [MONO, STEREO]-schakelaar in op [STEREO].

2 Draai aan [BALANCE]

De links/rechts-balans van het geluid varieert al naar gelang de draairichting en

stand van de [BALANCE]-regelaar.

* Door draaien naar de uiterste rechterkant wordt alleen het rechter kanaal van
stereo-geluid weergegeven. Door draaien naar de uiterste linkerkant wordt
alleen het linker kanaal van stereo-geluid weergegeven.

Het geluid wordt weergegeven via de [BOOTH]-
aansluiting.

Draai aan [BOOTH MONITOR].

Regelt het niveau van de geluidssignalen die worden weergegeven via de
[BOOTH]-aansluiting.
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Geavanceerde bedieningsfuncties

Omtrent PRO DJ LINK

Wanneer een PRO DJ LINK-compatibele Pioneer DJ-speler (een CDJ-2000, CDJ-

900, enz.), een computer met het rekordbox-programma en dit apparaat onderling

worden verbonden met LAN-kabels, kunt u de volgende PRO DJ LINK-functies

gebruiken.

Nadere bijzonderheden over de PRO DJ LINK-functie vindt u tevens in de

gebruiksaanwijzing van de DJ-speler en de bedieningsaanwijzingen voor

rekordbox.

Nadere aanwijzingen voor het aansluiten vindt u onder Aansluiten van ingangs-

aansluitingen op bladzijde 7.

* Er kunnen tot vier DJ-spelers worden aangesloten. Er kunnen tot twee compu-
ters worden aangesloten.

e Sluit de DJ-speler(s) aan op de [LINK]-aansluiting ([CH1] tot [CH4]) met het-
zelfde nummer als het kanaal waarop de audiosnoeren zijn aangesloten.

e Sluit de computer(s) aan op de [COMPUTER 1] of [COMPUTER 2]-aansluiting.

< SD & USB Export

rekordbox-muziekbestanden en beheergegevens op SD-geheugenkaarten/USB-
apparaten aangesloten op een CDJ-2000, CDJ-900 e.d. kunnen worden overge-
bracht tussen DJ-spelers.

< rekordbox LINK Export

Met deze functie kunt u rekordbox-muziekbestanden en beheergegevens direct
overbrengen, zonder dat het nodig is de gegevens eerst te exporteren naar een
SD-geheugenkaart/USB-apparaat.

< LIVE SAMPLER

Het geluid dat binnenkomt via de [MIC]-aansluiting of dat wort uitgestuurd via
de [MASTER]-aansluitingen kan worden gesampled en afgespeeld met een
DJ-speler.

< LINK MONITOR

Met deze functie kunt u rekordbox-muziekbestanden die zijn opgeslagen op de
computer vlot controleren via een hoofdtelefoon.

< STATUS INFORMATION

Deze functie geeft aan de DJ-spelers de status van het aangesloten kanaal door
(on-air status, kanaalnummer, enz.).

FREQUENCY MIX

De huidige weergegeven muziek wordt in zeven frequentiebanden gesplitst en
grafisch afgebeeld. De schuifregelaars van het aanraakpaneel bieden een dui-
delijk overzicht voor het mengen van twee kanalen of het verwisselen van instru-
menten (delen).
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Deze lichten op wanneer de DJ-spelers goed zijn aangeslo-

B LNK ten op de [LINK]-aansluitingen.

Hiermee regelt u de volumebalans van de te mengen kana-

5 -
B Aanraak-fader len in de afzonderlijke frequentiebanden.

Hiermee worden de aanraakfader-regelaars ineens direct

A <<> ) )
naar de uiterste linker- of rechterkant geschoven.

% Voor mengen van [CH2] en [CH3]:

Stel dit apparaat van tevoren zo in dat het geluid van [CH3] wordt weergegeven
via de [MASTER]-aansluitingen.

1 Zetde [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]-schakelaars voor

[CH2] en [CH 3] op [THRU].

e Zetde [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]-schakelaars van de te mengen
kanalen op [THRU].

¢ Bij gebruik van de crossfader-regelaar is het aanbevolen die in de middenpo-
sitie te zetten.

2 Druk op [MIX].
Het [FREQUENCY MIX]-scherm wordt aangegeven in het aanraakpaneel.

3 Druk op de kanaaltoewijzingstoetsen om [CH2] te kiezen voor
de linkerkant of [CH3] voor de rechterkant.

De volumeniveaus voor de verschillende frequentiebanden van het spelende
geluid van [CH3] worden aangegeven in de rechterhelft van het aanraakpaneel.

4 Druk op al de [ >> ]-toetsen.
Alle aanraakfader-regelaars worden naar de uiterste rechterkant geschoven.

5 Druk op [ON/OFF].
Hiermee schakelt u het effect in.
[ON/OFF] knippert wanneer het effect wordt ingeschakeld.

6 Schuif de kanaalfader-regelaar voor [CH2] naar achteren toe.
De volumeniveaus voor de verschillende frequentiebanden van het spelende
geluid van [CH2] worden aangegeven in de linkerhelft van het aanraakpaneel.

7 Schuif de aanraakfader naar de linkerkant.

Het geluid van de frequentiebanden waarvan de crossfader-regelaars zijn ver-

schoven, wordt gemengd en weergegeven.

¢ Het effect stopt wanneer u nogmaals op [ON/OFF] drukt.

¢ Om over te schakelen van de [FREQUENCY MIX] naar de [SIDECHAIN REMIX]-
stand, drukt u eerst op de [ON/OFF]-toets om het effect uit te schakelen en
dan drukt u op [REMIX].

SIDECHAIN REMIX

Wanneer u deze functie gebruikt, kunt u het geluid van de gekozen frequentie-
band voor het gekozen kanaal gebruiken als trigger voor de toepassing van effec-
ten op het geluid van de andere kanalen.

FS

Deze lichten op wanneer de fader-startfunctie wordt inge-
schakeld.

Kanaaltoewijzings-

3 i i .
H tostsen Hiermee kiest u de kanalen voor het mengen

Aanduiding volume- Het ingangsvolume voor deze functie wordt aangegeven in
9 een lichte kleur, terwijl het uitgangsvolume van de functie in

niveau

een donkere kleur wordt getoond.

| | B—
a{ | |
B—— C
a e |
— B
H CcH Hiermee kiest u het kanaal om het effect op toe te passen.
HOLD Deze bevat de parametergegevens voor het effect (de plaats
waar het bedieningsvlak werd aangeraakt).
EFFECT Hiermee kiest u het soort effect.
@ LEVEL/DEPTH Gebruik deze om de hoeveelheid toegevoegd effect te
regelen.
EXIT Hiermee sluit u het [TRIGGER] menu.
- TRIGGER (SAMPLING/ .
TRIGGER) Hiermee opent u het [TRIGGER] menu.
TRIGGER BAND Gek?yrmAk deze om de frequentieband te kiezen die u als “trig-
ger” wilt gebruiken.
Bedieningsvlak Gebruik deze om de parameters van het effect bij te stellen.
a TRIGGER CH (SAM- Hiermee kiest u het kanaal dat als effect-trigger moet
PLING/TRIGGER CH) dienen.
Trigger-indicators Deze knipperen volgens het automatisch waargenomen

ritme voor de verschillende frequentiebanden.




< Instellen van het kanaal voor samplen en triggeren op
[CH3] en mengen van het gesamplede geluid met het
geluid van [CH2] voor weergave:

Stel dit apparaat van tevoren zo in dat het geluid van [CH2] wordt weergegeven
via de [MASTER]-aansluitingen.

1 Druk op [REMIX].
Het [SIDECHAIN REMIX]-scherm wordt aangegeven in het aanraakpaneel.

2 Druk op de [2]-toets in het [CH]-gedeelte.
Hiermee kiest u het kanaal om het effect op toe te passen.

3 Druk op [EFFECT] en stel in op [SAMPLER].
Hiermee kiest u het soort effect.

Effectnaam Beschrijving

Een geluid wordt geproduceerd in dit apparaat, samengevoegd met het
geluid van het kanaal gekozen in het [CH]-gedeelte en dan weergegeven
aan de hand van de [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)]-trigger.

Het geluid van het kanaal gekozen via [TRIGGER CH (SAMPLING/
TRIGGER CH)] wordt gesampled, samengevoegd met het geluid van het

OSCILLATOR1 -4

ol

I

SOURCE SELECT Kies hier de bron die u wilt samplen.

Gebruik deze om de geluidssterkte voor de opname in te
stellen.
De geluidssterkte is regelbaar van -9 dB tot +9 dB.

REC VOLUME

SAMPLER .
kanaal gekozen in het [CH]-gedeelte en dan weergegeven aan de hand Status-indicator Deze toont de status van het apparaat en of er wel of geen
van de [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)]-trigger. = u sample-gegevens beschikbaar zijn.
De toonhoogte van het geluid van het kanaal gekozen in het [CH]- Golfvormaanduiding Hier wordt het geluid als golfvorm getoond.

PITCH gedeelte .wordt aangepast, het wordt samengevoegd met het kanaal o Hier wordt het geluid als staafdiagram getoond.
gekozen in het [CH]-gedeelte en dan weergegeven aan de hand van de Aanduiding afspeel- Dit wordt alleen getoond bij het vooraf controleren van het
[TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)]-trigger. adres geluid 9 !

GATE Het geluid dat binnenkomt via [CH] wordt weergegeven aan de hand Het geluid wordt weergegeven vanaf het punt waar u het

van de [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)]-trigger.

¢ Hetis niet mogelijk om verscheidene effecten tegelijk te kiezen.

4 Druk op [TRIGGER (SAMPLING/TRIGGER)].
Het [TRIGGER]-menu verschijnt.

5 Onder [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)] kiest u [CH3].

Hiermee kiest u het kanaal om te gebruiken als trigger voor het effect.

e Wanneer u op [SAME] drukt, wordt hetzelfde kanaal als werd gekozen in het
[CH]-gedeelte nu gekozen als de trigger.

6 Bij [TRIGGER BAND], drukt u op [MID] en [HI].
Hiermee kiest u de frequentieband die moet dienen als de effect-trigger.
Alleen de [LOW] (lage tonen) worden gekozen.

7 Druk op [ON/OFF].
Hiermee schakelt u het effect in.
[ON/OFF] knippert wanneer het effect wordt ingeschakeld.

8 Raak het bedieningsvlak aan.

[ O 1 verschijnt op het punt waar u het paneel aanraakte.

Het [CH3]-geluid bij het punt waar u het bedieningsvlak aanraakt wordt nu

gesampled.

Getriggerd door het basgeluid van [CH3], wordt het gesamplede geluid nu

samengevoegd met het geluid van [CH2] (waarvan de weergave gewoon door-

gaat) en het resultaat wordt weergegeven via de [MASTER]-aansluitingen.

Het effect verandert wanneer u een ander punt in het bedieningsvlak aanraakt.

¢ Het effect stopt wanneer u nogmaals op [ON/OFF] drukt.

¢ Het gesamplede geluid blijft alleen gelden zolang u het bedieningsvlak
aanraakt.

¢ Om over te schakelen van de [SIDECHAIN REMIX] naar de [FREQUENCY MIX]-
stand, drukt u eerst op de [ON/OFF]-toets om het effect uit te schakelen en
dan drukt u op [MIX].

+ Gebruik van [HOLD]

Wanneer de [HOLD]-functie is ingeschakeld, worden de parametergegevens voor

het effect bewaard, ook nadat u het effect uitschakelt. De parametergegevens

vervallen wanneer de [HOLD]-functie wordt uitgeschakeld.

* De parametergegevens en het gesamplede geluid worden gewist wanneer u
het effect omschakelt.

LIVE SAMPLER

Het geluid dat binnenkomt via de [MIC]-aansluiting of dat wordt uitgestuurd via
de [MASTER]-aansluitingen kan worden gesampled en afgespeeld met een PRO
DJ LINK-geschikte Pioneer DJ-speler.

Sluit van tevoren dit apparaat aan op een PRO DJ LINK-geschikte Pioneer
DJ-speler. Nadere aanwijzingen voor het aansluiten vindt u onder Aansl/uiten van
ingangsaansluitingen op bladzijde 7.

paneel aanraakt.
Dit wordt alleen getoond bij het vooraf controleren van het
geluid.

Schuifregelaar

Het geluid wordt gesampled vanaf een punt 8 seconden

PRE-REC SAVE voor het indrukken van de toets.

Het geluid wordt gesampled gedurende 8 seconden vanaf

B REC(RECSTOP) het punt waar u de toets indrukte.

Gebruik deze om het gesamplede geluid te controleren via

PREVIEW (STOP) de hoofdtelefoon.
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< Samplen van het weergegeven geluid

1 Druk op [LIVE SAMPLER].
Het [LIVE SAMPLER]-scherm wordt aangegeven in het aanraakpaneel.

2 Druk op [MIC] of [MASTER] in [SOURCE SELECT].

Hiermee kiest u het kanaal om te samplen.

3 Druk op [REC (REC STOP)].

Het geluid van het kanaal gekozen in stap 2 wordt gesampled vanaf het punt

waar u op [REC (REC STOP)] drukte.

e Samplen is mogelijk tot 8 seconden lang.

* Het samplen stopt automatisch wanneer er 8 seconden zijn verstreken nadat
u op [REC (REC STOP)] drukte.

4 Druk op [REC (REC STOP)].

Het samplen stopt. Het sample-opslagscherm verschijnt.

< Samplen van het geluid vanaf een punt 8 seconden
eerder

1 Druk op [LIVE SAMPLER].
Het [LIVE SAMPLER]-scherm wordt aangegeven in het aanraakpaneel.

2 Druk op [MIC] of [MASTER] in [SOURCE SELECT].

Hiermee kiest u het kanaal om te samplen.

3 Druk op [PRE-REC SAVE].

Het geluid van het kanaal gekozen in stap 2 wordt gesampled vanaf een punt 8
seconden voordat u op [PRE-REC SAVE] drukte.

¢ Samplen is mogelijk tot 8 seconden lang.

< Controleren van het gesamplede geluid

1 Druk op de [CUE]-toets aan de linkerkant van het
aanraakpaneel.

2 Druk op [PREVIEW (STOP)].

De positie van de afgespeelde passage wordt aangegeven door de aanduidingen

voor het afspeeladres en de schuifregelaar.

e Wanneer u de schuifregelaar van het paneel aanraakt, wordt het gesamplede
geluid vanaf dat punt afgespeeld.

< Afspelen van gesampled geluid op de DJ-speler

Gebruik PRO DJ LINK om toegang tot dit apparaat te krijgen vanaf de DJ-speler.
Het gesamplede geluid (een audiobestand) kan worden geladen en afgespeeld

met de DJ-speler.
N (15)



INST FX

Dit effect verandert in overeenkomst met de [FILTER]-regelaars voor de afzonder-

lijke kanalen.

1

Hiermee kiest u het soort effect.
De ingedrukte toets gaat knipperen.

Druk op een van de [INST FX]-toetsen.

Het zelfde effect wordt ingesteld voor [CH1] tot [CH4].

2 Draai aan de [FILTER]-regelknop.
Het effect wordt toegepast op elk kanaal waarvoor de knop werd ingedrukt.

P PARAMETER
Effectnaam  Beschrijving FILTER (parameter 1)
(parameter 2)
Witte ruis geprodu-
ceerd binnenin dit
Bepaalt de grensfre- .
apparaat wordt samen- X X Regelt de geluids-
quentie voor het filter .
NOISE gemengd met het . . sterkte van de witte
. waardoor de witte ruis -
geluid van het kanaal ruis.
A ) passeert.
via een filter en dan
weergegeven.
Verlaagt de toonhoogte Bepaalt de hoeveelheid Regelt de balanlsl tussen
waarmee de toon- het oorspronkelijke
zIP van het kanaal voor .
hoogte verlaagd moet geluid en het effect-
weergave. .
worden. geluid.
Comprimeert het geluid Bepaalt _de compressie- Hoe verder u de regel-.
verhouding waarmee knop naar rechts draait,
CRUSH van het kanaal voor . )
weergave het inkomend geluid des te geprononceerder
gave. gecomprimeerd wordt.  klinkt het effect.
Voeat een “flanger” Hoe verder u de regel-
9 9 Regelt het “flanger” knop naar rechts draait,
JET effect toe voor weer-
ave effect. des te geprononceerder
gave. Klinkt het effect.
Geeft het geluid weer Hoe verder u de regel-
. Bepaalt de grensfre- knop naar rechts draait,
HPF via een hoogdoorlaat- . X
filter quentie voor het filter. des te geprononceerder
’ klinkt het effect.
Geeft het geluid weer Bepaalt de grensfre- r:; vs;(;errr:cﬁsrz%:;it
LPF via een laagdoorlaat- p 9 P '

quentie voor het filter. des te geprononceerder

filter. klinkt het effect.

< De uitwerking van het effectgeluid bijregelen

Draai aan de [PARAMETER]-regelknop.
Hoe verder u de regelknop naar rechts draait, des te geprononceerder klinkt het
effect. Wanneer u de knop geheel naar links draait, is het effect minimaal.

BEAT EFFECT

Met deze functie kunt u onmiddellijk diverse effecten instellen volgens het tempo
(BPM = beats per minuut) van het op dat moment weergegeven muziekstuk.

&

——n

[AUTO] licht op wanneer de BPM-meting staat ingesteld op
automatische werking.
[TAP] licht op bij gebruik van de handmatige invoerstand.

H AUTO (TAP)

In de automatische stand wordt hier de automatisch geme-
ten BPM-waarde aangegeven.

Aanduiding van de BPM- Wanneer de BPM-waarde niet gemeten kan worden, knip-

waarde (3 cijfers) pert hier de laatst waargenomen BPM-waarde.
In de handmatige invoerstand wordt hier de handmatig
ingevoerde BPM-waarde getoond.

BPM Deze blijft steeds verlicht.

% (ms) Deze lichten op volgens de eenheden voor de verschillende

effecten.

1 Druk op [AUTO/TAP].

Kies de BPM-metingsstand.
— AUTO: De BPM-waarde wordt automatisch gemeten aan het inkomende

geluidssignaal. Bij inschakelen van dit apparaat geldt de AUTO-stand.

— TAP: De BPM-waarde wordt handmatig gekozen door te tikken op [TAP].

¢ Het BPM-meetbereik in de AUTO-stand loopt van 70 tot 180 BPM. Voor som-
mige muziekstukken kan de meting van het BPM-tempo niet altijd goed
lukken. Als het niet lukt, knippert de aanduiding van de BPM-waarde. In dat
geval voert u de BPM-waarde handmatig in met de [TAP]-toets.

2 Druk op een van de [CH SELECT]-toetsen.
Hiermee kiest u het kanaal om het effect op toe te passen.

— [1]1 - [4]: Het effect wordt toegepast op het geluid van de kanalen [CH1]
- [CH4].

— [MIC]: Het effect wordt toegepast op het geluid van het [MIC]-kanaal.

— [A], [B]: Het effect wordt toegepast op het geluid van de crossfader’s [A]
linker- of [B] rechterkant.

— [M]: Het effect wordt toegepast op het geluid van het [MASTER]-kanaal.

3 Druk op een van de [EFFECT SELECT]-toetsen.

Hiermee kiest u het soort effect.

¢ Een overzicht van de soorten effecten vindt u op Soorten BEAT EFFECT op
bladzijde 22.

e Als er [SEND/RETURN] is gekozen, zie dan Gebruik van een externe effectgene-
rator hieronder.

4 Druk op een van de beat-toetsen.

Hiermee kiest u de beatfractie voor het synchroniseren van het effectgeluid.

De effecttijd die overeenkomt met de beat-fractie wordt automatisch ingesteld.

¢ De beat-fractie kan worden aangepast door aan [TIME] te draaien terwijl u de
beat-toets ingedrukt houdt.

5 Druk op [ON/OFF].

Het effect wordt toegepast op het geluid.

De tijdparameter van het effect is instelbaar door te draaien aan de [TIME]-
regelaar.

De sterkteparameter van het effect is instelbaar door te draaien aan de [LEVEL/
DEPTH]-regelaar.

[ON/OFF] knippert wanneer het effect wordt ingeschakeld.

¢ Het effect stopt wanneer u nogmaals op [ON/OFF] drukt.

% Handmatig invoeren van het aantal BPM

Tik de [TAP]-toets tenminste tweemaal met een vinger kort aan

(kwartsmaat) in de maat met het spelende geluid.

De gemiddelde waarde van de tussenpozen waarmee de [TAP]-toets is aangetikt,

wordt ingesteld als het BPM-tempo.

¢ Wanneer het BPM-tempo is ingesteld met de [TAP]-toets, wordt de beatfrac-
tie ingesteld op 1/1 en dan wordt de tijd van een enkele beat (een kwart noot)
ingesteld als de effecttijd.

¢ Het BPM-tempo is handmatig instelbaar door een de [TIME]-knop te draaien
terwijl u de [TAP]-toets indrukt.

¢ Het BPM-tempo is handmatig instelbaar door indrukken van de beat-toets
terwijl u de [TAP]-toets indrukt.

* De BPM-waarde is instelbaar in eenheden van 0,1 door aan [TIME] te draaien
terwijl u [TAP] en [AUTO/TAP] indrukt.

0,
o

Bijregelen van de hoeveelheid effect voor toepassing op
de diverse frequentiebanden

Draai aan de [EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW)]-regelknop.
Zie Soorten BEAT EFFECT op bladzijde 22 voor de effectparameters die u kunt
instellen met de verschillende regelaars.

% Gebruik van een externe effectgenerator

1 Sluit dit apparaat aan op een externe effectgenerator.

[SEND/RETURN] licht op.

Nadere aanwijzingen voor het aansluiten vindt u onder Aansluiten van uitgangs-

aansluitingen op bladzijde 7.

e [SEND/RETURN] licht niet op waneer er niets is aangesloten op de [RETURN]-
aansluiting.

2 Druk op een van de [CH SELECT]-toetsen.
Hiermee kiest u het kanaal om het effect op toe te passen.

3 Druk op [SEND/RETURN].
[SEND/RETURN] knippert.

4 Druk op [ON/OFF].

Het geluid dat door de externe effectgenerator is gegaan wordt uitgestuurd.

* Het effect stopt wanneer u nogmaals op [ON/OFF] drukt.

e Als de [SEND/RETURN]-verbinding wordt verbroken wanneer [RETURN] aan
is, dooft [ON/OFF] en wordt er [DELAY] gekozen onder [EFFECT SELECT].

Gebruik van de MIDI-functies

% Bediening van de DJ-software

De DJM-2000 geeft ook de bedieningsgegevens voor de toetsen en knoppen door
in het MIDI-formaat. Door via een USB-kabel een computer met ingebouwde
MIDI-geschikte DJ-software aan te sluiten, kunt u de DJ-software bedienen via
dit apparaat.

Installeer van tevoren de DJ-software op uw computer. Maak bovendien de
nodige audio- en MIDI-instellingen voor de DJ-software.



¢ Aanwijzingen voor het instellen van de MIDI-kanalen vindt u op /nstellingen
aanpassen op bladzijde 24.

1 Verbind de [USB]-aansluiting van dit apparaat met de
computer.

Zie Aansluiten van een computer op bladzijde 8 voor nadere details over de
aansluitingen.

2 Start de DJ-software.

3 Druk op [ON/OFF] in het [MIDI]-gedeelte.

Schakel de MIDI-functie in.

De verzending van MIDI-berichten begint.

¢ Wanneer u de schuifregelaars en draaiknoppen verstelt, worden er berichten
doorgegeven met de stand van de schuifregelaars en draaiknoppen. Zie voor de
berichten die dit apparaat doorgeeft Lijst van MIDI-berichten op bladzijde 18.

¢ MIDI-berichten voor de stand van alle toetsen, schuifregelaars en draaiknop-
pen kunnen in een enkele verzending worden doorgegeven wanneer u de
[START/STOP]-toets tenminste 2 seconden ingedrukt houdt (“snapshot”
momentopnamefunctie).

¢ De MIDI-tijdklok (met BPM-informatie) wordt altijd verzonden, ongeacht de
[ON/OFF]-stand.

¢ Wanneer u nogmaals op [ON/OFF] drukt in het [MIDI]-gedeelte, stopt de
verzending van MIDI-berichten.

% Verzenden van de berichten voor MIDI-start en MIDI-stop

Druk op [START/STOP] in het [MIDI]-gedeelte.

¢ De berichten voor MIDI-start en MIDI-stop worden beurtelings verzonden, tel-
kens wanneer u op de [START/STOP]-toets drukt, ongeacht of de MIDI-functie
aan of uit staat.

Gebruik van de MIDI-bedieningsschermen

Dit apparaat is voorzien van vier soorten MIDI-bedieningsschermen. Gebruik
deze overeenkomstig uw DJ-software.

1 Druk op de [MIDI]-toets aan de rechterkant van het

aanraakpaneel.
Het [MIDI CONTROL]-scherm wordt aangegeven in het aanraakpaneel.

2 Kies een type, uit [TYPE A] tot [TYPE D].
Hiermee kiest u het type MIDI-bedieningsscherm.
¢ Wanneer u op [PAGE1] of [PAGE2] drukt, verandert de getoonde pagina.

3 Bedien de toetsen op het aanraakpaneel of de schuifregelaars.
De verzending van MIDI-berichten begint.

Zie voor de berichten die dit apparaat doorgeeft Lijst van MIDI-berichten op blad-
zijde 18.

Bediening van een externe MiIDI-sequencer

Dit apparaat geeft het tempo van de weergegeven geluidsbron (de BPM-

informatie) door als de MIDI-tijdklok. Dit kan worden gebruikt voor het synchroni-

seren van een externe MIDI-sequencer met het tempo van de geluidsbron.

¢ Externe MIDI-sequencers die niet geschikt zijn voor de MIDI-tijdklok kunnen
niet worden gesynchroniseerd.

¢ Externe MIDI-sequencers kunnen niet worden gesynchroniseerd voor geluids-
bronnen waarvan het BPM-tempo niet betrouwbaar kan worden gemeten.

* MiIDI-tijdkloksignalen worden ook doorgegeven voor BPM-waarden die hand-
matig zijn ingevoerd door het aantikken van de [TAP]-toets met een vinger.
Het bereik van de MIDI-tijdklok loopt van 40 BPM tot 250 BPM.

1 Verbind de [MIDI OUT]-aansluiting met de MIDI IN-aansluiting
van de externe MIDI-sequencer met een in de handel verkrijgbare
MiDI-kabel.

2 Stel de synchronisatiefunctie van de externe MIDI-sequencer
in op “Slave”.

3 Druk op [START/STOP].

Het MIDI-startbericht wordt verzonden.

4 Druk op [ON/OFF] in het [MIDI]-gedeelte.

De verzending van MIDI-berichten begint.
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Lijst van MIDI-berichten

Regelpaneel
MIDI-berichten
Categorie SW-naam ‘ SW-type o Trigger/Alterneren Opmerkingen
TRIM VR Bn 01 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 02 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 03 dd — — — — 0-127
Low VR Bn 04 dd — — — — 0-127
cH FILTER VR Bn 05 dd — — — — 0-127
Kanaal-fader VR Bn 1 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 41 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 46 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
TRIM VR Bn 06 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 07 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 08 dd — — — — 0-127
H2 Low VR Bn 09 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 0A dd — — — — 0-127
Kanaal-fader VR Bn 12 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 42 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 47 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
TRIM VR Bn oc dd — — — — 0-127
HI VR Bn OE dd — — — — 0-127
MID VR Bn OF dd — — — — 0-127
H3 Low VR Bn 15 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 16 dd — — — — 0-127
Kanaal-fader VR Bn 13 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 43 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 48 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TRIM VR Bn 50 dd — — — — 0-127
HI VR Bn 51 dd — — — — 0-127
MID VR Bn 5C dd — — — — 0-127
Cha Low VR Bn 52 dd — — — — 0-127
FILTER VR Bn 53 dd — — — — 0-127
Kanaal-fader VR Bn 14 dd — — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN SW Bn 44 dd — — — — 0, 64,127
CUE BTN Bn 49 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
S;):s:fer— Crossfader-regelaar VR Bn 0B dd — — — — 0-127
CH EQ (ISOLATOR, EQ) SW Bn 21 dd — — — — 0,127
CURVE SETTING | CH FADER (—/, =) Sw Bn |SE dd | — — — — 0,127
CROSS FADER (7, 7%, 2X) Sw Bn 5F dd — — — — 0, 64,127
BALANCE VR Bn 17 dd — — — — 0-127
MASTER MASTER-niveau VR Bn 18 dd — — — — 0-127
CUE BTN Bn 4A dd —_ — —_ Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
BOOTH MONITOR VR Bn 19 dd — — — — 0-127
1 BTN Bn 22 dd — — — Trigger/Alterneren ] UIT=0,AN=127
2 BTN Bn 23 dd — — — Trigger/Alterneren ] UIT=0, AN=127
3 BTN Bn 24 dd — — — Trigger/Alterneren o UIT=0,AN=127
CH SELECT BTN Bn 25 dd — — — Trigger/Alterneren 2 UIT=0,AN=127
MIC BTN Bn 26 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
A BTN Bn 27 dd — — — Trigger/Alterneren o UIT=0,AN=127
B BTN Bn 28 dd — — — Trigger/Alterneren m UIT=0,AN=127
M BTN Bn 29 dd — — — Trigger/Alterneren i UIT=0, AN=127
TIME-waarde (de halve
waarde wanneer FILTER
TIME VR Bn |0D |[MSB |Bn |20 [LSB |— Ofa;‘H‘ZeSE; ) Zeekozen
voor EFFECT SELECT)
BEAT EFFECT ON/OFF BTN Bn 40 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
AUTO/TAP BTN Bn 45 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
CUE BTN Bn 4B dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
TAP BTN Bn 4E dd — — — Trigger/Trigger UIT=0,AN=127
LEVEL/DEPTH VR Bn 5B dd — — — — 0-127




MIDI-berichten

Categorie SW-naam ‘ SW-type MSB Trigger/Alterneren Opmerkingen

DELAY BTN Bn 2A dd — — — Trigger/Alterneren al UIT=0, AN=127
MULTI TAP DELAY BTN Bn 2B dd — — — Trigger/Alterneren ol UIT=0, AN=127
ROLL BTN Bn 2E dd — — — Trigger/Alterneren ol UIT=0, AN=127
REV ROLL BTN Bn 2F dd — — — Trigger/Alterneren ol UIT=0, AN=127
TRANS BTN Bn 35 dd — — e Trigger/Alterneren o UIT=0, AN=127
GATE BTN Bn 3D dd — — — Trigger/Alterneren o UIT=0, AN=127

EFFECT SELECT m
ECHO BTN Bn 37 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
REVERB BTN Bn 36 dd — — — Trigger/Alterneren al UIT=0, AN=127
SLIP ROLL BTN Bn 3A dd — — — Trigger/Alterneren ol UIT=0, AN=127
FILTER BTN Bn 3B dd — — — Trigger/Alterneren al UIT=0, AN=127
PHASER BTN Bn 39 dd — — — Trigger/Alterneren al UIT=0, AN=127
SEND/RETURN BTN Bn 3E dd — — — Trigger/Alterneren al UIT=0, AN=127
HI VR Bn 66 dd — — — — 0-127

EFFECT FRE-

QUENCY MID VR Bn 67 dd — — — — 0-127
Low VR Bn 68 dd — — — — 0-127
NOISE BTN Bn 55 dd — — — Trigger/Alterneren il UIT=0, AN=127
ZIP BTN Bn 56 dd — — — Trigger/Alterneren al UIT=0, AN=127
CRUSH BTN Bn 57 dd — — — Trigger/Alterneren al UIT=0, AN=127

INST FX JET BTN Bn 69 dd — — — Trigger/Alterneren al UIT=0, AN=127
HPF BTN Bn 6A dd — — — Trigger/Alterneren ol UIT=0, AN=127
LPF BTN Bn 6B dd — — — Trigger/Alterneren ol UIT=0, AN=127
PARAMETER VR Bn 6C dd — — — — 0-127

MiC HI VR Bn 1E dd — — — — 0-127
Low VR Bn 1F dd — — — — 0-127
LEVEL VR Bn 1A dd — — — — 0-127

HEADPHONES
MIXING VR Bn 1B dd — — — — 0-127

LINK CUE BTN Bn 73 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
CUE BTN Bn 6E dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
MIDI BTN Bn 6F dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127

ﬁ:gi':;:’;a”ee" MIX BTN Bn |70 dd | — — — Trigger/Alterneren ™ | UIT=0, AN=127
REMIX BTN Bn " dd — — — Trigger/Alterneren ul UIT=0, AN=127
ON/OFF BTN Bn 72 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
START BTN FA — — — — — — —

MIDI
STOP BTN FC — — — — — — —

[1] Wanneer het inschakelen van een toets de stand van een andere toets omschakelt van aan naar uit, worden de MIDI aan- en uit-signalen van de beide toetsen doorgegeven.
Wanneer er geen toets is die wordt uitgeschakeld, wordt alleen het MIDI aan-signaal van de ingedrukte toets doorgegeven.

Aanraakpaneel

< FREQUENCY MIX, SIDECHAIN REMIX

‘ SW-type

MIDI-berichten

Categorie SW-naam MSB Trigger/Alterneren Opmerkingen

Aanraak-fader 1 VR Bn 38 dd — | = — _ g{;r: ilt(f;ilﬁg:ré:;l boven-
Aanraak-fader 2 VR Bn 4C dd - | = — — 0-127
Aanraak-fader 3 VR Bn 4D dd - |—= - — 0-127

FREQUENCY MIX | Aanraak-fader 4 VR Bn 74 dd — |— — — 0-127
Aanraak-fader 5 VR Bn 75 dd — |— — — 0-127
Aanraak-fader 6 VR Bn 76 dd — |— — — 0-127
Aanraak-fader 7 VR Bn 7 dd — | = — — gz;r:ilt(r;?:;?;e;l onder-
X-as van het bedieningsvlak VR Bn 1C dd — | = — — 0-127
Y-as van het bedieningsvlak VR Bn 3C dd — | = — — 0-127
LEVEL/DEPTH VR Bn 31 dd — — — — 0-127
CH1 BTN 9n 49 dd — |—= — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
CH2 BTN 9n 4A dd — |—= — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
CH3 BTN 9n 4B dd — | = — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
CH4 BTN 9n 4C dd — | — — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127

::ﬁ&HAIN TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) SAME BTN 9n 51 dd - |— — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH1 BTN 9n 52 dd — |— — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH2 BTN 9n 53 dd — |— — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH3 BTN 9n 54 dd - |— — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH4 BTN 9n 55 dd — — — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TRIGGER BAND LOW BTN 9n 59 dd — |—= — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TRIGGER BAND MID BTN 9n 5A dd — |—= — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TRIGGER BAND HI BTN 9In 5B dd - |- — Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
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< MIDI CONTROL

‘ Stand van de MIDI-berichten

‘ SW-type

Categorie schakelaar MSB Trigger/Alterneren Opmerkingen
[PAGE1]-9 BTN 9n 5D dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-10 BTN 9n 5E dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-11 BTN 9n 5F dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-12 BTN 9n 60 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-13 BTN 9n 61 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-14 BTN 9n 62 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-15 BTN 9n 63 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-16 BTN 9n 64 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-5 BTN 9n 65 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 66 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TYPEA [PAGE1]-7 BTN 9n 67 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 68 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-1 BTN 9n 69 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 6A dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 6B dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-4 BTN 9n 6C dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
rtozo3 E::gi;}'_ - BTN on |70 |dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
5 6 7 8 E:QEE;}Q 8 BTN 9n 7E dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
E::g:;}’_1 9 BTN 9n TF dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
9 10 11 12 [PAGE2]-9 BTN 9n [6D |dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-10 BTN 9n 6E dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
13 14 15 16 [PAGE2]-11 BTN 9n 6F dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-12 BTN 9n 70 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
17 18 19 [PAGE2]-13 BTN 9n Nl dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-14 BTN 9n 72 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-15 BTN 9n 73 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-16 BTN 9n 74 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 75 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 76 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-7 BTN 9n 77 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 78 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-1 BTN 9n 79 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 1A dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 7B dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-4 BTN 9n 7C dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-9 VR Bn 01 dd — 0-127
[PAGE1]-10 VR Bn 02 dd — 0-127
[PAGE1]-11 VR Bn 03 dd — 0-127
[PAGE1]-12 VR Bn 04 dd — 0-127
TYPEB [PAGE2]-9 VR Bn |05 |dd — 0-127
[PAGE2]-10 VR Bn 06 dd — 0-127
[PAGE2]-11 VR Bn 07 dd — 0-127
[PAGE2]-12 VR Bn 08 dd — 0-127
[PAGE1]-1 BTN 9n 30 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
2 3 4 [PAGE1]-2 BTN on |31 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 32 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
6 7 8 [PAGE1]-4 BTN 9n 33 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-5 BTN 9n 34 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 35 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-7 BTN 9n 36 dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 37 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
10 1" 12 [PAGE2]-1 BTN 9n 38 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 39 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 3A dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-4 BTN 9n 3B dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 48 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 49 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-7 BTN 9n 4A dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 4B dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127




Stand van de

MIDI-berichten

spuejiepaN

Categorie ‘ schakelaar ‘ SW-type MSE Trigger/Alterneren Opmerkingen

[PAGE1]-1 BTN 9n 3C dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 3D dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-3 BTN 9In 3E dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE1]-4 BTN 9n 3F dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TYPEC [PAGE1]-5 BTN on |40 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-6 BTN 9n 41 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-7 BTN 9n 42 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-8 BTN 9n 43 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-9 BTN 9n 44 dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
1 2 3 [PAGE1]1-10 BTN 9n 45 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-11 BTN 9n 46 dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE1]-12 BTN 9n 47 dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
4 5 6 [PAGE2]-1 BTN 9n 24 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 25 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 26 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
7 8 9 [PAGE2]-4 BTN In 27 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-5 BTN 9n 28 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-6 BTN 9n 29 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
10 11 12 [PAGE2]-7 BTN 9n 2A dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 2B dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE2]-9 BTN 9n 2C dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE2]-10 BTN 9n 2D dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE2]-11 BTN 9n 2E dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE2]-12 BTN 9n 2F dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
TYPED [PAGE1]-1 BTN 9n 57 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 58 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 59 dd Trigger/Alterneren UIT=0, AN=127

[PAGE1]-4 VR Bn 1C dd — 0-127

[PAGE1]-5 VR Bn 3C dd — 0-127
1 2 3 [PAGE2]-1 BTN 9n 5A dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 5B dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127
[PAGE2]-3 BTN 9n 5C dd Trigger/Alterneren UIT=0,AN=127

[PAGE2]-4 VR Bn 31 dd — 0-127

[PAGE2]-5 VR Bn 32 dd — 0-127
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Soorten BEAT EFFECT

DELAY™
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Deze functie geeft eenmaal een vertraagd geluid weer, overeenkomstig de tijd-
fractie van de beat-toets.

Wanneer een 1/2 beat vertraagd geluid wordt toegevoegd, worden 4 beats nu 8
beats.

1/2-beat
vertraging
(8 beats)

Gebruik deze om de vertragingstijd van 1/8 tot 4/1 in te stellen

Beat-toetsen (parameter 1) o ichte van 1 beat van de BPM-tijd.

Gebruik deze om de vertragingstijd in te stellen.
1 tot 4000 (ms)

Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (parame-

ter 3) geluid en het vertraagde geluid.
EFFECT FREQUENCY Gebr.unk deze om de balans te. regelen van het (_)orspronkeluke
geluid en het vertraagde geluid voor de verschillende frequen-
(parameter 4) "
tiebanden.
ECHO"
Inkomend geluid
P weggedraald
~~._ Uitfaden
1 beat Tijd

Deze functie geeft meermalen een steeds zwakker wordend vertraagd geluid
weer, overeenkomstig de tijdfractie van de beat-toets.

Met 1/1 beat-echo’s zullen de vertraagde geluiden wegsterven volgens het tempo
van het muziekstuk, ook nadat het inkomend geluid al is afgekapt.

Gebruik deze om de vertragingstijd van 1/8 tot 4/1 in te stellen

Beat-toetsen (parameter 1) ten opzichte van 1 beat van de BPM-tijd.

Gebruik deze om de vertragingstijd in te stellen.

1 tot 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
ter 3) geluid en het echogeluid.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

TIME (parameter 2)

Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
geluid en het echogeluid voor de verschillende frequentiebanden.

1/1 beat Tijd

1/4 beat

N ax
EFFECT FREQUENCY

1/8 beat

Deze functie geeft tot 7 vertraagde geluiden weer in eenheden van 1/8, overeen-
komstig de tijdfractie van de beat-toets.

De geluidssterkte van het vertraagde geluid is instelbaar met de

[EFFECT FREQUENCY]-regelaars.

De geluidssterkte van de oneven vertraagde geluiden is instelbaar van [MIN] tot
de middenpositie, en de geluidssterkte van de even-genummerde vertraagde
geluiden van de middenpositie tot [MAX].

De effecttijd is instelbaar van 1/8 tot 4/1 ten opzichte van 1 beat

Beat-toetsen (parameter 1) van de BPM-tijdswaarde.

TIME (parameter 2) Gebruik deze om de vertragingstijd in te stellen.

10 tot 4000 (ms)
LEVEL/DEPTH (parame- Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
ter 3) geluid en het vertraagde geluid.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Hiermee kiest u de geluidssterkte van het vertraagde geluid
voor de diverse frequentiebanden.

(22) N

REVERB"

Direct geluid .
r Vroege weerkaatsingen

Niveau
Nagalm
—

1% | I
Tijd

Deze functie voegt een nagalmeffect toe aan het inkomend geluid.

100%

Beat-toetsen (parameter 1) Deze bepalen de hoeveelheid nagalmeffect van 1 tot 100 %.

Gebruik deze om de hoeveelheid nagalmeffect te regelen.
1 tot 100 (%)

Regelt de balans tussen het oorspronkelijke geluid en het

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (parame-

ter 3) effectgeluid.
EFFECT FREQUENCY Gebr'wk deze om de balr?\ns te regelen var'1 het oorspronkgluke
geluid en het effectgeluid voor de verschillende frequentie-
(parameter 4)
banden.
ROLL™ 2
Origineel J ﬂ J J r p r
A

Effect ingeschakeld

;ﬂJJJﬂJJJﬂJJ

herhaling

Herhaald

Deze functie neemt het inkomend geluid op bij het punt waar de [ON/OFF]-toets
wordt ingedrukt en herhaalt dan het opgenomen geluid volgens de fractie van de
beattoets.

De effecttijd is instelbaar van 1/8 tot 4/1 ten opzichte van 1 beat

Beat-toetsen (parameter 1) van de BPM-tijdswaarde.

Gebruik deze om de effecttijd in te stellen.
10 tot 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
ter 3) geluid en de ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

TIME (parameter 2)

Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
geluid en de ROLL voor de verschillende frequentiebanden.

SLIP ROLL" @
JﬂJ srefle
Effec Gewumgd van

1/2 naar 1/1

ﬂrrrﬂrr

1/2 herhallng

ingeschakeld

Herhaling J
L

1/1 herhaling

Deze functie neemt het inkomend geluid op bij het punt waar de [ON/OFF]-toets
wordt ingedrukt en herhaalt dan het opgenomen geluid volgens de fractie van de
beattoets.

Wanneer de effecttijd verandert, wordt het inkomend geluid opnieuw
opgenomen.

De effecttijd is instelbaar van 1/8 tot 4/1 ten opzichte van 1 beat

Beat-toetsen (parameter 1) van de BPM-tijdswaarde.

Gebruik deze om de effecttijd in te stellen.
10 tot 4000 (ms)

Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (parame-

ter3) geluid en de ROLL.
EFFECT FREQUENCY Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
(parameter 4) geluid en de ROLL voor de verschillende frequentiebanden.




REV ROLL" ™

ot | Iyt

A
Effect ingeschakeld A 4

memee (1010000 10000 )

herhaling

Omgekeerd en herhaald

Deze functie neemt het inkomend geluid op bij het punt waar de [ON/OFF]-toets
wordt ingedrukt, keert het opgenomen geluid om en herhaalt het dan volgens de
fractie van de beattoets.

De effecttijd is instelbaar van 1/8 tot 4/1 ten opzichte van 1 beat
van de BPM-tijdswaarde.

Gebruik deze om de effecttijd in te stellen.

10 tot 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
ter 3) geluid en de ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Beat-toetsen (parameter 1)

TIME (parameter 2)

Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
geluid en de ROLL voor de verschillende frequentiebanden.

Frequentie

Met deze functie verandert u de grensfrequentie van het filter, overeenkomstig de
tijdfractie van de beat-toets.

Deze bepalen de cyclus voor het verstellen van de grensfre-
Beat-toetsen (parameter 1) quentie van 1/8 naar 4/1, ten opzichte van 1 beat van de BPM-
tijdswaarde.

Gebruik deze om de plaats in te stellen waar de grensfrequentie
verplaatst wordt.
10 tot 32000 (ms)

Hoe verder u de regelknop naar rechts draait, des te gepronon-

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (parame-

ter 3) ceerder klinkt het effect.
EFFECT FREQUENCY Deze bepalen de balans tussen het oorspronkelijke geluid en
(parameter 4) het effectgeluid voor de diverse frequentiebanden.
TRANS™
1/1 beat Tijd
Gekapt Gekapt [
Gekapt ] Gekapt

EFFECT FREQUENCY

Deze functie kapt het geluid af overeenkomstig de tijdfractie van de beat-toets.
Hoeveel geluid er moet worden afgekaptis instelbaar via [EFFECT FREQUENCY].

Deze bepalen de afkaptijd van 1/8 tot 4/1 ten opzichte van 1
beat van de BPM-tijdswaarde.

Gebruik deze om de effecttijd in te stellen.
10 tot 16000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame- Regelt de balans tussen het oorspronkelijke geluid en het
ter 3) effectgeluid.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Beat-toetsen (parameter 1)

TIME (parameter 2)

Hiermee kiest u hoeveel van het oorspronkelijk geluid er moet
worden afgekapt voor de diverse frequentiebanden.

PHASER™

Faseverschuiving

Het phaser-effect verandert al naar gelang de beattoets-fractie.

Deze bepalen de cyclus voor het verstellen van het phaser-
Beat-toetsen (parameter 1) effect van 1/8 naar 4/1, ten opzichte van 1 beat van de BPM-
tijdswaarde.

Deze bepaalt de cyclus waarmee het phaser-effect wordt
verplaatst.
10 tot 32000 (ms)

Hoe verder u de regelknop naar rechts draait, des te gepronon-
LEVEL/DEPTH (parame- ceerder klinkt het effect.
ter 3) Wanneer u de knop geheel naar links draait, wordt alleen het
oorspronkelijk geluid weergegeven.

TIME (parameter 2)

Gebruik deze om de balans te regelen van het oorspronkelijke
geluid en het effectgeluid voor de verschillende frequentie-
banden.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

GATE"

Niveau J—\\
@ Drempel

1
‘// Drempel \
§\_ p—

T 7
Y S /[ Drempel \\
. . /
R L / \\ _—— .

wnd ax
EFFECT FREQUENCY

Tijd

Deze functie geeft alleen het inkomend geluid weer dat boven een bepaald drem-
pelniveau uit komt, en kapt alle inkomend geluid onder dat drempelniveau af.
De drempelwaarde is te wijzigen via [EFFECT FREQUENCY].

Beat-toetsen (parameter 1) Deze regelt de uitschakeltijd tussen 1 en 100 %.

Deze regelt de uitschakeltijd.
1 tot 100 (%)

Bepaalt het drempelniveau.
Hoe verder u de regelknop naar rechts draait, des te sterker is
het effect, met meer afgekapt geluid.

TIME (parameter 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
ter 3)

EFFECT FREQUENCY Gebruik deze om de drempelwaarden in te stellen voor de

(parameter 4) verschillende frequentiebanden.
SEND/RETURN™
SEND
I { RETURN l

"y s 08

olclsiEtets e ]
$leleleee glg

22|25 %o eoof? o

Flalale—dalal

=n b Effectgenerator
o |mlo =

= = DJM-2000

Hierop kunt u een externe effectgenerator, enz. aansluiten.
[EFFECT FREQUENCY] is te gebruiken als isolator.

Beat-toetsen (parameter 1) —
TIME (parameter 2) —

LEVEL/DEPTH (parame- Regelt het niveau van de geluidssignalen die binnenkomen via
ter 3) de [RETURN]-aansluiting.

EFFECT FREQUENCY
(parameter 4)

Regelt de geluidssterkte van het weergegeven RETURN-geluid
voor de diverse frequentiebanden.

[1] Wanneer u “A", “B" of “M" kiest met de [CH SELECT]-toetsen, kunt u het
effectgeluid niet controleren door indrukken van [CUE] (BEAT EFFECT), tenzij
het geluid voor het kanaal dat u wilt controleren wordt weergegeven via het
[MASTER]-kanaal.

Wanneer BEAT EFFECT is uitgeschakeld, is het effectgeluid niet te controleren
met een druk op [CUE] (BEAT EFFECT).

spuejispaN



Instellingen aanpassen

1 Houd [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] tenminste 1

seconde lang ingedrukt.

Het [USER SETUP] scherm verschijnt.

Het [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)]-indicator knippert.

e Om het [CLUB SETUP]-schem te tonen, schakelt u dit apparaat eerst uit en
dan drukt u de [POWER]-toets weer in terwijl u [LIVE SAMPLER (UTILITY,
WAKE UP)] ingedrukt houdt.

2 Druk op de instel-itemtoets.
De te kiezen onderdelen verschijnen.

3 Kies het instel-item.
Kies het item in het aanraakpaneel en voer het in.

4 Verander de instelling van het onderdeel.

Kies het item in het aanraakpaneel en voer het in.

* Druk op [SAVE] om de gemaakte wijzigingen vast te leggen in het
[CLUB SETUP]-scherm.

5 Druk op [EXIT].

Het [USER SETUP] scherm verdwijnt.

¢ Om het [CLUB SETUP]-scherm te sluiten, drukt u op [POWER] om dit apparaat
uit te schakelen.

H Instel-itemtoets

Voorkeurinstellingen maken

De cursief aangegeven instellingen zijn de oorspronkelijke instellingen van een nieuw gekocht apparaat.

. Optionele . .
Functie SR Keuze-item 1 Keuze-item 3
instellingen
TOGGLE
0 BUTTON ACTION Kies de MIDI-signaalverzendmethode, [TOGGLE] of [TRIGGER].
ZONE1 TRIGGER
MIDI CHANNEL 1,2,tot 16 Voor instellen van het MIDI-kanaal.
TOGGLE
MIDI BUTTON ACTION Kies de MIDI-signaalverzendmethode, [TOGGLE] of [TRIGGER].
TRIGGER
ZONEZQ MIDI CHANNEL 1,2,tot 16 Voor instellen van het MIDI-kanaal.
Stelt de [TYPE A] - [TYPE D] MIDl-instellingen terug op hun oor-
USER SETUP RESET — spronkelijke waarden. De [RESET]-functie werkt uitsluitend voor
[ZONE2].
LINK CH1 tot CH4 ON, OFF Schakelt de fader-startfunctie aa'nlen uit voor de DJ-spelers die zijn
verbonden met de [LINK]-aansluitingen.
FADER START Schakelt de fader-startfuncti it de DJ lers die zij
chakelt de fader-startfunctie aan en uit voor de DJ-spelers die zijn
CONTROL CH2, CH3 ON, OFF verbonden met de [CONTROL]-aansluitingen.
LCD BACK LIGHT 1,2,3,4,5 — Regelt de helderheid van het aanraakpaneel.
VERSION No. - - — Toont de software-versie van de DJM-2000.
DIGITAL OUT MAX -19 dB,-15 dB,-10 dB, _ Regelt de maximale geluidssterkte van de weergave via de [DIGITAL
LEVEL -5dB OUT]-aansluiting.
DIGITAL SAMPLIN
SYSTEM RA‘?I'E S G 48 kHz, 96 kHz — Voor omschakelen van de digitale signaalbemonsteringswaarde.
AUTO STANDBY ON, OFF — Activeert en deactiveert de automatische ruststandfunctie.
OUTPUT TO BOOTH ON. OFF _ Bepaalt of er wel of geen microfoongeluiden worden uitgestuurd via
MONITOR ! de [BOOTH]-aansluitingen.
CLUB SETUP ighei i inge-
TALK OVER THRES- 25 dB, 20 dB, -15 dB, Regelt de overstemgevoellght-:‘.ld. De oyerst.emfunctlelwordt inge
MIC — schakeld wanneer er een geluid dat luider is dan een ingesteld
HOLD LEVEL -10dB . . .
volume binnenkomt via de microfoon.
TALK OVER LEVEL -25 dB, -20 dB, -15 dB, Bepaalt de mate w(?i.a}rm andere geluiden dan het m|crof00nge|wd
-10dB worden verzwakt bij inschakelen van de overstemfunctie.
TOUCH PANEL _ _ o De ijking van het aanraakpaneel is regelbaar door [+] in volgorde in
te drukken.
FACTORY RESET YES, NO — — Alle instellingen in de beginstand terugzetten.

Verandert de MIDI-instellingen van de toetsen op het bedieningspaneel, [FREQUENCY MIX] en [SIDECHAIN REMIX].
[2] Verandert de MIDl-instellingen voor [TYPE A] tot [TYPE D] in het MIDI-bedieningsscherm.

Omtrent de automatische ruststandfunctie

Wanneer [AUTO STANDBY] staat ingesteld op [ON], wordt de ruststandfunctie automatisch ingeschakeld als er meer dan 4 uur verstrijken en aan al de onderstaande
voorwaarden is voldaan.

— Als geen van de bedieningsknoppen of regelaars wordt bediend.

— Als er geen geluidssignalen van =10 dB of meer binnenkomen via de ingangsaansluitingen van dit apparaat.

— Als er geen PRO DJ LINK-aansluitingen worden gemaakt.

¢ De ruststand wordt geannuleerd wanneer u op [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] drukt.



Aanvullende informatie

Verhelpen van storingen

* Verkeerde bediening kan vaak de oorzaak zijn van een schijnbare storing of foutieve werking. Wanneer u denkt dat er iets mis is met dit apparaat, controleert u eerst
de onderstaande punten. Soms ligt de oorzaak van het probleem bij een ander apparaat. Controleer daarom ook de andere componenten en elektrische apparatuur
die gebruikt wordt. Als u het probleem aan de hand van de onderstaande controlepunten niet kunt verhelpen, verzoekt u dan uw dichtstbijzijnde officiéle Pioneer
onderhoudsdienst of uw vakhandelaar om het apparaat te laten repareren.

* Dedisc-speler kan soms niet goed werken vanwege statische elektriciteit of andere externe invlioeden. In dergelijke gevallen kunt u de normale werking herstellen
door de stekker even uit het stopcontact te trekken en die even later weer in te steken.

Probleem

De stroom wordt niet ingeschakeld.

Controle

Is het netsnoer naar behoren aangesloten?

Oplossing
Steek de netsnoerstekker in het stopcontact.

Er klinkt niet of nauwelijks geluid.

Staat de [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*]-schakelaar

in de juiste stand?

Schakel de [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*]-schakelaar over naar de
ingangsbron voor het kanaal. (bladzijde 12)

Staan de [CD, DIGITAL]-schakelaars op het achterpaneel

juist ingesteld?

Stel de [CD, DIGITAL]-schakelaars in op de apparaten die u wilt afspelen.
(bladzijde 12)

Zijn de aansluitsnoeren goed aangesloten?

Zorg dat de aansluitsnoeren juist zijn aangesloten. (bladzijde 7)

Zijn de aansluitbussen en de stekkers vuil?

Maak de aansluitbussen en de stekkers schoon voordat u aasluitingen gaat
maken.

Staat de [MASTER ATT.]-schakelaar op het achterpaneel
ingesteld op [-6 dB], enz.?

Kies de stand van de [MASTER ATT.]-schakelaar. (bladzijde 6)

Er wordt geen digitaal geluid weergegeven.

Is de bemonsteringsfrequentie (fs) voor de digitale audio-

uitgang wel geschikt voor het aangesloten apparaat?

In het [CLUB SETUP]-scherm stelt u [DIGITAL SAMPLING RATE] in volgens
de specificaties van de aangesloten apparatuur. (bladzijde 24)

Vervorming in het geluid.

Is het niveau van de geluidssignalen die worden uitge-
stuurd via het microfoonkanaal goed ingesteld?

Verstel de [MASTER]-knop zodanig dat de hoofdkanaalniveau-indicator
oplicht tot ongeveer [0 dB] bij het pieksignaalniveau. (bladzijde 12)

Stel [MASTER ATT.] in op [-3 dB] of [-6 dB]. (bladzijde 6)

Is het niveau van het inkomend geluid voor elk kanaal
goed ingesteld?

Verstel de [TRIM]-regelknop zodanig dat de kanaalniveau-indicator oplicht
tot ongeveer [0 dB] bij het pieksignaalniveau. (bladzijde 12)

De crossfader werkt niet.

Staat de [CROSS FADER ASSIGN]-schakelaar juist inge-
steld?

Stel de [CROSS FADER ASSIGN]-schakelaar van het kanaal juist in. (blad-
zijde 12)

Het starten van de DJ-spaler via de fader lukt niet.

Staat [FADER START] in de uit-stand?

Zet [FADER START] op aan, in het [USER SETUP]-scherm. (bladzijde 13)

Is de DJ-speler juist aangesloten op de [CONTROL]-
aansluiting?

Verbind de [CONTROL]-aansluiting met uw DJ-speler via een bedienings-
snoer. (bladzijde 7)

Is de DJ-speler juist aangesloten op de [LINK]-aansluiting?

spuepapaN

Zorg dat de DJ-speler juist is aangesloten op de [LINK]-aansluiting via een
LAN-kabel. (bladzijde 7)

Zijn de audiosnoeren goed aangesloten?

Sluit de audio-ingangsaansluitingen van dit apparaat met een audiosnoer
aan op de audio-uitgangsaansluitingen van de DJ-speler. (bladzijde 7)

De BEAT EFFECT-functie werkt niet.

Staan de [CH SELECT]-toetsen juist ingesteld?

Druk op de [CH SELECT]-toetsen om elk kanaal te kiezen waaraan u het
effect wilt toevoegen.

[De [INST FX]-functie werkt niet.

Staat de [FILTER]-regelknop in de juiste stand?

Draai de [FILTER]-regelknop naar rechts. (bladzijde 16)

De externe effectgenerator is niet te gebruiken.

Staat [ON/OFF] voor het BEAT EFFECT in de aan-stand?

Druk op [ON/OFF] voor het BEAT EFFECT om [SEND/RETURN] in te schake-
len. (bladzijde 16)

Is de externe effectgenerator juist aangesloten op de
[SEND] of [RETURN]-aansluiting?

Sluit een externe effectgenerator aan op de [SEND] en de [RETURN]-aanslui-
tingen. (bladzijde 7)

Vervorming in het geluid van een externe effectge-
nerator.

Is het audio-uitgangsniveau van de externe effectgenera-

tor wel juist ingesteld?

Verstel het audio-uitgangsniveau van de externe effectgenerator.

Het tempo (BPM) is niet meetbaar of de gemeten
waarde van het tempo (BPM) is onwaarschijnlijk.

Staat het audio-ingangsniveau te hoog of te laag inge-
steld?

Verstel de [TRIM]-regelknop zodanig dat de kanaalniveau-indicator oplicht
tot ongeveer [0 dB] bij het pieksignaalniveau. (bladzijde 12)

Bij sommige muziekstukken kan het niet goed mogelijk zijn om het tempo
(BPM) te meten. In dat geval voert u de tempowaarde handmatig is met de
[TAP]-toets. (bladzijde 16)

Het gemeten tempo (BPM) verschilt van het tempo dat
staat aangegeven op de CD.

De waarden kunnen wel eens ietwat verschillen, vanwege de verschillende
meetmethoden voor het BPM. Wellicht is het niet nodig correcties te maken.

De MIDI-sequencer laat zich niet synchroniseren.

Is de synchronisatiefunctie van de MIDI-sequencer inge-
steld op “Slave"?

Stel de synchronisatiefunctie van de MIDI-sequencer in op “Slave”.

Is de MIDI-sequencer die u gebruikt wel geschikt voor de
MIDI-tijdklok?

MIDI-sequencers die niet geschikt zijn voor de MIDI-tijdklok kunnen niet
worden gesynchroniseerd.

De MIDI-bedieningsfunctie werkt niet.

Staat het MIDI-kanaal wel ingeschakeld?

Druk op [ON/OFF] in het [MIDI]-gedeelte. (bladzijde 16)

Zijn alle MIDl-instellingen naar behoren gemaakt?

Voor het gebruik van DJ-programma’s met dit apparaat moeten de MIDI-
berichten worden toegewezen aan het DJ-programma dat u gebruikt. Zie
voor nadere aanwijzingen voor het toewijzen van berichten de handleiding
van uw DJ-software.

Dit apparaat wordt niet herkend nadat het is aangeslo-
ten op een computer.

Is het stuurprogramma wel goed geinstalleerd op uw
computer?

Installeer het stuurprogramma. Als het programma al is geinstalleerd,
installeert u het dan opnieuw. (bladzijde 8)

Het geluid van een computer wordt niet weergegeven
door dit apparaat.

Zijn dit apparaat en de computer wel juist aangesloten?

Sluit dit apparaat aan op uw computer met een USB-kabel. (bladzijde 8)

Zijn de instellingen voor de geluidsweergave-apparatuur
naar behoren gemaakt?

Stel in op dit apparaat onder de instellingen voor de geluidsweergave-appa-
ratuur. Zie voor nadere aanwijzingen over de instellingen voor uw applicatie
de gebruiksaanwijzing voor uw applicatie.

Staat de ingangskeuzeschakelaar van dit apparaat juist
ingesteld?

Zet de ingangskeuzeschakelaar voor het kanaal in de [USB */*]-stand.
(bladzijde 12)

Bij aanraking van het aanraakpaneel gebeurt er niets.

De ijking van het aanraakpaneel is niet juist.

Stel het aanraakpaneel in met de [TOUCH PANEL]-instellingen in het [CLUB
SETUP]-scherm. (bladzijde 24)

Het effectgeluid kan niet worden gecontroleerd wan-
neer [CUE] voor het BEAT EFFECT wordt ingedrukt.

Het circuit dat de echo voor de [ECHO], [REVERB], [ROLL], [SLIP ROLL] en
[REV ROLL]-effectgeluiden genereert, bevindt zich achter het effectcircuit,
dus het effectgeluid kan niet worden gecontroleerd. Dit is geen storing.
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Omtrent het LCD-scherm

e Er kunnen wel eens punten zwart blijven of juist fel oplichten in het LCD-
scherm. Dit verschijnsel is onvermijdelijk bij LCD-schermen; het duidt niet op
onjuiste werking.

* Bij gebruik onder erg koude omstandigheden kan het LCD-scherm na inscha-
kelen van de DJM-2000 wel eens geruimte tijd donker blijven. Na een tijdje zal
het echter weer op de juiste helderheid komen.

e Wanneer er direct zonlicht op het LCD-scherm valt, kan de lichtweerkaatsing
het scherm moeilijk leesbaar maken. Zorg dat er geen direct zonlicht op het
scherm valt.

Omtrent de uitzonderingsclausules

* Pioneer is een gedeponeerd handelsmerk van Pioneer Corporation.

*  Microsoft®, Windows Vista® en Windows® zijn handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van Microsoft Corporation in de Verenigde Staten en/of andere
landen.

¢ Pentium is een gedeponeerd handelsmerk van Intel Corporation.

¢ Adobe en Reader zijn handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken van
Adobe Systems Incorporated in de Verenigde Staten en/of andere landen.

* Apple, Macintosh en Mac OS zijn gedeponeerde handelsmerken van Apple Inc.
in de Verenigde Staten en/of andere landen.

* ASIO is een handelsmerk van Steinberg Media Technologies GmbH.

* De hierin vermelde namen van bedrijven en hun producten zijn de
handelsmerken van hun respectieve eigenaars.

Dit product wordt geleverd onder licensie voor toepassing zonder winstbejag.
Dit product draagt geen licentie voor commerciéle doeleinden (met winst-
bejag), zoals voor uitzendingen (via zendstations, satelliet, kabel of andere
vormen van uitzending), voor streamen over Internet, Intranet (bedrijfsnetwer-
ken) of andere soorten netwerken of verspreiding van elektronische informatie
(online digitale muziekverspreidingsdiensten). Voor dergelijke toepassingen
zult u een aanvullende licensie moeten verkrijgen. Zie voor nadere details de
website http://www.mp3licensing.com.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

De audiocompressietechnieken voor MP3 worden geboden onder licentie van
Fraunhofer IS en Thomson Multimedia.
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Specificaties

Algemene
Stroomvereisten
Stroomverbruik.......
Stroomverbruik (in stand-by)
Gewicht hoofdapparaat ...

Buitenafmetingen 430 mm (B) x 107,9 mm (H) x 409 mm (D)
Toegestane bedrijfstemperatuur... +5°Ctot +35°C
Toegestane luchtvochtigheid..........ccoccoiiniine. 5 % tot 85 % (zonder condensatie)
Audiogedeelte

Bemonsteringswaarde ....

A/D-, D/A-omzetter

Frequentiekarakteristiek
CD/LINE/MIC.......cooiiiiiiiiii s

Signaal/ruisverhouding (nominaal uitgangsvermogen)

Totale harmonische vervorming (LINE — MASTER1) .....cccooviiiiiiiiicnnn, 0,004 %

Standaard ingansniveau / Ingangsimpedantie
PHONO .. -52 dBu/47 kQ

CD/LINE. -12 dBu/47 kQ

-52 dBu/8 kQ

RETURN ..ottt et -12 dBu/47 kQ
Standaard uitgangsniveau / Belastingsimpedantie / Uitgangsimpedantie

MASTER1 ..... ... +8 dBu/10 kQ/1 Q of minder

.. +2 dBu/10 kQ/22 Q of minder
-8 dBu/10 kQ/22 Q of minder
+8 dBu/10 kQ/1 kQ of minder
.12 dBu/10 k€)/1 kQ of minder
... +8,5 dBu/32 Q/1 Q of minder

PHONES.
Nominaal uitgangsniveau / Belastingsimpedantie
MASTER1
MASTER2
Overspraak (LINE)...
Kanaalequalizerkarakteristiek

..—26 dB tot +6 dB (13 kHz)

—-26 dB tot +6 dB (1 kHz)
..... -26 dB tot +6 dB (70 Hz)

Microfoonequalizerkarakteristiek
HE oo -12 dB tot +12 dB (10 kHz)
LOW ..ot —12 dB tot +12 dB (100 Hz)

In / uitgangsaansluitingen
PHONO-ingangsaansluiting

TulpstekKerbussen ... 2
CD ingangsaansluiting

TUlpStEKKErDUSSEN ..cviiiiiiciiii 4
LINE ingangsaansluiting

Tulpstekkerbussen
MIC ingangsaansluiting

XLR-aansluiting/klinkstekkerbus (& 6,3 MM)......cccccoviiiiiiiin 1
RETURN Ingangsaansluitingen

Klinkstekkerbus (6,3 MM) ...ccciiiiiiicecc e e 1
DIGITAL IN coaxiale ingangsaansluiting

TUIPSEEKKEIDUSSEN .iiiiiiiiiiiice et 4

MASTER-uitgangsaansluiting
XLR-aansluiting

Tulpstekkerbussen ...
BOOTH-uitgangsaansluiting

Klinkstekkerbus (@ 6,3 MM) ..o 1
REC OUT-uitgangsaansluiting

TulpstekKerbuSSeN ... 1
SEND-uitgangsaansluiting

Klinkstekkerbus (@ 6,3 MM) ..o 1
DIGITAL OUT coaxiale uitgangsaansluiting

TulpstekKerbussen ... 1
MIDI OUT-aansluiting

5-POIIGE DIN ot 1
PHONES-uitgangsaansluiting

Stereo-klinkstekkerbus (@ 6,3 MM) ... 1
USB-aansluiting

B-type. ....
CONTROL-aansluiting

Mini-klinkstekkerbus (F 3,5 MM) oo 2
LINK-aansluiting

LAN-aansluitbus (100Bas@-TX) ..ccccciieiiieiieiiesiecire e eseeesneeseeseesseeaessessseesseenses 6

De technische gegevens en het ontwerp van dit product kunnen vanwege voort-
gaande verbetering zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.






Le damos las gracias por la adquisicion de este producto Pioneer. Lea a fondo estas instrucciones de utilizacion para que aprenda a utilizar correctamente su modelo.
Después de haber terminado de leer estas instrucciones, guardelas en un lugar seguro para, en caso de ser necesario, consultarlas en el futuro.

En algunos paises o regiones, la forma de la clavija de alimentacion y del enchufe de corriente pueden ser diferentes de la mostrada en las ilustraciones de explicacién.
Sin embargo, el método de conexién y operacién del aparato es el mismo.

IMPORTANTE

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN
La luz intermitente con el simbolo de punta ATENCION: El punto exclamativo dentro un triangulo
de flecha dentro un tridngulo equilatero. PARA PREVENIR EL PELIGRO DE CHOQUE  equilatero convenido para avisar el usuério
Esté convenido para avisar el usuario de la ELECTRICO NO REMOVER LATAPANILAS  de la presencia de importantes
presencia de “voltaje peligrosa” no aislada PARTES DENTRO NO UTILIZADAS, instrucciones sobre el funcionamiento y la
dentro el producto que podria constituir un LLAMAR UNA PERSONA CUALIFICADA. manutencion en la libreta que acompana el
peligro de choque eléctrico para las aparato.
personas.

D3-4-2-1-1_A1_Es

vigente, existe un sistema de recogida distinto para los productos electrénicos que requieren un procedimiento adecuado de

K Si desea deshacerse de este producto, no lo mezcle con los residuos generales de su hogar. De conformidad con la legislacion
tratamiento, recuperacion y reciclado.
— P y

Las viviendas privadas en los estados miembros de la UE, en Suiza y Noruega pueden devolver gratuitamente sus productos electrénicos usados
en las instalaciones de recoleccién previstas o bien en las instalaciones de minoristas (si adquieren un producto similar nuevo).

En el caso de los paises que no se han mencionado en el parrafo anterior, péngase en contacto con sus autoridades locales a fin de conocer el
método de eliminacion correcto.

Al actuar siguiendo estas instrucciones, se asegurara de que el producto de desecho se somete a los procesos de tratamiento, recuperacion y
reciclaje necesarios, con lo que se previenen los efectos negativos potenciales para el entornoy la salud humana.

K058b_A1_Es



ADVERTENCIA

Este aparato no es impermeable. Para evitar el riesgo
de incendio y de descargas eléctricas, no ponga ningun
recipiente lleno de liquido (como pueda ser un vaso o
un florero) cerca del aparato ni lo exponga a goteo,

salpicaduras, lluvia o humedad.
D3-4-2-1-3_A1_Es

ADVERTENCIA

Antes de enchufar el aparato a la corriente, lea la seccion
siguiente con mucha atencion.

La tension de la red eléctrica es distinta segun el
pais o region. Aseglrese de que la tension de la
alimentacion de la localidad donde se proponga
utilizar este aparato corresponda a la tension
necesaria (es decir, 230 V 6 120 V) indicada en el

panel posterior.
D3-4-2-1-4*_A1_Es

ADVERTENCIA
Para evitar el peligro de incendio, no ponga nada con
fuego encendido (como pueda ser una vela) encima del

aparato.
D3-4-2-1-7a_A1_Es

PRECAUCION PARA LA VENTILACION

Cuando instale este aparato, asegurese de dejar
espacio en torno al mismo para la ventilacién con el fin
de mejorar la disipacion de calor (por lo menos 5 cm
detras, y 3 cm en cada lado).

ADVERTENCIA

Las ranuras y aberturas de la caja del aparato sirven
para su ventilacién para poder asegurar un
funcionamiento fiable del aparato y para protegerlo
contra sobrecalentamiento. Para evitar el peligro de
incendio, las aberturas nunca deberan taparse ni
cubrirse con nada (como por ejemplo, periddicos,
manteles, cortinas) ni ponerse en funcionamiento el

aparato sobre una alfombra gruesas o una cama.
D3-4-2-1-7b*_A1_Es

Entorno de funcionamiento

Temperatura y humedad del entorno de funcionamiento
+5°C a +35 °C; menos del 85 % de humedad relativa
(rejillas de refrigeracion no obstruidas)

No instale este aparato en un lugar mal ventilado, ni en
lugares expuestos a alta humedad o a la luz directa del

sol (o de otra luz artificial potente).
D3-4-2-1-7c*_A1_Es

Si la clavija del cable de alimentacién de CA de este
aparato no se adapta a la toma de corriente de CA
que usted desea utilizar, debera cambiar la clavija por
otra que se adapte apropiadamente. El reemplazoy
montaje de una clavija del cable de alimentacién de
CA solo debera realizarlos personal de servicio
técnico cualificado. Si se enchufa la clavija cortada a
una toma de corriente de CA, puede causar fuertes
descargas eléctricas. Asegurese de que se tira de la
forma apropiada después de haberla extraido.

El aparato deberé desconectarse desenchufando la
clavija de la alimentacion de la toma de corriente
cuando no se proponga utilizarlo durante mucho

tiempo (por ejemplo, antes de irse de vacaciones).
D3-4-2-2-1a_A1_Es

PRECAUCION

El interruptor de la alimentacion POWER de este
aparato no corta por completo toda la alimentacion
de la toma de corriente de CA. Puesto que el cable de
alimentacion hace las funciones de dispositivo de
desconexion de la corriente para el aparato, para
desconectar toda la alimentaciéon del aparato debera
desenchufar el cable de la toma de corriente de CA.
Por lo tanto, asegUrese de instalar el aparato de
modo que el cable de alimentacion pueda
desenchufarse con facilidad de la toma de corriente
de CA en caso de un accidente. Para evitar correr el
peligro de incendio, el cable de alimentacion también
debera desenchufarse de la toma de corriente de CA
cuando no se tenga la intencién de utilizarlo durante
mucho tiempo seguido (por ejemplo, antes de irse de

vacaciones).
D3-4-2-2-2a*_A1_Es

PRECAUCIONES CONCERNIENTES A LA
MANIPULACION DEL CABLE DE
ALIMENTACION

Tome el cable de alimentacion por la clavija. No
extraiga la clavija tirando del cable. Nunca toque el
cable de alimentacién cuando sus manos estén
mojadas, ya que esto podria causar cortocircuitos o
descargas eléctricas. No coloque la unidad, algun
mueble, etc., sobre el cable de alimentacién.
Asegurese de no hacer nudos en el cable ni de unirlo a
otros cables. Los cables de alimentacién deberéan ser
dispuestos de tal forma que la probabilidad de que
sean pisados sea minima. Una cable de alimentacion
danado podra causar incendios o descargas eléctricas.
Revise el cable de alimentacion esta danado, solicite el
reemplazo del mismo al centro de servicio autorizado

PIONEER maés cercano, o a su distribuidor.
S002*_A1_Es
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Los nombres de las visualizaciones, menus y botones de este manual van entre
corchetes. (p. ej.: Canal [MASTER], [ON/OFF], men [File])

@ Antes de empezar a usar la unidad
Caracterfsticas
Contenido de la caja.

(® Conexiones
Panel trasero
Conexién de terminales de entrada .
Conexién de terminales de salida .
Conexion al panel de control ..
Conexién a un ordenador....
Acerca del software de controlador de audio USB...

® LN~

@ Operaciones
Panel de control
Funcionamiento bésico
Operaciones avanzadas
Lista de mensajes MIDI... .
Tip0S de BEAT EFFECT ittt sssssssssssssssssssssssses

@ Cambio de los ajustes
Configuracion de preferencias
Acerca de la funcién de espera automética...

@ Informacién adicional
Solucién de problemas
Acerca de la pantalla de cristal liquido
Acerca de las clausulas de exencion
Diagrama en blogues ...
Especificaciones....




Antes de empezar a
usar la unidad

Caracteristicas

Esta unidad es un mezclador DJ de alto rendimiento disefiado para DJ profesio-
nales que, ademas de su disefo de alta calidad de sonido, esta equipado con un
panel multitactil y varios tipos de interfaz y funciones de efecto que permiten al

DJ actuar con nuevos estilos.

TOUCH PANEL EFFECT

Esta unidad usa un panel multitactil LCD de 5,8 pulgadas. Cuando se combinan
las funciones de efectos [FREQUENCY MIX] y [SIDECHAIN REMIX], los efectos
se pueden verificar visual y auditivamente, permitiendo realizar un control mas
intuitivo.

< FREQUENCY MIX

Las frecuencias de las pistas se dividen en siete bandas y se visualizan grafica-
mente. El control fader y el panel tactil facilitan el entendimiento de los detalles y
mezclan dos canales o intercambian instrumentos (partes).

< SIDECHAIN REMIX

El sonido de un canal especifico se puede usar como disparador para aplicar
efectos al sonido de otros canales. Las operaciones con el panel tactil permiten
procesar dindmicamente el sonido.

INST FX

Esta unidad esta equipada con seis tipos de efectos (NOISE, ZIP, CRUSH, JET, HPF
y LPF). Los efectos se pueden obtener facilmente girando los controles [FILTER]
de los diferentes canales para actuaciones improvisadas, y los efectos deseados
se puede lograr ajustando el control [PARAMETER].

BEAT EFFECT

La bien recibida funcién BEAT EFFECT de la serie DJM ha sido transfe-

riday desarrollada aiin mas. Esta unidad esta equipada con una funcién
[EFFECT FREQUENCY] que permite que la cantidad de efecto aplicada sea
ajustada por gama de frecuencias, lo que proporciona todavia mas libertad de
reproduccion.

PRO DJ LINK

Cuando se conectan mediante un cable LAN un reproductor DJ de Pioneer
compatible con PRO DJ LINK (CDJ-2000, CDJ-900, etc.), un ordenador que tiene
instalado rekordbox y esta unidad, se pueden usar las funciones PRO DJ LINK
siguientes.

Para conocer detalles, vea Acerca de PRO DJ LINK en la pagina 14.

< SD & USB Export

% rekordbox LINK Export

* LIVE SAMPLER

< LINK MONITOR

< STATUS INFORMATION

SOUND CARD

Esta unidad esta equipada con interfaz de audio de tarjeta de sonido/USB, lo que
permite asignar hasta cuatro fuentes de audio de un ordenador a los diferentes
canales y mezclarlas. Ademas, las senales de salida del canal maestro se pueden
enviar al ordenador, lo que proporciona una gran comodidad para, por ejemplo,
grabar el sonido mezclado.

HIGH SOUND QUALITY

Se han tomado medidas para mejorar la calidad del sonido de las entradas y
salidas digitales y analdgicas. El procesamiento de sonido con muestreo de 96
kHz, un convertidor A/D de alta calidad de sonido de 24 bits y un convertidor D/A
de alta calidad de sonido de 32 bits logran un sonido potente de calidad més alta.
Esta unidad es compatible con las sefales de audio USB de 48 kHz 16 bits,

48 kHz 24 bits y 44,1 kHz 16 bits.

Contenido de la caja

¢ CD-ROM

e Cable USB

e Cables LAN x 4

¢ Cable de alimentacién

e Tarjeta de garantia

¢ Manual de Instrucciones (este manual)

|oueds3y



Conexiones

Asegurese de desconectar la alimentacion y desenchufar el cable de alimentacion de la toma de corriente siempre que haga o cambie conexiones.

Consulte el manual de instrucciones del componente que va a ser conectado.

Conecte el cable de alimentacién después de terminar las conexiones entre los aparatos.

Asegurese de usar el cable de alimentacién incluido.

Panel trasero

1] agn 5] 8] 19 a [4]5] m
MEEEGiEE e T
_@L@_ C’ _@L@mmL or DieTAl — _@L@;OMR{L @L@_ {» Q

1GND_2HOT  MASTER2  RECOUT

CH4 CH3 CH2 CH1

H @@ &

Il POWER (la pagina 12)

Conecta y desconecta la alimentacion de esta unidad.

PHONO (la pagina 7)
Conecte a un aparato con salida fonografica (capsula MM). No introduzca
sefnales de nivel de linea.

CD (la pagina 7)

Conecte a un reproductor DJ o0 a un componente de salida de nivel de linea.

SIGNAL GND (la pagina 7)
Conecte aqui el cable de tierra de un reproductor analégico. Esto ayuda a
reducir el ruido cuando se conecta un reproductor analégico.

CD, DIGITAL (la pagina 12)
Selecciona los terminales de entrada de senal analdgica (CD) o los termina-
les de entrada de sefal digital (DIGITAL IN).

[ LINE (la pagina 7)
Conecte a una platina de casete o a un componente de salida de nivel de
linea.

CONTROL (la pagina 7)
Conecte usando un cable de control (incluido con los reproductores DJ de
Pioneer).

HE DIGITAL OUT (la pagina 7)

Da salida a las senales de audio del canal maestro.

El DIGITALIN (la pagina 7)
Conecte estos a los terminales de salida coaxial digital de los reproductores
DJ, etc. El sonido puede interrumpirse momentaneamente cuando se con-
muta la frecuencia de muestreo de la sefial de salida.

Ranura de seguridad Kensington

USB (la pagina 8)

Conecte a un ordenador.

MIDI OUT (la pagina 7)

Conecte esto al terminal MIDI IN de un secuenciador MIDI externo.

LINK (la pagina 7)
Conecte estos a los terminales LINK de los reproductores DJ de Pioneer o a
los puertos LAN de los ordenador que tienen instalado rekordbox (PRO DJ
LINK).

RETURN (la pagina 7)
Conecte al terminal de salida de un efector externo. Cuando sélo estéa conec-
tado el canal [L (MONO)], la entrada del canal [L (MONO)] entra simultanea-
mente al canal [R].

SEND (la pagina 7)
Conecte al terminal de entrada de un efector externo. Cuando sélo esta
conectado el canal [L (MONO)] sale una senal de audio monofénico.

@Es

) CH3 ——CH1 —COMPUTER 1
BOOTH SEND RETURN
I Q Q oo @ @ R 0L R L(MONO) R L(MONO) W: MIDIOUT E
608 B O LINK AN

o R 700 @O®OO®O® | ® o

ATl -CH4 —|~CH2 —COMPUTEF| 2
7 | —
l—m—‘ IE |Ll 16 15 —i— 11}

BOOTH (la pagina 7)
Terminales de salida para un monitor de cabina, compatible con la salida
equilibrada o desequilibrada para un conector TRS.

REC OUT (la pagina 7)

Este es un terminal de salida para grabacion.

MASTER2 (la pagina 7)

Conecte a un amplificador de potencia, etc.

MASTER ATT.
Cambia el nivel de atenuacién del sonido que sale de los terminales
[MASTER1] y [MASTER2]. Seleccione 0 dB, -3 dB 0 -6 dB.

MASTER1 (la pagina 7)

Conecte a un amplificador de potencia, etc.

ACIN
Conecte a una toma de corriente con el cable de alimentacion incluido.
Espere hasta que todas las conexiones entre el equipo estén terminadas
antes de conectar el cable de alimentacion.
Asegurese de usar el cable de alimentacion incluido.




Conexion de terminales de entrada

Reproductor analégico

Platina de casete, reproductor CD, etc.
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A una toma de corriente Reproductores DJ de Pioneer 2] Reproductores DJ de Pioneer (2]

Para conocer detalles de PRO DJ LINK, vea Acerca de PRO DJ LINK en la pagina 14.
Use los cables LAN incluidos para conectar a reproductores DJ de Pioneer.

Para usar la funcién de inicio de fader, conecte un cable LAN o un cable de control (la pagina 13).
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Conexion al panel de control
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Ordenador

Conecte con el cable USB incluido.

Acerca del software de controlador de
audio USB

Este software controlador es un programa exclusivo que se usa para introducir y
para enviar senales de audio desde el ordenador. Para usar esta unidad conec-
tada a un ordenador en el que se ha instalado Windows o Mac OS, instale de
antemano el software controlador en el ordenador.

Contrato de Uso del Software

Este acuerdo de uso del software (de aqui en adelante “el acuerdo”) determina
los asuntos relacionados con el uso del software DJ (de aqui en adelante “el
software”) entre el cliente y Pioneer Corporation (de aqui en adelante “Pioneer”).
Asegurese de leer atentamente los articulos siguientes antes de instalar y usar el
software. El uso del software da a entender que el cliente da su consentimiento al
acuerdo. Si no da su consentimiento al acuerdo, no instale ni use el software.

[Acuerdo de uso]
Bajo la condicion de cumplir con el contenido de este acuerdo, el cliente tiene
permiso para instalar y usar este software en un solo ordenador personal.

[Restricciones]

El cliente no creard, distribuira o enviara reproducciones de este software por
redes o de un ordenador a otro. Ademas, el cliente no modificara, vendera,
prestard, transferira ni revendera el software, ni distribuira, creara, etc., traba-
jos secundarios del software. Asimismo, el cliente no aplicara la compilacion
inversa, la ingenieria inversa ni el ensamblaje inverso, ni cambiaré el software a
formatos perceptibles por el ser humano.

[Derechos de autor, etc.]

Los derechos de autor y otros derechos de la propiedad intelectual relacionados
con este software son propiedad de Pioneer y sus empresas afiliadas. Este soft-
ware esta protegido por las leyes de los derechos de autor y las disposiciones de
tratados internacionales.

[Rechazo de la garantia y la asistencia técnica]

Este software y todos los documentos asociados, etc., se provee “tal cual”.
Pioneer no garantiza al cliente ni a terceros la comerciabilidad, la compatibilidad
con fines especificos, la violacién de los derechos de otros ni ningn otro asunto,
ni garantiza el apoyo técnico relacionado con este software o la documentacion
asociada. Note que el rechazo de la garantia puede no ser reconocido en algunos
paises y regiones segun disposiciones obligatorias, en cuyo caso, este rechazo
de la garantia no se aplicara. Los derechos del cliente pueden ser diferentes en
algunos paises o regiones.

[Limitacion de responsabilidad]

Pioneer y otros proveedores de este software no aceptaran ninguna responsabili-
dad, sea cual fuere, por los dafos sufridos al usar o no poder usar este software o
ninguna documentacién asociada (incluyendo, pero sin limitarse a, la pérdida de
beneficios, interrupciones de negocios, dafos resultantes de la pérdida de infor-
macion o problemas con ella, etc.), aunque Pioneer haya sido avisada de tales
danos. La limitacién de responsabilidad relacionada con los dafos fortuitos o
directos puede no ser reconocida en algunos paises y regiones segun disposicio-
nes obligatorias, en cuyo caso, esta limitacién de responsabilidad no se aplicara.
Note que, independientemente del caso, la responsabilidad de Pioneer y sus sub-
sidiarias con respecto a este software no excedera la suma pagada por el cliente
a Pioneer o a sus subsidiarias. Este rechazo de la limitacién de responsabilidad
es un elemento fundamental del acuerdo entre el cliente y Pioneer.

[Ley aplicable]

Este acuerdo cumple con las leyes y ordenanzas de Japdn y serd interpretado
en consecuencia. Este acuerdo estipula todos los articulos del mismo entre el
cliente y Pioneer, y se aplicara con prioridad sobre cualquier acuerdo previo y
existente relacionado con este asunto (independientemente de si éste es oral o
escrito). El Juzgado del Distrito de Tokio sera el que tenga jurisdiccion exclusiva
en primera instancia para dirimir cualquier disputa que surja relacionada con
este acuerdo.

Cuidados para la instalacion

* Antes de instalar el software controlador asegurese de apagar esta unidad y
desconectar el cable USB de esta unidad y de su ordenador.
¢ Siconecta esta unidad a su ordenador sin instalar primero el software con-
trolador puede que se produzca un error en su ordenador dependiendo del
ambiente del sistema.
¢ Sihainterrumpido el proceso de instalaciéon mientras éste se ejecutaba,
empiece de nuevo desde el principio siguiendo el procedimiento siguiente.
¢ Leacuidadosamente Contrato de Uso del Software antes de instalar el soft-
ware controlador de marca registrada de esta unidad.
¢ Antes de instalar el software controlador, termine de ejecutar todos los
demas programas en su ordenador.
¢ El software controlador es compatible con los sistemas operativos siguientes.
— Mac OS X (10.3.9 y posterior)
— Windows Vista® Home Basic/Home Premium/Ultimate/Business



— Windows® XP Home Edition/Professional (SP2 o posterior)
El controlador no es compatible con versiones de 64 bits de sistemas operati-
vos (ediciones de 64 bis de Windows Vista® y Windows® XP Professional x64
Edition).

¢ EICD-ROM incluido contiene programas de instalacion en los 12 idiomas
siguientes.
Inglés, francés, aleman, italiano, holandés, espanol, portugués, ruso, chino
simplificado, chino tradicional, coreanoy japonés
Cuando usa sistemas operativos en otros idiomas, siga las instrucciones de
la pantalla para seleccionar [English (inglés)].

Instalacion del software controlador

< Procedimiento de instalacion (Windows)

Lea cuidadosamente Cuidados para la instalacion antes de instalar el software

controlador.

¢ Parainstalar o desinstalar el software controlador necesitara la autorizacién
del administrador de su ordenador. Inicie la sesion como el administrador de
su ordenador antes de proseguir con la instalacion.

1 Inserte el CD-ROM incluido en la unidad de CD del ordenador.

La carpeta del CD-ROM aparece.

¢ Silacarpeta del CD-ROM no se visualiza después de cargar un CD-ROM,
abra la unidad de CD desde [Equipo (o Mi PC)] en el menu [INICIO].

2 Haga doble clic en [DJM-2000_X.XXX.exe]
La pantalla de instalacién del controlador aparece.

3 Cuando aparezca la pantalla de seleccion de idioma,
seleccione [Espaiiol] y haga clic en [OK]

Puede seleccionar uno de multiples idiomas dependiendo del ambiente del
sistema de su ordenador.

4 Lea cuidadosamente el Contrato de Uso del Softwarey, si
acepta las disposiciones, ponga una marca de verificacion en
[Acepto.] y haga clic en [OK]

Sino acepta las disposiciones del Contrato de Uso del Software haga clic en
[Cancelar] detenga la instalacion.

5 Siga con la instalacién segun las instrucciones de la pantalla.

Si aparece [Seguridad de Windows] en la pantalla mientras se realiza la insta-

lacién, haga clic en [Instalar este software de controlador de todas formas] y

continde con la instalacion.

¢ Cuando lo instale en Windows XP
Si aparece [Instalacion de hardware] en la pantalla mientras se realiza la
instalacién, haga clic en [Continuar] y continte con la instalacion.

e Cuando termina la instalacion del programa aparece un mensaje de
terminacion.

¢ Cuando termine la instalacion del software controlador, necesitara reiniciar
su ordenador.

< Procedimiento de instalaciéon (Macintosh)

Lea cuidadosamente Cuidados para la instalacién antes de instalar el software

controlador.

e Parainstalar o desinstalar el software controlador necesitara la autorizacion
del administrador de su ordenador. Prepare de antemano el nombre y la
contrasefa del administrador de su ordenador.

1 Inserte el CD-ROM incluido en la unidad de CD del ordenador.

La carpeta del CD-ROM aparece.

¢ Haga doble clic en el icono CD del escritorio cuando la carpetas no se visuali-
cen después de haber cargado el CD-ROM.

2 Haga doble clic en [DJM-2000_M_X.X.X.dmg]
La pantalla de ment [DJM-2000AudioDriver] aparece.

3 Haga doble clic en [DJM-2000AudioDriver.pkg]

La pantalla de instalacién del controlador aparece.
4 Verifique los detalles en la pantalla y haga clic en [Continuar]

5 Cuando aparezca la pantalla del Contrato de Uso del
Software, seleccione [Espaiiol], lea cuidadosamente el Contrato
de Uso del Software y haga clic en [Continuar]

Puede seleccionar uno de multiples idiomas dependiendo del ambiente del
sistema de su ordenador.

6 Siesta de acuerdo con las disposiciones del Contrato de
Licencia del Usuario del Software, haga clic en [Agree]

Si no acepta las disposiciones del Contrato de Uso del Software haga clic en [En
desacuerdo] detenga la instalacion.

7 Siga con la instalacién segun las instrucciones de la pantalla.

¢ Haga clic en [Cancelar] para cancelar la instalacion después de iniciarse
ésta.

¢ Cuando termine la instalacion del software controlador, necesitara reiniciar
su ordenador.

Conexion del DJM-2000 y un ordenador

1 Conecte esta unidad a su ordenador con un cable USB.

Esta unidad funcione como un aparato de audio conforme a las normas ASIO.

¢ Cuando usa aplicaciones compatibles con ASIO se pueden usar como entra-
das [USB 1/2], [USB 3/4], [USB 5/6] y [USB 7/8]. Dependiendo de la configura-
cién de entrada/salida es posible usar tres juegos de entradas de esta unidad.

e Cuando usa aplicaciones compatibles con DirectX sélo se puede usar como
entrada [USB 1/2].

¢ Elentorno de funcionamiento recomendado para el ordenador depende de la
aplicacion DJ. Asegurese de verificar el entorno de funcionamiento recomen-
dado para la aplicacién DJ que esta usando.

¢ Cuando esté conectado otro aparato de audio USB al ordenador al mismo
tiempo, puede que éste no funcione o no sea reconocido normalmente.
Recomendamos conectar solo el ordenador y esta unidad.

e Cuando conecte el ordenador y esta unidad, recomendamos conectar directa-
mente al puerto USB de esta unidad.

2 Pulse [POWER]

Conecte la alimentacion de esta unidad.

¢ El mensaje [Instalando software de controlador de dispositivo] puede apa-
recer cuando se conecta el DJM-2000 al ordenador por primera vez o cuando
se reconecta al puerto USB del ordenador. Espere a que aparezca el mensaje
[Los dispositivos estan listos para usarse].

¢ Cuando lo instale en Windows XP

— [¢Desea que Windows se conecte a Windows Update para buscar el
software?] puede aparecer durante la instalacion. Seleccione [No por el
momento] y haga clic en [Siguiente] para continuar la instalacién.

— [¢Qué desea que haga el asistente?] puede aparecer durante la insta-
lacion. Seleccione [Instalar automaticamente el software (recomen-
dado)] y haga clic en [Siguiente] para continuar la instalacién.

— Si aparece [Seguridad de Windows] en la pantalla mientras se realiza
la instalacion, haga clic en [Instalar este software de controlador de
todas formas] y continte con la instalacién.

Cambio de configuracion de entrada/salida

Use este procedimiento para cambiar la configuracion de entrada/salida del

ordenador cuando se usa el software controlador.

¢ Siestan ejecutandose aplicaciones usando esta unidad como aparato de
audio predeterminado (aplicaciones de DJ, etc.), salga de ellas antes de
cambiar la configuracién de entrada/salida.

* Después de cambiar la configuraciéon de entrada/salida se necesita algo
de tiempo para que se actualice el ordenador. La configuracion de entrada/
salida no se puede cambiar mientras el ordenador esta siendo actualizado.

¢ Elsonido puede no salir si hay diferencias entre las configuraciones de
entrada/salida de esta unidad y del ordenador. Si pasa esto, desconecte la
alimentacién de esta unidad y restaure las configuraciones de entrada/salida
con el cable USB conectado.

* Sise cambia la configuracién de entrada/salida mientras se usa DirectX, la
aplicacion puede no reconocer el software controlador.

¢ Durante las comunicaciones MIDI, éstas se interrumpen si se cambia la
configuracién de entrada/salida.

< Procedimiento de cambio (Windows)

Haga clic en el ment [INICIO] de Windows >[Todos los
programas)]>[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utilidad de configuracion
del DJM-2000 ].
Cambie la configuracién de entrada/salida del ordenador.

— ASIO 4 salidas 0 entradas 16 bits DirectX 1 salida 0 entradas

— ASIO 3 salidas 1 entrada 16 bits DirectX 1 salida 1 entrada

— ASIO 3 salidas 0 entradas 24 bits DirectX 1 salida 0 entradas

< Procedimiento de cambio (Macintosh)

Haga clic en [Apple]>[Preferencias del Sistema]>[Complementos]>
[Configuracién del DJM-2000].
Cambie la configuracién de entrada/salida del ordenador.

— Salida de 8 canales Sin entrada 16 bits

— Salida de 6 canales entrada de 2 canales 16 bits

— Salida de 6 canales Sin entrada 24 bits

|ouedsy



Ajuste del tamaino de la memoria intermedia
(Windows)

Use este procedimiento para ajustar la capacidad de la memoria intermedia del
ordenador cuando se usa el software controlador ASIO.

Haga clic en el menu [INICIO] de Windows >[Todos los
programas)]>[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utilidad de configuraciéon
del DJM-2000 ].

Una memoria intermedia lo suficientemente grande reduce la posibilidad de que

se pierda sonido (interrupcién de sonido) pero aumenta el retardo de transmision

de la sefal de audio (latencia).

¢ Siestan ejecutandose aplicaciones usando esta unidad como aparato de
audio predeterminado (aplicaciones de DJ, etc.), salga de ellas antes de
ajustar la capacidad de la memoria intermedia.

Verificacion de la version del software
controlador

% Procedimiento para verificar (Windows)

Haga clic en el ment [INICIO] de Windows >[Todos los
programas)]>[Pioneer]>[DJM-2000]>[Utilidad de visualizacion de
la version del DJM-2000].

La pantalla [Versién] aparece.
< Procedimiento para verificar (Macintosh)

Haga clic en [Apple]>[Acerca de este Mac]>[Mas informacién]>
[Extensiones]>[DJM-2000 USBAudio].

La pantalla [Versién] aparece.

Verificacion de la informacion mas reciente en
el software controlador
Visite nuestro sitio web indicado abajo para conocer la informacién mas reciente

del software controlador que se va a usar exclusivamente con esta unidad.
http://www.prodjnet.com/support/
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Conector de entrada de micréfono (la pagina 13)
MIC LEVEL (la pagina 13)

EQ (HI, LOW) (la pagina 13)

OFF, ON, TALK OVER (la pagina 13)

INST FX (la pagina 16)

PARAMETER (la pagina 16)

CUE (la pagina 12)

MONO SPLIT, STEREO (la pagina 12)

MIXING (la pagina 12)

LEVEL (la pagina 12)

PHONES (la pagina 12)

CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */* (la pagina 12)
TRIM (la pagina 12)

EQ/ISO (HI, MID, LOW) (la pagina 12)

Indicador de nivel de canal (la pagina 12)

FILTER (la pagina 16)
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Fader de canal (la pagina 12)

CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B) (la pagina 12)

CH SELECT (la pagina 16)
EFFECT SELECT (la pagina 16)

EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW) (la pagina 16)

Botones de tiempo de compas (la pagina 16)

TIME (la pagina 16)

LEVEL/DEPTH (la pagina 16)
AUTO/TAP (la pagina 16)

TAP (la pagina 16)

ON/OFF (BEAT EFFECT) (la pagina 16)
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LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP) (la pagina 15, la pagina 26)

MIDI (la pagina 17)
MIX (la pagina 14)
REMIX (la pagina 14)

ON/OFF (TOUCH PANEL EFFECT) (la pagina 14)



w
(&)

Crossfader (la pagina 12)
MASTER (la pagina 12)

w w
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Indicador de nivel maestro (la pagina 12)
BALANCE (la pagina 13)

MONO, STEREO (la pagina 13)

BOOTH MONITOR (la pagina 13)
START/STOP (SNAPSHOT) (la pagina 17)
ON/OFF (MIDI) (la pagina 16)

CH EQ (ISOLATOR, EQ) (la pagina 12)

CH FADER (—, -~) (la pagina 13)

CROSS FADER (7, 7<, X) (la pagina 13)
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Funcionamiento basico

Salida de sonido

1 Pulse [POWER]

Conecte la alimentacion de esta unidad.

2 Cambio del conmutador [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*]
Seleccione las fuentes de entrada para los canales diferentes de entre los apara-
tos conectados a esta unidad.
— [CD/DIGITAL]: Selecciona el reproductor DJ conectado a los terminales
[CD]. Para seleccionar el reproductor DJ conectado al terminal [DIGITAL
IN], ponga el conmutador [CD, DIGITAL] del panel trasero en [DIGITAL].
— [PHONOIJ: Selecciona el reproductor analégico conectado a los termina-
les [PHONO].
— [LINE]: Selecciona la platina de casete o el reproductor CD conectado a
los terminales [LINE].
— [USB */*]: Selecciona el sonido del ordenador conectado al puerto [USB].

3 Gire [TRIM]

Ajusta el nivel de las sefales de audio introducidas en cada canal.

El indicador de nivel de canal correspondiente se enciende cuando las sefales
de audio estan entrando correctamente en ese canal.

4 Ponga el fader de canal en la posicién interior
Ajusta el nivel de las sefales de audio que salen en cada canal.

5 Cambie el conmutador [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)l.
Cambia el destino de salida de cada canal.
— [A]: Asigna a [A] (izquierda) del crossfader.
— [B]: Asigna a [B] (derecha) del crossfader.
— [THRUI: Elija esto cuando no quiera usar el crossfader. (Las senales no
pasan através del crossfader.)

6 Ajuste el crossfader
Esta operacion no es necesaria cuando [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] se
pone en [THRU].

7 Gire el control [MASTER].
Las senales de audio salen por los terminales [MASTER1] y [MASTER2].
El indicador de nivel maestro se enciende.

Ajuste de la calidad del sonido

Gire los controles [EQ/ISO (HI, MID, LOW) ] de los canales
individuales.

Consulte Especificaciones en la pagina 30 para conocer el margen de sonido que
se puede ajustar con cada control.

< Cambio de la funcién [EQ/ISO (HI, MID, LOW)].

Cambie el conmutador [CH EQ (ISOLATOR, EQ)].
— [ISOLATOR]: La funcion de aislador se establece. El indicador se
enciende.
— [EQ]: La funcién de ecualizador se establece.

Monitoreo de sonido con auriculares

1 Conecte los auriculares al conector [PHONES]
2 Pulse [CUE] para el canal que va a ser monitoreado

3 Cambie el conmutador [MONO SPLIT, STEREO].

— [MONO SPLIT]: El sonido del canal para el que se pulsa [CUE] sale por el
canal izquierdo de la salida de los auriculares, mientras que el sonido de
[MASTER] sale por el canal derecho.

— [STEREO]: El sonido del canal para el que se pulsa [CUE] sale en estéreo
por los auriculares.

4 Gire el control [MIXING].
Esto ajusta el balance del volumen de monitoreo entre el sonido del canal para el
que se pulsa [CUE] y el sonido del canal [MASTER].

5 Gire el control [LEVEL] para [HEADPHONES].

El sonido sale de los auriculares por el canal seleccionado con [CUE].

¢ El monitoreo se cancela cuando se vuelve a pulsar [CUE].

¢ Cuando se enciende [LIVE SAMPLER], el boton [CUE] para TOUCH PANEL
EFFECT y el botén [CUE] para [LINK] no se pueden pulsar simultdneamente.



Monitoreo del sonido del ordenador

1 Conecte los auriculares al conector [PHONES]

2 Conecte un ordenador que tenga instalado rekordbox.
Para conocer instrucciones de conexion, vea Conexién de terminales de entrada
en la pagina 7.

3 Seleccion de la pista que va a monitorearse con rekordbox

4 Pulse el boton [CUE] para [LINK].

La pista seleccionada con rekordbox sale por los auriculares.

¢ El monitoreo se cancela cuando se vuelve a pulsar [CUE].

¢ Se puede realizar la misma operacién que en Monitoreo de sonido con auricu-
lares (pasos 3 a 5).

Cambio de la curva de fader

< Seleccione las caracteristicas de la curva de fader de
canales.

Cambie el conmutador [CH FADER (—, -~)].
— [—/]: La curva sube bruscamente en el lado posterior.
— [~]: La curva sube gradualmente (el sonido aumenta gradualmente al
alejar el fader de canal del lado delantero).

< Seleccione las caracteristicas de curva de crossfader.

Cambie el conmutador [CROSS FADER (7, 7<, X)I.

— [7X\]: Hace una curva que aumenta bruscamente (si el crossfader se
separa del lado [A] salen inmediatamente sefales de audio desde el lado
[B]).

— [7N]: Hace una curva que esta a medias de las dos curvas de arriba 'y
abajo.

— [2X]: Hace una curva que aumenta gradualmente (si el crossfader se
separa del lado [A], el sonido del lado [B] aumenta gradualmente, mien-
tras que el sonido del lado [A] se reduce gradualmente).

Inicio de reproduccion en un reproductor DJ
usando el fader (inicio de fader)

Cuando se conecta a un reproductor DJ de Pioneer con un cable LAN (incluido
con esta unidad) o un cable de control (incluido con el reproductor DJ), las ope-
raciones tales como el inicio de reproduccién en el reproductor DJ se pueden
controlar con el fader de esta unidad.

Conecte de antemano esta unidad y el reproductor DJ de Pioneer. Para conocer
instrucciones de conexion, vea Conexion de terminales de entrada en la pagina 7.

< Inicie la reproduccion usando un fader de canales

1 Ponga [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] en [THRU].
2 Ponga [FADER START] en [ON].

Para conocer instrucciones de configuracion, vea Cambio de los ajustes en la
pagina 26.

3 Ponga el fader de canal en la posicion mas exterior

4 Ajuste el cue del reproductor DJ
El reproductor DJ hace una pausa en la reproduccién en el punto cue.

5 Ponga el fader de canal en la posicion interior

La reproduccion empieza en el reproductor DJ.

¢ Sivuelve a ajustar el fader de canal en la posicion original, el reproductor
vuelve instantdneamente al punto cue ya establecido y hace una pausa en la
reproduccién (vuelta a punto cue).

% Inicie la reproduccion usando el crossfader

1 Ponga [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] en [A] o [B].
2 Ponga [FADER START] en [ON].

Para conocer instrucciones de configuracion, vea Cambio de los ajustes en la
pagina 26.

3 Ajuste el crossfader
Péngalo en el borde opuesto al lado en el que esta establecido el canal que
quiera usar con la funcion de inicio de fader.

4 Ajuste el cue del reproductor DJ
El reproductor DJ hace una pausa en la reproduccién en el punto cue.

5 Ajuste el crossfader

La reproduccion empieza en el reproductor DJ.

* Sivuelve a ajustar el crossfader en la posicién original, el reproductor vuelve
instantdneamente al punto cue ya establecido y hace una pausa en la repro-
duccién (vuelta a punto cue).

Uso de un micréfono

1 Conecte el micréfono al conector de entrada de micré6fono.

2 Ponga [OFF, ON, TALK OVER] en [ON] o [TALK OVER].
— [ONJ: El indicador se enciende.
— [TALK OVER]: El indicador parpadea.

¢ Cuando se pone en [TALK OVER], el sonido que no es el del terminal [MIC] se
atenta 20 dB (valor predeterminado) cuando se introduce un sonido de —-15
dB (valor predeterminado) o mas por el micréfono.

3 Gire el control [MIC LEVEL].

Esto ajusta la salida de nivel de audio del terminal [MIC].

* Tengaen cuenta que girar hasta la posicion del extremo derecho da salida a
un sonido muy alto.

4 Introduzca senales de audio en el micréfono
“ Ajuste de la calidad del sonido

Gire el control [EQ (HI, LOW)] del canal [MIC].
Consulte Especificaciones en la pagina 30 para conocer el margen de sonido que
se puede ajustar con cada control.

Cambio entre audio mono y estéreo

Esto cambia el sonido que sale por los terminales [MASTER1], [MASTER2],
[BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] y [USB] entre mono y estéreo.

Cambie el conmutador [MONO, STEREO].
— [MONO]: Envia audio mono.
— [STEREQ]: Envia audio estéreo.

< Ajuste de balance L/R de audio

El balance derecho/izquierdo de la salida de sonido por los terminales
[MASTER1], [MASTER2], [BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL OUT] y
[USB] se puede ajustar.

1 Ponga el conmutador [MONO, STEREO] en [STEREO].
2 Gire [BALANCE]

El balance L/R de audio varia segun el sentido de giro y la posicion del control

[BALANCE].

e Elgiroalaposiciéon del extremo derecho sélo envia sonido del canal derecho
de audio estéreo. El giro a la posicién del extremo izquierdo sélo envia sonido
del canal izquierdo de audio estéreo.

Sale audio del terminal [BOOTH]

Gire [BOOTH MONITOR]

Ajusta el nivel de las senales de audio que salen por el terminal [BOOTH].
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Operaciones avanzadas

Acerca de PRO DJ LINK

Cuando se conectan mediante un cable LAN un reproductor DJ de Pioneer

compatible con PRO DJ LINK (CDJ-2000, CDJ-900, etc.), un ordenador que tiene

instalado rekordbox y esta unidad, se pueden usar las funciones PRO DJ LINK

siguientes.

Para conocer mas detalles de la funcién PRO DJ LINK, consulte también las

instrucciones de manejo del reproductor DJ y el manual de instrucciones del

rekordbox.

Para conocer instrucciones de conexion, vea Conexion de terminales de entrada

en la pagina 7.

¢ Se pueden conectar hasta cuatro reproductores DJ. Se pueden conectar
hasta dos ordenadores.

e Conecte los reproductores DJ al terminal [LINK] ([CH1] a [CH4]) que tenga el
mismo numero que el canal al que estan conectados los cables de audio.

¢ Conecte los ordenadores al terminal [COMPUTER 1] o [COMPUTER 2].

< SD & USB Export

Los archivos de musica rekordbox y los datos de administracion de las tarjetas
de memoria SD/aparatos USB conectados a un CDJ-2000, CDJ-900, etc., se pue-
den transferir entre reproductores DJ.

< rekordbox LINK Export

Esta funcion le permite transferir archivos de musica rekordbox y datos de admi-
nistracion directamente, eliminando la molestia de tener que exportar los datos a
una tarjeta de memoria SD/aparato USB.

< LIVE SAMPLER

El sonido de entrada al terminal [MIC] o de salida por los terminales [MASTER]
se puede muestreary reproducir en un reproductor DJ.

< LINK MONITOR

Con esta funcién, los archivos de musica rekordbox guardados en el ordenador
se pueden monitorear rapidamente con los auriculares.

< STATUS INFORMATION

Esta funcién informa a los reproductores DJ del estado de los canales conecta-
dos (estado del programa, nimero de canal, etc.).

FREQUENCY MIX

El sonido que esta reproduciéndose se divide en siete bandas de frecuencia que
se visualizan graficamente. El control fader y el panel tactil facilitan el enten-
dimiento de los detalles y mezclan dos canales o intercambian instrumentos
(partes).

Ajustan el balance del volumen de los canales que se van a

5 Fader tactil
5] adertacti mezclar para las bandas de frecuencia distintas.

Mueven inmediatamente los crossfaders tactiles a los

A <<> A X
bordes derecho o izquierdo.

% Para mezclar [CH2] y [CH3]:

Prepare de antemano esta unidad para que el sonido de [CH3] salga por los
terminales [MASTER].

1 Ponga los conmutadores [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)]

para [CH2] y [CH 3] en [THRU].

¢ Ponga los conmutadores [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] de los canales
que va a mezclar en [THRU].

¢ Cuando use el crossfader le recomendamos ponerlo en la posicién central.

2 Pulse [MIX].
La pantalla [FREQUENCY MIX] aparece en el panel tactil.

3 Pulse los botones de asignacion de canales para seleccionar
[CH2] para el lado izquierdo y [CH3] para el lado derecho.

Los niveles de volumen de las bandas de frecuencia individuales del sonido que
esta reproduciéndose en [CH3] se visualizan en la mitad derecha del panel tactil.

4 Pulse todos los botones [ >> ].
Todos los faders tactiles se mueven al borde derecho.

5 Pulse [ON/OFF].
Esto activa el efecto.
[ON/OFF] parpadea cuando se activa el efecto.

6 Mueva el fader de canal para [CH2] al lado posterior.

Los niveles de volumen de las bandas de frecuencia individuales del sonido que
esta reproduciéndose en [CH2] se visualizan en la mitad izquierda del panel
tactil.

7 Mueva el fader tactil al lado izquierdo.

El sonido de las bandas de frecuencia cuyos crossfader han sido movidos se

mezclay sale.

¢ Elefecto se desactiva cuando se pulsa de nuevo [ON/OFF].

e Paracambiar del modo [FREQUENCY MIX] al modo [SIDECHAIN REMIX],
pulse primero el boton [ON/OFF] para desactivar el efecto y luego pulse
[REMIX].

SIDECHAIN REMIX

Cuando se usa esta funcion, el sonido de la banda de frecuencia especificada
para el canal especificado se puede usar como disparador para aplicar los efec-
tos a los sonidos de otros canales.

f T T T

L 1 1 1

— ———%
T T a

Se encienden cuando los reproductores DJ estan bien

H LINK .
conectados a los terminales [LINK].
FS Se encienden cuando se activa la funcién de inicio de fader.
Botones de asignacion .
Seleccionan los canales que se van a mezclar.
de canales
) R . El nivel de volumen de entrada a esta funcién se visualiza
Visualizacion de nivel de X .
en un color claro, y el nivel de volumen de salida de esta

volumen

funcién se visualiza en un color oscuro.

| | B—
a{ | |
B—— C
a 11 1l g
— B
H CcH Esto selecciona el canal al que se aplica el efecto.
HOLD Esto re.t|<le|,*|e la informacion dfe I0§ parametros de los efectos
(la posicion en la cual se toco el area de control).
EFFECT Esto selecciona el tipo de efecto.
B LEVEL/DEPTH Use esto para ajustar la cantidad de efecto aplicada.
EXIT Use esto para cerrar el ment [TRIGGER].
TRIGGER (SAMPLING/ ) ,
a TRIGGER) Use esto para abrir el ment [TRIGGER].
TRIGGER BAND Use éstos para. seleccionar la banda de frecuencia que se va
a usar como disparador.
Area de control Use esto para cambiar los parametros de los efectos.
7 TRIGGER CH (SAM- Esto selecciona el canal que se va a usar como disparador
n PLING/TRIGGER CH) de efecto.
Indicadores de dispa- Estos indicadores parpadean segun el ritmo detectado auto-

rador

maticamente para las bandas de frecuencia diferentes.




< Para establecer el canal para el muestreo y disparo en
[CH3] y mezclar el sonido muestreado con el sonido de
[CH2] para la salida:

Prepare de antemano esta unidad para que el sonido de [CH2] salga por los
terminales [MASTER].

1 Pulse [REMIX].
La pantalla [SIDECHAIN REMIX] aparece en el panel tactil.

2 Pulse el boton [2] en la seccion [CH].
Esto selecciona el canal al que se aplica el efecto.

3 Pulse [EFFECT] y seleccione [SAMPLER].
Esto selecciona el tipo de efecto.

Nombre de ..
Descripciones
efecto

El sonido se crea en esta unidad, se mezcla con el sonido del canal
seleccionado en la seccion [CH] y luego sale segln el disparador [TRIG-
GER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

El sonido del canal seleccionado en [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER
CH)] se muestrea, se mezcla con el sonido del canal seleccionado en

OSCILLATOR1 -4

SAMPLER la seccion [CH] y luego sale segun el disparador [TRIGGER CH (SAM-
PLING/TRIGGER CH)].
El tono del sonido del canal seleccionado en la seccién [CH] se cambia,

PITCH se mezcla con el canal seleccionado en la seccion [CH] y luego sale
segun el disparador [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

GATE El sonido introducido por [CH] sale segln el disparador [TRIGGER CH

(SAMPLING/TRIGGER CH)].

* No es posible seleccionar simultaneamente efectos multiples.

4 Pulse [TRIGGER (SAMPLING/TRIGGER)].
El menu [TRIGGER] aparece.

5 En[TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)], seleccione [CH3].

Esto selecciona el canal que se va a usar como disparador de efecto.

¢ Cuando se pulsa [SAME] se selecciona como disparador el mismo canal que
el seleccionado en la seccién [CH].

6 En [TRIGGER BAND], pulse [MID] y [HI].
Esto selecciona la banda de frecuencia establecida como disparador de efecto.
Solo se selecciona [LOW] (el sonido grave).

7 Pulse [ON/OFF].
Esto activa el efecto.
[ON/OFF] parpadea cuando se activa el efecto.

8 Toque el area de control.

[ O ] aparece en el punto en que se tocé el panel.

El sonido [CH3] en el punto del area de control que se toc6 se muestrea.

Accionado por el sonido de baja frecuencia de [CH3], el sonido muestreado se

mezcla con el sonido de [CH2] (que continta reproduciéndose normalmente) y

sale por los terminales [MASTER].

El efecto cambia cuando cambia la posicién tocada en el area de control.

¢ Elefecto se desactiva cuando se pulsa de nuevo [ON/OFF].

¢ El sonido muestreado solo es valido mientras esta tocandose el area de
control.

e Para cambiar del modo [SIDECHAIN REMIX] al modo [FREQUENCY MIX],
pulse primero el botéon [ON/OFF] para desactivar el efecto y luego pulse
[MIX].

« Uso de [HOLD]

Cuando se activa [HOLD], la informacion de los parametros de los efectos se

retiene aunque se desactive el efecto. La informacién de los parametros se borra

cuando se desactiva [HOLD].

¢ Lainformacién de los parametros y el sonido muestreado se borran cuando
se cambia el efecto.

LIVE SAMPLER

El sonido de entrada al terminal [MIC] o de salida por los terminales [MASTER]
se puede muestrear y reproducir en un reproductor DJ de Pioneer compatible
con PRO DJ LINK.

Conecte de antemano esta unidad y un reproductor DJ de Pioneer compatible
con PRO DJ LINK. Para conocer instrucciones de conexién, vea Conexién de
terminales de entrada en la pagina 7.

ol

I

H SOURCE SELECT Seleccione la fuente que se va a muestrear aqui.

Use éstos para ajustar el volumen de grabacion.
El volumen se puede ajustar dentro de un margen de -9 dB
a+9dB.

REC VOLUME

Indica el estado de esta unidad y si hay datos de muestreo

Indicador de estado . -
disponibles o no.

Visualizacion de forma

Esto visualiza el sonido como una forma de onda.
de onda
. . . Esto visualiza el sonido como un gréfico de barras.
Visualizacion de la direc- ) . . )
L L, Esto s6lo se visualiza cuando se escucha previamente el
cion de reproduccion R
sonido.
El sonido se reproduce desde la posicién en la que se toco
. - . el panel tactil.
Dispositivo deslizante P ) . . .
Esto sélo se visualiza cuando se escucha previamente el
sonido.

El sonido se muestrea desde un punto ubicado 8 segundos

7 -
B PRE-REC SAVE antes de pulsar el botén.

El sonido se muestra durante un méaximo de 8 segundos a

REC (REC STOP) partir del punto en que se pulsa el botén.

Use esto para tener una pista previa del sonido muestreado

B PREVIEW (STOP) por los altavoces.

< Muestreo del sonido que esta reproduciéndose

1 Pulse [LIVE SAMPLER].
La pantalla [LIVE SAMPLER] aparece en el panel tactil.

2 Pulse [MIC] o [MASTER] en [SOURCE SELECT].

Esto selecciona el canal que se va a muestrear.

3 Pulse [REC (REC STOP)].

El sonido del canal seleccionado en el paso 2 se muestrea desde el punto en que

se pulsé [REC (REC STOP)].

¢ El muestreo es posible durante un maximo de 8 segundos.

¢ Unaveztranscurridos 8 segundos desde que se pulsa [REC (REC STOP)], el
muestreo se detiene automéaticamente.

4 Pulse [REC (REC STOP)].

El muestreo se para. Se visualiza la pantalla para guardar el muestreo.

% Muestreo del sonido desde el punto ubicado 8 segundos
antes

1 Pulse [LIVE SAMPLER].
La pantalla [LIVE SAMPLER] aparece en el panel tactil.

2 Pulse [MIC] o [MASTER] en [SOURCE SELECT].

Esto selecciona el canal que se va a muestrear.

3 Pulse [PRE-REC SAVE].

El sonido para el canal seleccionado en el paso 2 se muestrea desde el punto
ubicado 8 segundos antes de pulsar [PRE-REC SAVE].

e El muestreo es posible durante un maximo de 8 segundos.

< Vista previa del sonido muestreado

1 Pulse el botén [CUE] a la izquierda del panel tactil.

2 Pulse [PREVIEW (STOP)].

La posicion que esta siendo reproducida se visualiza en la direccion de reproduc-

cion y se visualiza el dispositivo deslizante.

¢ Cuando se toca el dispositivo deslizante del panel tactil, el sonido mues-
treado se reproduce desde esa posicion.

% Reproduccion del sonido muestreado en el reproductor DJ

Use PRO DJ LINK para acceder a esta unidad desde el reproductor DJ.
El sonido muestreado (archivo de audio) se puede cargar y reproducir en el repro-
ductor DJ.
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INST FX

Este efecto cambia en asociacién con los controles [FILTER] de los canales
individuales.

1 Pulse uno de los botones [INST FX].
Esto selecciona el tipo de efecto.

El botén que fue pulsado parpadea.

e El mismo efecto se establece para [CH1] a [CH4].

2 Gire el control [FILTER].
El efecto se aplica al canal para el que se pulsé el control, o a los canales para los
que se pulsaron los controles.

Nombre de N 2 PARAMETER
Descripciones FILTER (parametro 1) .
efecto (parametro 2)
El ruido blanco gene- Establece la frecuencia
rado dentro de esta . .
R de corte para el filtro Ajusta el volumen del
NOISE unidad se mezcla con . )
. por el que pasa el ruido  ruido blanco.
el sonido del canal a
. X blanco.
través del filtro y sale.
Baja el tono del sonido Ajlusta el desplaza- Ajust§ el balla'nce entre
zIp . miento de tono para el sonido original y el
del canal para la salida. . .
bajar el tono. sonido de efecto.
Cambia el sonido del Ajusta el grado de Cuanto mas se gira el
CRUSH canal a un sonido apa-  aplastamiento del control a la derecha
gado para la salida. sonido de entrada. mas se aplica el efecto.
- . Cuanto més se gira el
JET Anade un efecto de Ajusta el efecto de control a la derecha

flanger a la salida. flanger.

mas se aplica el efecto.

. . . Cuanto mas se gira el
Dasalida al sonido atra-  Establece la frecuencia 9
HPF , ) ) control a la derecha
vés del filtro pasaaltos. de corte del filtro. . X
mas se aplica el efecto.

Da salida al sonido a . Cuanto més se gira el
. X Establece la frecuencia
LPF través del filtro pasa- ) control a la derecha
) de corte del filtro. . )
bajos. mas se aplica el efecto.

+ Ajuste del efecto del sonido de efecto

Gire el control [PARAMETER].
Cuanto més se gira el control a la derecha més se aplica el efecto. Cuando se
gira completamente a la izquierda, el efecto es minimo.

BEAT EFFECT

Esta funcion le permite establecer instantaneamente varios efectos segtin el
tempo (BPM = pulsaciones por minuto) de la pista que esta reproduciéndose.

4

——

[AUTO] se enciende cuando el modo de medicién de BPM
se pone en el modo automatico.
[TAP] se enciende en el modo de entrada manual.

Hl AUTO (TAP)

En el modo automatico, esto visualiza el valor de BPM
detectado automaticamente.

Visualizacion del valor Cuando no se pueden detectar las BPM, el valor de BPM

de BPM (3 digitos) detectado previamente se visualiza y parpadea.
En el modo de entrada manual, esto visualiza el valor de
BPM que fue introducido manualmente.

BPM Esto esta siempre encendido.

B %ms) Estos se encienden segun las unidades para los efectos

diferentes.

1 Pulse [AUTO/TAP].
Seleccione el modo de medicién de BPM.
— AUTO: Las BPM se miden automaticamente de la senal de audio de
entrada. AUTO se establece cuando se enciende esta unidad.
— TAP: Las BPM se introducen manualmente pulsando rapida y breve-
mente [TAP].
¢ El margen de medicién de BPM cuando se selecciona [AUTO] es de 70 a 180.
Segun la pista puede que no sea posible medir bien las BPM. Si no, el valor
de BPM parpadea en la pantalla. En este caso, use el boton [TAP] para intro-
ducir manualmente las BPM.

2 Pulse uno de los botones [CH SELECT].
Esto selecciona el canal al que se aplica el efecto.
— [1] - [4]: El efecto se aplica a los sonidos de los canales [CH1] — [CH4].
— [MIC]: El efecto se aplica al sonido del canal [MIC].
— [A], [B]: El efecto se aplica al sonido del lado [A] (izquierdo) o [B] (dere-
cho) del crossfader.
— [M]: El efecto se aplica al sonido del canal [MASTER].

Es

3 Pulse uno de los botones [EFFECT SELECT].

Esto selecciona el tipo de efecto.

e Para conocer los tipos de efectos, vea Tipos de BEAT EFFECT en la pagina 24.

¢ Cuando se selecciona [SEND/RETURN], vea Uso del efector externo mas
abajo.

4 Pulse uno de los botones de tiempo de compas.

Esto selecciona la fraccién de tiempo de compas para sincronizar el sonido de

efecto.

El tiempo de efecto correspondiente a la fraccion de tiempo de compds se ajusta

automaticamente.

e Lafraccién de tiempo de compdas se puede cambiar girando [TIME] mientras
pulsa el botén de tiempo de compas.

5 Pulse [ON/OFF].

El efecto se aplica al sonido.

El parametro de tiempo del efecto se puede ajustar girando el control [TIME].
El parametro de cantidad de efecto se puede ajustar girando el control [LEVEL/
DEPTH].

[ON/OFF] parpadea cuando se activa el efecto.

¢ Elefecto se desactiva cuando se pulsa de nuevo [ON/OFF].

< Introduccion manual de las BPM

Pulse rapida y brevemente con un dedo el botén [TAP] un minimo

de dos veces, en compas (cuarto de nota) con el sonido que se

reproduce actualmente.

El valor medio de los intervalos en los que se pulsa el boton [TAP] se establece

como BPM.

¢ Cuando las BPM se establecen usando el botén [TAP], la fraccion de tiempo
de compas se establece en 1/1, y el tiempo de un compas (una cuarto de
nota) se establece como tiempo de efecto.

e Las BPM se pueden establecer manualmente girando el control [TIME] mien-
tras se pulsa el boton [TAP].

¢ Las BPM se pueden establecer manualmente pulsando el botén de tiempo de
compas mientras se pulsa [TAP].

e Las BPM se pueden establecer en unidades de 0,1 girando [TIME] mientras se
pulsa [TAP] y [AUTO/TAP].

% Ajuste de la cantidad de efecto aplicada para bandas de
frecuencia diferentes

Gire el control [EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW)].
Vea Tipos de BEAT EFFECT en la pagina 24 para conocer los parametros de los
efectos que se pueden ajustar con los diferentes controles.

< Uso del efector externo

1 Conecte esta unidad y un efector externo.

[SEND/RETURN] se enciende.

Para conocer instrucciones de conexion, vea Conexion de terminales de salida en

la pagina 7.

e [SEND/RETURN] no se enciende cuando no hay nada conectado al terminal
[RETURN].

2 Pulse uno de los botones [CH SELECT].
Esto selecciona el canal al que se aplica el efecto.

3  Pulse [SEND/RETURN].
[SEND/RETURN] parpadea.

4 Pulse [ON/OFF].

El sonido que ha pasado a través del efector externo sale.

* Elefecto se desactiva cuando se pulsa de nuevo [ON/OFF].

¢ Silaconexion del terminal [SEND/RETURN] se cancela cuando esta
encendido [RETURN], [ON/OFF] se apaga y se selecciona [DELAY] en
[EFFECT SELECT].

Uso de la funcion MIDI

< Operacion del software DJ

EI DJM-2000 envia también los datos de operacién para los botones y diales en el

formato MIDI. Si conecta un ordenador con un software DJ compatible con MIDI

incorporado a través de un cable USB, usted podra utilizar el software DJ en esta

unidad.

Instale de antemano el software DJ en su ordenador. Ademas, haga los ajustes

de audio y MIDI para el software DJ.

e Para conocer instrucciones del canal MIDI, vea Cambio de los ajustes en la
pagina 26.



1 Conecte el terminal [USB] de esta unidad al ordenador.
Para conocer detalles de las conexiones, vea Conexién a un ordenador en la
pagina 8.

2 Inicie el software DJ.

3 Pulse [ON/OFF] en la seccion [MIDI].

Active la funcién MIDI.

La transmision del mensaje MIDI empieza.

¢ Cuando se mueven los faders y los controles, los mensajes se envian segin
las posiciones de los faders y los controles. Para enviar mensajes por esta
unidad, vea Lista de mensajes MIDI en la pagina 18.

¢ Los mensajes MIDI para las posiciones de todos los botones, faders y con-
troles se pueden enviar en un solo grupo pulsando el botén [START/STOP]
durante un minimo de 2 segundos (funcién de instantanea).

¢ Lasenal de reloj de sincronizacion MIDI (informacion BPM) se envia indepen-
dientemente de [ON/OFF].

¢ Cuando se pulsa de nuevo [ON/OFF] en la seccién [MIDI], el envio de mensa-
jes MIDI se detiene.

< Envié de mensajes de inicio y parada de MIDI

Pulse [START/STOP] en la seccion [MIDI].

* Los mensajes de inicio y parada de MIDI se envian alternativamente cada vez
que se pulsa el boton [START/STOP], independientemente de si la funcion
MIDI esta activa o desactivada.

Uso de la pantalla de control MIDI

Esta unidad esté equipada con cuatro tipos de pantallas de control MIDI. Uselas
segln su software DJ.

1 Pulse el botén [MIDI] a la derecha del panel tactil.
La pantalla [MIDI CONTROL] aparece en el panel tactil.

2 Seleccione un tipo de [TYPE A] a [TYPE D].

Esto selecciona el tipo de pantalla de control MIDI.

e Cuando se pulsa [PAGE1] o [PAGEZ2], |la pagina que esta visualizandose
cambia.

3 Utilice los faders o los botones del panel tactil.
La transmision del mensaje MIDI empieza.
Para enviar mensajes por esta unidad, vea Lista de mensajes MIDI en la pagina 18.

Utilizacion de un secuenciador MIDI externo

Esta unidad envia el tempo de la fuente que se reproduce (informacion BPM)

como sefal de reloj de sincronizaciéon MIDI. Esto se puede usar para sincronizar

un secuenciador MIDI externo con el tempo de la fuente.

¢ Los secuenciadores MIDI incompatibles con las sefales de sincronizacién
MIDI no se pueden sincronizar.

¢ Los secuenciadores MIDI externos no se pueden sincronizar para las fuentes
en las que las BPM no se pueden medir de forma estable.

¢ Las senales de reloj de sincronizacién MIDI salen incluso para los valores
BPM introducidos manualmente pulsando rapida y brevemente con un dedo
el botén [TAP]. El margen de salida de las senales de reloj de sincronizacion
MIDI es de 40 BPM a 250 BPM.

1 Conecte el terminal [MIDI OUT] al terminal MIDI IN del
secuenciador MIDI usando un cable MIDI de venta en tiendas
especializadas.

2 Ponga el modo de sincronizacién del secuenciador MIDI en el
modo Slave.

3 Pulse [START/STOP].
El mensaje de inicio de MIDI se envia.

4 Pulse [ON/OFF] en la secciéon [MIDI].
La transmision del mensaje MIDI empieza.

|oueds3y
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Lista de mensajes MIDI

Panel de control

, . Tipo de Mensajes MIDI Disparador,
Categoria Nombre de interruptor . p p /
interruptor MSB Conmutador
TRIM VR Bn 01 dd — 0-127
HI VR Bn 02 dd — 0-127
MID VR Bn 03 dd — 0-127
Low VR Bn 04 dd — 0-127
CH1 FILTER VR Bn 05 dd — 0-127
Fader de canal VR Bn 11 dd — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Interruptor Bn 41 dd — 0, 64,127
CUE BTN Bn |46 |dd Disparador/Conmu- | e o oN_1p7
tador
TRIM VR Bn 06 dd — 0-127
HI VR Bn 07 dd — 0-127
MID VR Bn 08 dd — 0-127
Low VR Bn 09 dd — 0-127
CH2 FILTER VR Bn 0A dd — 0-127
Fader de canal VR Bn 12 dd — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Interruptor Bn 42 dd — 0,64, 127
CUE BTN Bn |47 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
TRIM VR Bn 0C dd — 0-127
HI VR Bn 0E dd — 0-127
MID VR Bn OF dd — 0-127
Low VR Bn 15 dd — 0-127
CH3 FILTER VR Bn 16 dd — 0-127
Fader de canal VR Bn 13 dd — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Interruptor Bn 43 dd — 0, 64,127
CUE BTN Bn |48 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
TRIM VR Bn 50 dd — 0-127
HI VR Bn 51 dd — 0-127
MID VR Bn 5C dd — 0-127
Low VR Bn 52 dd — 0-127
CH4 FILTER VR Bn 53 dd — 0-127
Fader de canal VR Bn 14 dd — 0-127
CROSS FADER ASSIGN Interruptor Bn 44 dd — 0, 64,127
CUE BTN Bn |49 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
Crossfader Crossfader VR Bn 0B dd — 0-127
CH EQ (ISOLATOR, EQ) Interruptor Bn 21 dd — 0,127
CURVE SETTING | CH FADER (—/, ) Interruptor Bn 5E dd — 0,127
CROSS FADER (7, 7%, 2X) Interruptor Bn 5F dd — 0, 64,127
BALANCE VR Bn 17 dd — 0-127
Nivel MASTER VR Bn 18 dd — 0-127
MASTER i i
CUE BTN Bn |4A |dd Disparador/Conmu OFF=0, ON=127
tador
BOOTH MONITOR VR Bn 19 dd — 0-127
1 BTN Bn |22 |dd Disparador/Conmu- | yee_g on=127
tado
2 BTN Bn |23 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tado
3 BTN Bn |24 |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tado
4 BTN Bn |25 dd g’jgafad”/cmm“' OFF=0, ON=127
CH SELECT o
MIC BTN Bn |26 |dd isparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tado
A BTN Bn |27 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tado
B BTN Bn |28 dd D'Spfﬂad‘”/c“”m“' OFF=0, ON=127
tado
M BTN Bn |29 |dd D'Spiador/cc’”m“' OFF=0, ON=127
tado




y . Tipo de Mensajes MIDI Disparador,
Categoria Nombre de interruptor . p P /
interruptor MSB LSB Conmutador
Valor TIME (la mitad del
valor cuando se selec-
TIME VR Bn |0D |MSB [Bn |20 |LSB |— e LTER o PHASER
para EFFECT SELECT)
ON/OFF BTN Bn |40 |dd |[— |— |— zjg:”ad“/ Conmu- OFF=0, ON=127
BEAT EFFECT ; !
AUTO/TAP BTN Bn |45 |dd |— |— |— gjs;md“/ Conmu OFF=0, ON=127
CUE BTN Bn 4B |dd |— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
TAP BTN Bn 4E dd — — — Disparador/Disparador | OFF=0, ON=127
LEVEL/DEPTH VR Bn [5B |dd |— |— |— |— 0-127
DELAY BTN Bn |2A |dd |[— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
MULTI TAP DELAY BTN Bn |2B |dd |— |— |— zjsf‘fad"'/cmm“' OFF=0, ON=127
ROLL BTN Bn |26 |dd |— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
REV ROLL BTN Bn |oF dd  |— — — Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
TRANS BTN Bn |35 dd = |— — — Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
GATE BTN B (3D |dd |— |— |— ?a'jgff ador/Conmu- | oee_o ON=127
EFFECT SELECT P
ECHO BTN Bn |37 dd  |[— |= |= isparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
REVERB BTN Bn |36 dd  |[— |= |= Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
SLIP ROLL BTN Bn [3A |dd |[— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
FILTER BTN Bn |38 |dd |— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
PHASER BTN Bn |39 dd  |— — — Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
SEND/RETURN BTN Bn [3E |dd |— |— |— z'ssz ador/Conmu- | oee_ o ON=127
HI VR Bn |66 |dd |— |— |— |[— 0-127
EFFECT FRE-
QUENCY MID VR Bn |67 dd  |[— |— [= |= 0127
Low VR Bn |68 |dd |— |— |— [— 0-127
NOISE BTN Bn |55 dd  |— — — Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
zP BTN Bn |56 dd  |— — — Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
CRUSH BTN Bn |s7 |da |— |— [— |DisparadorConmu- ) oer g oN=127
tador
INSTFX JET BTN B |69 |dd |— |— |— |DiseaaderConmu i oee o on=tor
tador
HPF BTN Bn |6A |dd |[— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
LPF BTN Bn |6B |dd |— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
PARAMETER VR Bn [6C |dd |— |[— |[=— [—= 0-127
HI VR B |1E  |dd |— |— [— |= 0-127
mIC
Low VR Bn [1F |dd |— |— |=— |—= 0-127
LEVEL VR B |1A |dd |— |— [— |[= 0-127
HEADPHONES
MIXING VR Bn |1B |dd |— |— |— |[— 0-127
LINK CUE BTN B |73 |dd |[— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
CUE BTN Bn |6 |dd |— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
MIDI BTN Bn |6F |dd |— |— |— Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
C,on.trol de panel MIX BTN Bn 70 dad o o - Dlspa]rador/Conmu- OFF=0, ON=127
tactil tador
REMIX BTN Bn |71 d  |— |= |= Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
ON/OFF BTN Bn |72 dd  |— — — Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
START BTN A |— |[— [— |= = [|= —
MIDI
sTOP BTN e |- |[= = |= [|= |= —

[1] Cuando al encender un botén se apaga otro, los mensajes de encendido y apagado de MIDI se envian desde los dos botones.
Cuando no hay un botén que se apague, el mensaje de encendido de MIDI se envia desde el boton que fue pulsado.
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Panel tactil

< FREQUENCY MIX, SIDECHAIN REMIX

Tipo de Mensajes MIDI

Disparador/

Categoria Conmutador

Nombre de interruptor .
interruptor MSB

0- 127 (parte superior

tador

Fader tactil 1 VR Bn 38 dd —
de la pantalla)
Fader tactil 2 VR Bn |4C |dd — 0-127
Fader tactil 3 VR Bn |4D |dd - 0127
FREQUENCY MIX | Fader tactil 4 VR Bn |74 |dd - 0127
Fader tactil 5 VR Bn |75 |dd - 0-127
Fader tactil 6 VR Bn 76 dd — 0-127
Fader téctil 7 VR Bn |77 |dd - 0-121 (parte inferior de
la pantalla)
Eje X del area de control VR Bn 1C dd — 0-127
Eje Y del &rea de control VR Bn 3C dd — 0-127
LEVEL/DEPTH VR Bn |31 dd — 0-127
CH1 BTN on |49 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
CH2 BTN 9n 4A | dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
CH3 BTN 9n 4B |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
CH4 BTN 9n 4 |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) SAME BTN on |51 dd z"jgfrador/cmm“' OFF=0, ON=127
SIDECHAIN
REMIX TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH1 BTN on |52 dd g'jgfradm/c"”m“' OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH2 BTN on |53 dd g’jgfrad”/c"”m“' OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH3 BTN on |54 |dd g’jgfrad”/c"”m“' OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH4 BTN 9n 55 dd g’jg?rador/&’”m“' OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND LOW BTN 9n 59 dd z'jsfrad‘"/c“”m“' OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND MID BTN 9n 5A | dd g;g:lrador/mnmu- OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND HI BTN on  [5B |dd Disparador/Conmu- | yee o oN—127




< MIDI CONTROL

Mensajes MIDI Disparador/

Categoria Conmutador

‘ Posicion del Tipo de

conmutador interruptor MSB

TYPEA

13

Disparador/Conmu-
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[PAGE1]-9 BTN on |50 |dd OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-10 BTN on |56 |dd Disparador/Conmu- | e N 17
tador

[PAGE1]-11 BTN on  [5F |dd Disparador/Conmu- | e N 107
tador

[PAGE1]-12 BTN on |60 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-13 BTN on |61 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-14 BTN on |62 |dd Disparador/Conmu- | gee_o oN=127
tador

[PAGE1]-15 BTN 9n 63 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-16 BTN 9n 64 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-5 BTN on |65 |dd Disparador/Conmu- | e N 17
tador

[PAGE1]-6 BTN on |66 |dd Disparador/Conmu- | e N o7
tador

[PAGE1]-7 BTN on |67 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-8 BTN on |68 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-1 BTN on |69 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-2 BTN 9n 6A | dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-3 BTN 9n 6B |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE1]-4 BTN on  [6C |dd Disparador/Conmu- | e oN_1p7
tador

[PAGE1], Disparador/Conmu- _ _

(PAGE2]-17 BTN on  |[71D |dd e OFF=0, ON=127

[PAGE1], Disparador/Conmu- _ _

(PAGE2]-15 BTN on  [7E |dd e OFF=0, ON=127

[PAGE1], Disparador/Conmu- _ _

(PAGE2]-19 BTN on  [7F  |dd e OFF=0, ON=127

[PAGE2]-9 BTN 9n 6D | dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-10 BTN 9n 6E dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-11 BTN 9n 6F dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-12 BTN on |70 |dd Disparador/Conmu- | e oN_1p7
tador

[PAGE2]-13 BTN on [T dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-14 BTN on |72 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-15 BTN on |73 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-16 BTN 9n 74 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-5 BTN 9n 75 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-6 BTN 9n 76 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-7 BTN on |77 |dd Disparador/Conmu- | e N _1p7
tador

[PAGE2]-8 BTN on |78 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-1 BTN on |79 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-2 BTN on  [7A  |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-3 BTN 9n 7B |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador

[PAGE2]-4 BTN 9n ¢ |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127

tador




Categoria

TYPEB

Posicién del Tipo de Mensajes MIDI Disparadot/
conmutador interruptor MSB Conmutador
[PAGE1]-9 VR Bn |01 dd  |— — 0-127
[PAGE1]-10 VR Bn |02 |dd |— — 0-127
[PAGE1]-11 VR Bn |03 |dd |— - 0-127
[PAGE1]-12 VR Bn |04 |dd |— - 0-127
[PAGE2]-9 VR Bn |05 |dd |— — 0127
[PAGE2]-10 VR Bn |06 |dd |— — 0-127
[PAGE2]-11 VR Bn |07 |dd |— — 0-127
[PAGE2]-12 VR Bn |08 |dd |— — 0-127
[PAGE1]-1 BTN an |30 dd  |— f:jgf‘rad"’/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN 9n 31 dd  |— z'jgfrad‘”/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN 9n 32 dd  |— g’jg:”adm/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE1]—4 BTN on  [33 |dd |— z'jsf“ador/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN on  [34 |dd |— g‘jgf“ad‘”/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN o |35 dd | — g’jzf"ad(”/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-7 BTN an |36 dd | — g’jsfradm/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN on |37 dd | — ?a'jgfrad"'/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-1 BTN 9n 38 dd  |— t'::jgfrad‘”/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN 9n 39 dd  |— g’c‘:’g?radc’” Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN on  [3a |dd |— z'jgf”ad‘”/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-4 BTN on  [3B |dd |— g‘jgf“ad‘”/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN on |48 dd | — g’jzf‘rad(”/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN on |49 dd | — g’jsfradm/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN on  [4A  |dd |— 2’;2:’“‘"”/ Conmu- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN 9n 4B |dd |— t'::jgfrad“” Conmu- OFF=0, ON=127




Mensajes MIDI Disparador/

Categoria Conmutador

‘ Posicion del Tipo de

conmutador interruptor MSB

Disparador/Conmu-
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[PAGE1]-1 BTN on  [3c |dd OFF=0, ON=127
tador
[PAGE1]-2 BTN on  [3D |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE1]-3 BTN 9n 3E dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE1]-4 BTN 9n 3F dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE1]-5 BTN on |40 |dd Disparador/Conmu- | e N 17
tador
[PAGE1]-6 BTN on |4 dd Disparador/Conmu- | e oN_1p7
tador
[PAGE1]-7 BTN on |42 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
TYPEC [PAGE1]-8 BTN on |43 dd g’jop:”adwc"”m“' OFF=0, ON=127
[PAGE1]-9 BTN on |44 |dd Disparador/Conmu- | e oN=127
tador
[PAGE1]-10 BTN 9n 45 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
1 2 3 [PAGE1]-11 BTN 9n 46 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE1]-12 BTN on |47 |dd Disparador/Conmu- | e o N 17
tador
4 > 6 [PAGE2]-1 BTN on |24 |dd Disparador/Conmu- | e N _1o7
tador
[PAGE2]-2 BTN on |25 dd g’;opfrador/ Conmu- OFF=0, ON=127
7 8 9 Disparador/C
[PAGE2]-3 BTN on |26 |dd \sparador/L-onmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE2]-4 BTN on o7 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
10 1 12 tador
[PAGE2]-5 BTN 9n 28 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE2]-6 BTN 9n 29 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE2]-7 BTN on  [2a |dd Disparador/Conmu- | e N 17
tador
[PAGE2]-8 BTN on |28 |dd Disparador/Conmu- | e N _1p7
tador
[PAGE2]-9 BTN on  [2c  |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE2]-10 BTN on  |2D |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE2]-11 BTN on |26 |dd Disparador/Conmu- | oee_o oN=127
tador
[PAGE2]-12 BTN 9n oF dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
TYPED [PAGE1]-1 BTN 9n 57 dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE1]-2 BTN on |58 |dd Disparador/Conmu- | e N 107
tador
[PAGE1]-3 BTN on  [59 |dd Disparador/Conmu- | e o N _1p7
tador
1 2 3 [PAGE1]-4 VR Bn |1C |dd — 0-127
[PAGE1]-5 VR Bn [3C |dd — 0-127
[PAGE2]-1 BTN on  [5A |dd Disparador/Conmu- | e o N 107
tador
[PAGE2]-2 BTN on  [5B |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE2]-3 BTN on [5C |dd Disparador/Conmu- OFF=0, ON=127
tador
[PAGE2]—4 VR Bn |31 dd — 0-127
[PAGE2]-5 VR Bn (32 |dd — 0-127




Tipos de BEAT EFFECT

DELAY™
e |

1/2 retardo
(8 tiempos

J

REVERB"

Sonido direct
onido "f—c Sonido reflejado pronto

Nivel .
Reverberaciones

1% |I

Tiempo

de compas) +
NSNS

Esta funciéon da salida a un sonido de retardo una vez segun la fraccion del boton
de tiempo de compas.

Cuando se afade un sonido de retardo de 1/2 tiempo de compds, 4 tiempos de
compas se convierten en 8 tiempos de compas.

de compas)

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

Use éstos para establecer el tiempo de retardo de 1/8 a 4/1 con
respecto a 1 compas de tiempo de las BPM.

TIME (parametro 2)

Use esto para establecer el tiempo de retardo.
124000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame-

tro 3)

Use esto para establecer el balance entre el sonido original y el
sonido de retardo.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Use éstos para establecer el balance entre el sonido original y
el sonido de retardo para las diferentes bandas.

100% " .

Esta funcién afade un efecto de reverberacion al sonido de entrada.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

Ajustan el grado del efecto de reverberacion de 1.a 100 %.

TIME (parametro 2)

Use esto para establecer el grado de efecto de reverberacién.
12100 (%)

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

Ajusta el balance entre el sonido original y el sonido de efecto.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Use éstos para establecer el balance entre el sonido original y
el sonido de efecto para las diferentes bandas.

ROLL" =

Original J ﬂ J J

“---_ Desvanecimiento

-

1 tiempo de compas

Esta funcién da salida varias veces a sonidos de retardo cada vez més atenuados

Tiempo

segun la fraccion del boton de tiempo de compaés.
Con ecos de tiempo de compés de 1/1, los sonidos de retardo se atentian segin
el tempo de la pista incluso después de haber sido cortado el sonido de entrada.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

Use éstos para establecer el tiempo de retardo de 1/8 a 4/1 con
respecto a 1 compas de tiempo de las BPM.

TIME (parametro 2)

Use esto para establecer el tiempo de retardo.
124000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame-

tro 3)

Use esto para establecer el balance entre el sonido original y el
sonido de eco.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Use éstos para establecer el balance entre el sonido original y
el eco para las diferentes bandas.

A
Efecto encendido

rﬂr

1/1redobleJﬂJJ JﬂJJ JﬂJJ

Repetldo

Esta funcion graba el sonido de entrada en el punto en que se pulsa el botén
[ON/OFF] y repite el sonido grabado segun la fraccion del botén de tiempo de

compas.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

El tiempo de efecto se ajusta de 1/8 a 4/1 con respectoa 1
tiempo de compas del tiempo BPM.

TIME (parametro 2)

Use esto para establecer el tiempo de efecto.
10 2 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame-

tro 3)

Use esto para establecer el balance entre el sonido original y
ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Use éstos para establecer el balance entre el sonido original y
el ROLL para las diferentes bandas.

1/1 tiempo de compas Tiempo

1/4 tiempo de compas

N i
EFFECT FREQUENCY

1/8 tiempo de compas

Esta funcion da salida a un maximo de 7 sonidos de retardo en unidades de 1/8
segun la fraccion del boton de tiempo de compés.

El volumen del sonido de retardo se puede ajustar con los controles

[EFFECT FREQUENCY].

El volumen de los sonidos de retardo impar se ajusta de [MIN] a la posicion
central, el volumen de los sonidos de retardo par se ajusta de la posicion central
a [MAX].

El tiempo de efecto se ajusta de 1/8 a 4/1 con respecto a 1
tiempo de compaés del tiempo BPM.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

Use esto para establecer el tiempo de retardo.

TIME (parametro 2) 10 24000 (ms)

SLIP ROLL" ™
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1/2 repetido

1/1 repetido

Esta funcién graba el sonido de entrada en el punto en que se pulsa el boton
[ON/OFF] y repite el sonido grabado segun la fraccion del botén de tiempo de

compas.

Cuando el tiempo del efecto cambia, el sonido de entrada se vuelve a grabar.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

El tiempo de efecto se ajusta de 1/8 a 4/1 con respectoa 1
tiempo de compas del tiempo BPM.

TIME (parametro 2)

Use esto para establecer el tiempo de efecto.
10 a 4000 (ms)

LEVEL/DEPTH (parame-

tro 3)

Use esto para establecer el balance entre el sonido original y
ROLL.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Use éstos para establecer el balance entre el sonido original y
el ROLL para las diferentes bandas.

LEVEL/DEPTH (parame-

tro 3)

Use esto para establecer el balance entre el sonido original y el
sonido de retardo.

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Esto establece el volumen del sonido de retardo para las dife-
rentes bandas.

Es
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invertido

Invertido y repetido

Esta funcion graba el sonido de entrada en el punto en que se pulsa el botén
[ON/OFF], invierte el sonido grabado y lo repite segun la fraccion del boton de
tiempo de compas.

El tiempo de efecto se ajusta de 1/8 a 4/1 con respecto a 1
tiempo de compés del tiempo BPM.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

Use esto para establecer el tiempo de efecto.

10 a 4000 (ms)

Use esto para establecer el balance entre el sonido original y
ROLL.

Use éstos para establecer el balance entre el sonido original y
el ROLL para las diferentes bandas.

TIME (parametro 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Frecuencia

Esta funcién cambia la frecuencia de corte del filtro seguin la fraccion del boton
de tiempo de compas.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

Ajustan el ciclo para mover la frecuencia de corte de 1/8 a 4/1
con respecto a 1 tiempo de compas del tiempo BPM.

Use esto para establecer el ciclo con el que se mueve la fre-
cuencia de corte.
10 a 32000 (ms)

Cuanto més se gira el control a la derecha mas se aplica el
efecto.

TIME (parametro 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Ajustan el balance entre el sonido original y el sonido de efecto
para las bandas diferentes.

1/1 compas de tiempo Tiempo
Corte Corte —
Corte Corte

EFFECT FREQUENCY
Esta funcién corta el sonido segun la fraccion del boton de tiempo de compaés.

La cantidad de sonido que se va a cortar se puede cambiar en
[EFFECT FREQUENCY].

Ajustan el tiempo de corte 1/8 a 4/1 con respecto a 1 tiempo de
compas del tiempo BPM.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

Use esto para establecer el tiempo de efecto.

TIME (parametro 2) 10216000 (ms)

LEVEL/DEPTH (pardme- Ajusta el balance entre el sonido original y el sonido de efecto.

tro 3)

EFFECT FREQUENCY Esto establece la cantidad de sonido original que se va a cortar
(pardametro 4) para las diferentes bandas.
PHASER"

Desplazamiento de fase

/N
\Tiempo

El efecto de phaser cambia seguln la fraccion del boton de tiempo de compés.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

Ajustan el ciclo para mover el efecto de phaser mediante 1/8 a
4/1 con respecto al tiempo de un compés de tiempo BPM.

Esto ajusta el ciclo por el que se mueve el efecto de phaser.
10 a2 32000 (ms)

Cuanto més se gira el control a la derecha mas se aplica el
efecto.

Cuando se gira completamente a la izquierda sélo sale el
sonido original.

TIME (parametro 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Use éstos para establecer el balance entre el sonido original y
el sonido de efecto para las diferentes bandas.

m

Tiempo
i \
7 ZS N, ‘/’ Umbral
R / ‘\_ ——

EFFECT FREQUENCY

Esta funcién da salida al sonido de entrada que tiene un nivel por encima del
nivel de umbral, cortando el sonido de entrada que tiene un nivel por debajo del
nivel de umbral.

El nivel de umbral se puede cambiar en [EFFECT FREQUENCY].

Botones de tiempos de

) . Esto establece el tiempo de liberacion entre 1y 100 %.
compas (parametro 1)

Esto establece el tiempo de liberacion.
12100 (%)

Ajusta el nivel de umbral.
Cuanto maés se gira el control a la derecha mas se aplica el
efecto, y el sonido se corta.

TIME (parametro 2)

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Use éstos para establecer lo niveles de umbral para las diferen-
tes bandas.
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DJM-2000

Conecte aqui un efector externo, etc.
[EFFECT FREQUENCY] se puede usar como un aislador.

Botones de tiempos de
compas (parametro 1)

TIME (parametro 2) —

LEVEL/DEPTH (parame-
tro 3)

EFFECT FREQUENCY
(parametro 4)

Ajusta la entrada de nivel de sonido al terminal [RETURN].

Esto establece el nivel de salida de audio del sonido RETURN
para las diferentes bandas.

Cuando se seleccione “A”, “B” 0 “M" con los botones [CH SELECT], el sonido
del efecto no se podra monitorear pulsando [CUE] (BEAT EFFECT) a menos
que el sonido del canal que usted quiera monitorear esté saliendo por el canal
[MASTER].

El sonido de efecto no se puede monitorear pulsando [CUE] (BEAT EFFECT)
cuando esta apagado BEAT EFFECT.

|oueds3y



Cambio de los ajustes

H Botdn de elemento de configuracion

1 Pulse [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] durante un minimo

de 1 segundo.

La pantalla [USER SETUP] aparece.

El indicador [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] parpadea.

e Paravisualizar la pantalla [CLUB SETUP], desconecte primero la alimenta-
cion de esta unidad y luego pulse [POWER] mientras pulsa [LIVE SAMPLER
(UTILITY, WAKE UP)].

2  Pulse el botén de elemento de configuracion.
Los elementos de seleccion aparecen.

3 Seleccione el elemento de configuracion.
Seleccione el elemento en el panel tactil e introduzcalo.

4 Cambie el ajuste del elemento.
Seleccione el elemento en el panel tactil e introduzcalo.
e Pulse [SAVE] para guardar los cambios en la pantalla [CLUB SETUP].

5 Pulse [EXIT].

La pantalla [USER SETUP] se cierra.

¢ Para cerrar la pantalla [CLUB SETUP], pulse [POWER] para desconectar la
alimentacién de esta unidad.

Configuracion de preferencias

Las configuraciones indicadas en cursiva estan predeterminadas en el momento de la compra.

Ajustes opcionales

Elemento de
seleccion 1

Elemento de
seleccion 2

Elemento de

s Descripciones
seleccion 3

TOGGLE i & i A R
. BUTTON ACTION Seleccione el método de envio de sefales MIDI, [TOGGLE] o [TRI
ZONE1 TRIGGER GGER].
MIDI CHANNEL 1,2,a16 Ajusta el canal MIDI.
TOGGLE i 2 i A -
MIDI BUTTON ACTION Seleccione el método de envio de senales MIDI, [TOGGLE] o [TRI
TRIGGER GGER].
2
ZONE2? MIDI CHANNEL 1,2,a16 Ajusta el canal MIDI.
USER SETUP RESET _ Restablece la configuracion MIDI [TYPE A] - [TYPE D] a los ajustes
predeterminados. La funcion [RESET] es Unica para [ZONE2].
LINK CH1acCHa ON, OFF Activay desactiva la func!on de inicio de fader de los reproductores
DJ conectados a los terminales [LINK].
FADER START Acti d tiva la funcion de inicio de fader de | duct
ctiva y desactiva la funcion de inicio de fader de los reproductores
CONTROL CH2, CH3 ON, OFF DJ conectados a los terminales [CONTROL].
LCD BACK LIGHT 1,2,3,4,5 — Ajusta el brillo del panel tactil.
VERSION No. — — — Visualiza la version del software del DJM-2000.
DIGITAL OUT MAX -19 dB,-15 dB, -10 dB, Ajusta la salida de nivel de audio maximo del terminal [DIGITAL
LEVEL -5dB OuT].
SYSTEM RDL(?;;‘AL SAMPLING 48 kHz, 96 kHz — Cambia la frecuencia de muestreo de la sefal digital.
AUTO STANDBY ON, OFF — Activa y desactiva la funcién de espera automatica.
OUTPUT TO BOOTH ON. OFF _ Establece si van a salir o no senales de audio de micréfono por los
MONITOR ! terminales [BOOTH].
CLuBseTup Establ | ibilidad de talki La funcion de talk
MIC TALK OVER THRES- -25dB,-20dB,~15dB, _ a:ti?/a icanze:eS:n;rlos cee ; e(ln:’r?lirlcr:fo:r:m:\nsoii;o :::f Sne
HOLD LEVEL ~10dB uando se introduce p Y “
volumen superior al ajustado.
TALK OVER LEVEL -25 dB, -20 dB, -15 dB, Estab!ecg el nivel de atenuacllon para oltlros sonidos que no son los
-10dB del micréfono cuando se activa la funcion de talkover.
TOUCH PANEL — — — La calibracion del panel tactil se ajusta pulsando [+] en orden.
FACTORY RESET YES, NO — — Restaura todos los ajustes a los ajustes de fabrica.

Cambia los ajustes MIDI de los botones en el panel de control, [FREQUENCY MIX] y [SIDECHAIN REMIX].
[2] Cambia los ajustes MIDI para [TYPE A] a [TYPE D] en la pantalla de control MIDI.

Acerca de la funcion de espera automatica

Cuando [AUTO STANDBY] se pone en [ON], el modo de espera se activa automaticamente si pasan 4 horas bajo las condiciones indicadas a continuacion.
— Que no se utilicen ninguno de los botones o controles de la unidad.
— Que no entren senales de audio de =10 dB 0 mas por los terminales de entrada de esta unidad.
— Que no se hagan conexiones a PRO DJ LINK.
* El'modo de espera se cancela cuando se pulsa [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)].




Informacion adicional

Solucion de problemas

* Laoperacion incorrecta se confunde a menudo con un problema o un fallo de funcionamiento. Si piensa que algo funciona mal con este componente, compruebe
los puntos de abajo. Algunas veces, el problema puede estar en otro componente. Inspeccione los otros componentes y los aparatos eléctricos que esté utilizando.
Si no se puede corregir el problema después de comprobar los elementos de abajo, pida al servicio de Pioneer autorizado méas cercano o a su concesionario que

realice el trabajo de reparacion.

¢ Elreproductor puede no funcionar bien debido a la electricidad estatica o a otras influencias externas. En tales casos, el funcionamiento normal se puede restaurar
desenchufando el cable de alimentacién y volviéndolo a enchufar.

Problema

La alimentacién no se conecta.

(Esta bien conectado el cable de alimentacion?

Remedio

Enchufe el cable de alimentacion a una toma de CA.

No hay sonido o éste esta muy bajo.

(Esta el conmutador [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */
*] en la posicion apropiada?

Cambie el conmutador [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*] a la fuente de
entrada del canal. (la pagina 12)

(Estéan los conmutadores [CD, DIGITAL] del panel poste-
rior bien ajustados?

Ponga los conmutadores [CD, DIGITAL] seguin los aparatos que vayan a
reproducir. (la pagina 12)

¢Estan bien conectados los cables de conexion?

Conecte correctamente los cables de conexion. (la pagina 7)

(Estéan sucios los terminales y las clavijas?

Limpie los terminales y las clavijas antes de hacer conexiones.

(Esta el conmutador [MASTER ATT.] del panel trasero en
[-6 dB], etc.?

Cambie el conmutador [MASTER ATT.]. (la pagina 6)

No puede salir el sonido digital.

¢Es la frecuencia de muestreo (fs) de la salida de audio
digital adecuada a las especificaciones del aparato
conectado?

En la pantalla [CLUB SETUP], ajuste [DIGITAL SAMPLING RATE] segun las
especificaciones del equipo conectado. (la pagina 26)

Sonido distorsionado.

(Esta bien ajustado el nivel de audio que sale del canal
del micréfono?

Ajuste el control [MASTER] de forma que el indicador de nivel de canal
maestro se encienda a unos [0 dB] en el nivel de pico. (la pagina 12)

Ponga [MASTER ATT.] en [-3 dB] o [-6 dB]. (la pagina 6)

(Esta bien ajustado el nivel de audio introducido en cada
canal?

Ajuste el control [TRIM] de forma que el indicador de nivel del canal se
encienda cerca de [0 dB] al nivel de pico. (la pagina 12)

No se puede usar crossfade.

(Esta bien puesto el conmutador [CROSS FADER
ASSIGN]?

Ponga el conmutador [CROSS FADER ASSIGN] del canal en la posicion
adecuada. (la pagina 12)

No se puede iniciar un reproductor DJ con fader.

(Estd apagado [FADER START]?

Active [FADER START] en la pantalla [USER SETUP]. (la pagina 13)

(Esta el reproductor DJ bien conectado al terminal [CON-
TROL]?

Conecte el terminal [CONTROL] y el reproductor DJ usando un cable de
control. (la pagina 7)

(Esté el reproductor DJ bien conectado al terminal [LINK]?

Conecte bien el reproductor DJ al terminal [LINK] con un cable LAN. (la
pagina 7)

(Estan bien conectados los cables de audio?

Conecte los terminales de entrada de audio de esta unidad y los terminales
de salida de audio del reproductor DJ con un cable de audio. (la pagina 7)

La funcién BEAT EFFECT no funciona.

(Estan bien puestos los botones CH SELECT?

Pulse el botén, o botones, [CH SELECT] para seleccionar el canal, o canales,
en los que quiera anadir el efecto.

[INST FX] no funciona.

(Esté el control [FILTER] en la posicion apropiada?

|oueds3y

Gire el control [FILTER] a la derecha. (la pagina 16)

No se puede usar un efector externo.

(Esté encendido [ON/OFF] para el [BEAT EFFECT]?

Pulse [ON/OFF] para el BEAT EFFECT para encender [SEND/RETURN]. (la
pagina 16)

(Estéa el efector externo bien conectado al terminal [SEND]
o [RETURN]?

Conecte un efector externo a los terminales [SEND] y [RETURN]. (la pagina 7)

Sonido distorsionado de un efector externo.

(Esta el nivel de salida de audio del efector externo ajus-
tada a un nivel apropiado?

Ajuste el nivel de salida de audio del efector externo.

El tempo (BPM) no se puede medir o el valor de la
medicion del tempo (BPM) resulta inverosimil.

¢(Esta el nivel de entrada de audio demasiado alto o bajo?

Ajuste el control [TRIM] de forma que el indicador de nivel del canal se
encienda cerca de [0 dB] al nivel de pico. (la pagina 12)

Para algunas pistas puede que no sea posible medir el tempo (BPM). En
este casi, introduzca manualmente el tempo usando el botén [TAP]. (la
pagina 16)

El tempo medido (BPM) es diferente del tempo indi-

cado en el CD.

Los valores pueden cambiar un poco debido a las diferentes formas de
medir BPM. No es necesario hacer ninguna correccion.

El secuenciador MIDI no sincroniza.

(Esta el modo de sincronizacion del secuenciador MIDI en
el modo Slave?

Ponga el modo de sincronizacion del secuenciador MIDI en el modo Slave.

(Es compatible el secuenciador MIDI que esta usado con
las senales de reloj de sincronizaciéon MIDI?

Los secuenciadores MIDI incompatibles con las sefales de reloj de sincro-
nizacién MIDI no se pueden sincronizar.

El control MIDI no funciona.

¢(Esta activado el canal MIDI?

Pulse [ON/OFF] en la seccion [MIDI]. (la pagina 16)

(Estan bien hechos los ajustes MIDI?

Para usar software DJ con esta unidad, los mensajes MIDI de esta unidad
deberan asignarse al software DJ que esté utilizando. Para conocer instruc-
ciones de la asignacion de mensajes, vea el manual de instrucciones del
Software DJ.

Esta unidad no se reconoce después de ser conectada

aun ordenador.

(Esta bien instalado el software controlador en su orde-
nador?

Instale el software controlador. Si el software ya esta instalado, reinstalelo.
(la pagina 8)

El sonido de un ordenador no puede salir de esta
unidad.

(Estan esta unidad y el ordenador bien conectados?

Conecte esta unidad y el ordenador con un cable USB. (la pagina 8)

(Estan bien hechos los ajustes del aparato de salida de
audio?

Seleccione esta unidad con los ajustes del aparato de salida de audio. Para
conocer instrucciones de como hacer los ajustes para su aplicacion, vea las
instrucciones de funcionamiento de la aplicacion.

¢Esta bien puesto el conmutador selector de entrada de
esta unidad?

Ponga el conmutador selector de entrada de canales en la posicion [USB */
*]. (la pagina 12)

No pasa nada al tocar el panel tactil.

La calibracion del panel tactil esta desactivada.

Ajuste el panel tactil con los ajustes [TOUCH PANEL] en la pantalla [CLUB
SETUP]. (la pagina 26)

El sonido de efecto no se puede monitorear cuando
estd pulsado [CUE] para el BEAT EFFECT.

El circuito que genera el eco para los sonidos de efecto [ECHO], [REVERB],
[ROLL], [SLIP ROLL] y [REV ROLL] se posiciona después del circuito de
efecto, por lo que el sonido de efecto no se puede monitorear. Esto no es
sefal de mal funcionamiento.

Es



Acerca de la pantalla de cristal liquido

e Enlapantalla de cristal liquido pueden aparecer pequeios puntos negros o
brillantes. Este es un fenémeno inherente a las pantallas de cristal liquido y
no es ningun fallo de funcionamiento.

¢ Lapantalla de cristal liquido puede oscurecerse cuando se usa en lugares
frios o mientras se conecta la alimentacion del DJM-2000. Tardara un poco de
tiempo en alcanzar su brillo normal.

e Cuando la pantalla de cristal liquido se exponga a luz solar directa, la luz se
reflejaré en ellay sera dificil ver. Tape la luz solar directa.

Acerca de las clausulas de exencion

¢ Pioneer es una marca registrada de Pioneer Corporation.

*  Microsoft®, Windows Vista® y Windows® son marcas registradas o marcas de
fabrica de Microsoft Corporation en los Estados Unidos y/o en otros paises.

* Pentium es una marca registrada de Intel Corporation.

¢ Adobey Reader son marcas registradas o marcas de fabrica de Adobe Systems
Incorporated en los Estados Unidos y/o en otros paises.

* Apple, Macintosh o Mac OS son marcas registradas de Apple Inc. en los
Estados Unidos y/o en otros paises.

¢ ASIO es una marca de fabrica de Steinberg Media Technologies GmbH.

¢ Los nombres de companias y productos mencionados aqui son marcas de
fabrica de sus respectivos propietarios.

Este producto cuenta con licencia para se usado sin fines de lucro. Este producto
no tiene licencia para ser usado con fines comerciales (con fines de lucro) como,
por ejemplo, en emisiones (terrestres, por satélite, por cable u otros tipos de emi-
siones), streaming en Internet, Intranet (un red corporativa) u otros tipos de redes,
ni para distribuir informacioén electrdnica (servicio de distribucion de musica digi-
tal en linea). Para tales usos necesita adquirir las licencias correspondientes. Para
conocer detalles, visite http://www.mp3licensing.com.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

La tecnologia de compresién de audio para MP3 se ofrece bajo licencia de
Fraunhofer IIS y Thomson Multimedia.




Diagrama en bloques
mic / \

Master
Balance

MICSwW Master Balance

Master CUE]

2
=4
8
o
2

I

CHx CUE
EFFECT CUE
Mix/Remix CUE

u
) PHONES
@ |'> ) ADC MIC PHONES —— I>—vu
MASTERL
> e
R'M > > ;
- PHONO ' MUTE  MASTER2
Z >0
No—| cH1 MUTE REC
DIGSLIN ) } - t REC [—=| DAC |'> ©
— o—| SRC
1—. USB AUDIO N MUTE BOOTH
1—. DATA BOOTH [—| DAC I_\/ i
— ~—| SRC
DIGITAL IN o { A MUTE SEND
© DIR >
No—| cH2 SEND [—| DAC > X1 v
cp
& @—[>, il > DSP
=] ADC (o DIGITAL OUT
LINE 8= [>'+: . b_ouT SRC DIT ©
® > -y

n cp
6 } TRIM >
M A

faa]

T >

V|

(o UsB
© DIR 1 No——| cH3 CH3 DIGITAL/USB SELECT ~———| TpeB
DIGITAL IN N CH2 DIGITAL/USB SELECT ~————— USBIC =)
— I SRC CH1 DIGITAL/USB SELECT+———|
USB AUDIO
1—- DATA
= Yo—{ SRC
DIGITAL IN )
© DIR 4 No——~| cH4
LANx5
= cD LAN IN
Y| R @
l_‘
PH LAN OUT L)
- o J
et | m
| !
CH1-CHa COMMON Assign A MIC Monitor SW i g

! Digital Trim CHn Fader CF Assign -4 f i 1Y)
Digital/USB in ‘ B hguen I | 3‘

! Booth Level ! -
Analog in ! I

i Assign B
Phono i :

i CHX MIX 1

! !

| G LTI

| Ch1- 4 Level Meter] Master Level Meter] |

! Master Level '

!

! o !

| |

!

i

q

g

i

i

g

Talk Over On/Off

-Browsing Monitor | . . +3,4 [ Talk Over Level
- Live Sampler Moritor *1: El mismo procesamiento de efectos que para los canales 1a 4.
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Especificaciones

Generales

Requisitos de potencia

Consumo de energia ........

Consumo de energia (modo de espera)

Peso de la unidad prinCipal ....ccocoveeiinieineiereeses e
Dimensiones externas ... 430 mm (An) x 107,9 mm (Al) x 409 mm (Pr)
Temperatura de funcionamiento tolerable........c.ccovvivviinciiiniiinnnenn, +5°Ca+35°C
Humedad de funcionamiento tolerable..........c.c....... 5% a 85 % (sin condensacion)

Seccion de audio
Frecuencia de muestreo ..
Convertidor A/Dy D/A
Caracteristicas de frecuencia

CD/LINE/MIC......cooiiiiiiiiiii s 20 Hz a 20 kHz
Relacion senal/ruido (salida nominal)

Distorsion armonica total (LINE — MASTERT) ...ccocovvvviiiiiie e 0,004 %

Nivel de entrada / Impedancia de entrada estandar
PHONO.. -52 dBu/47 kQ

CD/LINE. -12 dBu/47 kQ

-52 dBu/8 kQ

RETURN ..ottt et -12 dBu/47 kQ
Nivel de salida / Impedancia de carga / Impedancia de salida estdndar

MASTERT ...t ..+8 dBu/10 k&/1 Q 0 menos

+2 dBu/10 kQ/22 Q2 0 menos
-8 dBu/10 kQ/22 Q 0 menos
....+8dBu/10 kQ/1 kQ 0 menos
-12 dBu/10 k/1 kQ 0 menos
PHONES.
Nivel de salida nominal / Impedancia de carga
MASTER1
MASTER2
Diafonia (LINE) ....

.+8,5 dBu/32 /1 QQ 0o menos

Caracteristicas del ecualizador de canales
...—26 dBa +6 dB (13 kHz)

..—26 dB a +6 dB (1 kHz)
-26 dBa +6 dB (70 Hz)

Hlc -12dBa +12dB (10 kHz)
LOW ..o s -12dBa +12dB (100 Hz)

Terminales entrada / salida
Terminal de entrada PHONO

Conector de contactos RCA ... 2
Terminal de entrada CD
Conector de contactos RCA ... 4

Terminal de entrada LINE

Conector de contactos RCA
Terminal de entrada MIC

Conector XLR/Conector fonografico (6,3 Mm) .....ccevrrrcieiininnnnsiceeeens 1
Terminales de entrada RETURN

Conector fonografico (6,3 MM) ......cccceiiiniinrieieeeee e 1
Terminal de entrada coaxial DIGITAL IN

Conector de contactos RCA ... 4
Terminal de salida MASTER

Conector XLR

Conector de contactos RCA ...
Terminal de salida BOOTH

Conector fonografico (G 6,3 MM) ..o 1
Terminal de salida REC OUT

Conector de contactos RCA ..o s 1
Terminal de salida SEND

Conector fonografico (G 6,3 MM) ..o 1
Terminal de salida coaxial DIGITAL OUT

Conector de contactos RCA ... 1
Terminal MIDI OUT

BP DIN Lottt bbbt 1
Terminal de salida PHONES

Conector fonografico estéreo (6,3 MM) ......ovvueeiiirininnseeee e 1

Terminal USB
TipoB....
Terminal CONTROL

Miniconector fonografico (3,5 MM).....cccceeiirininneeee s 2
Terminal LINK
Terminal LAN (100BaSe-TX) ..cciciieeieeieeiiierieseeseeesneeteesseesseessessresseesssssssesssesnnes 6

Las especificaciones y disefio de este producto estan sujetos a cambios sin
previo aviso.
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Bnarogapum Bac 3a nokynky AaHHoro usgenus Pioneer. Moxanyincra, BHUMaTENbHO M3yyYnTe AaHHble MHCTPYKLMM MO SKCMyaTauum Ans Haanexallero Ncnosb3oBaHns
AaHHon Moaenu. Mo 3aBepLUEeHUIo U3yHeHUst UHCTPYKLWIA, XpaHUTe NX B HAAEXHOM MecTe Ansi cnpaBok B byayLiem.

In some countries or regions, the shape of the power plug and power outlet may sometimes differ from that shown in the explanatory drawings. However the method of
connecting and operating the unit is the same.

BAXHO

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

CWMBOI MOMHWM, 3aKIOYEHHbIN B BHUMAHME: BocknuuaTenbHbili 3HaK, 3aKMYeHHbIN B
PaBHOCTOPOHHUIA TPEYTrOMbHUK, BO N3BEXXAHUE NMOPAXXEHUA PaBHOCTOPOHHUIA TPEYrOMNbHUK,
ncnonbayeTcs ANs NpeaynpexaeHns ONEKTPUYECKNM TOKOM HE ncnonbayeTcs ANs NpeaynpexaeHns
nonb3oBaTtens 06 «onacHOM HanpsKeHUn» CHUMAWTE KPbILLKY (UM 3AQHIOKO nonb3oBaTensa 0 HanM4yMn B NUTeparype,
BHYTPW KOpnyca uaaenus, KoTopoe MoxeT CTEHKY). BHYTPU HE COOEPXATCA nocTaBnsemMoi B KOMNNeKTe ¢ usgenuem,
6bITb 4OCTATO4HO BLICOKUM U CTaTb OEATNN, NPEOHA3HAYEHHBIE ONA Ba)HbIX yKasaHui no pabote ¢ HUM 1
NPUYMHOW MOpaxeHWs noaew PEMOHTA MNONb30OBATENEM. ANA obcnyxmBaHmio.
ANEKTPUYECKUM TOKOM. OBCIYXNBAHUA OBPATUTECH K

KBANN®ULIMPOBAHHOMY

COTPYOHWKY CEPBWCHOW CNYXBbI.
D3-4-2-1-1_A1_Ru

3ameHy 1 yCTaHOBKY CETEBOW BUIIKW Ha LLHYPe NUTaHWs 3TOro YCTPOMCTBA AOSHKEH NPON3BOAUTL TOMBKO
KBaNUAULIMPOBaHHbIN CNeLManucT CEPBUCHOTO LEHTpa.

BHUMAHUE: JIUTAA BUJTIKA

JlaHHO€e yCTPOMCTBO NOCTAaBMSIETCS C IMTON TPEXKOHTAKTHOW CETEBOI BUIIKON, o6ecneymBatoLLein 6e3onacHoe v yaobHoe noakntoyenHve. B
ceTeBYIO BUIIKY yCTaHOBIIEH NnaBkuii npefoxpaHuTens 10 A. Korpa Heo6XxoanMo BbIMOMHUTL 3aMeHy NpeaoxpaHnTens, 06s3atenbHo
y6eauTecb B TOM, YTO HOBbI NpeAoxpaHnTenb nMeeT HoMuHan 10 A n oo6peH K ncrnonb3oBaHuio ASTA nnu BSI B cooTBeTCTBUM CO
cTaHpaapTom BS1362.

Ha kopnyce npefoxpanuTtens fonxeH 6biTe cumson ASTA @ vnu BSI @ .

Ecnv ceTeBast BUSIKa MMEET CbEMHYIO KPbILLKY NMPefoXpaHuTess, To He 3abyAbTe Npu CMEHE MPeAOXPaHNTENS YCTAHOBUTL KPbILLKY Ha MECTO.
B cry4ae noTepu KpbilWKW NPEAOXPAHUTENS CETEBYIO BUIIKY UCMOMb30BaTh HEMb3st. HEOGXOANMYHO KPbILLKY MOXHO NPUOGPECTH Y BalLiero
npoaasua.

Ecnu wrtaTHas ceTeBas BUNIKa He NOAXOAUT K UMeloLleiics ceTeBo po3eTke, nnaesKuii npepoxpaHuTesnb cnenyeT BblHYTb, a BUJIKY
cpe3aTb U YyTUNM3nupoBsaTb C cobnioaeHneM Hagnexawmx Mep NpefoCTOPOIXKHOCTMU. MoaknioyeHne BUNKKU B po3eTKy ceTu 13A
npeacTaBndAeT ONAaCHOCTb TAXXENI0ro nopakeHus asIeKTpU4eCKMM TOKOM.

Ecnu Ha WwHyp ycTaHaBnmMBaeTcs HOBasi ceTeBast BUNKa, To cobstoaiTe nokasaHHyto HUXKe LBETOBYO MapkMpoBKy NpoBoAoB. B cnyvae
BO3HUKHOBEHWS KaKMX-NIMO0 COMHEHMN 06paTuTeCh, NoXKanyncTa, K KanmuumpoBaHHOMY 3NEKTPUKY.

BAXXHOE SAMEYAHUE

[MpoBoAa ceTeBoro WHypa NUTaHWa UMELOT CRefytoLlime LiBeTOBble 0603HAYEHUS:
CuHuii: HelTpanbHblin - KopuuHeBblid: Moa Hanpsi>keHem
[MockonbKy LBeTa NPOBOAOB CETEBOrO LUHYpa 3TOr0 YyCTPOWCTBA MOrYT HE COOTBETCTBOBATL LIBETOBOW MapKMPOBKE, UCMOMb3yeMOn B Ballei
po3eTke, TO NOCTynanTe creayroLwmm o6pasom:
Mposoa CUHEIO useTa Heobxoanmo noakntoydate K HEPHOMY KOHTaKTy Unm KOHTakTy, KOTOPbIA noMeyeH 6yksoin N
[HeTpanbHbIi].
Mposoa KOPUYHEBOI'O useTta Heobxoammo noaknodate K KPACHOMY KOHTaKTy unv KOHTakTy, noMeveHHoMy 6yksoi L [[log
Hanpsi>keHnem].

3ameHa npefoxpaHuTens: OTKPONTE OTBEPTKON HULLY, B KOTOPOW YCTAHOBIEH NPefOXPaHUTESb, U 3aMEHUTE NNaBKWii NpeaoxpaHnTerb.

Ecnu Bbl XenaeTe yTUIM3MPoBaTh AaHHOE U3aenme, He BbibpackiBailTe ero BMecTe ¢ 06bl4HbIM BbITOBBIM MycopoM. CyliecTeyer
oTaenbHas cuctema cbopa UCMonb3oBaHHbIX MEKTPOHHbIX M3 B COOTBETCTBUN C 3aKOHOAATENbCTBOM, KOTopas npearonaraet
cooTBeTCTBYIOWEE obpaLleHne, BO3BpAT M nepepaboTky.

YacTHble KNNeHTbI-B CTpaHax-4yrneHax EC,B uJBeI;ILLapVII/I n HOpBeFI/IVI MoryTt 6ecnnatHo BO3BpaLlaTb UCMOSb30BaHHbIE ANIEKTPOHHbIE N3genua
B COOTBETCTBYHOLLUUE NMYHKTbI cGopa wnun gunepy (['Ipl/l MOKynKe CX0A4HOro HOBOro I/I3Lleﬂ|/|9|).

B cTpaHax, He nepeyncrieHHbIX Bbille, Afls NonyyYeHnst MHopMaLmmu o NpaBuIibHbIX crnocobax yTunmaaumum obpallantecs B COOTBETCTBYOLLME
yupexaeHust.

MocTynas Takum 06pa3oMm, Bbl MOXETE ObiTb yBEpeHbl B TOM, YTO YTUIM3MPYEMbI NPOoAYyKT ByAeT COOTBETCTBYOWMM 06pa3om obpaboTaH,
nepefaH B COOTBETCTBYHOLLMIA NYHKT U NepepaboTaH 6e3 BO3MOXHbIX HEraTUBHbIX NOCNeACTBUN ANs OKpYXKatoLen cpeabl 1 300pOBbst NIOAEN.
K058b_A1_Ru



NPEAYNPEXAOEHUE

[aHHoe oBopyaoBaHve He siBnsieTcs
BOAOHeNpoH1LIaeMbIM. Bo nsbexaHue noxapa unm
NMOPasKeHVs! SNEKTPUYECKMM TOKOM He NomeLante
pAnoM ¢ 060pyaoBaHMEM EMKOCTM C XKNOKOCTAMM
(Hanpvmep, Basbl, LIBETOYHbIE FOPLLKMK) U HE
JonyckanTe nonagaHusi Ha Hero Karnenb, 6pbIar, 4oXas

unn Bnaru.
D3-4-2-1-3_A1_Ru

NMPEOYNPEXOEHUE

lMeped nepeabim skro4eHUeM 0bopydosaHusi
8HUMamerbHO npoymume credyrowutl pasoern.
HanpsikeHue B aneKTpoceTy MOXeT ObITb pa3HbIM
B pa3nuUyHbIX CTpaHax U permoHax. Yoeaurecb, 4to
ceTeBOe HanpsixXeHWe B MECTHOCTU, rae byaer
Mcnonb30BaTbCs AaHHOE YCTPOUCTBO,
COOTBETCTBYeT TpebyemMoMy HanpsiKeHUIo
(Hanpumep, 230 B unu 120 B), ykazaHHOMY Ha

3agHel nNaHenwu.
D3-4-2-1-4*_A1_Ru

NMPEAYNPEXAOEHUE
Bo unsbexanve noxapa He npubnmkainte k
060pyA0BaHNI0 UCTOYHUKM OTKPLITOMO OFHS
(HanpumMep, 3axOKEHHbIE CBEYM).
D3-4-2-1-7a_A1_Ru

OBA3ATEJIbHAA BEHTUNALNUA

Mpwu ycTaHOBKe yCcTponcTBa obecneyste JOCTaTOuHOE
NPOCTPaHCTBO AN BEHTUNAUMM BO nsbexaHne
NoBbILLEHMSA TemnepaTypbl BHYTPWU YCTPONCTBA (He
MeHee 5 cm c3agm 1 no 3 cM cnesa 1 cnpasa).

NPEAYNPEXOEHUE

B Koprnyce ycTpoicTBa UMEKTCS ey 1 OTBepCTms
ANS BeHTUNsAUMK, obecnedvBaoLmne HagexHyo
paboTy n3genus 1 salyarLLme ero oT neperpesa.
Bo usbexaHue noxapa aT1 OTBEPCTUS HU B KOEM
crnyyae He criefiyet 3aKpblBaTb UM 3aCIOHATbL
APYTMMM NpeameTamu (raseTamu, ckatepTsaMu 1
LUTOPaMu) UM ycTaHaenunBate 060pyaoBaHme Ha

TONCTOM KOBp€e Unun noctenu.
D3-4-2-1-7b*_A1_Ru

YcnoBus akcnnyaTtaumm

W3nenve akcnnyatupyeTcs npu crnegyroLwmnx
Temnepatype 1 BNaHOCTH:

+5 °C po +35 °C; BnaxHocTb meHee 85 % (He
3aCnoHsIiTe oxnaxaarLne BEHTUISTOPbI)

He yctaHaBnueaiTe n3genve B nroxo
NpoBETPNBAEMOM MOMELLEHMWN U B MECTE C BbICOKOWA
BMaXHOCTbO, OTKPBITOM A1 NPSIMOrO COSTHEYHOTO

cBeTa (MNK CUMBLHOIO UCKYCCTBEHHOTO CBETA).
D3-4-2-1-7c*_A1_Ru

Ecnuv Bunka WwHypa NnuTaHus U3aenvs He
COOTBETCTBYET MMEIOLLENCS 3MEKTPOPO3ETKE, BUIIKY
crienyeT 3aMeHUTb Ha MOAXOASILLYO K PO3ETKe.
3ameHa 1 ycTaHOBKa BUIKM OOIMKHbI MPON3BOANTLCA
TOMNbKO KBaNMMOULMPOBAHHBIM TEXHUKOM.
OTcoeauHeHHas oT kabens BuIka, NoAKMoYeHHas K
pO3eTKe, MOXET BbI3BaTb TSKENOE NopaxeHue
aneKkTpuyeckum TokoM. MNocne yaaneHust BUMKK
YTUNU3NPYITE ee AOMKHbIM 0GpasoMm.
OGopynoBaHve crieqyeT oTKIo4aTh OT 3NIeKTPOCETH,
n3Briekas BUMKY Kabens nuTaHnsa U3 po3eTku, ecru
OHO He ByaeT UCMorb3oBaTbCs B TEYEHWE AONToro

BpPEMEHU (Hanprmep, ecnu Bbl ye3xaeTe B OTNYCK).
D3-4-2-2-1a_A1_Ru

BHUMAHUE

Boikntovyatens POWER faHHOro yctponcrsa He
NMOMHOCTbLIO OTKIOYAET ero OT anekTpoceTn. Ytobbl
MOMHOCTLIO OTKIMIOYUTL NUTaHNE YCTPOCTBA,
BblTaluTe BUKY Kabensa nutaHusa u3
3MneKTpopo3eTku. [oaToMy YyCTPONCTBO cneayet
yCTaHaBnuBaTtb Tak, YTOObl BUNKY kabens nutaHus
MO>HO ObIf10 NErko BbITaWMTb U3 PO3ETKN B
ype3sBblvalHbIX obcToaTenscTBax. Bo nsbexaxHve
noxapa crnegyeT U3Bnekatb BUMKy kabens nutaHus
13 pO3eTKM, ECNN YCTPONCTBO He ByaeT
MCMNoNb30BaTbCA B TEYEHWE O0Mroro BpeMeHu

(Hanpumep, ecnu Bbl yeaxaeTe B OTMycK).
D3-4-2-2-2a*_A1_Ru

MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTHU MNMPU
OBPALLEHWAU C CETEBbIM LLUHYPOM

Hepxute ceTeBow LWHYp 3a BUIKY. He BblITackuBante
BUIIKY, B3SIBLLUMCb 3a LLUHYP, U HUKOTAA He KacanTech
CeTeBOro LWHypa, ecnu Bawum pyku BnaxHble, Tak kak
3TO MOXET NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHWIO U
NnopakeHWto aNeKTpU4eckum Tokom. He ctasbTe
annapart, npegmeTtbl Mmebenu 1 T.4. Ha CETEBON LUHYP,
He 3axumanTe ero. He 3aBdA3biBaniTe y3roB Ha LUHYpe
1 He CBA3bIBaNTE ero ¢ Apyrumu wHypamu. CeteBble
LUHYPbI AOMKHbI NexaTtb Tak, YToObl Ha HUX Henb3st
ObINo HacTynUTb. MNOBPEXAEHHBIN CETEBOW LLUHYP
MOXET CTaTb MPUYNHOW BO3HMKHOBEHUS NMoOXapa unm
nopasutb Bac anektpnyeckum Tokom. Bpems ot
BpeMeHN NpoBepsinTe ceTeBown WHyp. B cnyyae
obHapyXeHus1 noBpexaeHns obpaTnTech 3a 3amMmeHoM
B Onvkanwnii opmumanbHbli CEPBUCHbBIN LEHTP
¢dupmbl PIONEER vnu k Bawemy gunepy.

S002*_A1_Ru



Copep)xaHue

Kak cnegyet uMtaTtb AaHHOe pyKOBOACTBO
HasBaHusi 3kpaHOB, MEHIO 1 KHOMOK B J@HHOM PYKOBOZCTBE YKa3aHbl B CKOOKaXx.
(Hanpumep, kaHan [MASTER], meHto [ON/OFF], [File])

@ [o Havana
CaoicTea..
KomnnekT nocrasku..

@ MopgknioyeHun
BAIHAA NMAHETID ...ttt e et e e e et eeae e e e et e e eseeeaaeenteeeseesnseeseenseeanns
MopknioveHne BXOAHbIX TEPMUHANOB
MopknioveHne BbIXOAHbBIX TEPMUHAINOB ...
MopknioveHne k NaHenu ynpaeneHus ...
MopknioveHne k koMnbloTepy
O nporpamMMHOM ayamo ApariBepe USB..........cooiiiiiiiiiiieee e 8

(2]

0 00N~

@ Onepauuu
TTAHEID YMPABMEHMS ...ttt ettt
OcHOBHOE ynpaBneHve
ﬂ.OnOJ‘IHI/ITeﬂbeIe onepauumn....
Cnucok coobLueHuin MIDI
Twnbl BEAT EFFECT

@ U3meHeHMe HacTpoek
HacTponka npegnoyteHun
O dyHKUMM aBTOMATUHECKOTO PEXMMA OXUAAHNS

@ HononHutenbHaa nHcgpopmaums
Bo3moxHble HencnpaBHOCTU N cnocobbl nx YCTPaHEeHUA ..
(0] XNOKOKpUcTaninyeckom gucnnee
OFOBOPKVI o6 orpaHn4eHnn OTBETCTBEHHOCTH ...
CTpyKTypHasi cxema .
TexHuyeckme XAPAKTEPUCTUKH ...t ana




[lo Hayana

CBoicTBa

[aHHbIV annapat SBnseTcs BbICOKONponasBoanTenbHbiM DJ Mukwepom, paspa-
60TaHHbIM AN npodeccroHanbHbix DJ, KOTOPbINA, KPOME BbICOKOKaYeCTBEHHOrO
3By4YaHusi, 060pyAOBaH eLle U MyNbTUCEHCOPHO NaHEemNbIo 1 pasnUyHbIMU TUNamu
dYHKUMIN HTepdenca n 3 eKToB, YTO OTKPbIBAET HOBble CTUMK B paboTe DJ.

TOUCH PANEL EFFECT

[aHHbI annapT o6opyaosaH 6onbLuoii 5,8-AtoimMoBon XKK ManbTuceHcopHon
naHenbto. Mpu koMGUHMpoBaHUK dyHKUMIA achdekToB [FREQUENCY MIX] n
[SIDECHAIN REMIX], adhdpeKT MOXHO NPOBEPATL BU3yarnbHO K Ha CIyX, 4TO NO3BO-
nsieT ynpaBnsiTb UHTYUTBHO.

“ FREQUENCY MIX

YacToTbl AOpOXEK NoApa3AensioTca Ha ceMb AnanasoHoB U 0TobpaxatoTes rpa-
duryeckn. YnpasneHune enaepoM Ha CEHCOPHOW NaHenn No3BONSET NMerko oTnas-
nMBaTb AeTanu U MUKLIMPOBaTb [Ba KaHana Ui MeHsTb MHCTPYMEHTbI (HacTh).

< SIDECHAIN REMIX

3ByYaHue onpeaeneHHOro kaHana MoXeT UCMosb30BaThCs B kKa4ecTBe Tpurrepa
LNsi TPUMEHEHUS 3(HPEKTOB K 3BYyYaHMIO APYTvX KaHanos. YnpasreHue Yepes
KOHTaKTHY0 NoLLazKy CEHCOPHOW NaHenu no3eonsieT AuHaMuyecku obpadaTbl-
BaTb 3ByYaHve.

INST FX

[aHHbI annapat cogepxuT wectb Tnnos addektoB (NOISE, ZIP, CRUSH, JET,
HPF, LPF). 3dbdekTbl MOXHO BKMIOYMTb, NoBopaymsas pyyku [FILTER] ans pasnuy-
HbIX KaHaroB Ansi UMNPOBU3ALMOHHBLIX UCMONHEHUIA, U HYXHble 3O EKTHI MOXKHO
nony4uutb, perynupys pydky [PARAMETER].

BEAT EFFECT

Bbina nepeHeceHa n 6onee passrTa XOpPOLLO BOCMPUHATANA Ha CEpPUN

DJM cyHkumst BEAT EFFECT. JaHHblii annapat o6opyanoBaH gyHKUMen
[EFFECT FREQUENCY], no3sonstoLLei perynnpoeaTb KONIM4eCTBO NPUMEHSEMOro
adpdhekTa, perynnpyemoro no 4actoTHOMY AnanasoHy, YTo NpeaoCcTaBnseT elle
6onbLuyto cBoboay BOCNPOU3BEAEHUS YEM paHbLUe.

PRO DJ LINK

Mopakntoune DJ npowurpeiBaTtens (CDJ-2000, CDJ-900, ap.) Pioneer, coBmecTMbii
¢ PRO DJ LINK, komnbtoTep ¢ ycTaHoBMneHHbIM rekordbox v AaHHbI annapat
yepe3s LAN kabenb, MoxHo ncnonbaosatk dyHkunn PRO DJ LINK Huxe.
Moapo6Hee, cmoTpute O PRO DJ LINK Ha cTp. 14.

< Jkcnopt SD & USB

< 3kcnopt rekordbox LINK
% LIVE SAMPLER

< LINK MONITOR

« STATUS INFORMATION

SOUND CARD

[aHHbI annapaTt o6opyaoBaH 3ByKOBOW kapToin/ayamonHtepdericom USB, uto
NO3BOMSAET Ha3HaYaTb Ha pPasfNyHbIe KaHasbl U MUKLIMPOBATL A0 YeTbipex ayau-
OWCTOYHWKOB OT OFHOTO KOMMbloTepa. bornee Toro, MOXHO BbIBOAWUTL HA KOMMbIO-
Tep BbIXOAHbIE CUrHarnbl OCHOBHOTO KaHana, 4To o4eHb yao6Ho, Hanpumep, Ans
3anMcn MUKLLIMPOBAHHOTO 3BYYaHUsI.

HIGH SOUND QUALITY

Bbinv nponsBefeHbl U3MepeHust ANs ynyylleHnsi KayecTBa 3ByYaHus LMPOBbIX
1 aHanoroBbIX BXOAOB U BbixofoB. O6paboTka 3ByYaHus ¢ MOMOLLbIO AUCKPETU-
3aumm Ha 96 kI'y 24-6muToBoro aHanoro-4nugpoBoro npeobpasoBaTens BbICOKOKa-
YeCTBEHHOTIO 3ByYaHusi U 32-6MTOBOro LM POBO-aHanoroBoro npeobpasosarens
BbICOKOKa4€CTBEHHOTO 3By4YaHUs MO3BOMSIET NONYy4nTb Goriee MOLLHOE, Ny4yLero
KayecTBa 3By4aHue.

[aHHbIi annapaT noaaepxusBaeT ayavocurHansl USB ¢ yactoTon 48 My, 16 6uT,
48 K'Yy 24 6uT 1 44,1 k'Y 16 6UT.

KoMniekT noctaBku

* CD-ROM

e USB kabenb

e KabGenu LAN x 4

e CunoBoi kabenb

e [apaHTUHBIN TanoH

*  VIHCTPYyKUMM NO 3KCniyaTaumn (AaHHbIN AOKYMEHT)

UmI0oAg



MoaknwueHus

anI BbINOMHEHUW UMN U3MEHEHWUW NOAKITYEHWNI, 06S3aTENBHO OTKIOYUTE NMUTAHUE Y OTCOEAMHUTE CUMOBON kKabenb OT PO3eTKu.

CMOTpI/ITe WHCTPYKLUUU MO 3KCnnyaTaunun K nogkno4yaeMomy KOMMNOHEHTY.

Mocne 3aBepLUeHUst BCeX NOAKMIOYEHNA Mexay YyCTPOCTBaMM NOAKINOYMTE CUNOBOW Kabernb.

Mcnonb3yiTe TONbKO NOCTaBNsEMbIi CUIIOBOI Kabenb.

3aaHNasa naHenb
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H POWER (cTp. 12)

BkntoueHne 1 oTkNioYeHne NuTaHna JaHHoro annapara.

PHONO (cTp. 7)
MoakntounTe K BIXOAHOMY NPOUTpbIBatoLLEMY YCTPOWCTBY (C rONOBKON 3BYKOC-
HumaTens MM). He BBoguTe curHanbl MIMHENHOTO YPOBHS.

CD (cTp.7)
I'Io,ququTe k DJ npourpbiBaTesnto Nn BbIXOAHOMY KOMMOHEHTY TNMHENHoro
YPOBHS1.

SIGNAL GND (cTp. 7)
MopgkntounTte croga NpoBO 3a3eMIIEHNSt aHanoroBoro npourpeiBaTens. At1o
MO3BOJIUT YMEHbLUUTL LWYM NPpU NOAKNKYEHUN aHarnoroBoro npourpbiBaTensa.

CD, DIGITAL (cTp. 12)
BbiGop BXOAHbBIX TEPMMHANOB aHanoroBoro curiana (CD) unu BXoAHbIX TepMU-
HanoB undposoro curHana (DIGITAL IN).

B LINE (cTp. 7)
MoaknounTe K KacceTHOMY Mal'HMTOd)OHy NN BbIXOAHOMY KOMMOHEHTY NUHENn-
HOTO YPOBHSI.

CONTROL (cTp. 7)
Mopxkntounte Yepes kabenb ynpasneHus (noctasnsetcs ¢ DJ npourpeiBaTe-
namu Pioneer).

B DIGITAL OUT (cTp. 7)

BbIBO,D, ayauocurHarnoB OCHOBHOrO KaHana.

HE DIGITALIN (cTp. 7)
nO,El,KJ'I}O‘-WITe nXx K Ll,VICprBbIM KOaKCUarbHbIM BbIXOOHbIM TEpMUHaNam Ha DJ
npourpbiBaTensx, ap. 3Byanme MOXeT Ha MrHOBEHMe npepbiBaTbCs Npu nepe-
KNKYEeHUN HYaCcToTbl AUCKpETU3aL MM BbIXOOHOIO KaHana.

Cnot 3aMka KeHcuHrToHa

USB (cTp. 8)

MoaknounTe K KOMMbIOTEpY.

MIDI OUT (cTp. 7)
MopxntounTte k TepmuHany MIDI IN Ha BHeLLHeM KOHTponnepe nocnegosa-
TenbHoctn MIDI.

LINK (cTp. 7)
Moakntounte nx k TepmuHanam LINK Ha DJ npourpeiBaTtensix Pioneer unm k
noptam LAN Ha komnbloTepax ¢ yctaHoBneHHbIM rekordbox (PRO DJ LINK).

RETURN (cTp. 7)
MopakntoumnTe K BbIXOAHOMY TepMUHany BHelwHero addektopa. Korga noa-
KntoYeH Tonbko kaHan [L (MONO)], Bxoa kaHana [L (MONO)] ogHoBpeMeHHO
noctynaet Ha kaHan [R].

SEND (cTp. 7)
MopkntounTe k BXOAHOMY TepMuHany BHeluHero addekTopa. Koraa noa-
KntoYeH Tonbko kaHan [L (MONO)], BbIBOAUTCS TONBbKO MOHOMOHUYECKUIA
ayavocurHan.
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BOOTH (cTp. 7)
BbIXOLleIe TepMUHanbl 4nsa MOHUTOpPa KabUHKN An-gxes, CoBMeCTuMble C
CUMMETPUYHBLIM NN HECUMMETPUYHBLIM BbIXOLOM A58 KOHHEKTOpa TRS.

REC OUT (cTp. 7)

3T0 BbIXOAHOW TEpMUHAN ANSA 3anucu.

MASTER2 (cTp. 7)

MoAKMoYNTE K YCUITUTENTHO MOLLHOCTH, Ap.

MASTER ATT.
[MepeknioyeHne ypoBHs 3aTyxaHus, BbIBOANMOro oT TepMmuHanos [MASTER1] n
[MASTER2]. Buibepute 0 b, —3 ob unu -6 ob.

MASTER1 (cTp. 7)

MoaknounTe K yCUnuTento MoLHOCTH, Ap.

ACIN
MopakntounTe K po3eTke Yepes NocTaBnsieMbli cunoBon kabenb. Mogknovante
cunoBow kabenb TOMbKO Nocrne 3aBepLUeHMs BCeX MOOKMIYEHUA MeXay
obopynoBaHveM.
Vcnonb3yinTe TONbKO NOCTaBNsEMbIi CUINOBOI Kabenb.



NMoaxknouyeHMe BXOAHbIX TEPMUHAJIOB

AHanoroBbIi NpourpbIBaTens

KacceTHbIn MarHMTogoH,

AHanoroBbIi NpourpbIBaTens
LindbpoBoe ayanosbixogHoe
yCTPONCTBO
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K posetke DJ npowurpeiBatenu Pioneer (2] DJ npowurpbiBatenu Pioneer KomnbtoTepsbl

Moppo6Hee o PRO DJ LINK, cmoTpute O PRO DJ LINK Ha cTp. 14.

[nsa nogkntoveHuns DJ npourpbiBaTtenert Pioneer ncnonb3yite nocrasnsemble kabenu LAN.

[lns ncnonb3oBaHua pyHKLMK 3anycka ¢ nomoLbio dbenpepa, nogknounte kabenb LAN nnu kabenb ynpaenenus (ctp. 13).

MoaxknoueHMe BbIXOAHbIX TEPMUHAJIOB

BOOTH
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Takxe, nogknounTe BHewWwHU acdektop k TepmuHany [RETURN] (BxoaHon TepmuHan).



MoaknouyeHune K NaHes v ynpasJ/ieHUs
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MoakiroueHne K KOMNboTepy
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KomnbtoTtep

MopakntounTe noctaensembii USB kabenb.

O nporpaMMHOM ayauo apanBepe USB

[aHHbIN NporpamMmMHbIV ApanBep SBNSETCA NaTeHTOBAaHHON NporpamMmon Ans
BBOAA W BbIBOAA ayAVOCUIHaNoB OT KOMMNbloTepa. [4ns MCNonb3oBaHWs AaHHOro
annapaTta C NoAKMNI0YEHNEM K KOMMbIOTEPY, Ha KOTOpoM ycTaHosneH Windows unm
Mac OS, 3apaHee ycTaHOBUTE NPOrpamMMHbIv ApanBep Ha KOMMNboTep.

CornaweHue 06 ucnosib30BaHUM NPOrpaMMHOro
o6ecneuyeHus

[aHHoe cornatuexune 06 ncnonb3oBaHNM NPorpamMmMHoOro obecnevyeHns (nanee
VMeHyeTCs Kak “cornalleHune”) onpegensieTt npasuna UCnonb30BaHUsa NporpaMmm-
HbIM obecneveHnem dyHkummn DJ (anee umeHyeTcs Kak “nporpamMmMmHoe obe-
cneyeHune”) mexay nonb3oatenem u Pioneer Corporation (nanee nmeHyeTcst kak
“Pioneer”).

O6s3aTeNIbHO BHAMATENbHO NPOYTUTE CrieaytoLve NyHKTbI 40 YCTaHOBKMU U
MCMonb30BaHWs nNporpaMMHoro obecneyenus. Micnons3oBaHne NnporpamMMHOro
obecneyeHunsi nogpasymeBaeT, YTO Nosib3oBaTeNb COrfaceH ¢ yCnoBUsIMU corna-
weHus. Ecnu Bbl He cornmacHbl ¢ cornalleHnem, To He yCTaHaBnmBanTe unm
ncnonb3yiiTe NporpammHoe obecrneverue.

[CornawieHune 06 ncnonb3osaHun]

Ha YCNOBUAX COOTBETCTBUSA C yCNOBUAMU JAaHHOIO cornatlleHud, nonb3oBaTerb
MMeeT NpaBo Ha YCTaHOBKY U UCMOJTIb30BaHME JaHHOIo NporpaMmmHoro obecneyve-
HNA Ha OgHOM NepcoHaribHOM KOMMbOTEpE.

[OrpaHuyenums]

Monb3oBaTtenb He AOJDKEeH co3fiaBaTb, PAcrnpoCTpaHATb UMK paccbiaTb Konuu
[aHHOro nporpamMmmHoro obecneveHuns Yepes ceTv UnNM OT OAHOTO KOMMNbOTEPA Ha
,qpyr0|7|. B AononHeHue, nonb3oBaTtesib He J0JKeH MO,CI,VICbI/ILI,VIpOBaTb, npogaeatb,
caasaTb B apeHay, nepefasaTh MW nepenpofasaTthe NporpaMmHoe obecneveHne
nméo pacnpoCcTpaHATb, co3aaBaTb, 4p., BTOPUYHbIE KONUK NPporpaMmmMHOro obe-
cneyveHus. bonee Toro, nonb3oBaTenb HE JOMKEH AeKkoMnunmpoBaTb, NpOBOAUTL
VHXXEeHEPHbIV aHan13, ou3acceMnmMpoBaTh Unv kakum-nnbo Apyrum o6pasom npe-
O6paSOBbIBaTb nporpamMmmHoe obecrneyeHune B CbOpMaTbI, OLWyTUMble NAbMW.

[ABTOpPCKME NpaBa, Ap.]

ABTOpCKMe NpaBa 1 BCe Apyrvie npaea Ha UHTeNNeKTyanbHy COGCTBEHHOCTb
OTHOCUTENBHO AAaHHOrO NPOrpamMmMHoro obecneveHus npuHaganexar Pioneer n
[0oYepHUM komnaHusaM. [laHHoe nporpammHoe obecneyeHne 3almieHo 3akoHamm
06 aBTOPCKMX NpaBax 1 HOPMaMU MeXAYHaPOAHbIX JOrOBOPOB.

[OTKka3 oT BbINONMHEHUA rapaHTUNHbIX 0653aTeNbCTB M TEXHUYECKOMN
noanepXxku]

[aHHoe nporpammHoe obecneyeHne 1 COOTBETCTBYIOLLAsA JOKYMEHTaUmMs, ap.,
npeaocTaBnseTca Ha OCHoBe “kak ecTb”. Pioneer He npefocTaBnseT rapaHTuio
nonb3oBaTento nMéo TPEeTbUM Nnam OTHOCUTESIbHO TOBApPHOIro COCTOAHUA, COOT-
BETCTBUSI OCOGbLIM LiensiM, HapyLLeHUsi NpaB ApYrux Unu nobbix Apyrux cryyaes,
a TaKkKe He rapaHTUpyeT TeXHUYECKYH Noaaep Ky no JaHHOMY nporpammHoMy
obecneyeHunto 6o COOTBeTCTBy}OLLLeVI AOKyMeHTauuu. [MoMHuTE, YTO OTKa3 OT
BbIMNOJTHEHUA FapaHTVIIZHbIX 06a3aTenbCTB MOXET He NpU3HaBaTbLCA B HEKOTOPbIX
CTpaHax u pernoHax obsizaTenbHbIMU NOJIOXEeHUAMU, U B TAKOM cnyvae OaHHbIV
0OTKa3 oT FapaHTMVIHbIX 0653aTenbCTB MOXET He NPUMEHATLCA. I'IpaBa nonb3oBa-
Tenen MOTYyT pasnu4atbCa Mexay CTpaHaMmu n permoHamu.

[OrpaHuyeHne oTBETCTBEHHOCTH]

Pioneer n apyrvie noctasLLMKK A@HHOMO NpOrpamMMHOro obecneyeHnst He ByayT HECTU
HUKaKON OTBETCTBEHHOCTM 3a NMo6oN yLepd, NPUUMHEHHDI BCeACTBME UCMONb30Ba-
HUS NN HEBO3MOXHOCTU UCMOJIb30BaHUSA JaHHOrO NPOrpamMMHOro obecneyeHns nnm
6ol CoOTBETCTBYHOLLEN JOKYMEHTaLMW (BKITHOYas, HO HE OrpaHUYMBasiCb NoTepen
npmbbINK, NpepeiBaHNEM AeSTENBHOCTH, yilepba OT NoTepn Unu nckaxeHns MHAMop-
Maumm, ap.), faxe ecnuv Pioneer 6bin yBeAOMMIEH 0 BO3MOXHOCTY Takoro yulepba.
OrpaHunyeHre 0TBETCTBEHHOCTN OTHOCUTESBHO CIyYalHOro Unm NpsMoro yiiepba
MOXET HEe NPU3HABATLCS B HEKOTOPbIX CTPaHax 1 pernoHax 06s13aTesibHbIMU Nonoxe-
HUAIMU, 1 B TaKOM Ciy4ae AaHHOE OrpaHn4eHne OTBETCTBEHHOCTM MOXET He npume-
HATbCA. [TOMHWTE, YTO, BHE 3aBUCKUMOCTM OT Cryyasi, OTBETCTBEHHOCTb Pioneer u ero
nnmanoB OTHOCUTENbHO JAHHOO NPOrPaMMHOro o6ecneyeHus He AOMmKHa NpeBbI-
waTtb CyMMy, ynnadeHHyto nonb3osarenem Pioneer unu ero ounuanam. laHHbIn oTka3s
OT OrpaHNyeHust OTBETCTBEHHOCTU SIBNSIETCH OCHOBHbIM 3MIEMEHTOM COrMnalleHns
mexay nonb3osatenem n Pioneer.

[PerynupytoLiee 3akoHoAaTenbCTBO]

,ElaHHoe cornawleHne cooTBeTCTByeT 3aKOHaM U NOCTaHOBINEHUAM AnoHumn n
[OMKHO MHTEPNPETUPOBaTLCS COOTBETCTBYOLWMM 06pa3om. [laHHoe cornalue-
HWe oroBapuBaeT BCe NMYHKTbI CornalleHuna Mmexay nonb3osartenem un Pioneer, n
[OOMKHO MMETb NPUOPUTET HaA NGbIMU NPpeabIAYLLMMI UMW CYLLECTBYOLLMMUN
cornaweHnamMun OTHOCUTENbHO aHHOro npeameTa (BHe 3aBUCUMOCTU, B YCTHOM
Unn NucbMeHHoM Buae). OKpyxHoi cya TokMo ABNSieTCs CyAOM crieumanbHon
ropuconkunmn HepBOI7I WHCTaHuun no no6bim crnopam OTHOCUTEINbHO AaHHOro
cornawieHus.



Mepbl NpeaoCTOPOXKHOCTH NO YCTAaHOBKE

¢ [lepepn ycTaHOBKOW NPOrpaMMHOro ApaiiBepa OTKIoYNTE NMTaHNe JaHHOTo
annapata n otcoeanHute USB kabenb OT 4aHHOro annapata 1 KoMnblTepa.
¢ [loaknioveHne 4aHHOTo annapaTta K KomnbloTepy 6e3 npeaBapuTenbHOW ycTa-
HOBKM MPOrpamMMHOro ApaiiBepa MOXeT NpuBecTn k cbosiM Ha komnbloTepe B
3aBUCMMOCTMN OT CUCTEMHOW cpefbl.
¢ Ecnu yctaHoBka 6bina npepBaHa BO BpeMsi yCTaHBOKM, 3aHOBO Npov3BeanTe
npoLiecc yCTaHOBKM C CamMOro Hayana, crneays creayoLlei npoueaype.
¢ [lepen ycTaHOBKOW NaTEHTOBAHHOIO NPOrpamMMHOro Apansepa AaHHOro anna-
paTa BHUMaTenbHo npoytute CornaileHme ob ncronbL30BaHNM NPOrpammHOro
obecrieveHusl.
¢ T[lepen ycTaHOBKOW NPOrpaMMHOro ApaliBepa crnedyeT npepeaTb Bce Apyrue
3anyLLeHHble NPorpaMmbl Ha KOMMbIOTepe.
¢ [lporpamMHbIVi ApaniBep COBMECTVM CO CREAYIOLLMMI ONepaLmMOHHbIMU
cuctemamu.
— Mac OS X (10.3.9 1 no3xe)
— Windows Vista® Home Basic/Home Premium/Ultimate/Business
— Windows® XP Home Edition/Professional (SP2 unu noaxe)
Mopaepxka apanBepa HeJoOCTyNHa Ha 64-6UTOBLIX BEPCHSX OnepaLMOHHbIX
cncTem (64-6uToBble Bbinycku Windows Vista® n Windows® XP Professional
x64 Edition).
¢ [MocrtaBnsembii CD-ROM copepnT nporpammbl yCTaHOBKW Ha cneaytowmx 12
A3bIKaX.
AHrnunckmn, ®panuysckuin, Hemeukuin, UtanesHckuii, Fonnanackui,
WcnaHckuit, MopTyranbckuid, Pycckui, YpolueHHbii Kutaiickui,
TpapuumoHHbin Kutanckuin, Kopenckuin n AnoHckuia
Mpwn cnonb3oBaHWM onepaLmnoHHbIX CUCTEM Ha ApYrvX A3blkax, crneays
MHCTPYKUMAM Ha 3kpaHe, BbibepuTe [English (AHrnuickui)].

YcTaHOBKa NporpaMHoOro gpaisepa

< Mpouenypa ycranoBku (Windows)

Mepen ycTaHOBKOW NPOrpaMMHOro ApaiiBepa BHUMaTeNbHO npoytute Mepbi

peaoCTOPOXHOCTY M0 yCTaHOBKe.

e [Ins ycTaHOBKV WNu yaaneHus nporpamMMHoro apansepa TpebyeTcs aBTopu3a-
LumMs OT agMUHMCTpaTopa KomnbtloTepa. [epen ycTaHOBKOW, BOVMAUTE B CUCTEMY
Kak agMUHMUCTPaTop KoMMbloTepa.

1 BcraBbTe noctaBnsiembin CD-ROM B CD guckoBoa

KOMMNbHOTEpa.

OTo6paxaeTcs nanka CD-ROM.

¢ Ecnu nanka CD-ROM He oTobpaxaeTcs nocne 3arpy3kn CD-ROM, oTkpointe
CD guckoBog B [KomnbloTep (nnu Mok komnbioTep)] B MeHto [Myck].

2 [Osaxpgbl wenkHute [DJM-2000_X.XXX.exe]
OTo6paraeTcs akpaH yCTaHOBKM ApainBepa.

3 Mpu oTobpaxeHun akpaHa BbIGoOpa A3bIKa, BbiGepuTe
[Pycckni] v wenkuute [OK]

B 3aBUCUMOCTU OT CUCTEMHOWM cpefbl KoMnbTEPa, MOXHO Bbl6paTb OOuH N3
HECKOJTbKMX A3bIKOB.

4 BxumatenbHo npoyTtute CornaweHue o6 MCNonb30BaHUU
nporpamMmmHoro obecneyeHusi, 1, ecnuv Bbl cornacHbl ¢
NONOXeHNUAAMM, ycTaHOBUTe ranoyky B [CornaceHr.] u wenkHute [OK]
Ecnu Bbl He cornacHbl ¢ nonoxeHusimn Cornatuerns 06 ncnonb3oBaHUM Npo-
rpamMmmHoro obecnevenus, wenkHnte [OTMeHa] n npepBuTE YCTaHOBKY.

5 BbInonHUTe yCTaHOBKY, crieAys MHCTPYKLMSIM Ha 3KpaHe.

Ecnu Bo Bpems ycTaHOBKM Ha akpaHe oTobpaxaeTcs [BesonacHocTb Windows],

LernkHuTe [Bce paBHO YCTaHOBUTL 3TOT ApanBep] 1 NPOOOKMTE YCTAaHOBKY.

¢ [pwn yctaHoBke Ha Windows XP
Ecnv Bo Bpems ycTaHOBKM Ha dkpaHe oTobpaxaeTcsi [YcTaHoBKa o6opyao-
BaHus |, WenkHute [Bce paBHO NpoAomkuTb] M MPOAOIIKUTE YCTAHOBKY.

* [lo 3aBepLUeHUIO YCTaHOBKM OTOBpaxaeTcs cooblleHne 0 3aBepLIEHNN.

¢ [lo 3aBepLUeHMIO YyCTaHOBKY NMPOrpaMMHOro ApariBepa TpebyeTca nepesarpy-
3UTb KOMMbLOTEP.

< Mpouenypa ycraHoBku (Macintosh)

Mepen ycTaHOBKOM MPOrpamMmMHOro Apasepa BHUMATENbHO NpoyTuTe Meps!

MPeAoCTOPOXHOCTH M0 YCTaHOBKE.

¢ [Ins ycTaHOBKM UNu yaaneHus nporpaMmMHoro apaisepa Tpebyertcs asTopu-
3aumsa OT aAMUHUCTPATOpPa KOMMbIoTepa. 3apaHee NPUroToBbLTE UMS 1 Naposib
afMUHKCTPaTopa KoMMbloTepa.

1 BcrtaBbTe noctaBnsiembin CD-ROM B CD auckoBog

KoMnblOTEpa.

OrtobpaxaeTcs nanka CD-ROM.

¢ [ocne 3arpyskun CD-ROM, koraa nanku He oTobpaxatoTcst, ABaX/abl WENKHUTe
no ukoxke CD Ha paboyem cTone.

2 [Baxabl wenkHute [DJM-2000_M_X.X.X.dmg]

OTo6paxaeTcs akpaH MeHio [DJM-2000AudioDriver].

3 [Osaxabl wenkHute [DJM-2000AudioDriver.pkg]
OTo6paxaeTcs aKpaH yCTaHOBKM ApanBepa.

4 TpoBepbTe HOPMALMIO Ha 3KpaHe U LWenkHuTe [Bce paBHO
NPOAOCIKUTL]

5 [pu oTobpaxeHun akpaHa CornaweHns o6 NCNofib3o0BaHUU
nporpaMmmHoro o6ecne4eHus, Bbioepute [Pycckui],
BHUMaTesbHO npoyTtuTe CornaweHue o6 NCnonb30BaHUU
nporpaMmmMHoro obecrnevyeHus u wernkHute [Bce paBHo
NPOAOIKUTL]

B 3aBMCUMOCTU OT CUCTEMHOI Cpeabl KOMMbIOTEPA, MOXHO BbIGpaTh OANH U3
HECKOJTbKUX A3bIKOB.

6 Ecnu Bbl cornacHbl ¢ NonoXeHUsaAMU JNIMLLEH3MOHHOTO
cornaweHus ¢ KOHe4YHbIM noJjib3oBaTesiemMm nporpaMmmMmHoOro
obecneyeHus, WwenkHuTe [Agree]

Ecnu Bbl He cornacHbl ¢ nonoxeHnsmu CornatueHns o6 ncnonb3osaHum npo-
rpammHoro obecneyenus, WwenkHute [He cornaceH] v npepBuTe yCTaHOBKY.

7 BbInonHuTe yCTaHOBKY, crieAysl UHCTPYKLMAM Ha 3KpaHe.

* Ecnu ycraHoBka y)xe NponsBoanuTcs, AN ee OTMeHbI LWenkHuTe [OTMeHa).

* [lo 3aBepLUeHNIO YCTaHOBKM NPOrpamMMHOro ApaiiBepa TpebyeTca nepesarpy-
3UTb KOMMbIOTEP.

Moakntouenne DIM-2000 u koMnbrOTEPA

1 TopkniounTe AaHHbIA annapaTt K koMmnbioTepy Yepe3 USB

kabenb.

[aHHbIi annapat paboTaeT Kak ayanoyCcTpoOMCTBO, COOTBETCTBYIOLLEE CTaHaap-

Tam ASIO.

e [lpu ncnonb3oBaHWM NpUNoxeHun, coeMectumblx ¢ ASIO, [USB 1/2], [USB
3/4], [USB 5/6] n [USB 7/8] MOXHO MCMONb30BaTh B kKayecTBe BXoAoB. B 3aBu-
CUMOCTW OT HACTPOWiKN BXoAa/Bbixoda, MOXHO 1UCMosb3oBaThk Tpy Habopa
BXOA0B JaHHOrO annapara.

e [lpu ncnonb3oBaHWM NPUNOXeHWI, coBMecTUMbIX ¢ DirectX, B kayecTBe Bxoaa
MOXHO ucnonb3oBaTb Tonbko [USB 1/2].

* PekomeHayemas onepauuoHHas cpefa KOMMbloTepa 3aBUCUT OT NMPUIOXEHNS
DJ. MNMpoBepbTe pekoMeHAyeMyto onepaLoHHy0 cpeay UCNonb3yemMoro npu-
noxexus DJ.

e [pu ogHOBPEMEHHOM MOAKITYEHUN K KOMMbIOTEPY APYroro ayAnoycTponcTea
USB, oHo MoxeT He cpabaTbiBaTb UM pacno3HaBaTbCst Kak 0BbIYHO.
PekomeHgyeTcs nofknioyaTth TOMbKO KOMMbIOTEP U AaHHbIA annapar.

e [pu noaknoYeHn KOMMNbOTEPa U AAHHOTO annapaTta, pekoMeHayeTcs noa-
KntoyaTb Hanpsmyto k nopty USB gaHHoro annaparta.

2 Haxmwute [POWER]

Bkntounte nutaHue gaHHoro annapata.

¢ [pwu nogkntoyeHnn DIM-2000 k koMMblOTEPY B NEPBLIA pa3 Ui Npu ero
nogkntodeHun k USB nopTy komnbloTepa MoxeT oTobpasnTbesa coobLue-
Hue [YcTaHOBKa nporpaMMHOro obecneyeHus gpansepa ycTponcTaal.
Monoxpaute, noka He oTobpasnTcsi coobLeHNe [YCTPOUCTBO FOTOBO K
WUCMNonNb30BaHMUIo].

e [lpu yctaHoBke Ha Windows XP

— [Pa3pewwnTtb noaknioveHue k yany Windows Update ans noucka npo-
rpaMMHoro o6ecneyeHua?] MoxeT oTobpaxaTbCst BO BpEMS YCTaHOBKM.
Beibepute [ HeT, He B aToT pas] v wenkHuTe [[lanee] ans npogormxeHns
YCTaHOBKW.

— [BbiGepuTe gencTame, KoTopoe crieAyeT BbiMOMHUTb.] MOXET OTO-
6paxaTbCsi BO Bpems ycTaHoBKW. Beibepute [BbiGepuTe aencTeue,
KOTOopoe creayeT BbINONMHUTDL.] 1 LWenkHuTe [Janee] Ans npoaomkeHns
yCTaHOBKW.

— Ecnu Bo Bpemsi ycTaHOBKM Ha akpaHe oTobpaxaeTcs [BesonacHocTb
Windows], wenkHnTte [Bce paBHO ycTaHOBUTL 3TOT ApanBep] 1 npo-
[OJKVTE YCTaHOBKY.

MepexkntoueHne HaCTpoiiku Bxoaa/Bbixoaa

[aHHas npoueaypa Ucnonb3yeTcs Ans NePEKIoYEHNS HAaCTPOMKM BXoAa/Bbixoaa

KOMMblOTEPA NPY MCMOMNb30BaHUM NPOrPaMMHOro ApanBepa.

e ECnu OTKpbITbI NPUMOXEHUS, UICMOMNb3YIOLLME AaHHbIV annapaT B Ka4ecTBe
ayauoycTporcTBa no ymonyaHuio (npunoxxexus DJ, Ap.), 3akpounTte Takve npu-
TIOKEHWS 10 NEPEKITIOYEHNs] HACTPOMKN BXoAa/BbIXxoaa.

¢ [locne nepeknioYeHnsi HaCTPOWkW Bxoaa/Bbixoda Afst OGHOBMNEHWSI KOMMbIO-
Tepa TpebyeTcsi HekoTopoe Bpemsi. HacTpoiika Bxo4a/Bbixoaa He MOXeT nepe-
Kno4aTbCs BO BpeMsi OGHOBMNEHMSI HA KOMMbOTEpPE.

e 3ByYaHue MOXET He BbIBOAMTLCS MPU pasfiMyHbIX HACTPOMKax BXoAa/BbIxoaa
Ha AaHHOM annapare v Ha KomnbtoTepe. B Takom cnyyae, BKMounTe nuTaHne
[aHHOro annapara v BbinosHuTe c6poc HacTpoek Bxofa/Bbixoaa npu NoaKsIo-
YeHHoM USB kabene.

Ru@
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e [lpv nepekYeHn HaCcTPOMKM Bxoda/BbIXoAa BO BPEMSI UCNONb30BaHUS
DirectX, npunoxeHue MoxeT He pacrno3HaBaTb NPOrpaMMHbI ApanBep.

e Cssa3sb MIDI npepbiBaeTcs Npu NepekniodeHnn HacTpoiikv Bxoaa/Bbixoaa BO
Bpemsi ucnonb3oBanus cesiau MIDI.

< Mpouepypa nepeknoueHus (Windows)

LenkHuTe meHto [Myck] B Windows >[Bce nporpammbi)]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[YTunuTta HacTpownku DJM-2000].
MepekntounTe HAaCTPOVKY BXxofa/BbIXOAa KOMMbOTEPa.

— ASIO 4 Bbixoga 0 BxogoB 16 6uT DirectX 1 Bbixog 0 Bxogos

— ASIO 3 Bbixoga 1 Bxoa 16 6uT DirectX 1 Bbixog 1 BXoa

— ASIO 3 Bbixoaa 0 BxoaoB 24 6uT DirectX 1 Bbixog 0 Bxogos

< Mpouenypa neperttoyeHuns (Macintosh)

LllenkHuTe [Apple]>[CucremHbie HacTponku]>[Opyruel>
[HacTponku DJM-2000].
MepekntounTe HAaCTPOVKY BXxoAa/BbIXOAa KOMMbOTEPA.

— 8-kaHanbHbIY Bbixoa HeT Bxoaa 16 6ut

— 6-KaHanbHbIW BbIX0A 2-KaHanbHbIY BxoA 16 6uTt

— 6-kaHanbHbIW Bbixoa HeT Bxoaa 24 out

PerynupoBka pa3smepa 6ydepa (Windows)

[laHHas npoueaypa ncnonb3yeTcs AN perynupoBku pasmepa Gydepa Kommnbio-
Tepa npu UCnonb3oBaHWK NporpaMmHoro gpansepa ASIO.

LllenkHuTe MeHto [Myck] B Windows >[Bce nporpammbl)]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[YTunuTta HacTpouku DJM-2000].

[ocTtaToyHo GonbLion pa3mep 6ydepa cHKaeT pyUck BbinagaHus 3ByvaHus (npe-

pbIBaHUSA 3BY4aHWs), HO NOBbILLAET BEPOATHOCTb 3afepXKn Nepeaaydn ayamocur-

Hana (Bpemsi 3anasgblBaHus).

e Ecnu oTKpbITbl NPUIIOXEHWS, UCMONb3YIOLLME AaHHbIA annapart B kayecTse
ayaMoycTpoicTBa no ymon4yaxuio (npunoxenns DJ, ap.), 3akpovite Takue npu-
TNOXEHWs [0 perynmpoBkn pa3sepa bydepa.

MNpoBepka Bepcun NporpaMMHOro agpaieepa

< Mpouepnypa nposepku (Windows)

LllenkHuTe MeHto [Myck] B Windows >[Bce nporpammbl)]>
[Pioneer]>[DJM-2000]>[YTunuta otobpaxeHusa sepcumn DJM-
2000].

OTo6paxaeTcs akpaH [Bepcus).
< Mpoueaypa npoBepkun (Macintosh)

LllenkHuTe [Apple]>[06 aTtom komnbioTepe]>[MoapobHee]>
[Pacwmpenunn]>[DJM-2000 USBAudio].

OTo6paxaeTcs akpaH [Bepcus).

MpoBepka camoi nocneaHen nHgpopmaumm o
nporpaMMHOM ApalBepe

[ns camoi nocnegHen nHdopmauuy o NporpaMmMHOM ApaniBepe A5 UCKIoYn-
TENbHOro UCMONb30BaHUSA C AaHHbIM annapaTom, NOCeTUTEe Hall yKka3aHHbIN HUxXe
Beb-canr.

http://www.prodjnet.com/support/
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OcHOBHOe ynpaBJsieHue

BbiBOA 3BYyYaHUs

1 Haxmute [POWER]
BkntounTe nutaHune AaHHOro annaparta.

2 [epekntoveHue nepekntoyarens [CD/DIGITAL, PHONO, LINE,
USB */*]

BbiGepunTe UCTOYHMKM BXOAA ANS PasNUYHbIX KaHanoB U3 YyCTPOWCTB, MOAKIOYEH-
HbIX K A@HHOMY annapary.

— [CD/DIGITAL]: Bei6op DJ npourpbiBaTensi, NOAKMIOYEHHOrO K TepMUHanam
[CD]. Ons BbiGopa DJ npouvrpbiBaTens, NoAKIOYEHHOTO K TEPMUHANY
[DIGITAL IN], ycTtaHoBUTe nepekntoyatens [CD, DIGITAL] Ha 3agHen
naHenu Ha [DIGITAL].

— [PHONO]: Beibop aHanoroBoro npourpbiBaTens, NOAKMIOYEHHOrO K TepMU-
Hanam [PHONO].

— [LINE]: Bbibop kacceTHoro marHuTodpoHa nunu CD-npowurpbiBaTensi, noa-
KrnoYeHHoro k TepMmuHanam [LINE].

— [USB */*]: Beibop 3By4aHus OT KOMMblOTEPA, MOAKIMIOYEHHOIO K MOPTY
[USB].

3 BpauwamTe [TRIM]

PerynmpyeT YpOBEHb ayANOCUrHanos, NOCTynawLwmnx Ha Kaxabln kaHan.
Korp,a ayanocurHanbl Haanexawmm oﬁpaaoM NnocTynarT Ha Hy)KHbIIZ KaHan,
BbICBEYMBAETCA MHOMKATOP YPOBHA COOTBETCTBYHOLLEro KaHana.

4 YctaHoBuTe hengep KaHana Ha BHyTpPeHHee NoroXxeHue
PerynupyeT ypoBeHb ayAMOCUrHanNoB, BbIBOASILLMXCS B KaXKAOM KaHarne.

5 MepekntounTe nepekntoyatenb [CROSS FADER ASSIGN (A,
THRU, B)].
MepekntoyaeT MecTo BbIBOAA KaXaoro kaHana.
— [A]: HasHnauaeT Ha [A] (neBblIit) kpoccderiaepa.
— [B]: HasHayvaeT Ha [B] (npaBblit) kpoccdenaepa.
— [THRU]: BbibepuTte aaHHbIN NapameTp, koraa HeT HeobxoaMMocTr
B MCMONb30BaHUM kpoccdengepa. (CurHanbl He NPOXoAAT Yepes
Kkpoccdeiaep.)

6 HacTtponTe kpoccchenaep
B paHHo onepauum HeT HeobxoaumocTu, korga [CROSS FADER ASSIGN (A,
THRU, B)] yctaHoBneH He [THRU].

7 BpalwanTe py4uky [MASTER].
AyavocurHansl BbiBogaTcst ot TepMmuHanos [MASTER1] n [MASTER2].
BbicBEUYMBaETCS MHAMKATOP KOHTPOIIEHOMO YPOBHSI.

PerynupoBka KauecTBa 3By4YaHus

Bpawante pyuku [EQ/ISO (HI, MID, LOW) ] ans otAenbHbIX
KaHanosB.

Mo ananasoHy 3By4aHue, peryrnmpyemMomy KaxablM perynsaTopomM, CMOTpUTe
TexHu4eckne xapaktepuctmku Ha cTp. 30.

% Mepekntouenne pyHkumm [EQ/ISO (HI, MID, LOW)].

MepekniounTe nepeknioyatens [CH EQ (ISOLATOR, EQ)].
— [ISOLATOR]: BkntoyeHa pyHkumsi pasbeamHuTens. BeicBeynBaetcs
MHOUKaTop.
— [EQ]: BkntoyeHa dpyHKUMs akBanawnsepa.

KoHTpoOnb 3By4aH!s1 C MOMOLLbIO HaYLUHUKOB

1 TMopgkntounTe HaywHUKKU K rHe3ay [PHONES]
2 Haxas [CUE], BbIGepuUTEe KOHTPONMPYEMbIWA KaHarn

3 Nepekntounte nepekntoyatens [MONO SPLIT, STEREO].

— [MONO SPLIT]: 3ByyaHue kaHana, ans kotoporo HaxaTta [CUE], BbIBO-
AMTCA OT NeBOro kaHarna BbIX0Aa HayLLHWKOB, B TO BPEMsl Kak 3By4YaHue
[MASTER] BbIBOAWTCS OT NpaBoro kaHana.

— [STEREO]: 3By4aHue kaHana, ans kotoporo Haxata [CUE], BeiBOAMTCA B
cTepeoOHNYEeCKOM BUAE OT HaYLLHUKOB.

4 MNosepHute perynartop [MIXING].
Perynupyet 6anaHc KOHTPOSILHOTO YPOBHS FPOMKOCTU Mexay 3By4aHWeM kaHana,
ans kotoporo Haxata [CUE], u 3ByyaHvnem kaHana [MASTER].

5 BpalwanTe pyuky [LEVEL] ans [HEADPHONES].

3By4YaHue BbIBOAWTCS OT HayLLUHWKOB B KaHane, BbibpaHHOM ¢ nomolubto [CUE].



e DyHKUMSA KOHTPONSA OTMEHSETCS NPy NOBTOPHOM HaxaTtuu [CUE].
¢ Korpa BknioyeH [LIVE SAMPLER], kHonka [CUE] ansa TOUCH PANEL EFFECT un
kHonka [CUE] ans [LINK] He MoryT HaxvumaTbCsi OHOBPEMEHHO.

KOHTpO/b 3By4aHUsi KOMNbIOTEPA

1 TMopkniounte HaywHUKK K rHe3ay [PHONES]

2 T[loakniouuTe KOMMNbLIOTEP, HA KOTOPOM YCTaHOBIEH
rekordbox.

I'qupoGHee O NOAKIMKYEeHUAX cMoTpuTe I'lo,qla'uoweHMe BXOAHbIX TEPMUHAaIIOB Ha
cTp. 7.

3 BbIGOp KOHTpONMMpPYEMOM AOPOXKKM € noMoLbio rekordbox

4 HaxmwuTte kHonky [CUE] ans [LINK].

Hopoxka, BblbpaHHs Yepes rekordbox, BEIBOAUTCS OT HAYLLUHWKOB.

¢ OYHKUWS KOHTPOIS OTMEHSIETCS MPY NOBTOPHOM HaxaTumn [CUE].

¢ MOXHO BbINOMHSATb OAMHAKOBYIO OnepaLyio, kak B KOHTPOsIb 3By4aHusi ¢ MoMo-
Lbto HayLHMKoB (waru oT 3 Jo 5).

MepeknroueHue kpuBoi eigepa

< Bbl6epuTe XapaKTepuCTUKN KpuBO# cheliepa kaHana.

MepekntounTte nepekntoyarens [CH FADER (—, —)].
— [—/]: KpuBasi pesko pacTeT B 3agHel 4acTu.
— [~~]: KpuBast pacteT nocTeneHHo (3By4aHne NocTeneHHo NoBbIaeTcs Mo
Mepe NpoABuxXKeHus delaepa kaHana ¢ nepegHen yactu).

< Bbl6epuTe XxapaKTepMCTUKN KpUBOI Kpoccdeiiaepa.

MepekntounTte nepekntoyarens [CROSS FADER (7, 7X, X)I.

— [7X\]: MpuaaeT Kp1BOM Pesko MoBbILLALLYI0Cs (POPMY (eCnn Kpoccden-
[ep nepekntoYeH co CTOpoHbI [A], ayanocurHansl HeMeANeHHO BbIBOASTCS
CO CTOpPOHbI [B]).

— [7X]: NMpugaet kpuBoii hopmy Mexay ABYMSI KPUBLIMU BbILLE U HIKE.

— [2X]: MpuaaeT kprBol NocTeneHHo NoBbIWALLYCH hopMy (ecnu
Kkpoccdenaep nepeknioyeH co CTopoHbl [A], 3By4aHue Ha cTopoHe [B]
NoCTeNeHHO NOBLILLIAETCS, B TO BPEMs! kak 3By4aHue Ha [A] nocteneHHo
NOHMKaeTcs ).

3anyck Bocnpou3sseaeHust Ha DJ npourpbiBaTene
c nomoubio deiaepa (3anyck ¢ NOMOLbIO
theiipnepa)

Korpa paHHbI annapaTt nogkntodeH k DJ npourpeiaTento Pioneer yepes LAN
kabenb (MocTaBNseTCA € AaHHBIM annapaTtoM) unu kabenbe ynpaeneHus (nocTas-
nsetcs ¢ DJ npourpbiBaTenem), Takme onepaumm kak 3anyck BOCNpon3BeaeHNs Ha
DJ npowurpeiBaTene MoryT ynpaBnsiTbcs Yepes deinep AaHHOro annapara.
3apaHee nogkntounTe AaHHbIM annapaTt n DJ npourpeiBaTtens Pioneer.
MonbpobHee o noaknioyYeHNsix cMoTpuTe [ToAKIYeHne BXOAHbIX TePMUHAIIOB Ha
cTp. 7.

< 3anycTuTe BocnpousBefieHue c deiigepa kaHana

1 YcraHoBute [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] Ha [THRU].
2 YcraHoBute [FADER START] Ha [ON].

Moppo6Hee o0 HacTpoiike cMOTpUTE M3MeHeHne HacTpoek Ha cTp. 26.
3 YcraHoBuTe chengep KaHana Ha camoe HapyXHoe MoroXeHue

4 YcraHoBuTe MeTKy Ha DJ npourpbiBatene
DJ npowurpbiBaTens yCTaHaBnMBaeT nay3y BOCMNpPon3BeeHNA Ha TOYKe MEeTKN.

5 YcrtaHoBuTe heriaep kKaHana Ha BHyTpeHHee MoroxeHue

Ha DJ npovrpbiBaTene 3anyckaeTcs BOCNpousseaeHue.

* Ecnu cerigep kaHana ycTaHOBIEH B UCXOAHOE NOMNOXEHUe, MpourpbiBaTenb
MrHOBEHHO BO3BpalLlaeTCs Ha y>Ke YCTaHOBIIEHHY0 TOYKY METKU U yCTaHaBn-
BaeT naysy Bocrnpoun3seaeHus (Bo3BpaT k MeTKe).

< 3anycTuTe BocnpousBefeHue yepes kpoccdeiinep

1 YcraHoBute [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] Ha [A] unn
(B].
2 YcraHoBute [FADER START] Ha [ON].

Moppo6Hee o0 HacTpoiike cMOTpUTE M3mMeHeHne HacTpoek Ha cTp. 26.

3 HactpomnTe kpoccchenaep

YcTaHoBUTE Ha KPOMKY, MPOTUBOMONOXHYK CTOPOHE, Ha KOTOPYH YCTaHOBIEH
KaHan, KOTOprVI Tpe6yeT0ﬂ ncnonb3oBaTb C d)yHKLI,MeVI 3anycka c NoMoLUbo
dengepa.

4 YcrtaHoBuTe MeTKy Ha DJ npourpbiBatene
DJ npowvrpbiBaTens ycTaHaBnNuBaeT naysy BOCMPOU3BEAEHNS HA TOYKE METKM.

5 HacTpoiTe kpocccpernaep

Ha DJ npourpbiBaTtene 3anyckaeTcs BOCNpou3BeaeHune.

e Ecrn Kpocccbeﬁp,ep YCTaHOBJIEH B UCXO4HOE MOJioXeHue, npourpbiBaTesb
MrHOBEHHO BO3BpaLlaeTCs Ha yXe YCTaHOBIIEHHY0 TOYKY METKN U yCTaHaBIn-
BaeT nay3y BoCnpoun3BefeHus (Bo3BpaT Kk MeTKe).

Ucnonb3oBaHue MUKpocoHa

1 MNopkntounTe MUKPOKPOH K BXOAHOMY rHe3ay MUKpodhoHa.

2 YcraHoBute [OFF, ON, TALK OVER] Ha [ON] nnu [TALK OVER].
— [ON]: MhaukaTop BbicBEYMBAETCS.
— [TALK OVER]: MlHankaTop mMuraer.

* Korga yctaHoBneH Ha [TALK OVER], 3By4aHune, Kpome 3By4aHus OT TepMuHana
[MIC], ocnabeBaeT Ha 20 Ab (3Ha4yeHve No yMmonyaHuio), ecnv Ha MUKpohoH
nocTynaert 3By4aHue Ha ypoBHe —15 Ab (3HayeHue no ymonyaHuio) unu Gonee.

3 BpawauTe pyuky [MIC LEVEL].

310 perynupyet MakcumarnbHbIn YpPOBEHb 3By4aHuA, BbIBOASILUNIACS OT TepMunHana

[MIC].

¢ [lomHuTE, YTO noBOpPOT A0 KpaVlHeI’O npaBoro NosIoXXeHuns 6y,qu BbIBOOAUTb
O4YeHb rPOMKOE 3By4aHue.

4 BBeaguTe ayauMocurHasnbl Ha MUKPOOH
< PerynupoBKa KauecTBa 3By4yaHusi

Bpawaiite pyuky [EQ (HI, LOW)] ans kaHana [MIC].
Mo ananasoHy 3By4aHWe, perynmpyemMomy KaxabiM perynsTopom, CMOTpuUTe
TexHu4eckue xapaktepucTuku Ha ctp. 30.

MepekntoueHne Mexxay MOHO(POHNYECKUM U
crepeochOHNYECKMM ayaANOCUIHAJIOM

MepekntoyaeT MOHOOHUYECKOE N CTEPEOOHNYECKOe 3BYYaHUE, BLIBOAUMOE OT
TepmuHanos [MASTER1], [MASTER2], [BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL
OUT] n [USB].

Mepekntounte nepekntoyatens [MONO, STEREO].
— [MONO]: BbiBOAMT MOHO(OHWUYECKWIN ayanoCcurHan.
— [STEREO]: BbiBOAMT CTEPOOHNYECKINIA ayanOCUrHan.

< PerynupoBka J1/IN 6anaHca ayamocurHana

Mo>xHo oTperynupoBaTtb J'IeBbIVI/I'IpaBbIVI 6anaHc 3By4YaHus, BbIBOOUMOIO OT Tep-
muHanos [MASTER1], [MASTER2], [BOOTH], [REC OUT], [PHONES], [DIGITAL
OUT] 1 [USB].

1 YcraHoBuTe nepekntoyatens [MONO, STEREO] Ha [STEREO].

2 Bpawaite [BALANCE]

J1/M 6anaHc ayanocurHana pasnuyaeTcsi B COOTBETCTBUM C HanpaBneHnem Bpa-

LeHus n nonoxeHuem perynstopa [BALANCE].

* BpalleHue oo kpaitHero NpaBoro NOMOXeHWs BbIBOAUT TOSbKO NpaBoe
3By4YaHue cTepeodoHnYeckoro ayguocurHana. Bpatenue fo kpaiiHero
11eBOro MOIOXKEHNS BbIBOAWT TOMbKO JIeBoe 3By4aHue cTepeodOHNYecKoro
ayauocurHana.

AyamocurHan BbIBOAUTCA OT TepMuHana [BOOTH].

BpawarnTte [BOOTH MONITOR].
PerynupyeT ypoBeHb ayaAMOCUrHanoB, BbIBOAMMbIX Ha TepmuHan [BOOTH].

UmI0oAg



AononHuTenbHblE onepayuu

O PRO DJ LINK

Moakntoune DJ npowurpeiBaTens (CDJ-2000, CDJ-900, ap.) Pioneer, coBMecTMbIi

¢ PRO DJ LINK, komnbtoTep ¢ ycTaHoBneHHbIM rekordbox v AaHHbI annapat

yepes LAN kabenb, MoxHoO ncnonb3oBate yHkUmn PRO DJ LINK Huxe.

MoapoGHee o dyHkuum PRO DJ LINK, cmMoTpuTe Takke MHCTPYKLMM MO UCNOMNb30-

BaHuto DJ npourpbiBaTens u UHCTPYKLUMK No ynpasneHuto rekordbox.

MoapoGHee 0 NOAKMIOYEHUSIX CMOTpUTE [ogKMYEHNE BXOAHBIX TEPMUHAIIOB Ha

cTp. 7.

*  MoxHO nogkn4nTb A0 YeTbipex DJ npourpbiBaTenen. MoXHO NOAKNOYUTL A0
ABYX KOMMbIOTEPOB.

e [Moakntoynte DJ npourpeiatenu k TepmuHany [LINK] (ot [CH1] oo [CH4]) ¢
O[VHaKOBbIM C KAaHaNOM HOMEPOM, KyAa NoAKMoYeHbl ayamokabenu.

e [loakntoynTe KomnbtoTepbl k TepmuHany [COMPUTER 1] unn [COMPUTER 2].

< Jkcnopt SD & USB

Mys3blkanbHble dainbl B rekordbox 1 AaHHble ynpaBneHns Ha kapTtax namsitu SD/
yctpoincteax USB, nogknioyeHHsbix kK CDJ-2000, CDJ-900, ap., MoryT nepena-
BaTbcs Mexay DJ npourpbiBaTensmu.

% 3kcnopt rekordbox LINK

[aHHasa dyHKUMSA Nno3BonseT nepeaasaTtb My3blkanbHble dannbl rekordbox n gaH-
Hble yNpaBrieHVsi HAaNPSIMYH, YTO UCKMOYaET HEOOXOAMMOCTb 3KCMOPTUPOBAHNUS
AaHHbIX Ha kapTy namatn SD/ycTtpoiictBo USB.

< LIVE SAMPLER

3Byy4aHue, noctynatowiee Ha TepmuHan [MIC] nnu BelBoasLLEECcs U3 TepMu-
HanoB [MASTER], MoxeT AnCKpeTU3npoBaTbCs 1 BOCNPOM3BoanTLCS Ha DJ
npourpelBartene.

< LINK MONITOR

C NOMOLLbI0 AaHHOM (OYHKLMM MOXHO BbICTPO Yepes HayLLUHMKK YNpaBnsaTb My3bl-
KanbHbIMK dannamm rekordbox, XpaHALWMMUCS Ha KOMMbOTEPE.

« STATUS INFORMATION

[OanHas yHKumMs cooblyaet DJ nponrpbiBaTesnisiM COCTOsIHWE MOAKOYEHHOTO
kaHarna (CocTosiHUe nepeaaqun, Homep kaHana, ap.).

FREQUENCY MIX

Tekyluee BOCNpon3BOAsLLEecs 3By4YaHue NoapasaenseTcs Ha CeMb YacTOTHbIX
[1ana3oHoB, KOTOpble 0TOBpaxakTCst B rpaduyeckom Buae. YnpasneHve de-
[1ePOM Ha CEHCOPHOM NaHenu No3BosseT ferko OTnasnMBaTh AeTany U MUKLINPO-
BaTb [4Ba KaHamna unu MeHsiTb MHCTPYMEHTbI (4acTw).

T T a

OHu BbICBEYMBAKOTCH, ecnn DJ npourpbiBaTenn Hagnexa-

W LNk WM o6pasom noaknoyeHsl k TepmuHanam [LINK].

OHU BbICBEYMBAKOTCA Npw BKIOYEHUN (byHKLlVIVI 3anycka c
nomolublo denaepa.

]

FS

KHonkv HasHauyeHust
KaHanos

]

OHu Bbl6|/|paK)T KaHanbl ANna MUKLWUPOBaHUA.

N BxofHol ypoBeHb rpPOMKOCTM K AaHHON (PyHKLMK 0TOGpa-

[vcnnen ypoBHsi rpom- A vp P A . pyriky P

a KocTH XaeTcs CBETIbIM LiBETOM, BbIXOJHOI YPOBEHbL FPOMKOCTU OT
[AaHHo (PyHKLMM 0TOBpaxkaeTcs TEMHbIM LiBETOM.

OHu perynupytoT 6anaHc ypoBHsSi FPOMKOCTY kaHanoBs Ansi

deingep kacaHus
MUKLIMPOBaHUS N5 OTAENbHbIX YaCTOTHbIX ANana3oHoB.

OHu nepemeLLaloT denaep kacaHus akBanaaepa Hernocpes-

A <<>>
CTBEHHO Ha NeBY0 NN NPaBYHO KPOMKY.

< MwukwmuposaHue [CH2] n [CH3]:

3apaHee NoAroToBbTE AaHHbI annapat Takum obpa3oM, YTobbl 3By4aHmne [CH3]
BbIBOAUNOCH OT TepmuHanos [MASTER].

1 YcraHoBuTte nepekntoyatenu [CROSS FADER ASSIGN (A,
THRU B)] ana [CH2] n [CH 3] Ha [THRU].
YcraHosute nepekntoyateny [CROSS FADER ASSIGN (A, THRU, B)] mukwn-
pyembix kaHanos Ha [THRUJ.
e [lpu ncnonb3oBaHuK Kpoccenaepa pekoMeHAyeTCs yCTaHOBUTL €ro Ha LieH-
TpanbHy No3nLuio.

2 Haxmwute [MIX].
Ha ceHcopHolt naHenu otobpaxaetcst akpaH [FREQUENCY MIX].

3 Haxumasn KHOMKuM Ha3Ha4YeHUs KaHanoB, BbibepuTte [CH2] ana
neBow cTopoHbl, [CH3] Ans npaBow CTOPOHbI.

ypOBHl/I FPOMKOCTU Ans OTAesIbHbIX HaCTOTHbIX Anana3oHOoB 3By4YaHWUs, BOCNpOUs-
BopsLerocs B [CH3], otobpaxatoTcsi B NpaBoi NONIOBUHE CEHCOPHOW MaHenu.

4 Haxmwute Bce KHonku [ >>].
Bce dhengepbl kacaHusi nepemMeLlalTcst Ha NpPaByo KPOMKY .

5 Haxmute [ON/OFF].
370 BKtovaeT adhekT.
[ON/OFF] muraeT npu BkntoyeHun acpdexra.

6 Mepemectute henpep kaHana ans [CH2] Ha 3agHIoL0 YacTb.
YpOBHI/I FPOMKOCTU ONA OTAENbHbIX YHaCTOTHbIX ANana3oHOB 3By4YaHUA, BOCNPOU3-
Boasierocs B [CH2], otobpaxatoTcs B NeBOW NOMOBYHE CEHCOPHOWN NaHenu.

7 Nepemectute hengep KacaHusi BNeBo.
MukwmnpyeTcs 1 BbIBOANTCS 3ByHaHWe YaCTOTHbIX ANanasoHoB C NepeMeLLeHHbIMU
Kpoccdengepamm.
¢ OdpekT oTkMoYaeTca npy NoBTopHOM HaxaTum [ON/OFF].
e [ns nepekntovenuns ns pexuma [FREQUENCY MIX] B pexum
[SIDECHAIN REMIX], cHayana HaxmuTte kHonky [ON/OFF] n oTkntounte
adpdext, 3atem HaxmuTe [REMIX].

SIDECHAIN REMIX

Mpu ncnonb3oBaHUM AaHHON PYHKLMK, 3ByHaHWE YKa3aHHOro YaCcTOTHOro Ana-
nasoHa [N ykasaHHOro kaHana MOXeT UCMOob30BaThCA B ka4yecTBe Tpurrepa Ans
npryMeHeHns achhEeKTOB K 3BYHaHMIO OT APYTMX KaHanoB.

| | B—
BQD
a I i
— B
H CH BeibupaeT kaHan, k KOTOPOMY HYXXHO NMPUMEHUTL 3 EKT.
3paeck coaepxunTea nHopmaums napameTpos acbdekTa
HOLD
(No3nums KacaHWsi 30HbI yrpaBneHus).
EFFECT Beibupaet Tvn adppekTa.
LEVEL/DEPTH Mcnonb3yiiTe Ans perynupoBky KONMyecTsa NpUMEHsemMoro
adphekra.
EXIT Vcnonbayetcs ans 3akpbitus MeHio [TRIGGER].
TRIGGER (SAMPLING/
a TRIGGER) Vcnonbayetcs ans otkpbiTus MeHio [TRIGGER].
TRIGGER BAND WcnonbaytoTcst Ans Beibopa YacToTHOro AnanasoHa Ans
1CMosIb30BaHWSA B Ka4eCTBe Tpurrepa.
B  3oxa ynpaeneHus Mcnonb3yeTcs Ans nepekrodeHns napameTpos addekra.
a TRIGGER CH (SAMPLING/  BbiGupaeT kaHan Ans UCrnonb3oBaHWs B KayecTBe Tpurrepa
TRIGGER CH) ans adekra.
OHM MUraloT B COOTBETCTBUM C aBTOMATUYECKW OnpeaerneH-
WHavkaTopel Tpurrepa

HbIM PUTMOM Pa3fNYHbIX YaCTOTHbIX AMana3oHoB.




< YcTaHOBKa KaHasa 1A AUCKpeTu3auum u 3anycka B [CH3]
¥ MUKLUMPOBaHUE AUCKPETU3MPOBAHHOI O 3By4YaHusi CO
3By4yaHueM [CH2] ans BbiBOAA:

3apaHee NoAroToBbTE AaHHbLIN annapar TakuM o6pa3om, 4Tobbl 3By4aHue [CH2]
BbIBOAWMOCH OT TepmuHanos [MASTER].

1 Haxmurte [REMIX].
Ha ceHcopHoii naHenu otobpaxaeTtcs akpaH [SIDECHAIN REMIX].

2 HaxmwuTte kHonky [2] B pa3pene [CH].
BbibupaeT kaHan, kK KOTOPOMY HY>KHO NPUMEHUTb 3dpeKT.

3 Haxmwure [EFFECT] u BbiGepuTe [SAMPLER].
BoibupaeT Tn acpdpekTa.

Ha3BaHue

adpdpekTa

OnucaHue

3ByyaHue cosgaeTcs BHYyTpY AaHHOrO annaparta, MUKLIUPYeTCs Co
OSCILLATOR1 -4 3By4aHveM kaHana, BblibpaHHoro B pasgene [CH], 3aTem BblIBOAUTCS B
cootBeTcTBUM C Tpurrepom [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

[luckpeTusnpyeTcs 3ByYaHue kaHana, BbiopaHHoro B [TRIGGER CH
(SAMPLING/TRIGGER CH)], MuKLUMpyeTCsi CO 3ByYaHWeM kaHana,
BbiGpaHHoro B pasaene [CH], 3aTem BbIBOAWTCS B COOTBETCTBUM C TPUT-
repom [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

SAMPLER

ol

I

H SOURCE SELECT BbiGepuTe 34eCb UCTOYHVK NS AVCKPETU3aLUN.

WcnonbaytoTcs Ans perynmpoBKU ypOBHSI FPOMKOCTY Anist
3anucu.

YpoBeHb rpPOMKOCTY MOXET perynupoBaTbCcsi B Nnpeaenax ot
—9 b oo +9 aob.

REC VOLUME

O603Ha4aeT CoCTosiHME AaHHOro annapara 1 AoCTYMNHOCTb

WHankaTop cocTosHMS
[laHHbIX AUCKpeTU3aLmu.

BeicoTa 3By4aHus kaHana, BbiopaHHoro B pasaene [CH], uameHsetcs,
PITCH MUKLLUMPYSCh C kaHanom, BbibpaHHbiM B pasaene [CH], 3aTem BbiBOAUTCS
B cooTBeTcTBUM C TpUrrepom [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

3ByyaHue, noctynatotiee B [CH], BbIBOANTCS B COOTBETCTBUM C TPUTE-
pom [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)].

GATE

Aucnnei hopmbl cur-

nana OtobpaxaeT 3By4aHue B B1UAe hopMbl curHana.
. OtobpaxaeT 3By4aHue B BUae CTONGUKOBOM AuarpamMmmbl.
[wucnnew agpeca Boc-
OTobpaxaeTcs TONbKO BO BPeMsi NpefBapuTeNbHOro npo-

npounssegeHns
CrnynBaHuA 3By4YaHuA.

¢ HeBO3MOXHO BblGpaTh HECKOMbBKO 9(h(PEKTOB OAHOBPEMEHHO.

4 Haxmwure [TRIGGER (SAMPLING/TRIGGER)].
OTto6paxaeTcst MmeHio [TRIGGER].

5 B [TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH)], BbiGepuTe [CH3].

BbibupaeT kaHan Ans MCNoNb3oBaHWA B kayecTBe Tpurrepa Ans addekTa.

¢ [pu HaxaTum [SAME], B kauecTBe Tpurrepa BbibrpaeTcs TOT-Xe KaHars, KoTo-
pbii BbIOpaH B pasgene [CH].

6 B [TRIGGER BAND], Haxxmute [MID] un [HI].
370 BbIGUpaeT YacTOTHLIV AManasoH, ycTaHaBNnBaeMbli B ka4ecTBe Tpurrepa

adpdekTa.

Bbibupaetcsa Tonbko [LOW] (6acoBoe 3By4aHue).

7 Haxmurte [ON/OFF].
3710 BKMOYaeT adpdekT.
[ON/OFF] muraet npu BkntoveHun acpcdexra.

8 TlpuKocHUTEeCH K 30He ynpaBneHus.

[ O ] oTobpaxaeTcs B TOUKE NPUKOCHOBEHMS K NaHENu.

NnckpeTnanpyeTcs 3ByvaHne [CH3] B Touke 30HbI ynpaBneHus, rae 6bio kacaHue.

3anyLeHHoe OT HM3KoYacToTHOro 3ByyYaHus [CH3], anckpeTnanpoBaHHoe 3ByYa-

HVe MuKLMpyeTcs co 3By4aHnemM [CH2] (koTopoe npopomkaeT BOCNPOVU3BOAUTLCS

Kak 06bI4HO) 1 BbIBOAUTCSA OT TepmuHanos [MASTER].

OdpekT n3ameHseTCs NpU N3MEHEHUN NO3ULIMN KacaHWs B 30He YrpaBlieHNs.

*  OddekT oTkNOHaeTCA Npu NOBTOPHOM HaxaTun [ON/OFF].

¢ [luckpeTnampoBaHHOe 3By4YaHWe AeNCTBUTENbHO TOSbKO BO BpeMs KacaHus
30HbI yNpaBneHus.

¢ [ins nepekntoyeHns n3 pexuma [SIDECHAIN REMIX] B pexum
[FREQUENCY MIX], cHavana HaxxmuTe kHonky [ON/OFF] n otkntounte adppekr,
3atem Haxmute [MIX].

< WUcnonb3osaHue [HOLD]

Korpa BkntoueH [HOLD], nHdopmaLumst napaMeTpoB adpdekTa coxpaHseTcs Aaxe

npu oTknoYeHun adpdekta. Hdopmauus napameTpoB yaanseTcs npu oTkoYe-

Hun [HOLD].

¢ WHdopmauus napameTpoB 1 ANCKPETU3NPOBAHHOE 3BYYaHWe yaansoTcs npu
nepeknioyeHnn acpdpekra.

LIVE SAMPLER

3ByyaHue, noctynatwlyee Ha TepmuHan [MIC] nnu 3By4aHue, BelBOAsLLEECS U3
TepmuHanos [MASTER], MOXeT ANCKPETM3NPOBaTLCS M BOCNPOM3BOANTLCA Ha DJ
npourpbiBaTtene Pioneer, coBmectumom ¢ PRO DJ LINK.

3apaHee nogknounTe AaHHbI annapat u coBmecTumsblii ¢ PRO DJ LINK DJ
npourpbiBaTens Pioneer. MNogpo6Hee o nogknoyeHusix cmotpute lNogknovyeHne
BXOAHbIX TEPMUHAIIOB Ha CTp. 7.

3By‘-laHVIe BOCMpOn3BOANTCA C MecTa, rae 6bIno NpUKOCHOBE-
Hune K CeHCOpHOVI naHenu.

OTobpaxaeTcsl TONbKo BO BpeMsi NpefiBapuTeNIbHOro npo-
CIynBaHua 3By4aHus.

MonayHok

3ByyYaHue AUCKPETU3NPYeTCA HaunMHasi Ha 8 cekyH[, paHee
MeCTa HaxaTusi KHOMKW.

]

PRE-REC SAVE

3ByuaHue AUCKPETU3NPYeTCS HaunHas Ha [0 8 cekyH[ paHee
MeCTa HaxaTusi KHOMKW.

a

REC (REC STOP)

Wcnonb3ayeTcs Ans NpefBapuUTesibHOro NPOCyLWMBaHUs Auc-

PREVIEW (STOP)
KPETU3MPOBAHHOIO 3BYYaHWs Yepes HayLLHUKY.

< [AuckpeTusaumusi BOCNpOU3BOANMOro 3By4aHuUsi

1 Haxwmwurte [LIVE SAMPLER].
Ha ceHcopHolt naHenu otobpaxaeTtcs akpaH [LIVE SAMPLER].

2 Haxmwurte [MIC] unu [MASTER] B [SOURCE SELECT].

BbibupaeT anckpetusnpyembiin kaHan.

3 Haxmwure [REC (REC STOP)].
3Byanme Bbl6paHHOI’O Ha ware 2 kaHana ANCKPEeTU3npyeTca ¢ MecTta, raa 6bina
HaxaTa [REC (REC STOP)].

¢ [nckpeTnsauusi BO3MOXHa Ha 0 8 cekyHA,. -
¢ [lo ucteyenuto 8 cekyHa nocne Haxatus [REC (REC STOP)], auckpetusaums §
aBToOMaTUYeCcKM NnpepbiBaeTcs. g

s

4 HaxwmwuTte [REC (REC STOP)]. =

[OuckpeTnsaums npuoctaHasnueaetcs. OToGpaxkaeTcs aKpaH CoOXpaHeHUs peayrb-
TaToB AMCKpEeTU3aLUM.

< [uckpeTusauus 3By4YaHusl C MecTa Ha 8 cekyH paHee

1 Haxmwurte [LIVE SAMPLER].
Ha ceHcopHoii naHenu otobpaxaetcs akpaH [LIVE SAMPLER].

2 Haxmwurte [MIC] unu [MASTER] B [SOURCE SELECT].

BbibupaeT aMckpeTuanpyemblii kaHar.

3 Haxmwure [PRE-REC SAVE].

3Byy4aHuve ansa BbIGpaHHOro Ha Lare 2 kaHarna AUCKpeTM3npyeTcsl C MecTa Ha 8
cekyHp paHee, raa 6eina Haxata [PRE-REC SAVE].

e [lnckpeTn3aumsi BO3MOXHA Ha 0 8 cekyHA.

< lNpenBapuTenbHOE NPOC/yLIMBaHWe
AMCKPETU3MPOBAHHOIO 3BYYaHUs

1 Haxmute kHonky [CUE] cneBa oT CEHCOpPHOM NaHenu.

2 Haxwmwure [PREVIEW (STOP)].

Bocnpoussoaumas nosvumsi otobpaxaeTcsi Ha akpaHax agpeca BoCnpousseaeHus

M NON3yHKa.

e [py NPUKOCHOBEHMU K NOM3YHKY CEHCOPHON NaHenu, AMCKpeTU3npoBaHHoe
3By4YaHue BOCMpPOM3BOAUTCA C TOrNo MecTa.

< BocnpousBeaeHue AUCKPETU3UPOBAHHOIO 3By4aHus Ha D]
npourpbiBaTene

C nomouybto PRO DJ LINK BonanTe Ha AaHHbIi annapaT ¢ DJ npowvrpbiBatens.

Mo>xHO 3arpyxaTtb 1 BOCNPOU3BOAUTb AUCKPETU3MPOBAHHOE 3BYYaHue (ayamo-

aiin) Ha DJ npourpbiBaTene.
Ru (15)



INST FX

[aHHbI adbeKT nepeknoyaeTcs B COOTBETCTBUM C MOMOXEHNEM OpraHoB ynpas-
nenus [FILTER] ans oTaenbHbIX KaHaNoB.

1 Haxmute ogHy u3 kHonok [INST FX].

BbibupaeT Tn acpcpekTa.

MuraeT HaxaTas KHomnka.

e OpavHakoBbI acpcpekT ycTaHaBnmBaeTcs anst oT [CH1] go [CH4].

2 BpawauTe pyuky [FILTER].
O deKT npumeHsieTcs K kaHany(am), Ans koTopbix 6bn(n) HaxaT(bl)
perynsaTop(bl).

HasBaHue PARAMETER
OnucaHue FILTER (napameTp 1)
adpdpekTa (napameTp 2)
Benbliit Wwym, reHepupy-
eMblii BHYTPU A@HHOro YcTaHoBKa 4acToThbl
annapata, MUKLK oTceykun Ans unbTpa YCTaHOBKa ypOBHA
NOISE para, ~ pa, rpomkocTu 6eforo
pyeTcs Ha 3By4aHue Hepes KoTopbI mpoxo-
KaHana Yepes unbTp U AWT Genbiii LyM. yma.
BbIBOWNTCSI.
YcTaHoBka 6anaHca
YMeHbLUeHWe BbICOTbI YcraHoBka obbema
Mex/ly UCXOAHbIM 3BY-
ZIP BbIBOAMMOrO 3ByYaHuUsa  CABWra BbICOTbI ANs
YaHVeM 1 3By4YaHnem
KaHana. YMEHbLLEHUS BbICOTbI.
adppekTa.
Yem Gonblue perynsitop
MepekntoveHne 3By4a-
YcTaHoBKa ypoBHs noBopaynBaeTcs no
HUS kaHana Ha usMerslb- o
CRUSH MU3MernbYeHNst BXOAHOrO  4acoBOW CTpernke, Tem
YeHHoe 3ByYaHue Ans
3ByYaHus. 6ornee HanpsbkeHHee
BbIXOAA.
adppekT.
Yem GonblLue perynsitop
obaBreHne acdekTa NoBOpaynBaeTcs no
A i YcraHoBka adppekta P .
JET bnanaxepa ans Y4acoBoW CTpernke, TemMm
dnanaxepa.
BbIXOAa. 6onee HanpsbkeHHee
adppexT.
Yem Gonblue perynatop
BbiBoz 3By4aHus noBopaynBaeTcs no
YcTaHoBKa 4acToThbl N,
HPF yepes punbTp BEPXHUX 4acoBoOW CTperke, TeM
oTceYkn punbTpa.
4acTor. 6Gonee HanpsxxeHHee
appekT.
Yem Gonblue perynstop
noBopaynBaeTcs no
BbiBoA 3By4aHusi Yepea  YCTaHOBKa YacToTbl o
LPF 4acoBOW CTpernke, Tem

NUNbTP HWKHMUX YacCTOT. OTCEYKU PurbTpa.
(b P Cb P Gonee Hanps>keHHee

adppekT.

< PerynupoBka 3¢ ¢ekra 3ByuyaHus acgekra

BpawamnTte pyuky [PARAMETER].

Yem Gonblue perynsatop noBopayvMBaeTcsi No 4YacoBow cTpenke, TeM 6onee Hanps-
XeHHee apdekT. MHUManbHbI 3ddEKT NPY NOMHOM BPALLEHUM NPOTMB YacoBOM
CTpenku.

BEAT EFFECT

[aHHasa yHKUMSA N03BONSET HEMEANEHHO YCTaHOBUTb PasnunyHble ahdekTbl B
cooTBeTCcTBUM C Temnom (BPM = Beats Per Minute) TekyLLei Bocnpon3BoasLueiics

LLOPOXKU.
q ID—i-'?

——n

[AUTO] BbIcBEYMBaETCS, KOoraa pexumM nameperns BPM
YCTaHOBMEH Ha aBTOMAaTUYECKUIA PEXUM.
[TAP] BbICBEUMBAETCS B PEXUM PYHHOrO BBOAA.

H AUTO (TAP)

B aBTOMaTU4ECKOM pexmme 3aechk oTobpaxaeTcst aBToMaTy-
Yecku obHapyxeHHoe 3HayeHne BPM.
[Owvcnnei 3HaveHnuss BPM  Korga HEBO3MOXHO 06HapyxuTe BPM, oTobpaxaeTcs u

2 o
-3HaYHbIN MuraeT paHee obHapyxeHHoe 3HaueHne .

a 3 6 BPM
B pexwume pyyHoro BBoaa 3aeck oTobpaxaeTcs 3HaueHne
BPM, BBEAEHHOE BPYYHYIO.

BPM OH Bceraa BbICBEYEH.

% (ms) OHU BbICBEUMBAIOTCAY B COOTBETCTBUM C eANHULAMU AN

o

pa3nnuHbIx 3P HeKToB.

1 Haxmute [AUTO/TAP].
Bbibepute pexum namepeHns BPM.
— AUTO: BPM aBTOMaTU4eCKM U3MEPSIETCS U3 BXOASALLEro ayamocurHana.
AUTO yctaHaBnmBaeTcs Npu BKMHOYEHUN NUTaAHUS AAHHOTO annaparTa.
— TAP: BPM, BBeaeHHbIN Bpy4Hyto nyTeM nocTykusaHus [TAP].
¢ V3mepenune BPM npu BbiGope AUTO npoussoamtcs B AvanasoHe oT 70 fo
180. B 3aBNCMMOCTM OT AOPOXKKN MOXET ObITb HEBO3MOXHbBIM U3MepuTs BPM

cooTBeTCTBYlOWMUM 06pa3om. Ecnu HeT, 3HadeHne BPM muraet Ha gucnnee. B
TakoM crnyyae, ¢ nomoLbto kHonku [TAP] BBeaute BPM Bpy4Hyto.

2 Haxmwute ogHy mn3 kHonok [CH SELECT].
Bbi6upaeT kaHan, k KOTOPOMY HY>HO NPUMEHNTbL 3hEKT.
— [1] - [4]: Db dekT NnpumeHseTcs k 3ByvaHuto kaHanos [CH1] — [CHA4].
— [MIC]: 3ddekT npumeHsieTcs K 3By4aHuto kaHana [MIC].
— [A], [B]: OdhbbekT npumeHsieTcs k 3By4aHuto [A] (neson) unu [B] (npasoit)
CTOPOHbI Kpoccdenaepa.
— [M]: OdpdhekT npumeHsieTcs k 3By4aHuto kaHana [MASTER].

3 Haxmwute oaHy n3 kHonok [EFFECT SELECT].

BbibupaeT T1n adhdekTa.

¢ O tunax acbpektoB cmoTpute Tunbl BEAT EFFECT Ha cTp. 24.

¢ [pwu BbiGope [SEND/RETURN], cMoTpuTe Mcronb3oBaHue BHeLHero aghgexk-
TOpa HIXKe.

4 HaxmuTe ogHy U3 KHOMOK yAapoB.

370 BbIOMpaeT koadppULMEHT yaapa AN CUHXPOHU3aummn 3ByYaHust acpdexra.

ABTOMaTUYECKM yCTaHaBNMBaeTcsa Bpems acpdekra, CooTBeTCTBYOLLEE KOahdu-

UMeHTy yaapa.

¢ KoadhduumeHT yaapa MOXeT nsmeHsTbea nytem Bpatienus [TIME], yaepxu-
Bas HaXaTow KHOMKy yaapa.

5 Haxmwute [ON/OFF].

OhheKT NpUMeHsIeTCs K 3ByHaHWMIO.

BpemeHHoI napameTp addekTa MOXeT perynmpoBaTbCs MyTem BpaLLeHUst pyykn
[TIME].

KonunyecTBeHHbIN napameTp adhdekTa MOXeT perynmpoBaTbCs NyTeM BpaLLeHns
pyyku [LEVEL/DEPTH].

[ON/OFF] muraeT npw BkntodeHun acpdpekra.

o OdpekT oTkMYaeTca Npy NoBTopHOM HaxaTum [ON/OFF].

< PyuHo# BBog BPM

MocTtyuuTe nanbuem no kHonke [TAP] MuHumym ABa pa3a B
puTMe (ogHa YeTBepTas HOTbI) C TEKYLLUMM BOCMPOU3BOASALLMMCS
3By4YaHueMm.

CpefHee 3HayeHWe HTepBasoBs, NPu KOTOPbIX MPOU3BOAMIIOCE MOCTYKUBAHKE NO

kHonke [TAP], yctaHaBnmBaeTcs B kadectse BPM.

e Ecnu BPM yctaHaBnuBaeTcsi ¢ nomolLLbto kHonku [TAP], koadhduumeHT yaapa
ycTaHaBnuBaeTcs Ha 1/1, v Bpems ogHoro yaapa (oaHa YeTBepTas HOTbl)
ycTaHaBnMBaeTCs B kayecTBe BpeMeHu addekTa.

* BPM MOXHO ycTaHOBUTb BPYYHYH0, BpaLyas pyyky [TIME], ynepxuvsasa HaxaTtomn
kHonky [TAP].

e BPM MOXHO yCTaHOBUTb BPYYHYIO, HAXXMMAas KHOMKY yaapa, yaepxveasa Haxa-
Tow [TAP].

* BPM mMoxHoO ycTaHaBnusaTb B 3HaveHusx 0,1 nytem Bpawerus [TIME], yaep-
uBas HaxaTon [TAP] u [AUTO/TAP].

< PerynupoBka konuuectsa achcgexTa, NpUMMeHAeMoro kK
passIMYHbIM YaCTOTHbIM AMANA30HaM

Bpawante pyuky [EFFECT FREQUENCY (HI, MID, LOW)].
Mo napameTpam acpdeKToB, KOTOPbIE MOTYT PErYNMPOBaTLCSA PA3NNYHbIMU Opra-
Hamu ynpasnenus, cmoTpute Tunsl BEAT EFFECT Ha cTp. 24.

< Mcnonb3oBaHue BHeLWHero addekropa

1 TMMogkniouuTe AaHHLIW annapaTt U BHewwHU 3 dekTop.

[SEND/RETURN] BbiCcBEYMBaETCS.

Moa6pobHee o noaknoUeHUsx cMoTpuTe ogkIoYeHNe BbIXOAHbIX TEPMUHATIOB

Ha cTp. 7.

¢ [SEND/RETURN] He BbicBeunBaeTcs, ecnm k Tepmunany [RETURN] Huuero He
NoAKnoYeHo.

2 Haxwmwute ogHy u3 kHonok [CH SELECT].
BbiGrpaeT kaHan, kK KOTOPOMY HY>HO NMPUMEHUTL 3OAEKT.

3 Haxmwute [SEND/RETURN].
[SEND/RETURN] muraer.

4 Haxmwute [ON/OFF].

BbiBOAMTCA 3ByYaHuve, npoLuefLuee Yepes BHELLHNA adpdekTop.

*  OddeKT oTKNIOYaETCSA NPy NOBTOPHOM HaxaTun [ON/OFF].

e Ecnu nogknioyeHune TepmmuHana [SEND/RETURN] oTmeHeHO, Korga BkIoYeH
[RETURN], [ON/OFF] oTkntoyaeTcsi n Bblbupaetcs [DELAY] B [EFFECT SELECT].



Ucnonb3oBaHue pyHkumun MIDI

< YnpasseHue nporpaMMHbIM o6ecneyennem D]

DJM-2000 Takke BbIBOAWUT AaHHbIE YNPaBneHns Ans KHOMOK 1 pyyek B doopmarte
MIDI. Mpwv nogKkntoYeHNN KOMMNbIOTEPA C YCTaHOBMEHHBIM NPOrpamMmHbIM 0be-
cneyennem DJ, coBmecTnMbiM ¢ MIDI uHTepdeiicom, yepes USB kabernb, MoXHO
ynpasnsTb NporpamMmmMHbeiM obecnedyennem DJ Ha faHHOM annapare.

3apaHee ycTaHoBWTe nporpaMmHoe obecrneveHne DJ Ha komnbloTep. Takxke,
oTperynupyinte ayauo un MIDI HacTpoiku ans nporpammHoro obecnevexms DJ.

* ToppobHee o HacTpoike kaHana MIDI cMoTpuTe VM3meHeHne HacTpoek Ha cTp. 26.

1 TMopakntounte Tepmunan [USB] aaHHoro annapara K

KOMMNbLIOTEPY.
I'Ion,poGHee O NOAKITKYEeHUAX, CMOTpUTe I'Io,quoqume K KOMNbOTEpPY Ha CTP. 8.

2 3anyctute nporpammHoe obecneyeHue DJ.

3 Haxmute [ON/OFF] B pasagene [MIDI].

Bkntouunte dyHkumo MIDI.

3anyckaeTcsa nepegada coobexunin MIDI.

* [pu nepemeLlleHnn enaepoB 1 perynsaTopos, COOBLLEHNS NOCINaTCs B COOT-
BETCTBUM C NO3ULMAMU heraepoB U perynsatopos. Mo coobLyeHusiM, BbIBOAVMbIM
[aHHbIM annapaTtoM, cMoTpuTe Crincok coobryermnit MIDI Ha cTp. 18.

¢ CoobLeHna MIDI no nos3uuusim Bcex KHOMok, henaepoB 1 perynsTopos MOryT
nocbIiNaTbCst OAHOKPATHO HaxaTnem kHonkn [START/STOP] B TedeHne MUHU-
MyM 2 cekyHA ((PYHKUMA CHUMKA).

¢ MIDI-cuHxpoHusaums (MHcpopmauns BPM) noceinaetcs BHe 3aBUCUMOCTU OT
[ON/OFF].

¢ [lpu noBTopHOM HaxaTun [ON/OFF] B [MIDI], otnpaska aaHHbix MIDI
npuocTaHasnuBaeTcs.

< OtnpaBka MIDI-coo6uieHuit 3anycka u MIDI-coo6LieHuni
OCTaHOBKM

Haxmute [START/STOP] B pazaene [MIDI].

¢ CoobueHns MIDI-coobLeHunin 3anycka n MIDI-coobLueHnit ocTaHOBKU nepe-
MEHHO NOCbINaTCsA NPY Kaxaom HaxaTum kHonku [START/STOP], BHe 3aBucu-
MOCTM OT TOro, BKntoveHa dyHkuma MIDI unu HeT.

Ucnonb3oBaHue akpaHOB ynpasneHua MIDI

[aHHbIi annapaTt 06opyaoBaH YeTbipbMs TUNamu akpaHoB ynpasneHus MIDI. Oxu
MCMOMb3yTCA B COOTBETCTBUM C NMPOrpamMMHbIM o6ecnedeHnem DJ.

1 Haxmute kHonky [MIDI] cnpaBa oT ceHCOpHOM NaHenu.
Ha ceHcopHoii naHenu otobpaxaeTtcst akpaH [MIDI CONTROL].

2 Bbi6epute Tun ot [TYPE A] po [TYPE D].

370 BbIGUpaeT TMN akpaHa ynpasnexust MIDI.

¢ [pu Haxatum [PAGE1] unn [PAGE2] otobpaxaemas cTpaHuua
nepeknio4aeTcs.

3 YnpaBnsiite KHOMKaMu CEHCOPHON NaHenu unu cgenagepamm.
3anyckaeTcsi nepegaya coobueHnii MIDI.

Mo coobLeHnsM, BbIBOAUMbBIM AaHHbIM annapaTom, cMoTpute Crnmcok cooblye-
Huvi MIDI Ha cTp. 18.

YnpaBsieHne BHELWHUM KOHTPOJIJIEpoOM
nocneposartesibHocTu MIDI

[aHHbI annapaT nocbinaeT curHanbl Temna TeKyLLEero BOCNpon3BoasLLerocs

ncToyHuka (nHdpopmaumio BPM) B Buage MIDI-curxpoHusauum. OHa MoxeT

MCMoNb30BaTbCA ANt CUHXPOHM3ALMMN BHELLIHEro KOHTpOniepa nocnefoBaTenb-

HocTu MIDI ¢ TeMnom MCTOYHMKA.

¢ BHewHune KoHTponnepsl nocneposatensHoct MIDI, He noaaepxusatowme
MIDI-cuHXxpoHu13aLuuto, He MOryT CUHXPOHU3MPOBATLCS.

¢ BHewHune KoHTponnepsl nocneaosatensHocT MIDI He MOryT CUHXPOHU3NPO-
BaTbCA ANA UCTOYHUKOB, A KOTOpbIXx BPM He MoxeT cTabunbHO namepsaTbesi.

¢ MIDI-cMHXpoHM3aLmMn BbIBOASTCA Aaxe ANns 3HadeHun BPM, BBeAeHHbIX BpyY-
HYI0 NyTeMm NoCTyKnBaHUs nanbLem no kHonke [TAP]. BbixogHol ananasoH
MIDI-cuHxponusauum coctaensieT ot 40 BPM go 250 BPM.

1 Mopkntounte Tepmunan [MIDI OUT] k tepmunHany MIDI IN
Ha BHeLLHeM KOHTponnepe nocnepoBartenbHocTu MIDI yepes
oTAenbHO npogarowmica kabens MIDI.

2 YcTtaHOBUTE PEXUM CUMHXPOHU3aLMW BHELWHEro KOHTpornepa
nocnegoBarensHocTu MIDI Ha Slave.

3 Haxmure [START/STOP].

MIDI-coobLieHure 3anycka oTnpaBnieHo.

4 Haxmwute [ON/OFF] B pasgene [MIDI].

3anyckaeTcsa nepegada coobweHunin MIDI.

UmI0oAg

Ru (17)



Cnucok coo6bwenmnin MIDI

NMaHenb ynpasneHus
Tun Coob6weHus MIDI Tpurrep/
Kateropus Ha3BaHue nepekniovartens MpumeyvaHus
nepeknioyarens MSB Mepeknioyarens
TRIM VR Bn |01 |ad |— |— — 0-127
HI VR Bn |02 |dd |— |— — 0-127
MID VR Bnh |03 |dd |— |— — 0-127
Low VR Bnh |04 |dd |— |— - 0-127
CH1 FILTER VR Bn 05 dd — — — 0-127
denpep kaHana VR Bn 11 dd — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN sw B |41 |dd |— |— — 0,64, 127
CUE BTN Bn |46 |dd |— |— Tpurrep/Tlepeiatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
TRIM VR Bh |06 |dd |— |— — 0-127
HI VR Bn |07 |dd |— |— - 0-127
MID VR Bnh |08 |dd |— |— - 0-127
Low VR Bnh |09 |dd |[— |— — 0-127
CH2 FILTER VR Bn 0A dd — — — 0-127
denpep kaHana VR Bn 12 dd — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN sw Bnh |42 |dd |— |— — 0,64, 127
CUE BTN Bn |47 |dd |— |— Tpurrep/Tiepeiatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
TRIM VR Bn |0C |dd |— |— - 0-127
HI VR Bn |OE |dd |— |— — 0-127
MID VR Bn |OF |dd |[— |— — 0-127
Low VR Bnh |15 |dd |— |— — 0-127
CH3 FILTER VR Bn 16 dd — — — 0-127
denpep kaHana VR Bn 13 dd — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN sw Bnh |43 |dd |— |— - 0,64, 127
CUE BTN Bn |48 |dd |— |— Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
TRIM VR Bnh |50 |dd |— |— — 0-127
HI VR Bnh |51 |dd |— |— — 0-127
MID VR Bnh |5C |dd |— |— — 0-127
Low VR Bnh |52 |dd |— |— — 0-127
CH4 FILTER VR Bn 53 dd — — — 0-127
Penpep kaHana VR Bn 14 dd — — — 0-127
CROSS FADER ASSIGN sw Bn |44 |dd |— |— — 0,64, 127
CUE BTN Bn |49 |dd |— |— Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
Kpoccdennep Kpoccoeinep VR Bn 0B dd — — — 0-127
CH EQ (ISOLATOR, EQ) sw Bn |21 |dd |— |— — 0,127
CURVE SETTING | CH FADER (—/, ~~) sw Bn |5E |dd |— |— — 0,127
CROSS FADER (7, 7X, X) sw Bn 5F dd — — — 0, 64, 127
BALANCE VR Bnh |17 |ad |— |— — 0-127
Yposenb MASTER VR Bn 18 dd — — — 0-127
MASTER i
CUE BTN B |4A |dd |— |— Tpurrep/Tlepexnio OFF=0, ON=127
yaTtenb
BOOTH MONITOR VR Bnh |19 |dd |— |— - 0-127
1 BTN B |22 |dd |— |— Tpurrep/Mlepexmioia- | e oN=127
Tenb
2 BTN B |23 |dd |— |— Tpurrep/Mlepexmiota- | e oN=127
Tenb
3 BTN B |24 |dd |— |— Tpurrep/Meperiona- | ee_g =127
Tenb
4 BTN B |25 |dd |— |— I:J:'Eep/ Mepexmosa- | oee_g ON=127
CH SELECT . -
MIC BTN Bnh |26 |dd |— |— purreplliepeIniosa- | oep=o, ON=127
Tenb
A BTN B |27 |dd |— |— Tpurrep/Meperiosa- | ee_q =127
Tenb
B BTN B |28 |dd |— |— Tpurrep/Meperiosa- | ee_q gN=127
Tenb
M BTN B |29 |dd |— |— I;’J:'Eep/ Mepemova- | nee_o ON=127




Coo6uweHus MIDI

Tun Tpurrep/
Kateropus HazsaHue nepeknioyarens Mpumeuanuns
nepeknoyarens ‘ MSB ‘ LSB ‘ nepeKnlO‘-laTenb
3Hayenue TIME (nono-
BUWHa 3HaveHus npu
TIME VR Bn oD MSB | Bn 2D LSB — Bbl6ope FILTER nnun
PHASER A EFFECT
SELECT)
ON/OFF BTN Bn |40 |dd |— |— |— Ig:';ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
BEAT EFFECT
AUTO/TAP BTN Bn |45 |d |— |— |— |TPurrep/Mepeino- OFF=0, ON=127
vyaTtenb
CUE BTN Bn |48 |d |— |— |— |Tpurrep/Mepeimo- OFF=0, ON=127
vyaTtenb
TAP BTN Bn 4E dd — — — Tpurrep/Tpurrep OFF=0, ON=127
LEVEL/DEPTH VR Bn |58 |dd |— |— |— |= 0-127
DELAY BTN B |2a |dd |— |— |— Igj:l;r}ep/ Mepekmiosa | hee_y ON=127
MULTI TAP DELAY BTN Bn |28 |dd |— |— |— I;:':]epmepe“”ma' OFF=0, ON=127
ROLL BTN B |26 |dd |— |— |— I;:';ﬂep/ Mepekmmiova | heeo ON=127
REV ROLL BTN Bn |2F |dd |— |— |— I;:';ﬂep/ Mepekmosa | hee_ ON=127
TRANS BTN Bnh |35 |dd |— |[— |— Ign”lzﬁepme”em'oqa' OFF=0, ON=127
GATE BTN Bn |30 |dd |— |[— |— Igj_l:l:’]ep/l'lepekmoqa- OFF=0, ON=127
EFFECT SELECT
ECHO BTN Bn |37 |dd |— |[— |— Ig:':ﬁepmepem'oqa' OFF=0, ON=127
REVERB BTN B |36 |dd |— |[— |— I;:':? piMepekmona- | oee_g oN=127
SLIP ROLL BTN Bn [3A |dd |— |— |— Ig;:ﬁepme‘)emma' OFF=0, ON=127
FILTER BTN Bnh |38 |dd |— |[— |— Ig;:ﬂep/”epe"”'oqa' OFF=0, ON=127
PHASER BTN B |30 |dd |— |[— |— Ig;:ﬂepmepe"”ma' OFF=0, ON=127
SEND/RETURN BTN Bn |3E |dd |— |[— |— Ig;:ﬂepmepe"”ma' OFF=0, ON=127
HI VR B |66 |dd |— |— |— |[—= 0-127
EFFECT
FREQUENCY LMD VR Bnh |67 |dd |— |— [— |[= 0-127
Low VR Bn |68 |dd |— |— |— |—= 0-127
NOISE BTN Bn |55 |dd |— |[— |— Ign”lzﬁe"me”em'oqa' OFF=0, ON=127
zP BTN Bn |56 |dd |— |[— |— Igj_l:l:’]ep/l'lepekmoqa- OFF=0, ON=127
CRUSH BTN Bn |57 |dd |— |[— |— Ig:':ﬁepmepem'oqa' OFF=0, ON=127
INST FX JET BTN Bn |69 |dd |[— |— |— Igj:':? piflepeniona- | oerg oN=127 <
o
: o
HPF BTN Bnh |6A |dd |— |[— |— Ig;:ﬂep/”e"e"”ma OFF=0, ON=127 s
=3
LPF BTN Bn |6B |dd |— |— |— Ig;:ﬂepmepe"”ma' OFF=0, ON=127
PARAMETER VR Bnh |6C |dd |— |— [— |[= 0-127
i HI VR Bn |1E |dd |— |— |— |= 0-127
Low VR Bn |1F |ad |— |— |=— |= 0-127
LEVEL VR Bn [1A |dd |— |— |= |= 0-127
HEADPHONES
MIXING VR Bn |1 |dd |— |— |— |= 0-127
LINK CUE BTN Bn |73 |a |— |— |— |Tpurrep/Mepexnio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
CUE BTN Bn |6E |d |— |— |— |Tpurrep/Mepexnio- OFF=0, ON=127
yartenb
MIDI BTN Bn |6F |d |— |— |— |Tpurrep/Mepexnio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
Ynpaenexue
CeHCopHOi MIX BTN B |70 |dd |— |— |— Igj:';ﬁep/ Mepekmova- | oee o on=127
naHenb
REMIX BTN Bn |71 |a = |= |— |TeurepMepemova | oee ) oN=127
Tenb
ON/OFF BTN Bn |72 |a |— |— |— |Tpurrep/Mepeino- OFF=0, ON=127
vyaTtenb
START BTN A - = = |= |= |= —
MIDI
STOP BTN Fco|— |— = |= |= [|= —

[1] Korga BKntoYeHWe OAHOM KHOMKM BKIOYAET UK OTKIOYAET APYryto KHOMKY, MIDI-COOBLUEHNS BKIIOUYEHUS U OTKIIOYEHUS MOCHINAIOTCS OT A4BYX KHOMOK.
Korga HeT OTKoYakoLLencs KHOMKK, OT HaXkaTol KHOMKM nockinaeTcs Tonbko MIDI-coobLeHnst BKNoYeHus.



CeHcopHas naHesnb

< FREQUENCY MIX, SIDECHAIN REMIX

Kateropus

HasBaHue nepekn4arens

nepeknvarens

Coo6weHust MIDI
MSB

Tpwurrep/

Mepekniovatens

MpumeyaHus

0 - 127 (camblii Bepx

deiinep kacaHus 1 VR Bn 38 dd —
aKpaHa)
Penpep kacaHus 2 VR Bn 4C dd — 0-127
deiinep kacaHus 3 VR Bn 4D dd — 0-127
FREQUENCY MIX | deiigep kacaHus 4 VR Bn 74 dd — 0-127
denpep kacaHus 5 VR Bn 75 dd — 0-127
Penpep kacaHus 6 VR Bn 76 dd — 0-127
deiinep kacaHus 7 VR Bn 7 dd — 0- 127 (cambiit Hu3
akpaHa)
Ocb X 30HbI ynpaBnexHus VR Bn 1C dd — 0-127
Ocb Y 30HbI ynpaBneHus VR Bn 3C dd — 0-127
LEVEL/DEPTH VR Bnh |31 |dd — 0-127
CH1 BTN on |49 |dd Tpurrep/Tlepeitio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
CH2 BTN on  [4A |dd Tpurrep/Tleperitio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
CH3 BTN on |48 |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
CH4 BTN on  [4c  |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) SAME BTN on |51 |dd Is:‘;ip/ Mepexnio- OFF=0, ON=127
SIDECHAIN
REMIX TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH1 BTN on |52 |dd Is:';ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH2 BTN on |53 |dd Ig:';;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH3 BTN on |54 |dd I::';;ip/ Mepeaio- OFF=0, ON=127
TRIGGER CH (SAMPLING/TRIGGER CH) CH4 BTN on |55 |dd I::'er;ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
TRIGGER BAND LOW BTN on |50 |dd Tpurrep/Tiepeiatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
TRIGGER BAND MID BTN on  |5A |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb
TRIGGER BAND HI BTN on |58 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb




< MIDI CONTROL

Kateropus

TYPEA

13

[onoxenne Tun Coo6wwenus MIDI Tpwurrep/ MR DR T

nepeknioyaTens | nepeknouarens MSB Mepeknioyatens P

[PAGE1]-9 BTN on |50 |dd Tpurrep/Mepersio- OFF=0, ON=127
vyaTtenb

[PAGE1]-10 BTN on |5E |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
vyaTtenb

[PAGE1]-11 BTN on  |5F |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-12 BTN on |60 |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yartenb

[PAGE1]-13 BTN on |61 |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-14 BTN on |62 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-15 BTN on |63 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-16 BTN on |64 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-5 BTN on |65 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-6 BTN on |66 |dd Tpurrep/Mepetatio- OFF=0, ON=127
yartenb

[PAGE1]-7 BTN on |67 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yartenb

[PAGE1]-8 BTN on |68 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-1 BTN on |69 |dd Tpurrep/Mepertio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-2 BTN on  |6A |dd Tpurrep/Mepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-3 BTN on |68 |dd Tpurrep/Mepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE1]-4 BTN on  |6c |dd Tpurrep/Mepersio- OFF=0, ON=127
vyaTtenb

[PAGE1], Tpurrep/Mepeknto- _ _

(PAGEZ]17 BTN on [0 |dd e OFF=0, ON=127

[PAGE1], Tpurrep/Mepeknto- _ _

(PAGEZ]18 BTN on  [7E  |dd e OFF=0, ON=127

[PAGE1], Tpurrep/Mepeknto- _ _

[PAGE2}-10 BTN on  [7F |dd et OFF=0, ON=127

[PAGE2]-9 BTN on |6D |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE2]-10 BTN on  [6E |dd Tpurrep/Tiepeiatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE2]-11 BTN on |6F |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE2]-12 BTN on |70 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127 .-<°
yaTtenb o

i o

[PAGE2]-13 BTN on |71 |dd Tpurrep/Mepersio OFF=0, ON=127 =
vyaTenb s
T /n =

[PAGE2]-14 BTN on |72 |dd purrep/tiepekmto- OFF=0, ON=127
yartenb

[PAGE2]-15 BTN on |73 |dd Tpurrep/Mepetatio- OFF=0, ON=127
yartenb

[PAGE2]-16 BTN on |74 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE2]-5 BTN on |75 |dd Tpurrep/Meperio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE2]-6 BTN on |76 |dd Tpurrep/Mepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE2]-7 BTN on |77 |dd Tpurrep/Mepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE2]-8 BTN on |78 |dd Tpurrep/Mepexsio- OFF=0, ON=127
vyaTtenb

[PAGE2]-1 BTN on |79 |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
vyaTtenb

[PAGE2]-2 BTN on  |7a  |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
vyaTtenb

[PAGE2]-3 BTN on |78 |dd Tpurrep/Tlepersio- OFF=0, ON=127
yaTtenb

[PAGE2]—4 BTN on |7¢  |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127

vartenb




Kateropus

Tun Coo6weHusa MIDI

TYPEB

MonoxeHune Tpurrep/
MpumeyaHus

nepeknioYaTens | nepexnioyarens ‘ MSB LSB ‘ Mepekntovartensb

[PAGE1]-9 VR Bn |01 |dd - = |= 0-127
[PAGE1]-10 VR Bn |02 |dd - = |= 0-127
[PAGE1}-11 VR Bn |03 |ad - = |= 0-127
[PAGE1]-12 VR Bn |04 |ad - = |= 0-127
[PAGE2]-9 VR Bn |05 |dd - = |= 0-127
[PAGE2]-10 VR Bn |06 |dd - = = 0-127
[PAGE2]-11 VR Bn |07 |dd - = |= 0-127
[PAGE2]-12 VR Bn |08 |dd - = |= 0-127
[PAGE1]-1 BTN on |30 |dd - = Ig:';ip/ Mepeto- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN on |31 |dd - = Is:';ip/ Mepetao- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN on |32 |dd - = I;’:';ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]—4 BTN on |33 |dd - = Ig:‘;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN on |34 |dd - = Ig:‘;ipl Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN on |35 |dd - = I;’:';ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127

Tpurrep/Mepeknio-

[PAGE1}-7 BTN on  [36 |dd — = [ OFF=0, ON=127
[PAGE1]-8 BTN on |37 |dd - = Ig:';ip/ Mepexio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-1 BTN on |38 |dd - = Ig:‘;;ip/ Mepexio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN on |39 |dd - = Ig:‘;;ip/ Mepexio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN o |3a |dd - = Ig:‘;;ip/ Mepexio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]—4 BTN on |38 |dd - = Ig:‘;;ip/ Mepexnio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-5 BTN on |48 |dd - = Ig:;ip/ Mepexnio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN on |49 |dd - = Ig:‘;ip/ Mepexnio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN o |aA  |dd - = Ig:‘;ip/ Mepexnio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN on |48 |dd - = Ig:'er;ip/ Mepeto- OFF=0, ON=127




Coo6wenHus MIDI Tpwurrep/

MNMonoxeHue Tun
Kateropus MpumeyaHus
nepeknioyaTens | nepekniouarens ‘ MSB ‘ LSB ‘ Mepexkntovatens
[PAGE1]-1 BTN on  |3c |dd Iz:';;ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-2 BTN on |30 |dd Ig:';ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN on  |3E |dd Ig:';ip/ Mepetio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-4 BTN on  |3F |dd I;’T":;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-5 BTN on |40 |dd I;’T"'er;i”/ Mepetio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-6 BTN on |41 |dd I;’T"'er;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-7 BTN on |42 |dd Isr;;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
TYPE C [PAGE1]-8 BTN on |43 |ad Isr;;ip/”epe'(“”' OFF=0, ON=127
[PAGE1]-9 BTN on |44 |dd Isr;ip/ Mepexrio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-10 BTN on |45 |dd Isr;ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
1 2 3 [PAGE1]-11 BTN on |46 |dd Isr;;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE1]-12 BTN on |47 |dd Ig:';ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
4 > 6 [PAGE2]-1 BTN on |24 |dd IST"';;T/ Mepetatio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN on |25 |dd I;’T"';ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
7 8 9
[PAGE2]-3 BTN on |26 |dd I;’T"';;ip/ Mepetatio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]—4 BTN on |27 |dd Tpurrep/Meperatio- OFF=0, ON=127
1 0 1 12 yaTtenb
[PAGE2]-5 BTN on |28 |dd Ig:';ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-6 BTN on |20 |dd I;’T"';ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-7 BTN on  |2a |dd I;’T":;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-8 BTN on |28 |dd I;’T"'er;i”/ Mepetio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-9 BTN on  |2c |dd I;’T"';;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-10 BTN on |20 |dd Isr;;ip/ Mepeio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-11 BTN on |28 |dd Isr;;ip/ Mepexio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-12 BTN on  |2F |dd Is:';ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127 "<U
o
TYPED [PAGE1]-1 BTN on |57 |dd Ig:';ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127 Q
s
i S
[PAGE1]-2 BTN on |58 |dd Ig:';;ip/ Mepexio OFF=0, ON=127
[PAGE1]-3 BTN on |59 |dd Ig:';ip/ Mepetaio- OFF=0, ON=127
1 2 3 [PAGE1]-4 VR Bn |1C |dd - 0-127
[PAGE1]-5 VR Bn [3C |dd — 0-127
[PAGE2]-1 BTN on  |5A |dd Isr;;ip/ Mepexio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-2 BTN on |58 |dd Isr;ip/ Mepexnio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-3 BTN on |5¢ |dd Ig:';ip/ Mepetio- OFF=0, ON=127
[PAGE2]-4 VR Bn (31 |dd - 0-127
[PAGE2]-5 VR Bn [32 |dd — 0-127




Tunbl BEAT EFFECT

DELAY"

McxoaHoe J J
.
Bagepxka

B DPPP PP

[JaHHas (yHKUWS BbIBOAUT OAMH pa3 3a4epKKy 3ByYaHusi B COOTBETCTBUM C KO-
HMLMEHTOM KHOMKU yaapa.

Mpun nobaBnexHunn 3agepxkn 3By4anuns yaapa 1/2, 4 ynapa npeobpa3soBbiBatoTcs B
8 ynapos.

McnonbaytoTcs Ana yCTaHOBKM BpeMeHun 3afepkku oT 1/8 go
4/1 B oTHoweHun 1 yaapa Bpemenn BPM.

Knonkv yaapos (napa-
meTtp 1)

Vcnonb3ayeTcs Ans YCTaHOBKM BpeMeHW yaapa.

TIME (napameTp 2) o7 1 710 4000 (M)

LEVEL/DEPTH (napa- VcnonbayeTcsa Anst ycTaHOBKU BanaHca Mexay CXOLHbIM

meTp 3) 3BYYaHWEM 1 3a[ePXKKOIN 3ByYaHWS.
EFFECT FREQUENCY WcnonbeaytoTes Ansa yctaHoBku HanaHca Mexay UCXOAHbIM 3BY-
(napameTp 4) YaHVeM 1 3afepPXKKON 3ByYaHuUst A4S Pa3nnuyHbIX ANana3oHoB.

'—onnuoe 3BYYaHWe OTKMIOYEHO

MocTenenHoe

/\ ]\‘ S~ quaﬂoaeme

Bpewms

1ynap

[JaHHas yHKLMSI BbIBOAUT HECKOMbKO pa3 ocrnabnsitowmecst 3aAepXku 3ByvaHus B
COOTBETCTBUM C KOI(PDULIMEHTOM KHOMKM yaapa.

Mpu ncnonb3oBaHum axa ygapos 1/1, 3agepXku 3By4aHns Mc4e3atoT B COOTBET-
CTBWW C TEMMNOM JOPOXKY, AaXe Npv NpepbiBaHNN BXOAHOIO 3BYYaHWS.

WcnonbaytoTcs Ans ycTaHOBKM BpeMeHu 3adepxku oT 1/8 go
4/1 B oTHOWeHUn 1 ynapa BpemeHn BPM.

KHonkv ynapoe (napa-
meTp 1)

WcnonbayeTcs Ans yCTaHOBKY BpeMeHW yaapa.

TIME (napameTp 2) o7 1 710 4000 (vc)

LEVEL/DEPTH (napa- VcnonbayeTcsa Ans yctaHoBku 6anaHca Mexay UCXOOHbIM

meTp 3) 3By4aHMeM 1 3ByYaH1eM axa.
EFFECT FREQUENCY WcnonbaytoTcs Ans yctaHoBku 6anaHca Mexay NCXOAHbIM
(napameTp 4) 3By4aHMeM 1 3X0 ANS PasfyHbIX 41anasoHoB.

1/1 ynap Bpewms

1/4 ypapa

n ax
EFFECT FREQUENCY

1/8 ynapa

HaHHasa pyHKUMS BEIBOAMT A0 7 3afepKek 3By4aHus B eavHuuax 1/8, B cooTeT-
CTBUM C KOIPDULMEHTOM KHOMKM yaapa.

YpoBeHb rPOMKOCTU 3a4ePXKK/ 3BY4YaHUSI MOXKET PErynnpoBaTbCsi C MOMOLLbIO
pyyek [EFFECT FREQUENCY].

YpoBeHb rPOMKOCTU HeYETHbIX 3aepxek 3ByvaHuns perynupyetcs ot [MIN] k
LieHTPanbHO No3ULMK, YPOBEHb IPOMKOCTM YETHbIX 3a4epXKeK 3ByYaHUs perynu-
pyeTcs OT LieHTpanbHomn noavumm k [MAX].

Bpewms achdekTa yctaHaBnusaetcs oT 1/8 4o 4/1 B OTHOLWEHUN
k 1 ynapy Bpemenv BPM.

KHonkv ynapos (napa-
meTtp 1)

Wcnonb3yeTcst Ans ycTaHOBKM BpeMeHU yaapa.
oT 10 go 4000 (mc)

MCI'IOJ'IbSyeTC;I Ana yCTaHOBKM 6anaHca MexXxay NCXoaHbIM

TIME (napameTp 2)

LEVEL/DEPTH (napa-

meTp 3) 3BYYaHMEM ¥ 3a4ePKKOii 3ByHaHUS.
EFFECT FREQUENCY YcTaHaBnvBaeT ypoBEHb FPOMKOCTY 3aePXKKU 3BYyHaHWs Ans
(napameTp 4) pasnnyHbIX ANanasoHoB.

REVERB"

Mpamoe 3By4aHn
P 4 rePaHHee OTpaXeHHoe 3By4aHe

YpoBeHb n PeBepbepauuun
—

1% | .
Bpewms
100% " .

[aHHan dyHkums fobasnsieT apekT peBepbepaumm K BXOAHOMY 3BYyHYaHUIO.

KHonku yaapos (napa-
meTp 1)

OHu ycTaHaBnuBatoT ypoBeHb adhdekTa peepbepaumm ot 1
710 100 %.

WcnonbayiiTe Ans ycTaHOBKW YpOBHS acpdpekTa peBepbepauuu.
o1 1 10 100 (%)

YcTaHoBka 6anaHca Mexay UCXOAHBIM 3BYHaHeM 1 3ByYaHnem

TIME (napameTp 2)

LEVEL/DEPTH (napa-

meTp 3) adpdekra.
EFFECT FREQUENCY WcnonbaytoTes Ans ycTaHoBku 6anaHca Mexzay UCXOAHBIM
(napametp 4) 3BYyYaHWeM 1 3By4aHnem adppekta ANna pa3nnyHblX AMana3oHoB.

ROLL" =

IRy
A L 2

OdpekT BrMtoYeH

woora 1)) J000 1000 )

MoBTOpeHve

WcxopHoe
3By4aHve

[aHHasn yHKUMS 3anucbiBaeT BXOAHOE 3ByYaHWe B TOYKE, B KOTOPOK Gbina
HaxaTa kHorka [ON/OFF], n noBTOpSieT 3anMcaHHoe 3By4YaHne B COOTBETCTBUM C
Ko3ahPULMEHTOM KHOMKM yaapa.

Knonku yaapos (napa-
metp 1)

Bpewms acbcbekTa ycraHaBnuBaeTcs ot 1/8 0o 4/1 B OTHOLIEHWUM
k 1 ynapy Bpemenn BPM.

VcnonbayeTcs Ans yCTaHOBKM BpeMeHun adpdekTa.
ot 10 go 4000 (mc)

I/IcnonbayeTcn AnNa yCTaHOBKU GanaHca Mexay UcxogHbim

TIME (napameTp 2)

LEVEL/DEPTH (napa-

meTp 3) 3ByyaHuem v ROLL.
EFFECT FREQUENCY WcnonbaytoTcs Ans ycTaHoBku 6anaHca Mexay UCXOAHBIM
(napametp 4) 3ByyaHuem v ROLL gns pasnuyHbIxX AManasoHoB.

SLIP ROLL" =

e e
Gd)d)eKTiEKHKJNIeH T/ZP%;T%‘*EH c | v
wore | 100 S et 0
| L L IL Il
MosTop 1/2 MosTop 1/1

[aHHas dyHKUMSA 3anMcbiBaeT BXOAHOE 3ByYaHKe B TOUKe, B KOTOPOIi Bbina
HaxaTa kHonka [ON/OFF], 1 noBTOpsieT 3anucaHHoe 3By4YaHne B COOTBETCTBUN C
K03hPULIMEHTOM KHOMKM yaapa.

Mpu nepeknioveHn BpeMeHn acppekT, BXoAHOE 3By4aHve 3anvcbiBaeTcs
MOBTOPHO.

KHonku yaapoB (napa-
meTp 1)

Bpewms achdpekTa yctaHaBnueaeTcsi oT 1/8 Ao 4/1 B OTHOLLEHUM
k 1 ynapy spemenn BPM.

Vcnonb3ayeTcs Ans yCTaHOBKU BpeMeHu acdhdhekTa.

TIME (napameTp 2) oT 10 20 4000 (Mc)

LEVEL/DEPTH (napa- WcnonbayeTtca Ansa ycTaHoBkM 6anaHca Mexay NCXOAHbIM

meTp 3) 3ByyaHuem v ROLL.
EFFECT FREQUENCY WcnonbaytoTcs Ans yctaHoBku 6anaHca Mexay UCXOAHBIM
(napametp 4) 3By4aHnem n ROLL ans pasnuyHbIx Anana3oHos.




REV ROLL" ™

BRIl

A
OdpekT BrNOYEH *

eI PRI IIRIY

I'IpoxpyTKa B oGpaTHOM Hanpaenexuy 1 NoBTOPeHHe

WcxopHoe
3By4aHve

[aHHasa dyHKUMSA 3anucbiBaeT BXOAHOE 3ByYaHWe B TOYKe, B KOTOpou Bbina
HaxaTa kHorka [ON/OFF], nepeBopaymBaeT 3anMcaHHoe 3By4aHue 1 NoBTOpsSeT
ero B COOTBETCTBUM C KOI(DDULMEHTOM KHOMKM yaapa.

Bpewms acpdpekta yctaHasnueaetcs ot 1/8 0o 4/1 B OTHOLLIEHUN
K 1 yaapy spemenn BPM.

KHonku yaapos (napa-
meTp 1)

Vcnonb3ayeTcs Ans ycTaHOBKK BpemeHun adhdekTa.
ot 10 go 4000 (mc)

McnonbayeTcs Ans ycraHoBku 6anaHca Mexzay NCXO4HbIM
3By4yaHuem n ROLL.

TIME (napameTp 2)

LEVEL/DEPTH (napa-
meTp 3)

EFFECT FREQUENCY
(napameTp 4)

Mcnonb3yloTcst Ans ycTaHoBkM 6anaHca Mexay UCXOOHbIM
3By4yaHuem n ROLL ans pasnuyHbix Anana3oHoB.

YacroTa

[aHHasa dyHKUMA NnepeknioyaeT 4acToTy OTCeYkn hunbTpa B COOTBETCTBUN C
K03 PULIMEHTOM KHOMKM yaapa.

OHV ycTaHaBNMBAKOT LMK AN NepeMeLLeHUs YacToTbl OTCEUKM
oT 1/8 k 4/1 B oTHOWeHun 1 ynapa BpemeHn BPM.

Knonku yaapos (napa-
meTtp 1)

V|CI10]'Ib3yeTC$I AN15 YCTaHOBKM LMKIa NnepemeLLeHns 4acToTbl
OTCEYKU.

o1 10 go 32000 (mc)

Yem Gonblue perynaTop noBopaynBaeTcsi N0 YaCoBOW CTpenke,
Tem Gonee HanpsixeHHee adhdeKT.

TIME (napameTp 2)

LEVEL/DEPTH (napa-
meTp 3)

EFFECT FREQUENCY
(napameTp 4)

OHu yCTaHaBnBawT 6anaHc Mexay UCXo4HbIM 3ByYaHUeM 1
3By4YaHuem Sd)d)eKTa Ans pasfinyHblX Anana3oHoB.

TRANS"

Ypap 1/1 Bpemsa
e (pepbiBatie] ﬂpepblBaHMe_
Mpep! ] Mpept!

EFFECT FREQUENCY

[aHHas dyHKUMS NpepbIBaeT 3ByYaHNe B COOTBETCTBUM C KOI(PDULIMEHTOM
KHOMKW yaapa.

KonwuuecTBo npepbiBatoLLerocst 3By4aHnsi MOXHO U3MEHSITb B

[EFFECT FREQUENCY].

OHu ycTaHaBnuBatoT Bpems npepbiBaHus ot 1/8 o 4/1 B oTHO-
weHun K 1 yaapy spemenn BPM.

KHonku yaapos (napa-
meTp 1)

Wcnonb3ayeTcs Ans ycTaHOBKM BpeMeHu adhdekTa.

o1 10 go 16000 (mc)

YcTaHoBKa 6anaHca Mexay UCXOAHbIM 3By4aHWeM U 3By4aHnem
adphexTa.

YcTaHaBnmBaeT KONIMYECTBO UCXOHOMO 3BYYaHus, npepbiBae-
MOro N4 pasfinyHbIX AMana3oHoB.

TIME (napameTp 2)

LEVEL/DEPTH (napa-
meTp 3)

EFFECT FREQUENCY
(napameTp 4)

PHASER™

Cpgwr casbl

OdpdhekT dherizepa MU3MeHsIETCA B COOTBETCTBUM C KOI(PPULMEHTOM yaapa KHOMKU.

OHU ycTaHaBNMBAOT LMKN ANs nepemMeLLeHns addekta den-
3epa Ha oT 1/8 go 4/1 c yyeTom BpemeHu ogHoro yaapa BPM.

KHonkv yaapos (napa-
meTtp 1)

YcTaHaBnvBaeT LMK, No KOTOpoMy ABuxeTcs adpdekT dei-
3epa.
o1 10 go 32000 (mc)

TIME (napameTp 2)

Yem Gorblue perynstop noBopaqnBaeTcsi o 4acoBoil CTPenke,

LEVEL/DEPTH (napa- Tem Gonee HanpshkeHHee apdekT.

meTp 3) Mpv nonHOM BpaLLEHNN NPOTUB HYacoBOW CTPESKW BbIBOAUTCS
TOJbKO NCXOAHOE 3By4aHune.
EFFECT FREQUENCY Mcnonb3ytoTes Ans ycTaHoBKW GanaHca Mexay UCXOAHbBIM

(napameTp 4) 3BYYaHMeM 1 3ByYaHnem apdpekta Ans pasnnyHbIX AMana3oHoB.

GATE™

YpoBeHb!

i ax
EFFECT FREQUENCY

[aHHasa pyHKUMS BBIBOAMT BXOAHOE 3BYyYaHWeE C YPOBHEM BbiLLE MOPOroBOro
YPOBHS1, Cpe3asi BXOAHOE 3ByYaHUe C YPOBHEM HIKE MOPOroBOro YPOBHS.
MoporoBbin ypoBeHb MoxeT nameHsTbca B [EFFECT FREQUENCY].

Knonkv yaapos (napa-

wetp 1) YcTaHaBnnBaeT BpeMst KOHeHYHOro 3aTyxaHusa mexay 11 100 %.

YcTaHaBnueaeT BpeMA KOHeYHOro 3aTyxaHus.
ot 110 100 (%)

YcTaHoBka NoporoBoro ypoBHA.
Yem Gonblue perynstop noBopa4nBaeTcs No 4acoBoii CTperke,

TIME (napameTp 2)

LEVEL/DEPTH (napa-

wetp 3) Tem Bonee HanpsbkeHHee ahdeKT 1 3ByYaHWe NpepbiBaeTCs.
EFFECT FREQUENCY McnonbaytoTes Anst yCTaHOBKW NOPOroBbIX YPOBHEW ANs pas-
(napameTp 4) JINYHbIX AMaNa3oHoB.

SEND/RETURN™

SEND
I { RETURN l
o n-f.
CIRR e
8lolelle @ @ 2]5
S8[® %o ooop@ /@
Z|olabe=dalal =
== ol Q SdpdekTop
sIE L | |BE O
Q mjfol :
= = DJM-2000

[MoakniounTe crofa BHeLWHUA adodpekTop, Ap.
[EFFECT FREQUENCY] MOXeT ncnonb3oBaTbCsl B Ka4eCTBE pasbeanHUTEnNs.

Knonkv yaapos (napa-
meTtp 1)

TIME (napameTp 2) —

LEVEL/DEPTH (napa- PerynupyeT ypoBeHb 3By4aHus, NOCTynatoLwun Ha TepMmmHan

meTp 3) [RETURN].
EFFECT FREQUENCY YcTaHaBnvBaeT BbIXOAHOW ypoBeHb 3By4aHns RETURN ans
(napameTp 4) pasnnyHbIX AMana3oHoB.

Mpw BbIGOPE “A”, “B” nu “M” ¢ nomoLubto kHonok [CH SELECT], 3By4aHue
adhpekTa He MOXeT KOHTponupoBaTbest HaxaTuem [CUE] (BEAT EFFECT), noka
3BYyYaHuWe KkaHana, KoTopoe HY>KHO KOHTPONMPOBATb, BbIBOAWTCS OT KaHana
[MASTER].

Korga BEAT EFFECT oTkntoyeH, 3BydaHne adhdekta He MOXET ynpaBnsiTbCs
HaxaTtnem [CUE] (BEAT EFFECT).

UMmI0oAg



NU3MeHeHne HaCTpoekK

1 Haxwumawre [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)] 6onee 1
CeKyHAbl.
OTobpaxaeTtcs akpaH [USER SETUP].
i MwuraeT nHgukatop [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)].
e [ina otobpaxeHus akpaHa [CLUB SETUP], cHayana oTkno4ute nuta-
HWe AaHHoro annapara, 3atem Haxmute [POWER], yaepxusas HaxaTomn
[LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)].

2 HaxmuTe KHOMKY HaCTPOMKWU NapameTpa.
OTobpaxatoTcs napameTpbl Bbibopa.

3 BblIbGepuTe napameTp HaCTPOMKM.
BbibepunTe napameTp Ha CEHCOPHOW NaHenu U BOWANTE B HEro.

4 [epekntoyMTe HaCTPOWKY NapameTpa.
BbibepuTe napameTp Ha CEHCOPHOW NaHenu u BOWANTE B HErO.
e Haxmute [SAVE] onsa coxpaHeHus HacTpoek Ha akpaHe [CLUB SETUP].

5 Haxmwure [EXIT].

OkpaH [USER SETUP] 3akpbiBaeTcs.

Hl  KHonka HacTpoiku napameTpa e [Ins 3akpbiTs akpaHa [CLUB SETUP], Haxxmute [POWER] 1 oTkntounTe nuta-
HWe AaHHoro annapara.

Hacrtpoiika npeanouteHmi

HacTpoiiku, ykasaHHble KypCMBOM, SIBNSIOTCS HACTPOMKaMM MO YMOMYaHWIO B MOMEHT MOKYMKK.

o o NapameTtpa MapameTpa MapameTpa
Pexum HacTpoiku onuumm P P P P p p Onucaxue
Bbl6opa 1 BblGopa 2 Bbl6opa 3
- BUTTON ACTION L Buibepute meToa oTnpasneHus curHana MIDI, [TOGGLE] nunn
ZONE1 TRIGGER [TRIGGER].
MIDI CHANNEL 1,2, 00 16 YcTaHoBka kaHana MIDI.
TOGGLE
MIDI BUTTON ACTION BbiGepute meTon oTnpasnexus curdana MIDI, [TOGGLE] unu
TRIGGER [TRIGGER].
2
ZONE2” MIDI CHANNEL 1,2,00 16 YcraHoeka kaHana MIDI.
USER SETUP RESET . Bosspat HacTpoek MIDI [TYPE A] — [TYPE D] Ha 3Ha4eHus no ymon-
yaHwuo. [RESET] dhyHKUMs npeaHasHaveHa Tonbko ans [ZONE2].
LINK o7 CH1 0 CHA ON, OFF BkntoyeHne u ownuzqeume chyHKLIMM 3anycka ¢ nomoLLbio theliaepa
DJ npowurpbiBaTenei, NoaknioyeHHbIX k TepmuHanam [LINK].
FADER START 5 -
CONTROL CH2, CH3 ON, OFF KIloYeHue n OTKI'II'(ELIeHIAe hyHKLIMM 3anycka ¢ nomoLLbio teliepa
DJ npowurpbiBaTenein, noaknioyYeHHbIx k TepmuHanam [CONTROL].
LCD BACK LIGHT 1,2,3,45 — PerynupoBka SpkoCTU CEHCOPHO NaHenu.
VERSION No. — — — OTob6paxaeT Bepcuto nporpammHoro obecneyenvs DIM-2000.
DIGITAL OUT MAX -19 dB,-15dB, -10 _ PerynupoBka makcMmansHOro ypoBHS 3ByYaHWsl, BbIBOASLLErOCs OT
LEVEL dB, -5 dB TepmuHana [DIGITAL OUT].
SYSTEM RD/ISI;I‘AL SAMPLING 48 kHz, 96 kHz — [MepekntoyveHne YacToTbl AUcKpeTM3auum LudpoBoro curHana.
AUTO STANDBY ON, OFF o BrkntoyeHne 1 oTkIIodeHne hyHKLMM aBTOMaTUYeCcKoro pexvMa
oXuaaHus.
OUTPUT TO BOOTH ON. OFF _ YcTaHoBKa pexvima BblBOAa ayAMOCUrHanoB MMKpooHa oT TepMu-
MONITOR ’ Hanos [BOOTH].
CLUB SETUP v p
o s o T S O
THRESHOLD LEVEL -10dB Py np Y KD YPOBHE TP
KOCTM, NpeBbILIAOLLEM YCTAHOBMNEHHbIN YPOBEHb IPOMKOCTY.
-25dB, -20 dB, -15 dB, o YcTaHoBKa ypOBHS 3aTyxaHWs 4Ns 3By4aHNs, KPOMe 3By4aHust OT

TALK OVER LEVEL -10dB MVKPOCOHa NPU BKITOYEHHON PYHKLIMM HATNOXKEHWSI.

KannbpoBka ceHCOpHOW NaHenwu perynupyeTcs HaxaTuem [+] B
nopske.

TOUCH PANEL - - -

FACTORY RESET YES, NO — — C6poc Bcex HACTpoek Ha 3aBOACKNE HACTPOKM MO YMOMYaHMIo.

[1]  WameHeHue HacTpoek MIDI ansi kHonok Ha naHenu ynpasnequs, [FREQUENCY MIX] v [SIDECHAIN REMIX].
[2] WameHeHue HacTpoek MIDI anst [TYPE A] - [TYPE D] Ha akpaHe ynpasnexust MIDI.

O chbyHKLMM aBTOMaTUUECKOIr0O pe)XXuMa OXXuaaHusa

Korpa [AUTO STANDBY] yctaHoBneH Ha [ON], pexvM oxuaaHns aBTomaTuyeckn ycTaHaBnuBaeTcsl No UCTedeHun 4 4acoB npu cobnogeHnn Bcex YCroBuiA.
— Y70 He ynpaBnsnuchb Nobble KHOMKW UNW OpraHbl yNpaBneHysl AaHHoro annapara.

— Yto Ha BXOAHble TepMuHanbl 4aHHOTO annapaTa He noctynanv ayguocurHansl Ha =10 dB vnu Gonee.

— Yr0 He BbinonHaAnuck nogknodenns PRO DJ LINK.

* Pexum oxumaaHusa oTMeHsieTcs npu HaxaTum [LIVE SAMPLER (UTILITY, WAKE UP)].




dononHutenbHaa nHdopmauus

Bo3MO)XHble HeMCcnpaBHOCTU U cnocobbl nx YCTpaHeHus

¢ 3ayacTyto HenpaswurbHoe cpabaTbiBaeHUe OLMBOYHO BOCMIPUHNMAETCS 3a HENOMAaAKW UM HencnpaBHOCTU. Ecnin Bbl cunTaeTe, YTo MMeeTCs kakas-nnbo Heucnpas-
HOCTb Ha ;JAHHOM KOMMOHEHTE, U3y4nTe NHOPMALIMIO HUKE. B HEKOTOPBIX Criyyasix Henonagka MoOXeT COAepXKaTbCs Ha ApYroM KomnoHeHTe. MNpoBepbTe Apyrue Kom-
NOHEHTbI, @ TaKXKe UCMONb3yeMbIE 3MEKTPONPUBOPLI. EC HEBO3MOXHO GbINO YCTPaHWUTL HEUCNPABHOCTL MOCIE U3YHEHUS MYHKTOB HUXE, 0BpaTUTECh B GrivkanLni

aBTOpI/I3OBaHHbIIz CepBVICHbII;I LUeHTp Pioneer nnun K ounepy ansa npoeeneHnsa peMmoHTa.

¢ [lpourpbiBaTENb MOXET HE CpabaTbblBaTh COOTBETCTBYYHOLLMM 06pa30M Mo NPUYMHE CTAaTUYECKOTO ANMEKTPUYECTBA U APYTUX BHELIHUX BO3AENCTBWIA. B Takux cny-
Yasix, 06bl4HYy0 paboTy MOXHO BOCCTAHOBWTb, OTCOEANHUB CUIOBON kabernb, 1 3aTemM CHOBa MOAKIIOYUB rO.

HeucnpaBHocTb MpoBepbTe

He BkntovaeTcs nutaHue. I'Io,qkmoqu—nm cunoBoii kabenb COOTBETCTBYHOLLNM

obpasom?

Cnoco6 ycTpaHeHus

MoakntounTe cunosow kabenb k po3eTke NePeMEHHOro Toka.

3ByanMe OTCYTCTBYET UNU CITULLIKOM HU3KUIA YypoBeHb
3BYyYaHUs.

YcraHoBneH-nu nepeknioyatens [CD/DIGITAL, PHONO,
LINE, USB */*] Ha COOTBETCTBYHOLLLYO NO3ULMNIO?

Mepekntouunte nepekntoyatens [CD/DIGITAL, PHONO, LINE, USB */*] Ha
WCTOYHUK BXOAa kaHana. (cTp. 12)

YcraHoBneHbl-nu nepeknoyatenu [CD, DIGITAL] Ha 3aa-
Heli NaHenu COOTBETCTBYIOLMM 0Bpa3om?

YcraHoBwuTe nepekntoyatenu [CD, DIGITAL] B COOTBETCTBUM C BOCPOU3BO-
AUMbIMK ycTporcTBamu. (cTp. 12)

nO,qKﬂIOHeHhI-J'IM coeaunHuTenbHble kabenu COOTBETCTBYIO-
LM obpasom?

Mogkniounte coegnHUTEnbHbIE kabenu cooTBETCTBYIOWMM 06pa3om. (CTp. 7)

He 3arpsAsHeHbl-Nu TepMuHanbl LUTeKepr?

I'Iepe/:L BbIMOSIHEHMEM I'IOLIK]'IK)LIeHI/IIZ O4YUCTUTE TEPMUHArbl U LUTEKEPbI.

YcraHoBneH-nv nepeknioyatens [MASTER ATT.] Ha 3ag-
Hel naHenu Ha [-6 dB], ap.?

Mepekntounte nepekntoyartens [MASTER ATT.]. (cTp. 6)

HeB030MOXHO BbIBECTU LIMPOBOE 3BY4aHME. CooTBeTCTBYeT-N1 YacToTa Anckpetusaumm (fs) undgpo-
BOrO ay[MOBbIXOJA TEXHUYECKUM XapakTepucTnkam nog-

KIMOYEHHOTO yCTponcTBa?

Ha akpaHe [CLUB SETUP], yctaHoBuTte [DIGITAL SAMPLING RATE] B cooT-
BETCTBUM CO cneundmrkaLmuamm nogknodeHHoro obopyaosanus. (cTp. 26)

VckaxeHune 3ByvaHus. MpaBunbHO-NN YyCTaHOBMNEH YPOBEHb ayaAnoBbIXoAa OT

KaHana MukpocoHa?

Otperynupyiite pyuky [MASTER] Takum o6pasom, 4ToBbl UHAMKATOP YPOBHS
KOHTPOIbHOrO kaHana 6birn BbicBEYEH Npy okoso [0 dB] Ha MMKOBOM ypOBHe.
(ctp. 12)

YcraHosuTe [MASTER ATT.] Ha [-3 dB] unwu [-6 dB]. (cTp. 6)

MpaBubHO-NN YCTAHOBIEH YPOBEHb ayANOBXOAa Ha
Kakgbl kaHan?

Ortperynupyiite perynatop [TRIM] Takum o6pa3om, YToObI IHAVKATOP YPOBHS
kaHana BbicBeumBancs okono [0 dB] Ha nukoBoM ypoBHe. (cTp. 12)

Kpoccoenpep HegocTyneH. YcraHosnex-nu nepekniodatens [CROSS FADER ASSIGN]

COOTBETCTBYOLUM 06pasom?

YcTaHosute nepekntovatens [CROSS FADER ASSIGN] kaHana cooTBeTcTBY-
towm obpasom. (cTp. 12)

Banyck DJ npourpbiBaTens ¢ NoMoLLblo deiiaepa He oTtkntoueH-nu [FADER START]?

Bxnitounte [FADER START] Ha akpare [USER SETUP]. (ctp. 13)

HEAOCTYNeH. MpaBubHO-NM NoAKoYeH DJ NPoUrpbIBaTESNb K TEPMU-

Hany CONTROL?

MogakntounTe TepmmHan [CONTROL] n DJ npourpbiBaTens Yepes kabenb
ynpasnexus. (cTp. 7)

MpaBunbHO-NK noakntodeH DJ nponrpbiBaTens K TepMu-
Hany [LINK]?

MoakntounTe DJ npourpeiBaTtens k Tepmunany [LINK] cootseTcTByowmm
obpa3om yepes LAN kabenb. (cTp. 7)

MoakntoyeHbI-Nn ayanokabenu cooTBETCTBYOLNM 06pa-
30m?

MoakntounTe ayanoBXoaHbIe TepMUHANbI AAaHHOTO annapara v ayAoBbIXOf-
Hble TepmuHansl DJ npourpeiBaTens Yepes ayavokabens. (cTp. 7)

®yHkumst BEAT EFFECT He cpabaTbiBaer. YcranoBneHbl-nu kHonkv [CH SELECT] cooTBeTCTBYOLLMM

obpasom?

Haxxumas kHonky(1) [CH SELECT], BbiGepuTe kaHan(bl), Kyaa HyxHo 4o6aBuTb

adppekT.

[INST FX] He cpabaTbiBaerT. YcraHnosneHa-nu py4ka [FILTER] Ha cooTBeTCTBYIOLLYIO

nosuumi?

BpaluaiTe pyuyky [FILTER] no yacosol cTpersike. (cTp. 16)

HeB03MOXHO NCNONb30BaTh BHELLHWIA apdeKTop. BkntoyeH-nv [ON/OFF] ons BEAT EFFECT? Haxmute [ON/OFF] ans BEAT EFFECT gns BkntoveHusi [SEND/RETURN]. :<U
(ctp. 16) g

MpaBnnbHO-NM NOAKNIOYEH BHELLHUIA 3PHEKTOP K TEPMU- MopakntounTe BHELWHWIA acpdekTop k TepMuHanam [SEND] n [RETURN]. (cTp. 7) =

Hany [SEND] unu [RETURN]? §<

VckaxeHHOe 3ByYaHue OT BHeLLHero addekTopa. YcTaHoBNEH-NM COOTBETCTBYIOLMIA YPOBEHb ayANOBbLIXOAA

BHeLUHero adhdekTopa?

OTperynvipyiiTe ypoBeHb ayanoBbIXoaa BHelHero adpdpekTopa.

HeBo3amoxHo nameputs Temn (BPM) unu Henpaspgono-
no6Hoe 3HayeHue namepeHust Temna (BPM).

He cnvwKom-nn BLICOKUIA UMK CIINLLIKOM HU3KUIA YPOBEHb
ayavosxoaa?

Ortperynupyiite perynatop [TRIM] Takum o6pasom, YToObI IHAVKATOP YPOBHS
KaHana BbicBeumBarncs okono [0 dB] Ha nukoBoM ypoBHe. (cTp. 12)

[lnsi HEKOTOPbIX JOPOXEK MOXET BblTb HEBO3MOXHbIM M3MepUTL Temn (BPM).
B Takom cnyyae, BBeAMTE TEMM BPYYHYIO C MOMOLLbIO kHOmMkK [TAP]. (cTp. 16)

M3mepeHHbIi Temn (BPM) oTnnyaeTcs ot Temna, —
ykasaHHoro Ha CD.

3HaueHUsi MOryT Crierka pasnuyaTbes U3-3a pasinyHbIX METOLOB U3MEPEHUSI
BPM. HeT HeoGX0A1MOCTM NPOM3BOAUTL Kakue-nubo ucrnpasnexus.

KoHTponnep nocnegosatensHocT MIDI He cuHxpo-
HU3NpyeT.

YCcTaHOBMNEH-NM PEXUM CUHXPOHMU3ALMK KOHTpOrinepa
nocneposartensHoct MIDI Ha Slave?

YCcTaHOBUTE PEeXVM CUHXPOHU3ALMM KOHTPOINepa NocrefoBaTensHoCTM
MIDI Ha Slave.

MopaepxuBaeT-nM UCMONb3YEMbIi KOHTPOINEP NOCNeno-
BaTenbHocT MIDI-cuHxpoHu3aumio?

KoHTponnepsl nocnegosatensHoctn MIDI, He nogaepxwusatowime MIDI-
CUHXPOHU3ALIO, HE MOTYT CUHXPOHWU3UPOBATHLCS.

Ynpaenenue MIDI He cpabaTbiBaeT. BkntoyeH-nu kanan MIDI?

Haxmute [ON/OFF] B pasgene [MIDI]. (cTp. 17)

YcTtaHoBneHbl-nu HacTpoviku MIDI cooTBeTCcTBYOWMM
obpasom?

[ins ynpaBnexws nporpamMmmHbiM o6ecneyennem DJ oT jaHHoro annapara,
coobenns MIDI aaHHoro annapata AomkHbI 6biTb Ha3HaueHbl Ha NCnonb3yemoe
nporpammHoe obecneyenune DJ. MoapoGHee o HazHaueHUN COOBLLEHNIA, CMO-
TPUTE MHCTPYKLIMM MO 3KCMyaTaLum kK nporpammHomy obecnevenuio DJ.

[laHHbIii annapaT He pacno3HaeTcs Nocne ero NoakIo-
YEHUS K KOMMbIOTEPY.

YcTaHoBneH-nm I'IpOI'paMMHbIIZ qpaﬁaep Ha KomMmnbtoTepe
COOTBETCTBYHOLIMM 06pa3om?

YcTaHoBWTe nporpamHbIi Apaiisep. Ecnv nporpammHoe obecnevyeHnue yxe
YCTaHOBMEHO, NepeycTaHoBuTe ero. (cTp. 8)

HeB03MOXHO BbIBECTU 3BYy4aHuMe KomnbetoTepa vyepes
AaHHbIA annapar.

nO,qKﬂIOHeHhI-ﬂM [:laHHbII;l annapart U KOMNboTEep COOTBET-
cTBylOLWMM 06pasom?

MopkntounTe JaHHbIA annapat u komnbloTep Yepe3 USB kabenb. (cTp. 8)

YcraHoBneHbl-nn HaCTpOﬁKV] ayavosbixona yc‘rpoﬁcma
COOTBETCTBYHLIMM 06pa3om?

Bbi6epuTe AaHHbI annapaT B HAacTpoiikax ycTponcTea ayanoBbixoaa. Moa-
po6Hee 0 HacTpoiikax Asns NPUNOXEHUS, CMOTPUTE MHCTPYKLMM MO 3KCnIya-
TaLumn K NPUMNOXEHUIO.

YCTaHOBMEH-N1 COOTBETCTBYIOLLMM 0GPa3oM nepeksoya-
Tenb cenekTopa Bxo4a faHHOro annapaTa?

YcTaHoBUTE NepeksoyaTent cenektopa Bxoaa kaHana Ha noavumio [USB */
*]. (cTp. 12)




HeucnpaBHocTb MpoBepbTe Cnoco6 ycTpaHeHus

Hwnuero He nponcxoanT NpuU HaxaTU CEHCOPHOW KannbpoBka ceHCOpHOW NaHenu OTKIoYeHa. OTperynupyiite CEHCOPHYIO NaHernb ¢ NOMOLLblo HacTpoek [TOUCH PANEL]
naHenu. Ha akpaHe [CLUB SETUP]. (cTp. 26)

HeB03MOXHO KOHTPONMPOBaThL 3ByYaHue apdekTa, — Cxema, reHepupytoLLas axo Ans 3syyaHuin apcektos [ECHO], [REVERB],
korga Haxata [CUE] ana BEAT EFFECT. [ROLL], [SLIP ROLL] n [REV ROLL] pacnonoxeHa nocrne cxembl apcpekra,

no3ToMy 3By4YaHue ad)(beKTa He MOXeT KOHTPONMpoBaTbCA. 370 He aBnseTcs
NPU3HaKOM HENCNPaBHOCTU.

O XXAKOKpUCTAJIJTMMECKOM Aucrsiee

¢ Ha XuaKoKprcTanimyeckom aucniiee MoryT oTobpaxaTbCsi ManeHbKue Yep-
Hble nnu necTsLwme Toukn. [laHHbIN peHOMEH ABNSIETCH CBOMCTBEHHbIM ANs
KMOKOKPUCTANMNYECKUX UCNIIEEB U HE SBNSIETCS NOMOMKOMN.

¢ [lpy “cnonb3oBaHWM B XONOAHbLIX MECTaX, XUAKOKPUCTanIM4eckuin anucnnen
MOXET OCTaBaTbCs TEMHbIM HEKOTOPOE BPeMsi NOCIE BKMIOYEHUS MUTaHNSA
DJM-2000. Yepes HekoTOpoe BpeMsi OH YCTaHOBUTCS Ha 0ObIYHYIO SIPKOCTb.

* Korga xvakokpucTannuyeckuii Aucnnen noaBepxeH NpsMomy nonagaHuo
COIMHEYHbIX NyYeil, CBET OTPaXaeTCsl OT Hero, YTo co3faeT TPYAHOCTM Npu
npocMoTpe. YcTaHOBUTE Nperpaay OT NPsIMOro NonagaHns CoMHEYHbIX Nyyen.

Orosopku 06 orpaHuyeHumn
OTBETCTBEHHOCTH

* Pioneer sBnseTcs 3aperncTpmpoBaHHoO TOproBoi Mmapkon Pioneer Corporation.

*  Microsoft®, Windows Vista®, n Windows® siBnsiioTcs 3aperncTpypoBaHHbIMm
TOProBbIMW Mapkamu unun ToproeiMy Mapkamu Microsoft Corporation B CLUA w/
Uy ApYrYX CTpaHax.

* Pentium sBnseTcs 3apernctpmpoaHHo Toproson mapkoin Intel Corporation.

* Adobe 1 Reader siBnstoTcs 3aperMcTpMpoBaHHbIMI TOProBbIMU MapkaMu
nnu ToprobiMu mapkamu Adobe Systems Incorporated B CLUA u/vnu apyrix
cTpaHax.

* Apple, Macintosh nnn Mac OS siBnsitoTcs 3aperncTpMpoBaHHbIMU TOProBbIMU
mapkamm Apple Inc. B CLLA w/vnu gpyrmx ctpaHax.

* ASIO aBnsetcs ToproBoit Mapkon Steinberg Media Technologies GmbH.

* YkasaHHble 34eCb Ha3BaHWsi KOMMaHUIM Y U3LENWIA ABMSIOTCS TOPKOBBIMU
MapKamu Ux COOTBETCTBYIOLLMX BNnadenbLes.

[JaHHoe usgenwve 6bIno NULEeH3MpoBaHo Ans 6ecnpubbINbHOTO MCNONb30BaAHMS.
[laHHoe nsgenvie He 6bINO NMULIEH3NPOBAHO A8 KOMMEPYECKUX Lienen (C Lenbio
u3BneyeHns npubbinu) Kak TpaHCAALMK (TPAHCALMWN HA3EMHOTO, CMYTHUKOBOTO,
kabenbHOro 1nu Apyroro Tuna), NOTOKOBOW TpaHcnAuun Yepes ViHTepHeT, MHTpaHeT
(kopniopaTuBHas ceTb) UK ApYyrue TUMbl CeTell UNn CpeacTBa pacnpoCcTpaHeHus
3NEKTPOHHOW MHGopMaLMK (ycryra no pacnpocTpaHeHuto LMpoBoii My3biku B
ceTn). [Ins Takux BUOOB UCMONb30BaHKs TpebyeTCst NoNy4nTb COOTBETCTBYIOLLME
nuuexsum. Mogpobree, noceTtuTe http://www.mp3licensing.com.

Fraunhofer Institut

Integrierte Schaltungen

TexHonorusi cxaTtuna ayanocurHana ans MP3 npegocTtasneHa no nuueHsum
Fraunhofer IS u Thomson Multimedia.
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TexHnuyeckne xapakTepucTuku

HeuncnpaBHocTn

TpeboBaHUs K MUTAHUID ................ 220 B no 240 B nepemeHHoro Toka, 50 Mu/60 My
[TOTPEOMAEMANA MOLLLHOCTD. ...ttt et ettt ettt teebeenbeenneenneenneenee
MoTpebnsiemas MOLLHOCTb (B peXunMe oxXugaHus)
Bec ocHoBHOro annapata
BHelwHne rabaputbl ..430 mm (L) x 107.9 mm (B) x 409 mm (I")
Honyckaemas paboyasi TemnepaTtypa... oT +5°C go +35 °C
[onyckaemas paboyasi BMaKHOCTb................... oT 5 % no 85 % (6e3 koHaeHcaumu)

Aypnopaspen
YacroTa AnckpeTmaaumum
Mpeo6pasosatens A/D, D/A
YacToTHas xapaktepucTuka

OT CD/LINE/MIC ...t
CooTHOLLEHNe curHan/lwym (HOMUHanbHbIN BbIXOA)

O6Lee HenuHeliHoe nckaxeHue (LINE — MASTER1)..
CTtaHaapTHbIN ypoBeHb Bxoaa / imneaaHc Bxoaa

....—52 dBu/47 kQ

—12 dBu/47 kQ

..—52 dBu/8 kQ

RETURN —12 dBu/47 kQ
CraHOapTHbIV ypoBeHb Bbixoada / iMneaaHc Harpy3sku / MiMneaaHc Bbixoaa

MASTERT ... +8 dBu/10 kQ/1 Q vnu Hnxe

+2 dBu/10 kQ/22 Q vnu Hke
—8 dBu/10 kQ)/22 Q vnn Huxe
+8 dBu/10 kQ/1 kQ nnm Huxe
12 dBu/10 kQ/1 kQ vnu Hnxe
.+8,5 dBu/32 Q/1 Q unu Huxe
HomuHanbHbI ypoBeHb Bbixoaa / ViMneaaHc Harpy3sku

MASTERT ..o +26 dBu/10 kQ

MASTER2 .... +20 dBu/10 kQ
MepexogHoe 3atyxaHue (LINE)

XapakTepucTuku akBanansepa kaHana
.0oT —26 b no +6 ab (13 k')

oT —26 gb go +6 gb (1 kl'u)
...0T-26 b po +6 gb (70 I'y)

o1 -12 ab po +12 ab (10 k')
oT-12 gb no +12 ab (100 'u)

TepMuHansl Bxoaa / Bbixoaa
BxoaHow TepmuHan PHONO

LLUTbIpbKOBOE THE3A0 RCA ...t 2
BxoaHown TepmuHan CD
LUTBIPEKOBOE THE3O0 RCA ...t 4

BxogHown TepmuHan LINE

LtbippkoBOE rHe3no RCA
BxogHown TepmuHan MIC

KoHHekTop XLR/IHe340 HayLHUKOB (& 6,3 MM) ......c.oociiiiiiciiciccecec s 1
BxogHble TepmuHansl RETURN

THE340 HAYLLUHMKOB (1 6,3 MM) ..eoiiiiiiiiiieeiie ettt 1
KoakcuanbHbin BxogHon TepmuHan DIGITAL IN

LUTBIPEKOBOE THE3O0 RCA ..ottt 4
BbixogHon TepmuHan MASTER

KonHekTop XLR

Conector de contactos RCA
BbixogHon TepmuHan BOOTH

THEe340 HaYLIHNKOB (F 6,3 MM) ......ccoiiiiiiiiiiieiie 1
BbixogHon TepmuHan REC OUT

Conector de contactosS RCA ........oooiiiiiiiiciie e 1
BbixogHow TepmuHan SEND

THE300 HAYLIHMKOB (I 6,3 MM) .....ooiiiiiiiiiiiiiiei et 1
KoakcuanbHsbiin BbixogHou TepmuHan DIGITAL OUT

Conector de contactos RCA ........oooiiiiiiiii e 1
Tepmunan MIDI OUT

BP DIN <ottt ettt a e ene e eneeeneeene e e e e e ennennneanne 1
BobixogHon TepmuHan PHONES

CrepeodoHnyeckoe rHe3fo HayLUHNKOB (& 6,3 MM)........ccceoeiieiniiicieee 1
TepmuHan USB

L = TSRO UPPTURPRRPPRRIN 1
TepmuHan CONTROL

THE340 MUHM-OXKEK (D 3,5 MM) ...eiiiiiiiiiiieeiiee ettt 2

TepmuHan LINK
Tepmunan LAN (100Base-TX)...

TexHuyeckne XapaKTepUCTUKU U KOHCTPYKLUMA OaHHOIO n3aenua MoryT name-
HATbCA 6e3 yBeoOMINeHuA.






MpumeyvaHue:

B cooTtBeTcTBUM CcO cTaTbel 5 3akoHa Poccuiickon ®egepauun “O 3awmte npae notpebutens” n YkazaHnem
MpasuTenbcTBa Poccunckon ®enepaunm Ne 720 ot 16 utoHa 1997 roga koprnopaums Pioneer Europe NV
yCTaHaBMnM1BaET YCMNOBUE Ha CMEAYHOLLYIO MPOAOIIKUTENBHOCTE CPpOKa Cryx6bl 0hpuLManbHO NocTaBnseMblx Ha
Poccuiickuii pelIHOK TOBapoB.

Ayavo n BugeoobopynoBaHue: 7 net

MepeHocHoe ayanoobopyaoBaHue: 6 net

[pyroe obopyaoBaHue (HayLHUKN, MUKPOMOH 1 T.4.): 5 neT
ABTOMOOUINBbHASA 3NEKTPOHUKA: 6 NneT
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